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H emavékdoon Tou mapdvrtog BiBAiou TTpayuaTotoinonke
amé 1o IvaTitouTo Texvohoyiag YToloyioTwyv & Ekd6oewv
«AI6QavTOGy PECW WYNPIOKAG HAKETAG, N OTTOia SNUIoUPYA-
Bnke pe xpnuarodotnon amoé 1o EZMA / EN «Exmaideuon
& A Biou MaBnon» / Mpdagn «XTHPIZQ».

O1 dl0pBwoeig TTpaypatoTroiBnkav katémmv éykpiong Tou A.Z. Tou lvaTitouTtou EkmraideuTikig MoAmkig







NMPOAOIOX

To BiBAio mov kpatdte oTo YEPLa GOC TEPIAAUPAVEL TV VAN TG AlyePpog
kot tov [Tboavotitov mov tpoPrémetal amd 0 TPOHYPUULL CTOVIMY THG
A’ t6Eng tov I'evikov Avkeiov.

To BipAio awtd mponAbe amd avapdpewon g A" ékxdoong (2010) Tov Pr-
BAiov AATEBPA A’ TENIKOY AYKEIQY, tov omoiov T 6uyypagikn opdda
amotelolv o1 X. Avopeaddkng, B. Katsapyvpng, X. Ilaractavpiong, I [Tord-
Cog ko A. EBéproc. [Ipootédnkav emiong dvo aKoOp KePAAUL: TO KEPAANLO
«ITBavoTTES) KOt TO KEPAAOO «I1pO0dow.

To kepdraro «[TBoavotnTegy eivar pépog Tov avticToyov KePaiaiov and
10 Bifrio MAGHMATIKA KAI TOIXEIA XTATIZTIKHE I'" TENIKOY
AYKEIOY (2010) tov omoiov ™ cvyypoa@ikn ouddo omotehodv ot A. Ada-
pomoviog, X. Aapavod kot A. ZBépkoc. To kepdrato «IIpdodow givar pépog
10V avtioTolyov kepaiaiov and to Piprio AATEBPA B” TENIKOY AYKEI-
OY (2010), Tov omoiov T GLYYPAPIKT ORADO ATOTELOVV Ol X. AvOpeaddKmng,
B. Katcapyvpng, Z. [aractavpiong, I. TToAvlog kot A. XBépiog.

To mepieydpevo tov PipAiov meprtiapuPdvel og YeVIKES YPOUUES TO ENG:

10 1o Kepdharo yiveton o ewoayoyn ot Oswpio tov Tibavomitov.
H amddeign tov 1810ttov g mbavottog evog evOEXoUEVOD YiveTan
povo oty TEPInTon oL To omAd evdexopeva givat ioomifavo. H Og-
opio tov [MBavotTtoVv aoyoAeitol Pe KOTOOTAGES OOV VITAPYEL ofE-
PotdtnTa, Kot auTtd TV KAVEL 1010{TEPO ONULOVTIKY GTIC EPAPUOYES TNG
kafnpepwng Cong.

210 20 Ke@dhoro emavolopavovtal, GCOUTANPOVOVTOL Kot ETEKTEIVOVTOL
01 PacIKEG 1O10TNTES TOV TPUYUATIKDV 0PLOU®V.

210 30 Keparao emavarappdvovtal, enexteivovron kKot eEgtdlovion ov-
oTNUATIKA 0G0 gtvol Yvootd and to ['vpvacto yuo tig e€lomaoelg 1ov
Kot 200 Baduov. Eniong eéetdlovtan e€iomdaelc mov, yio va mAvboiyv,
avéyovtot g 1ov Kot 200 Babpod.

210 40 Kepdroro napovoidlovior avicdoels 1ov kot 200 Babpod kabag
KO 0VIGMGELS TTOV, Y10, VO, ETAVO0DY, avdyovtol o€ 1ov kot 200 Pabd-
pov.

210 50 Kegdharo yiveton elcaywyn otnv évvola g akoiovbiog mpaypo-
TIKOV apOudv, kot eEetdloviol 1 aptlOUnTIKY Kol 1 YEOUETPIKT TPO-
000G MG E0KES TEPIMTAOCELS KAvOVIKOTNTOG (pattern) o€ akolovbiec.

210 60 Kepdhraro siodyeton n évvola g cuvaptnons. H cuvdptnon givon
pio OepeMdong évvola mov damepvd OGAOVG TOVG KAGSOVG TV Mabn-
HOTIKOV Kot £(EL KEVIPIKN ONUOCTIO Y10 TNV TEPUTEP® OVATTLEN Kol
EQOPLOYT TOVG.

210 70 Kegdrao yiveton perétm tov cuvapticewv f(X) = ax?, f(x)= %
kon f(X)=ax®+Bx+y. H pehém mg f(X)=ax’ +Bx+7y sivor o ke-

VIPIKOS GTOXOG TOL KEPUANIOV AVTOD.
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E.1 TO AEEIAOITO THX AOTI'TKHX

Ztnv napdypago avt Oa yvopicovpe pepikés Pacikég Evvoleg tng Aoyikng, Tig omoi-
€G 00 YP1CILOTOMGOVLE GTI GUVEYELD, OOV AVTO KpiveTal ovarykaio, yio T copé-
oTEPN STVIWGT LOONUATIKOV EVVOLDY, TPOTAGEDV KTA.

To wapadeiypoto wov O ¥PNGULOTOUCOVUE AVAPEPOVTUL GE EVVOLEG KOt 1O1OTNTEG TOV
glvat yvootéc and to [N'vpvdoto.

H cvveraywyn
Ag Bswpncovpe 600 mparypatikovg apBpovs o kot . Eivatl yvowotd ot
Av ot apBpoi o ko B glvar icot, TOTE Kot o TETPayva Tovg Ba givat ioa.

Av16 onpaivet Ot
Av 0 16yVPIoHAC «o = P» sivar akndng, TOTE Kol 0 1GYXVPISHOC «a” = B2» B eivar
aAnne.

r 4 r r r r 2 2 7
'V avto Aépe 01t 0 1oyvptopds «o = B» cuverdyetar ToV WXVPIGHO «o” = B» Kot ypa-
eovpe: a = = o?= B

Tevikd:

Av P ko Q ivar 600 woyvpiopoi, Tétolol dote, 6tav aAndevet o P va aAnbedet kot

0 Q, tote Aépe 6t 0 P suverdyeror tov Q kot ypagovue P = Q.

O woyvpiopdg « P = Q » Aéyetar svvemaywyn kot morléc eopéc dropaletar «av P, tote
Q». O P Aéyetar vmo0son g cuvenaymyng, evod o Q Aéyetotl cvprépaopo avtic.

O ¥y kabnuepvi Tpa&n, cuvhde, dev XPNCILOTOI0VUE CUVETNY®YES e WeLdT LEOOEST. AALG Kot 1) Loty
emoTiun dev £yel avaykn tETolov €idovg cuvemaywymv. Oumg, Yo texvikohg AOYous Tov GuVEEovVTaL PE TV
guKoAia TG £k@poong pabnpatikodv nmudtov, Ba vioBetoovpe ™ cvpPacn 6Tl N cvveraywyn «P = Q» va
elval aAn0g kot oty mepintwon mov N vdbeon P eivar wevdng. ‘Etot,  cuveraymyn «P = Q» eivar yevdnc,
povo otav 1 vdbeon P eivar aknbng kot to cupmépaca Q givat yevdég kot alndng oe kabe arkn mepintoon.
Ex npdng dyems n ovpPacn avt eaivetor nepiepyn, ahhd 610 mAaicto Tov mapoévtog BiAiov dev Lmopovv va
e&Nynbovv o1 Adyotl Tov 0dyNcaV 6€ aVTY.
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H 160dvvauia 1j dimiiy covemoymyn
Acg Bewpnoovpie Tig YVooTég pog and To ['upvaoio cvuveroywyés:
a=B=a’=p )

Kot
o=P=a+y=B+y @),

OV 1GYVOLV Y10 OAOVS TOVG TPOLYUATIKOVS 0, [ Kot .
[Mapatnpovpe otL:
v o v TpodT™ cvveraymyn, dev 1oYOEL TO OvTIGTPOoPOo. ANLadn dev 1oYDEL | GUVE-

noyoyy of =B = o= Y10 6LoVG TOVS TPOYHOTIKOVG APLOHOVS 0. Kot B, apoD Y10;
napadstypa stvar (=3)* =37, evd -3 #3.

v Tt dedtepn, OGS, cuveTOy®YN 1oYVEL KoL TO oVTIGTPOPO. ANAadT] Yo OAOVS TOVG
TPOYUATIKOVS aptOpods o, B, v 1oxDEL Kot 1) GLUVETOY®OYN:
o+y=B+y=a=p
I'U avtd Aépe 611 o1 600 16 VPIGHOT EivaL IGOSHVOLOL KOl YPAPOVLLE:
a=pa+y=B+7.

Tevikd

Av P xor Q givor 600 1oyvpiopol, tétolol dote, 6tav aAndevet o P, va aAnbevet
kot 0 Q ko 6tav aAnfevet o Q, va aAnfevet ko o P, tote Aépe 611 0 P cvvemdrye-
ToL ToV Q Ko avTIeTPOQOG 1, 0AMMG, 6TL 0 P givan 16080vapog pe Tov Q Kot

ypdoovpe P < Q.

O 1oyvpiopdg «P < Q» Aéyetor toodvvapio Kot apketéc popég duPaletar «P av ko
povo av Qx.

O 6vvdeouog «ip»
I'vopilovpe ot

To yrvouevo dbo mpayuatikdy apiBumy o kot ff eivor 160 ue T0 Uogv, oy Kol Hovo oy
EVOg TOVAGYIGTOV Ot TOVG op1OUoDGS o ko1 ff eIval 100G UE TO UNOEY.

[N va. SnAdoovpe 0Tt £vag TOLAGYIGTOV atd TOVG o kot P glvan 160G e To Undév, ypa-
eovpe oo =01 B = 0. Eto, &yovpe v 1oodvvapio

a-B=0a=01 B=0

Tevika
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Av P ko Q givar dVo woyvpiopoi, T0te 0 1oxLpIopog P i Q aAnbevet povo otnv
TEPITTMOT TOL £VOC TOVAGYIGTOV OO TOVG dVO LGYLPLGHLOVG 0N BEVEL.

O 1oyvpopods «P 1 Q» Aéyetar 01dlevén Tov P kot Q.
INo mapdderypa n e€iocwon
(x> =x)(x*=1)=0
aAnBeveL, av Kot LOVO oV £Vog TOLAGYIGTOV 0O TOLG TapdryovTeg X* — X kot X2 —1 givan
i00G pe To PUNdév, dMAadn, ov Kol Lovo av oyveL 1 dSralevén:
x2—-x=07Mx2-1=0.
[Mopoatmpovpe ed® otL:
v Tw x =1 aAnBedovv Kot o1 dHo £10DCELS, EVAD
v T x =0 aAnfevel povo n tpdt Ko yio X = —1 aAnBevet pdvo n devtepn.
O 6vvdeouog «Kary
I'vopilovpe ot

«To yvouevo dvo mpayuotikwv opiumy o kot ff eivar o16popo Tov UNOEVOS, OV Kol
HOVo av ka1 o1 0Do aptfuol o ka1 f§ eivar d16popor Tov UNOEVOSH.

INo va dnrodcovpe 4Tt Kot ot dvo apdpol o kot B etvor d1dpopot Tov UNdevog YpaQovLLe

0Ok fp#0

"Eto1, égovpe v 1coduvapio

a-Bz0<=a#0 kau =0

Tevikd

Av P xar Q givon dvo oyvpiopoi, T0te 0 woyvpiopds P kot Q adnbeder povo otnv
TEPIMTOOT OV Kot 01 500 16YLPIGHOT aANBELOLV.

O 1oyvpopog «P ko Q» Aéyetar ovievén tov P kot Q.
TNo mapdderypa, o 16xLPIGUOS
x(x—1)=0ku (x—1)(x+1)=0

aAnBevet yio ekeivo ta X yio ta omoio aAnbgvovv kat ot 6Ho e€lomaelg, niadn yio x = 1.
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EPQTHXEIYX KATANOHXHX

L. X& kaOepio 06 TIS TOPUKATO TEPUTTOGELS VU KUKAMDGETE TO Ypappo A, av o
6YVPLopRdg sivar ain01)g Yo 6200g TOVg TPAYRATIKOVS aplOpovg o kot B. Aa-
POPETIKA VO, KUKA®oGETE TO Ypappa Y.

. &’=9=a=3
2. dP=oae a=1
3. a?za=>a=l
4. az2<a’#4
5. a>2=a’ >4
6. a<2=a’ <4
7. a’<d4=>a<2

8. a’>4=a>2

- . S
e & <& €& <& €& = € =

9. a<2 xu f<3=a-f<6

I1. No avtiotoryicete Ko.OEvVa 06 TOVG LGYVPIGROVS TG ORAdUS A’ pe TOV 16000-
vopé Tov 16VPLoHd amé TNy opdda B'.

A" OMAAA B’ OMAAA
1 x(x—2)=0 A X#0 xkou x#2
2 x(x—2)#0 B x=2
3 x*=4 r Xx=-2 1M x=2
4 x?=4 ko x<0 A x=0
5 xX(x—2)=0 ko x(x—1)=0 E x=0Mx=2
6 x2=4 kot x>0 V4 x=-2
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E.2 2YNOAA

H évvoia tov covéiov

[ToAroi avBpmmotl cuvnBilovy vo GLALEYOLV SLAPOP TPAYIOTOL, OTTMG TT.Y. YPULUUOTOOT-
pa, vopiopota, wivokes (oypagikng, epnuepides, fipiio kth. O1 tep1ocdTEPOL GLALEKTEG
TOEWVOUOVV TIC GLAAOYEG TOVG GE KOTIYOPIES, .Y «YPULUATOGTLLO TTOV TPOEPYOVTUL AT
NV 010 YOPO», KVOUIGLOTO TOV TEPUCUEVOL LDV, KTIVOKES TNG OVOYEVVIOTG» KTA.
Eniong and apyototdtov xpdvav ot avOpmmot evolapépdniay yio Toug aptdpong Kot
TOVG TOEWVOUN OOV GE KOTnyoples, OmMmG etvat T.y. «ot dptiol apifoi», «ot Tpmtot apid-
LoDy KTA.

SVAMOYEG N} KATNYOPIES OTMG Ol TAPOUTAV® 1] OKOUT OUASES OVTIKELLEVMV, OUOEOMV N
OYL, TOL PUTOPOVE LE KAmolo Tpdmo va. To. Eeywpicovpe, ovopdalovton ota Mabnpotikd
GoUVOLa.

ZOoppovo e tov peydio pobnuatiko Cantor:

YOVoro sivol KAOE GLALOYN OVTIKEILEVAOV, TTOV TPOEPYOVTOL OO TV EUTELPTOL LLOG
N ™ dvonon Hag, eivar KoAd opioéVa Kot dlokpivovTol To £va omd To GAAO.

Ta avtikeipevo ovtd, Tov amoTeE oDV T0 GUVOLO, OVORALOVTOL GTOLXEID 1| LEAN TOV GL-
VOLOL.

YXOAIO

‘Eva. ovvolo mpémel va eivar, 0nmg cvvnBilovpe va AEpe, «KOADG OPIGUEVOY.
Avtd onpaivel 611 o TorKEin TOL pPTopovv va avayvopilovtat pe oryovpid. [a
TAPASELY L0, OEV UTOPOVLE VO MAGLLE Y10 TO GOVOAO TV LEYOAMV TPOYUATIKOV
aplBpmv. Avtd dev glvar cbuvolro, Le T pobnuatiky évvola Tov 6pov, d1OTL dev
VILAPYEL KavOVaG ToL Vo Kaopilet av Evag Tporypatikds optOpdg eivor 1 dev eivat
peyarog. Av OpmG BemPCOvULE TOVS TPOAYLOTIKOVG 0P1OOVG oV givar LeyoAvTE-
pot tov 1000000, to6tE QVTOL ATOTEAOVV GUVOLO.

INo va cvpPolricovpe éva chvoro oto MaOnpaTiKd, XpNCILOTOIOVNE Eva amd To Ke-
eoAaio ypappato tov EAANvikoy 1 Tov Aativikod aApafntov, EVe Yo To, GTOLYELN TOV
YPNOUYLOTOLOVE TaL JUKPA Yphppoto avtdv. [a mapddety o

v ue N ovppoiilovpe 10 GHVOLAO TV GUOIKOV aPOU®V,
v W€ Z 10 GUVOAO TV AKEPALMV aPIOL®V,
v ue Q to ohvoro TV pnTOV apOpmV Kot

v ue R 10 ochvoro TV TpoyUaTik®v optOpmy.
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To cvufolo € kar &

INo va dnAdoovpie 0Tt 10 X glvar 6Toryeio Tov GUVOAODL A, Ypdpovue XEA kot dafalov-
LLE «TO X OVIKEL GTO A», EVD Y10l VoL ONADGOLLE OTL TO X deV £ival GTOLYEL0 TOV GLVOAOV
A ypaogovpe XZA kat drafdlovpe «To X deV AVIKEL GTO Ay.

INo Topadetypo

3
%eN, c€Q, —2€Z, V2¢Q, V2eR k.

IHapactacny covoiov
INo vo Tapacticovpe £va GHVOAO YPNGIULOTOIOVIE GUVIHOMG EVaV OO TOVG TOPUKAT®

TPOTOVC:

a) Otav divovton 6o T ototyeio Tov kot givan Alyo og mAN00g, TOTE YPAPOLLLE TO. GTOL-
yelo avtd peta&y dvo aykiotpov, yopilovtdag ta pe to kOppa. ‘Etot m.y., av 1o civolo A
&xel g ototyeio Tovg apOpove 2, 4 Kot 6, YPAPOLLE:

A=1{2,4,6}
[ToAAEG POPEG XPMOILOTOOVUE EVOV TAPOUOLI0 GUUPOMGHO Kot Y10 GOVOAL TOV £XOVV
TOALG M| ATEPA GTOLXELD, YPAPOVTAG HLEPIKA LOVO OO QLT KO OTOGIMTMVTOS T, VITO-

Aowma, apkel va givar cagég mota givar avtd Tov mapoieitovtol. Etot ylo mapdderypo to
ovvoro B tov axepaiov and o 1 péypt to 100 cupPoiiletor mg e&ng

B=1{1,2,3,..,100},

EVM TO GUVOAO TOV KAUGUATOV TNG LOPPNG
o¢ £ENG:

O mopomdve TpoOTog TAPACTAOTS £VOS GUVOLOL AEYETOL KTTAPAGTACY] TOV GUVOAOV UE
avaypoel] TOV GTOLXEL®V TOLY.

B) Av a6 T0 GHVOLO TOV TPUYUATIK®OV APOU®V EMAEEOVIE EKEIVOVG TTOV EXOVV TNV 101~
otnTa va glval OeTikol, TOTE T VOVUE TO GUVOLO T®V BETIKOV TPOyUATIKOV 0plOudV,
10 omoio cvpPoArileTon pe:

{x€RJx > 0}
kot drofaletar «To chvoro Twv XER, dmov X > 0.
Opoimg To 6VUVOLO TV ApTILV aKEPAinY cuUPBoAileTal

{x€Z|x dptioc}
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Ievikd, av amd éva ochvoro Q emdéyovpie eKeiva To GTOLYEIN TOV, TTOL EYOVV [0 OPIGLE-
vn wotnra I, tote eTidyvoupe £va véo Guvolo mov cupforileTon pe:
{xEQ[x &xer Vv 010 TO I}

kot drofaletar «To ohvoro TV XEQ, 6oL X £xel TNV 1106 TO [».
O mopomdve TpOTOg TAPACTAUOTG EVOG GUVOLOL AEYETOL KTAPAGTACT] TOV GUVOAOV LE
TEPLYPOPT] TOV GTOLYEIDV TOLY.

Toa cbvola

Ac Bewprcovpe Tdpa ToL GHVOAAL:

A= {1,2} kot B ={xeR|(x ~1)(x — 2) = 0}

Eme1dm ot Aoeig g e&icwong (x —1)(x — 2) = 0 givar ot apBpoi 1 kot 2, To cvvoro B
&xel o, 1010 akpPdg oToryeio pe o A. Xg autn TV Tepintmon AEpe OTL Ta GUVOLO A Kot
B eivan {0

Tevikd

Avo chvora A kot B Aéyovtat iea, dtov Exovv ta id1o axpifdg ototyeia.

Me dAra Aoyo:

«Av0 cvvoro A kou B Aéyovton ica, 0Tav KGOE 6ToLYEl0 TOV A €ivan Kon 6TOLYEL0 TOV
B ko avtieTpo@og kd0s otorycio Tov B gival kot otorygio Tov Ay,

Xmv mepintwon ot ypdeovpus A = B.

Yrocivvola cvvolov

Ac Bewpncovpie To. GHVOAQ

A={1,2,3,...,15} k0 B={1, 2, 3, ..., 100}
[Mopatmpovpe 611 kéOe oToKEl0 TOV GLVOLOL A givan kot 6TotKElo TOV GLVOAOL B. XNV
nepintoon ovt AEpE 0Tt T0 A givon vTosvvoro tov B.

T'evika

‘Eva ohvoro A Aéyetar vtoovvoro evog cuvorov B, 6tav kabe ototyeio Tov A givan
Ko ototyeio Tov B.

Yty mepintoon avth ypdeovpe A S B.

Apeceg cuveneleg Tov oplopov glvar ot
i) ACA, yio kGOg cOVoAO A.

ii) Av A €B ko1 BET, t61¢ ACT.

iii) Av A €B kot BEA, t6te A=B.
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To k&vo ovvoio

Ag avalntnoovpe ta otolygio Tov cuvorov A ={xER|x> = —1}. Eivon pavepd o1t tétota
otoryeia dev vrapyovv, apov 1 e&icwon x? = —1 givar advvorn oto R. To chvoro avtd,

7oV Ogv £YEL KAVEVO oTOLYELD, AEYETOL KEVO 6VVOLO Kot cupPorileton pe @7 { }.
Anhodn:

Kevo cvvoro glvor 1o chvoro TTov dev €xel GTotYELOL.
Agyouaote 6Tl T0 KeEVO GUVOLO €ival VTTOGHVOLO KAOBE GUVOLOV.

Awaypoupuaza Venn

Mo €TOTTIKN TOPOVGIOGT TOV GUVOA®Y Kol TOV HETOED TOVG GYECEMV YIVETOL LE TO
dtoypdppata Venn.

*  Kdabe popd mov epyaldpacte pe chHvora, To GUVOAL aVTA Bempodvtal VTOGHVOLL
€vOc ouVOLOL OV Aéyetal facikd ovvoro Kot cupPorileton pe Q. o Tapdderypa,
ta. ovvora N, Z ko Q, eivor vtosvuvora Tov factkod cuvorov Q = R.

To PBaocwd cvvolo cvpPoriletal pe 10 £6MOTEPIKO
evoc opboywviov, evd Kabe VTOGHVOAO €vOG Pact-
KOO GUVOAOL TOPIGTAVETOL LE TO E0MTEPIKO HI0G
KAEIOTNG KOUTOANG TOL TEPLEYETOL GTO E0MOTEPIKO
0V opboywviov.

* Av A C B, 101€ T0 A TOPIGTAVETOL LLE TO EGOTEPIKO
LG KAEIGTNG KOUTOANG OV TEPLEYETOL GTO EGMTE- B Q
P TG KAELOTNG KAUTVANG OV TOPLoTAVEL TO B.

Ipaéerg pue civola
Eoto Q= {1, 2, 3,...,10} éva Pacikd chHvoAro Kot VO VITOGHVOAG TOV:
A={1,2,3,4} xuuB={3,4,5, 6}.

* To obvoro {1,2,3,4,5,6}, oV &XEl OC GTOXEID TO, KOV KOL TOL [T) KOWVO GTOLYEIDL
Tov A kot B, dniadn to chvoro Tev cTotygiov Tov Q Tov aVIKOLY TOLAGYLGTOV GE
éva amo ta A ko B Aéyeton évoon tov cuvorwv A kot B.



AEZIACTIO THX AOTIKHZ - XYNOAA 17

Tevikd:

"Evoon d0o vrocuvorlov A, B evog Pacikod cuvo-
Aov Q Aéyetal To GLVOLO TV GTOYXEIWV TOL L TOV
OVIIKOVV TOLAGYIOTOV GE €VO. OO TOL GUVOAXL A Kot
B xot cupporiletron pe A U B.

n
™

Anhodn giva:
AUB={xeQ|xeAfixeB}
* To obvoro {3, 4} mov £yel oG oTorKEln ToL KO POVO oTotxelo Tov A kot B Aéyetan
Toun tov A ko B.

I'evika:

Topn dVo vrocvvorwv A, B evdc Bacikoh cuvorov
Q AéyeTol T0 GHVOAO T®V GTOLYEIDV TOV £ TOL OVN-
KoLV Ko 670, 600 cuvora A, B kot cupforiletarl pe
ANB. A B

Ankodn givar:
ANnB={xeQ|xeA ko x B}

2ty mepintmon mov 0o cvvora A kor B dev éyovv kowvd ototyeia, dniadn 6tav A N B
=@, ta 500 cOvora Aéyovtot EEve peta&d Tovg.

» To ovvoro {5,6,7,8,9, 10} mov érel wg otoryeia Ta oToLyEint TOL L TOV eV AVIKOVV
070 A, AéyETOL GLUTANP®UO TOV GUVOAOV A.

Tevikd:

ZopmANpope. Vs LTOGLVOLOL A evog Pactikov
oLUVOLOL Q AéyeTal TO GUVOAO TMOV GTOEI®V TOL
Q mov dgv avnKovv 1o A Kot cupolrileton pe A'.

Anhadn| givo:
A'={xeQx e A}
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EPQTHXEIYX KATANOHXHX

I. 1. Zt0v¢ TOPAKAT® TIVOKES VO GUUTANPOGETE Le TO GVUPOAD “v” eketva Tol Te-
TPOYOVAKLO TV OTOI®MV O OVTIGTOLY0G 0PLOIOG AVIKEL GTO OVTIGTOL(O GUVOAO.
2. Tlwg ovopdalovtot ot apiBpoi yio Toug 0moiovg Exovv cVUTANP®OEL Ta TETpOy®-
VAo Lovo TG TeELeLTaioG YPOLLUNG;
3. No ypnoomomoete To d1oypapploTo Tov Venn yio Vo, ToPOUGTHOETE TIG d1000)L-
k&G oyéoelg eyKAelool TV cuvorwv N, Z, Q kot R kot va tomobetnoete péca
G€ 0VTA TOVG aP1BOVS BV TOVC.

35| 0 |10 L 23 | 2 | 0| s

eN

€Z

€Q
ER

II. Y& kaOgp1d 0o TIG TOPUKATO EPMOTICELS VO GOUTANPOOETE TIG LOOTITEGS.

1. Av A = {XeN|x dwupétng tov 16} ko B = {XEN|x dropéng tov 24}, tote:
o) AUB= B) ANB =

2. A Bewpncovpe ®G Boctkd GHVOAO TO GUVOLO Q TOV YPUUUAT®V TOV
EMMVIKOD 0AQANTOL Kot T0L VTOGUVOLN TOV
A = {XeQ|x poviiev} ka B ={XEQ|x cvppwvo}.
Torte:

11 X¢ kaOgp1d oo TIC TOPUKATO EPMOTNCELS VO PALETE 0€ KOKAO TIC OMOTES OTTOL-
VI GELG.
1.’Eoto 600 cvvora A kor B. Tote:
o) AcANnB pp)BcAnNB 79 AnBcA O8)AnBcB
2.’Eoto dvo chvora A ko B . Tote:
o) AcAUB p) AUBcB 7)) AUBcA 98 BCAUB

IV. X& kaOgma amd TS TOPUKAT® EPOTICELS VO, GOUTANPAGCETE TIG IGOTNTES.
1.’Eoto Q éva facikd cvvoro, @ 1o kevd cOvoro Kot A € Q .Tote:
0) D =vrrrennn B) Q" = V) (A) =



[MIOANOTHTEX 1
(0

Ewcayowyn

Yndpx?,t G€ TOAAOVG 1] EVIVTIMGTN OTL TO KVPL0 KIVITPO Y10 TNV avantuén g Oew-
piog tov [TiBavot) TV TponAbe amd T0 EVOLPEPOV TOV AVOPMITOL Y10, TOL TVUYEPTL
oy viowo. INUOVTIKY HAAMoTo dOnon oty avarntuén Tov KAASoL avtov Tov Mabn-
LOTIK®V AOTEAEGE 1] YOVIUN aAANLoYpapia Tov avartyyOnke avdueoa otovg Pascal
kot Fermat to 170 oudva pe apoppn 516popo TpoPAROTo TOV TPOEKLYAV 0Td TNV
EVAGYOANGT TOL OVOPOTOL UE T TVYEPE TOLYVIdLaL.

MoAovoTtt OLmG To. TUYXEPE Ty Vide NTOV EVPEMS SLUOESOUEVA KOl GTOVG Apyaiovg
"EXMnveg ko otovg Popaiovg, 1 ®swpio tov [TiBovothtev dev avortiybnke Kotd
NV opYoLOTNTa, OTMS GLVERN e GAAOLG KAASoVG TV Mabnuotikdv, aAAd ToAD
apyotepa, to 160 ko 170 awmdva p.X. It oawtd morhol amoppintovv v dmoyn o0t
N Ocopio Tov [TBavotHTOV 0Peilet TN Yéveon TG TNV EVAGYOANON TOV avOpOTOV
LLE TOL TUYEPA TTOYVISLO, KOl TNV OodidovV 6TIS avayKeS VoL AvOovv TpofAnpota wov
TOPOVCIACTNKAY LE TNV avATTLEN TOV EUTOPIOV, TOV AGPIAIGEMV, TNG GLAAOYNG
€600mV T0L KpATovg KTA. H avamtvén g Oswpiog towv [Mibavotitov opsileton emni-
omng ka1 oTIg avaykes Tov Puoikdv Emotuomv 6mog 1 epappoyn g Oswpiog Zoai-
LATOV GE AGTPOVOUIKES TALPOTIPICELS.

H @zwpio tov [TiBavotn TV avantoydnke axdpo mepiocotepo 10 180 aidva pe Tig
a&loonpeioteg epyacieg twv podnuatikov Bernoulli, Moivre, Laplace kot Gauss.
Idwitepa o Laplace pe Tig epyacieg Tov dvoiée pio Kovovpyta emoyn yio ) Oswpia
[MBavothtwv. INati o Laplace dev mepropiletor povo ot podnpotikny avédivon tov
TUYEPDOV TALYVIOIDV, 0ALG EQAPUOLEL TO. GUUTEPACHATAE TOV Kot G€ £va, TAN00G Ao
EMIOTNUOVIKG Kot TPakTIKA TpoPAnpata. ETot, te apopur] T LEAETN TV GPUALATOV
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OV TPOKVITOVV GTIC EXAVOULULUPOVOUEVES LETPNGELS TOV 1010V AGTPOVOUIKOD HeYEDOLS
OVOKOAOTTETOL 1) TEPIPNUN Kavovikn katavour Tov Gauss. Katoémv amodetcvieTtorl 0Tt
1 KOVOVIKT KOTOVOUT amelkovilel oyl HOVO TNV KOTOVOUN TOV COOALIT®V TV 06TPO-
VOLIK®V TOPATNPNCEMV OAAL KoLl TNV KOTOVOU TOAADV BLOAOYIKAOV, KOWVOVIK®OV Kot
QLOIKOV povopévayv. ‘Etot, ot didpkeia Tov 1900 audva yevviovvtor vEor KAASO0L TV
EPAPUOCHEVOV HOONUATIKOV, OTOG glval 11 Oswpia ToV ZQaAUdTOV, T AGEUAGTIKG
MobOnpotikd Kot 1 ZToTioTik) Mnyovik.

>1ig pépeg pog n Oswpio tov [TiBavothToV LE TIG £pyacieg TOAAMV Stdonumy pLodnpo-
TIKGV, 6mwg givatl ot Chebyshev, Markov, Von Mises, Kolmogorov «.d., £yl onueidost
oApoTddn Tpododo. Kavovpylo Bempntikd omoTteAEGHOTA TOPEYOLV VEEG OLVOTOTNTESG
vl T ¥pnoponoinon tov pefddwv e Oswpiog twv [Mbavotitwv. Eivor a&loonpeio-
T0 TO YEYOVOG OTL 01 pappoyég Twv [Tbavotitov avaeépoviotl oe Eva VpHTUTO PACHLOL
EMOTNUAOV OTt®g N Dvoikn, n Xnueia, n evetkn, n Yoyoroyia, n Ouwovoporoyia, n
Tniemkowvwvia, 1 Metewporoyio KTA.

H @cwpia tov [TBavotHToVv avikel 6ToVg KAASOVG TV Mabnpotikdv mtov cupfadilovv
LE TNV OVATTVEN TOV PUGIKAOV ETIGTIILMV KO TG TEYVOA0Ying. AvTto dg onuaivel BEBora
ot M Oewpia Tov [TiBavotnTeV gival amdog Eva fondntkd epyodreio yio T Avor mpa-
KTIKOV TPOPANUATOV TOV GAL®V ETGTNUOV. ATEVOVTIOG £XEL LETACYNUATICTEL GE Evav
ovToTeEM KAGSO0 TV Kabopdv Mabnpotikdv, Tov £xet 1kd Tov TPOPAUOTO Kot d1kég
oV pehodoVG.

1.1 AEITMATIKOZ XQPOZX - ENAEXOMENA

IHeipaua Toyns

Onwg yvopilovpe and ) dvoikn, av Oepudvoupe amootaypévo vepo oe 100° Kedoiov
oV emeaveln ¢ BdAaccac, dnradn oe atpocealpikn tieon 760 mm Hg, 1o vepd Oa
Bpdoet. Eniong, av apnoovpe £va copo va TEcEL 6T0 KeVO vrd TV emidpacn g Popo-
NTOG, LTOPOVLE VO TPOPAEYOLLE pe aKpifela TO d1ioTnpa Tov o SLoVOGEL GE OPIGUEVO
ypovo t. Kabe tétoro meipapo Katd o 0moio 1 yvdon Tmv cUVONK®OV KAT® 0to TG 0TOIES
exteleiton kaBopilel TANPOG To amotéhespa AEyeTon oTIOKPaTIKG (deterministic) mei-
POLLOL.

Y7rapyovv OU®OG Kot TEPAUOTE TOV OTOIOV eV UTOPOVUE EK TV TPOTEPMV VO, TPO-
PAéyovpe 1O amOTEAEGHO, HOAOVOTL EMOVOAAUPBAVOVTOL (PAIVOUEVIKE TOVAGYIGTOV)
kGt omd T1g ideg ouvOnkes. ‘Eva tétoo meipapo ovopdleton meipape Toymg (random
experiment). ['o wapdderypo, dev pmopovpe va mpoPfAéyovpe pe axpifela Tov aptOpd
TOV TPOYAIOV aTVYNUAT®V oL cVpPaivovy og o fdopdda og Eva onpeio piog eBvikng
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000V, apo¥ 0 apBiog avTodg e€apTdTon amd TOAALOVG ATPOPAETTOVS TAPAYOVTEC.

[Mepdipato toyNg eivorn kot to €ERG:

1. Piyveton éva vopiopa kot kotaypdeetat 1 dve dym tov.

2. Piyvetan éva {apt kot Kataypdeetar 1 EVOEIEN TG v £5pag TOV.

3. Awéyeton awBaipeta pio otkoyévela pe 600 modid Ko eEetdletal ¢ TPog T0 VA
TOV TOOIDV KOL T1 GEPA YEVVIOT|G TOVG.

4. Piyveton éva vopuopo domov vo eEpovpe "ypappota’ alhd Oyt TEPIGGOTEPO OO TPELS
(popég.

5. Emiéyetar toyoio pio TNAEQ®VIKY GUVOLAAEEN Kol KATOyPAPETOL 1 SIAPKELS TNC.

6. ['tveton n kKApwon tov AOTTO kot KotoypapeTot T0 AmOTEAEGLA.

7. Tnv mapapovny tov [Macya, oTig S Y. L., LETPLETOL TO PNKOG TNG OVPAS TOV OVTOKIVITOV
ot0 TpdTa d10010 TG EBvikng 0500 ABnvav-Aapiog.

8. Ent\éyetan tuyaio po pépa e efoopnddog Kot HETpLéTon o aptipog tov miedeatdv
7OV TapaKOAOVON GV TO amoyevpaTvo dedtio ewdncewy oty ET1.

9. Emidéyetot tuyaio pio padievepyodg Ty Kot KaToypaeeToL o aplBpog Tov eKmeundpe-
VOV GOUOTIOOV G CLUYKEKPILEVO XPOVIKO SIAGTNLLA.

Aetrypatinog Xopog

OMlo o OOTEAEGLOTO TTOL UTOPOVY VO ELPAVICTOVV GE EVa TEpa TOYNG AEyovTal
duvatd amoteléopata 1 SuVATEG TEPIMTMGELG TOL TEPEpaToc. To GUVoro TV duvatdv
OTOTELEGLATOV AEYETOL HELYROTIKOS YD Pog (sample space) kot cvpPforiletor cuvniOmg
e 1o ypappa Q. Av onadh o, 0, ..., ®_&ivol o Suvatd amotedéopato evOg mepapo-
T0G TOYNG, TOTE 0 SEIYUATIKOG YDPOG TOV TEPENTOS Bal €ivarl To GHVOAO:

Q={o,0,.., 0.

‘Eto1, 610 mpdTO 0 TO TOpamAve TEPApoTO TOYNG, av e K ovpfoiicovpe 1o amoté-
Aeopa vo eépovpe "kepain" ko pe I' o anotéheopa va eépovue "ypdppata”, T0TE O
detypotikds ywpog givan Q = {K, I'}. Eniong, oto de0tepo amd To Topamdve TEPALOTO.
TG M €vOelgn g ave £dpag pmopel va gival évog amd tovg apdpovg 1, 2, 3, 4, 5, 6.
Emopévmg, o derypatikog ympog sivor Q ={1, 2, 3, 4, 5, 6}.

Evoeyoueva

To 6Vvolo Tov £xel g ototyeio £va N TEPIGGOTEPN ATOTELEGLOTO EVOS TEWPANATOS TO-
NG Aéyeton evdgyopevo (event) 1 yeyovog. o mapadetypa, ot piyn evog Loptod to 6v-
voha A= {2,4,6},B={1,3,5} xonI'= {6} elvar evdeydpeva. To A givar 10 gvdeyoLevo
va pépovpe Gptio aptBpd, 1o B va pépovpe mepirtd apiOud ko to I' va pépovpe 6. Eivar
QOVEPO OTL £Va, EVOEYOUEVO EIVOL DVTTOGVVOLO TOV JEIYHOTIKOD YdDpov. 'Eva evdeyopevo
Aéyetar amhd Ot Exel Eva povo otoryelo kol oOvOETO av £yl TEPIGGOTEPQ GTOLYELDL.
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INo Topaderypa, to I givan éva amho evdeyxdpevo, evd to A kou B glvar cuvBeta evoeyo-
peva. Otav 1o amotélecpa VoG TEPAOTOC, GE 10 CUYKEKPILEVN EKTEAEGN TOL gival
oTOYEI0 EVOG EVOEYOUEVOL, TOTE AELE OTL TO EVOEYOUEVO OVTO TPAYNOTOTOLEITAL T} GULL-
Baiver. I owtd ta oToeio VO evOEXOLEVOL AEYOVTOL KOl EVVOIKEG TEPIATAGELS V10!
Vv Tpaypoatonoinotn tov. Etol, yio mapddetypo, to evdexopevo A = {2, 4, 6} &xel tpeig
EVVOTKEG TEPUTTMOCELG KO TPOYHATOTOLEITAL, OTaY PEpovpe 2114 N 6.

O 16106 0 derypaTIKOC Ympog Q gvog melpdpatog Bewpeitan 6T givar vOgXOUEVO, TO 0010
HLEALGTO TPOLYLATOTOLEITOL TAVTOTE, APOV OTTOL0 KOl 0V (VAL TO OTOTEAEGLLO TOV TEPJ-
potog Oo aviket oto Q. Tt awtd 10 Q Aéyeton BEParo evdgydpevo. AeyOLOOTE OKOUO MG
evdgydpevo Kkat To kevd cOvoro & Tov eV TPOYLATOTOLEITOL GE KOULY EKTEAECT] TOV
TEPANATOC TOYNG. T avtd Aépe 1110 D €lvar 0o adOVaTO EVHELOPEVO.

To m\n00o¢ TV ctoyeinv evog evdeyopévov A Ba to cupforilovpe pe N(A). Eropévaog,
avQ={1,2,3,4,5,6} kn A= {2,4,6} &ovue N(A)=3,N (Q)=6 xkar N(J)=0.

Ilpaéeis ue Evécyoueva
Onwg eidape, ta evoeydpeva gival LTOGHVOAN TOV dEYUATIKOD Ydpov Q. Emouévag,
HeTa&d TV evOeyOUEVOV EVOC TEPALATOS UTOPOLY VO OPLOTOVV Ol YVMOGTEG TPAEELS
HeTa&D TV GUVOLWMV, OO TIG 0Toleg TPOoKHTTOVV Vi evieyopeva. ‘Etot, av A kot B givan
Vo gvdeydpeva, £XOVLLE:

A
B
* To gvdeyopevo A N B, mov dwePaletor "A toun B" 1 "A
kot B" ko mpaypatomoteital, 0Tav TpoylotonolovvTol
oLyypOvVeS ta A kot B.
Q

ANB
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* To evdeyduevo A U B, mov dwPaletar "A évoon B" 1
"A 1 B" ko mpaypatonoteital, 0tav mpoypatomoteital A B
éva TovAdytotov amo ta A, B.
Q
AUB
* To evdeyopevo A’, mov dafaleton "oyt A" 1 "cvpumin-
POLOTIKO TOV A" KO TPOLYUOTOTOLEITOL, OTAV OEV TPOLY-
patomoteitor to A. To A” Aéyetan ko "avtifeto tov A" A’
Q
* To evdeyouevo A — B, mov dwPaletar "dapopd Tov
B an6 1o A" kot mparypatonoteitol, OTov TpoyoTonot-
glton to A aAAd Oyt to B. Eivor edkolo va dodpe ot A B
A-B=ANB"
Q
\
A-B

Ytov mapoKato mivaka to A kol B ovpfoiifovv evoeyoueva evog mepEpaTog Kol T0 ®
€V0L AOTEAEG L0, TOV TTEPALOTOG AVTOV. TNV OPLOTEPT] GTHAN TOV TIVOKO CVOy pApOVTOL
dpopeg oyéoel yo ta A Ko B dratvmopéveg oty Ko yYAdooa, Kot ot 6e€1d oA
avaypdeovtot ot id1eg oXEGELG 0ALA SOTVTOUEVEG OTN) YADCOH TOV GUVOAMV.

* To evdeyouevo A mpaypotonoteiton weA
* To evdeyopevo A dev mporypatomoteiton weA ( ogA)

* 'Eva tovAdyiotov amd ta A ko B mpaypatomoteitin.  we AUB

* [Ipaypatomotobval apedtepo o A kot B oe AN B

* Agv mpaypartomoteiton kKovéva amd to A kot B we(AUB)

* [Ipaypatomoteitor povo 70 A oeA-B (1 oeANB’)
* H npayporonoinon tov A cuvemdyston ACB

™V Tpaypoatoroinon tov B
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INo mapdoderypo, otn piym evog Laprod £otm to evoeyopeva A = {1,2,3,4} xkoa B= {2, 4,
6}. Av to amotéreco TG piyng tvar o apBpog 1, tote Ta evdeyopeva A, A UB, A —B,

B’ mpaypatonoodviarl, evd ta. A', B, (A UB)', (A —B), A N B dev npayuatonolodvrat.

Acvupfifacta Evocyoueva

21 piym evog Coplov av A givor 1o EVOEYOLEVO VO PEPOV-
e aptio aptduo kot B to evdgydpevo va @EPOLLLE TEPITTO A B
apouo, Eovpue A= {2, 4, 6} ka1 B= {1, 3, 5}. [Topan-
povpe 0Tt o A ko B dgv pmopovv va mpaypatorombodv
GLYYPOVAGS, POV OEV EYOVV KAVEVE KOO GTOlXElD. TNV 0
nepintoon avt) o A Kot B Aéyovtar acvpfifacta. Te-
VK

ANnB=J

Avo evdgyopeva A ko B Léyovror asvppifacta, 6tav ANB =,

Avo acvuPifacta evdeydpeva Aéyovtor eniong Eva petalv Tovg N apofaing amo-
KAELOpEVO.
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E®PAPMOTIEX

1. Piyvovpe éva vopiopa Tpes 1000y 1Kkég Popéc.
i) Na ypagtei 0 de1ypatikég yopog 2 Tov TeEpapaToc.
ii) No mapoaotadovv pe avaypoen to gvogyoépeva mov tpocdropilovror amd Ty
avtioToyymn w0TNTA:
.+ "0 opBpég Tov K vagppaiver tov aprps tov I
.+ "0 opBpic Tov K givor axpifog 2"
: "0 apOpég Tov K givar tovrayotov 2"
: "o dyn Ko oTIC TPELS piyers"

%
: "Xy mpot piyn eépvoope K"

5°

iii) Na ppe@ovv to evogydpeva A',, A, NA,, A;UA,.

AYXH

1) ' va mpocdiopicovpie o detypaticd ydpo, Oa xpnoUYLOTOGOVLE £Va dEVTPOSL-

3

> > P P

Ypoppo:
In piyn 2n piyn 3n piyn Amotéleayio
K KKK
K 41‘ KKT
K< <K KT K
r
r KIr
— er
K r rKr
r
K rrKk
r<
r rrr

Apa, 0 SEYHOTIKOG YDOPOG TOV TEPEUATOC ATOTEAEITAL OO S10TETOYUEVES TPLAOES
pe otoyyeio To K xat to I' ko elvan

Q = {KKK, KKT, KT'K, KIT, 'KK, T'KT, ITK, ['TT?}.

ii) "Exyovtag vroyn 1o detypatikd xmpo £ Kot TNV avtictoyn 1010TnTa EXOVLE:
A = {KKK, KKT, KT'K, I'KK}
A, = {KKT, KT'K, I'KK}
A, = {KKK, KKT, KT'K, TKK} (ITapatmpodpe 6Tt A, = A)
A,= {KKK, I'TT}
A, = {KKK, KIT, KI'K, KTT}.
iii) To A’, mepiéyer exeiva o oTotyeio Tov SeryHoTIKOD YDPOL TOL deV MEPLEYEL TO A,
TEPIEYEL ONAOT T 6TOLYXEID 6Tl ool 0 ap1OUdS Twv K elvan pukpodtepog omd 2.
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Enopévag, A, = {KI'T, KT, I'TK, I'TT}.

To evogyopevo As M A, mepigyet To kowva otoyeio twv A, kot A,, dniadn to
otoyeio pe ovo axpifng K, ek tov omoimv to éva otnv mpmtn Béon. Emopévag,
As M A, ={KKT, KI'K}.

To evdeyopevo As U Ay mepiéyel ta ototyela mov oty mpatn Béon €yovv K 1
T0. oToyyEia Tov Eyovv 1d1eg ko Tig Tpels evoei&els. Emopévag, As U Ay = {KKIT,
KT'K, KKT, KKK, I'TT'}.

2. Aivovtat 000 gvdgyopeva A kot B evoc merpdpartog pe derypatikd yopo Q. Na wa-
pootaBovv pe draypdppato Venn Kot vo EKQpactov pe ™ fojfsia cuvérmv ta
gvogyopevo mov opilovrol pe TIg EKPPEGELS:

i) lIpaypatomoreitar povo éva and ta A ko B.
ii) Agv Tpaypartomorciton kavéva amd Ta A ko B.

AYXH

i) Emedn] 0éhovpe va mpaypotomoteitor pévo 1o A 1
pnévo to B, ypappookidlovpe Tig Emeaveleg Tov A Kot A

B pe e€aipeon v toun tovg, dNAadn TV Kown emt-
PaveLd Tovg.

[Mopatnpovpe Ot 6TV TEPITTOON QLT TPOAYULOTO-
moteital éva povo omd ta A - B ko B = A. Apa, 10 re)

ntodpuevo evdeydpevo eivar 10 (A-B)U(B—-A) 1 \
16odivaua 10 (AN B") U (A'NB). A-B B-A

ii) Eme1dn] 6€hovpe va pnv mpaypatomoteiton Kovéva amd
Ta A ko1 B, ypoppookidlovpe v empavelo tov Q mov A
elvan extdg TG Evaong tov A kot B. Xty mepintwon
VT TopaTnPovLE OTL To {NTOLHEVO GVUVOLO £lval G-
UTANpouaTiKd Tov A U B, dniadn o (A UB)'. \
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AYKHXEIX A'OMAAAX

1."Eva kovti €yet Tpelg Pmdleg, o Aomp, pio powpn Kot po kokkwvn. Kéavoope to
e&Ng melpopa: moipvovpe amd To KOLTL et LA, KOTOYPAPOVLE TO YPOLO TNG
Kot TV EuvaPalove 6TO KOLTL. XTN GUVEXELD TOIPVOLLE [0 OEVTEPT UITGAO. KO
Kataypapovpe eniong to ypoua s (Onmg Aépe maipvovpe dradoyikd 600 pmdAeg
pe emavatomoféTnon).

i) [Tolog gival 0 derylaTIKOg YMPOG TOL TEPAATOS;

ii) [Towo givar 1o evdeydevo "n TpdTN purddo va eivor KOKKvN'";
iii) IToo eivar to evdeyduevo "va egaybel Kot Tic dvo PopEG PmdAa e TO 1010 YPpd-

n

po';

2. Na emthvbei o mTponyoduevo TPORANUA, YOPIG OU®G TP VO YiVEL ETOVATOTODE-
mon g TPAOTNG Urdrog pv v e€aymyn g devtepnc. (Onwg Aépue maipvoupe
dtadoykd 50 umadeg ywpic exavoTomodétnon.)

3. Mo owkoyéveta amd v AOva amopacilel vo Kavel Tig ETOUEVES S10KOTES TNG GTNV
Kompo 1 ot Mokedovia. Zmnv Kompo pmopei va mael pe agpomhdvo 1 pe mTAoio.
>t Mokedovia pumopel va el Pe To LTOKIVITO NG, LE TPEVO 1] LE O.EPOTAAVO. AV
OG OTOTELEGLLOL TOV TEPALOTOS OE@PNTOVLE TOV TOTO SUKOTAOV Kol TO TAEOIOTIKO
péco, TOTE:

i) Na ypdyete T0 derypatiko ympo Q Tov TEPAUATOG.
ii) Na Bpeite 1o evdeydpevo A: "H owkoyévela Ba mdet pe aepomidvo oTov TOno TMV
StoKkommv g

4. Eva Egvodoyeio mpoopépet yeba mov amotereiton and tpia mdta. To khplo mdro,
TO GLVOOEVTIKO Kot TO YAVKO. Ot duvatég emAoyEG SivovTal GTOV TOPAKAT® TIVOKOL:

Teopa Emloyécg

Kvpio maro Kotomovlo 1 piréto
2VVOOEVTIKO Moaxopovia 1 poQ n xopto
Mo Hoywto 1 Tovpta 1 (eré

"Eva dtopo mpoketrton vo StodEEeL Eval 100G amd kabe mdto,
i) No Bpeite 10 detypotikd x®po Tov TEWPEUOTOG
ii) Na Bpeite 1o evdeydpevo A: "to Gropo emAéyel moymto"
iii) No Bpeite 1o evdeyopevo B: "to dtopo emhéyel kotOTOLAO"
iv) No Bpeite to evdeyodpevo AN B
v) Av I' 10 evdeydpevo: "to dropo emréyel poll", vo. fpeite 10 EvOEXOUEVO
(AnB)NT.
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5. H d1ev0vvon evog voookoleiov Kmdkomotel Toug acBeveic cOLQ®va LE TO av gtvot
AoPOAOLEVOL T O)L KOl COLO®VOL LE TNV KOTAGTAON TG LYELNG TOVS, 1| 0TTOi0 XOpOL-
knpiletal og kaAr, pétpia, cofapn N kpiown. H dievbuvon kotaypdeet pe 0 tov
avac@dAloto acOevi kot pe 1 Tov ac@aMcévo, Kot ot cuVEXELD SImAa YpApeL Eva
omo To ypappoTa o, B, y 1 8, ovaAoyo e TO av 1) KATAGTOGN TOV gival KoAn, LéTpla,
cofapn N kpion. Oewpovpe T0 TEIPOLE TG KMIKOTOINGNG EVOG VEOL acbevoc.
Noa Bpeite:

i) To derypatikd xmpo L Tov TEPAUATOG.
ii) To evdeyopevo A: "'n katdotoomn Tov acbevoig gival cofapn 1 kKpioyn kot givor
ovao@aAceTog”,
iii) To evdeyopevo B: "n katdotaom tov acfevoig sivar ko 1 pétpa”,
iv) To evdeyopevo I': "o acbevng etvan acaiicuévos”.

6. X¢ kofepd oo TIG TOPOKATO TEPIMTMCELS VO EETAGETE av To. EVOEYOUEVA A Ko B
givar acvppifacrta:
i) Piyvovpe éva {apt. A givar 10 gvdgyduevo va pépovpe 3 Kot B etvar to evdeyope-
vo va. pépovpe aptio aplipo.
ii) EmAéyovpe éva dropo. A givar o gvdeyopevo va £xet yevvnel otnv EALGSa Ko
B 10 evdeydpevo va givar kaboAMKac.
iii) EmAéyoupe pia yovaika. A ivat 1o gvdeyopevo va £xet nakia dvo tov 30 kot B
70 €VOEYOMEVO Va elval TavTpeUEVN TAV®D ard 30 ypovia.
iv) Extléyovpe kdmotlov pe éva ovtokivnto. A givol to evogyOUEVO TO AVTOKIVITO
TOV va gtvan evpomaikd ko B 1o evdeydpevo va etvat actotikd.

7. Meta&d TV 01KoYeVEIDV pE TPl Tond1d ETAEYOVIE TUYXOUO L0l OIKOYEVELDL Kol EEE-

Talovpe To TodL MG TPOG TO PVAO KOl O TPOG T GEPE YEVVNONG TOVG. Nat ypdye-
TE TO JELYHOTIKO YMDPO TOL TEPAOTOG.

AYKHZEIYX B' OMAAAX

1. AvVo maikteg Oo mai&ovv KK Kot GLLPEOVOVY VIKNTAG Va. £IVol EKELVOG TTOL TPMOTOG
Oa kepdioel 000 mayvidia. Av o givor TO amOTELEG LA VO KEPOIGEL O TPAOTOG TOIKTNG
éva oy viot Ko B €ivar o amotéAes o Vo KEPOIoEL 0 HEVTEPOG TAUKTNG EVaL Ty Vidt,
VoL YPAWETE TO OELYLOTIKO YDPO TOV TEIPALOTOG,

2. Piyvovope éva Lapt dvo popés. Na Bpeite Ta evoeydpeva:
A: "To amotéleopa g Ing piyng sivoar peyoldbtepo amd 10 OMOTEAEGHA TNG 21G
piyng".
B: "To dBpoicpa tmv evdeiemv otic dVo piyelg eivorl aptiog aptdpog”.
I': "To ywvopevo twv evdeitemv otig 600 piyelg elvar pukpdtepo tov 5",
1t ovvéyela va Ppeite ta evdegyoueva ANB, ANT, BN, (AnB)NT.
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Ewcaymwyn

‘Eva amd to K0plo yopaKTnpioTikd Tov TEPAROTOG TOYNG, Onwg eidape, sivor 1 ofe-
BotdTNTO Y100 TO TOLO AMOTEALEGHO TOV TEWPAUOTOSC Ol ELPAVIOTEL GE L0 GUYKEKPLUEVT
extéheon tov. Emopévag, av A sivor éva evoeyouevo, dev umopoiue pe Pefotdotnto vo
wpoPAéyovupe av to A Ba mpaypatoromOei ) oyt I avtd ivon yproio vo avtietotyi-
covpe o€ kaOe gvdeyopevo A évav apBpo, mov Ba givar Eva pétpo g "tpocdoxiog” e
TNV 0700, AVOUEVOVUE TNV TpaypaToroinoen tov. Tov aptud avtd tov ovoudlovue mi-
Bavotnta tov A ko tov supporilovpe pe P(A). Ildg opmg o mposdiopicovpe yio KGbe
EVOEYOUEVO VOGS TTEWPALOTOG TOYNG TV THavOTNTA Tov; Andadn Tdg Oa Ppovpe o
dwdkooio pe v omoio og kKibe gvdeyopevo o avtictoyilovpe v mOavOTNTA TOV;
®a TPOoTAONCOVLE GTN GLVEXELN VOL ITOVTI|COVIE GTO EPOTNLLOTO AVTE.

‘Evvoia ka1 I010tytes Lyetikng Zoyvotnrog

Av ¢ v EKTELEGELG EVOC TEPAPATOC EVOL EVOEYOLEVO A TPOYUOTOTOIEITOL K POPES, TOTE
. K . , R , ;
0 AOYOog " ovouatetan oyetiki ovyvotnro tov A xon cvpforileton pe f,. [Swoitepa av o

FELYHOTIKOG YMDPOG £VOG MEPAUATOG EIVOL TO TEMEPAGHEVO GUVOAO Q= {®,, ®,, ..., ©®, } KOL
0€ V EKTEAEGELS TOV TEPANOTOS 0vTOD TOL Al evogxOpeva {m, }, {®,}, ..., {®,) Tpaypoto-

TOLOOVTIOL K , K, ..., K, QOPEG OVTIGTONYMG, TOTE Y10, TIG GYETIKEG GLYVOTNTES
K K K , , ,
f = 71, f,= 72, oo £, == 10V amhdv evdeyopévav Oa éxovpe:
v

1.0<f, <L, i=1,2.., 1 (apod 0 <k, < V)

K+K, +..+K, Vv
2. f+f, 4+ f, =12t —— =1
v v

Ac exteléoovpe Tdpa To akdAovbo meipaplo: Piyvovpe éva GuPETPIKS Kot OLOYEVEG VO-
picpa Kot onpewwvoope pe K to anotédeoua "kepodn" kot pe I' 1o amotéhespa "ypap-
pota'.

21OV TOpoKATo Tivaka avapépoviol To TAnbog tawv K kot ot avtictolyeg oyetikég ov-
yvotnteg otig 10, 20, 30, ..., 200 piyelg Tov vopicpatoc, evéd 6to oynua 1 mapiotdveton
TO AVTIOTOLYO S1AYPOLLO CYETIKAOV GUYVOTHTOV.
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Mivaxkag

plyemv gvég vopicpnotog

v

10
20
30
40
50
60
70
80
90
100
110
120
130
140
150
160
170
180
190
200

K

7
13
16
23
26
31
e
39
43
46
53
61
66
70
73
81
87
89
93
99

fi

0,700
0,650
0,533
0,575
0,520
0,517
0,471
0,488
0,478
0,460
0,482
0,508
0,508
0,500
0,486
0,506
0,512
0,494
0,489
0,495

A fk
5 (1)
.
O,5-—l—.o—..—..—.—.—'-o—.—t—'—o—o—o—
Vv
0 L A B B L R L B |
0 50 100 150 200

[Mopoatmpovpe 6T KaODG ow&dvetar o aplBudc
v 1oV piyenv N oxetikh cuyxvomzro feppavi-
ong g "kepang" otabepomoteiton yopw and
mv Ty 0,5 1, 0mwg Aépe "teivel” otov apOpo
0,5. Avtd emPefoardvel v "mpocdokia” pog
OT1 011 piymn £vOG GUUUETPIKOD KOl OLOYEVODG
VOUIoHOTOG 1), OT®G AELE, £VOG "apepOANTTOL"
VOUIGHOTOC, Ol GYETIKES GLYVOTNTES TV EVOE-
yopévav {K}, {T'} eivon ioeg. Avdioya mapa-
delypota pog 0d1nyohv 610 CLUTEPAGH OTL O
OYETIKEG GLYVOTNTEG TPAYLOTOTOINONG TMV

EVOEYOLEVAOV EVOG TTEPALOTOG 0TOHEPOTOLOVVTAL YOP® O KATOL0VG aptBpovs (Ot md-
vtote 1610vg), KoM 0 aplBUds TOV SOKIUOV TOV TEPANATOS ETAVIAAUPAVETOL OTEPLO-

prota. To epmepikd ovtd e&ayduevo, to omoio emiePormdveror Kot OempnTikd, ovopdale-
TOL GTOTIGTIKI] ORLOAOTITA 1] VOROG TOV PEYALOV aplOpdv.
®a tpocmadnoovpe TOpo GTNPWLOUEVOL OTIG TPOTYOVUEVES SOMIGTMOGELS VO OPIGOVUE

NV TOAVOTNTO EVOG EVOEYOUEVOU.

Klaoixés Opiouos IBavornrag

Ag e€etdoovpe TNV E0IKT TEPITTMOON TOV AUEPOANTTOL Vopicuatog. Piyvovue éva té-

TOL0 VOGO KOl TTopatnpovpe v Oym mov Oa epgaviotel. Onmg S1omoT®ooe Tpon-
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YOULEVOG M| OXETIKN ouyvoTnTa Kabevoc and ta amid evdeydpeva {K}, {I'} teiver otov

aplOpo 1 Opoimg Bo propovoape vo SITIGTOGOVHE OTL GT Py VOGS APEPOANTTOV
2

Coprod n oyetikn cuyvotnTo Kabevoc amd to amhd evdgyopeva {1},{2},{3},{4},{5} ko
{6} tetver otov apOud 5 Xg TEPALATO OTIMS TO TPOTYOVLEVA AELE OTL TO SLVATH OO~
TEAEGUATO 1], 1GOOVVALLD, TO OTTAG EVOEYOLEVA lval 160TiOava.

Ac 00VE TOPO TOL0, AVOLEVOVLLE VO, EIVOL 1] GYETIKT GLYVOTNTA EVOG GUVOETOV EVOEYO-
pévovu og éva meipapo pe 16omifavo amroTeAEGLATA.

‘Eoto o mapdderypa, 1o gvdeyopevo va eépovpe Luyd apiud ot piyn evog aype-
ponmrov Laprov. Emeldn 1o evoeyOUeEVO oTO TPOYUATOTOIEITOL OTAV TO OMOTELECLLOL
TOV TEPANATOG glvat 2 1 4 N 6 Ko kabéva amd o anotehéspato avTd epeovifeTot pe

GYETIKN cVYvOTNTOL 3 N ovyvoémTo ELPAviong Tov Cuyod aptBpod avapéverar va givat

1 1 1 3

—+—+—==.

6 6 6 6

[evikd, og éva meipapo e v 160Ti0ove AmOTELEGUOTO 1] GYETIKN GLYVOTNTO EVOG EVOE-

Yopévou e K otolyeio Oa teivel otov apBpd —. T avtd eivar droyo oe Eva meipapio
v

e woomifava amoteléopata va opicovpe oG Thavdtto Tov evdeyopévou A tov apliud:

P(A) = ITMBog Evvoikov Tepumtwoewv — N(A)
)= ITAn0og Avvatav Tepimtodceny  N(Q)
'Eto1, éyovpe tov Khaowko opiopd g mibavdtrog, mov detummbnke and tov Laplace
to 1812.
A7 TOV TPONYOVLEVO OPIGUO TPOKVTTEL AULEGA OTL:

1. P(Q)z%zl
2. P(@):%:O

3. To kaOe evdeyopevo A woyvel 0< P(A) <1, apol to TAR00¢ TV 6Tt ElmV VoG evoE-
YOUEVOL givar 160 1) LIKPOTEPO Ao TO TANHOG TV GTOLYEI®V TOV OELYLATIKOD YDPOL.
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Aéiwparinos Opiouog Iibavorytos

[N vo pmopet Opmg vo ypnoyomombei o KAGIKOS 0piopdg g mbavotntog e £va, dey-
LOTIKO YDPO UE TEMEPUCUEVO TANO0C GTOoLKEl®V, Eival amapaitnTo TO ATAG EVOEYOUEVA
va givar womiBova. YTapyouv Opme TOALY TEPALATO TOYNG, TOV OTOIMV O SEIYHATIKOS
YDOPOg dev amoteheiton omd womibova amhd evdeyopeva. Onmg Yo Topadetypo o opid-
UOC TOV OTOKIVITIOTIKOV SUGTUYNUATOV Uio Optopév efdopdda, n piyn evog Loplon
7oV dgVv glvar CLUUETPIKO KTA. [0l TIG TEPUTTOGELS AVTES YPTGLULOTOIOVLE TOV TOPOKAT®
a&lopaTiKd optopd TG TOOVOTNTOC, 0 0TOT0G EYEL AVAAOYES WOIOTNTEC LE TN OYETIKN
ouyvotTa.

‘Eoto Q = {0, 0, ..., ® } £&vag Se1yLaTIKOG XDOPOG HE TEXEPAGHEVO TANOOG GTOL-
xelov. e kabe amho evdeyopevo {o ) avtictoyifovue Evav mpoyuotikd apduo,
mov tov cvpforifovue pe P(w,), ot dote vo 1oydovy:

*0<P(w)<1

*P(w) +P(w,) +..+P(w)=1.
Tov apBué P(w,) ovopdlovpe mbavotta Tov evoeyopévon {w | .
Q¢ mbavomto P(A) evig evdeyouévov A = {a,, a,, ..., a } # <& opilovue to 4Opor-
opa P(a,) +P(a,) + ... + P(0,), evod og mBavomto Tov addvatov evoegxopévon &
opilovpe tov apBud P(D) =0.

1
AvP(,) = v’ i=1,2, ..., v, 10te £M0VE TOV KAUOIKO 0ptopd TG mhavotnTag evOg
EVOEYOUEVOV.
Ortav éyovpe £va Serypatikod y®po Q = {0, ®,, ..., ® | Kol }PNCHOTO0VHE TN

@pdon "maipvovpe Toyoia Eva ototyeio Tov Q", evvoolpe 6Tt OAa ToL Suvatd omo-
: : g , 1 .

tedéopata givot ioonibavo pe mbavotnto P(w,)=—, i=1,2,...,v.

v

Kavoves Aoyiouod twv IIiBavoritwy

[N T1g TBovOTNTEG TV EVOEYOUEVOV EVOG OETYLLATIKOD YDPOL £ 1GYVOVV 01 TOPUKAT®
WO1OTNTEG, YVMOTEG G "KOvOvES AOYIoHOV TV TilovotHTeV". Ot Kovoveg avtoi Ba amo-
deyfovv otV TEpinTmON OV T A EVOEYOUEVA €IV 100TIOOVOL. ATOSEIKVOETOL OLLMG
OTL 1GYVOVV KoL GTNV TEPITTMON TOL TOL Al evOeyOeEVa dev gival 1oomiBava.
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1. [lo omowadnmote acvpPifacta petacd toug evdeydpeva A kon B oydet:

P(AUB)=P(A) + P(B)

ATIOAEIEH

AvN(A) =k ko N(B) = A, t6te T0 A UB éyet k + A otoryeia, yrori aAlidg to A kon B d¢
Oa tav acvppifacta. Aniaon, Exovpe N(A UB) =Kk +A = N(A)+ N(B).

NAUB
Emopévag: P(AUB)=¥ B
N(Q) A

~ N(A)+N(B) Q
N©)
_NA)  N@B)

N(Q) N(©Q)
=P(A)+ P(B).

Q

AUB

H d6mto avt ivol yvooth og arhog tpocdetikog vopog (simply additive law) kot
oYVEL Ko Y10 TEPIGGOTEPO. 0 000 vdgyOueva. 'Etot, av ta evdeyopeva A, B kol I etvon
avé dvo acvuPipacta Ba Exovpe: P(AUWBUT) =P(A)+P(B)+P(I).

2. Ta 600 ovumAnpopatikd evogyopeva A kot A" ioydet:

P(A)=1-P(A)

ATTIOAEIEH

Eneidn ANA' =0, oniad ta A kot A’ givarl acvpPifoocta, £xovpe dradoytkd, cOUEm-
Vol LE TOV amAO TPOGHETIKO VOLO:

P(AUA")=P(A)+P(A")
P(Q) =P(A)+P(A") A
1=P(A) +P(A").

Onote P(A') =1—-P(A).

Q

3. T 600 evdeyopeva A kot B evog detypatikod ydpov Q 1oyvet:

P(A UB)=P(A)+P(B)-P(ANB)
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ATIOAEIEH

I dvo evdeyoueva A ko B éxovpe

N(A UB)=N(A)+N(B)-N(AnB), (1)
a@ov oto dBpotopa N(A) + N(B) to min0og teov otouyei-
ov tov A N B vroloyiletat dvo popég.

Av dwpéoovpe To e g (1) pe N(Q) éyovpie:

AUB

N(AUB) _N(A) N(B) NANB)
N©Q) N©Q) N©Q) N©)

KOl ETOUEVDS

P(A UB)=P(A)+P(B) - P(A N B)

H 1316mta avt givar yvoot g apocdetikog vopog (additive law).

Av ACB, 1616 P(A) < P(B)

ATIOAEIEH

Enedn A < B €yovpe dadoyika:
N(A) < N(B)

N(A) _ N(B)
N©Q)  NE©)

P(A) < P(B)

=

5. T 600 evdeyopeva A ko B evog derypatikod ydpov Q 16y0et

P(A-B)=P(A)-P(ANB).

ATIOAEIEH

Emeion ta evoeyopeva A — B kor A N B givar acopfipa-

ota kol (A—-B)U(ANB)=A, &ovpe:
P(A)=P(A-B)+P(ANB).

Apa P(A —B)=P(A)-P(ANB).
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E®APMOTIEX

1. Piyvoops 6vo "apepoinmra' Lapro. Na Bpedei n mOavotnTa va gépovpe g amo-
Téheoa 000 S10.00)1KOVG apLtOpove.

AYXH

e T va Bpolpe 10 deryHaTIKO YDPO TOL TEWPALATOS, YPNCLLOTOOVUE Evay Tivao
"duAng €16000V", OGS paivetal 6To akdAOVHO Gy LLO.

NEINE IS
(1,1) (1,2) (13 (1,4 (1,5 (1,6)
(2,1) (2,2) 2,3) (2,4) (2,5) (2,6)
(31) (3,2) (3,3) (3,4) (3,5) (3,6)
(4,1) (4,2) (4,3) (4,4) (4,5) (4,6)
(5.1) (5.2) (5.3) (5.4) (5,5 (5,6)
6,1) 6,2) (6,3) 6,4) (6,5) (6,6)

(oINS 2 NN =N 6 R S R

Ao Tov Tivaka avtdv Eyovpe 0Tt 0 deryIaTIKOG YDdpog Q £xel 36 wwonibava duvatd
arotelécpata, dniaon N(Q) = 36.
* To evdeydpevo A: "va pépovpe 500 dradoykovg aplfuong”, eivot To
A={(12),(2,1),(2.3), (3,2), (3.4), (4,3), (4.5), (5:4), (5.,6), (6,5)}
oradn N(A)=10

N(A) 10 5

* Emouévme, P(A) = =—=—.
hevos, P(A) N(Q) 36 18

Apa, N MOBavOTNTO VO PEPOLE dVO drodoykovg aptBpovs eiva %z 0,28 1, ot
YADGGO TOV TOGOGTMV, Tepimov 28%.

2. I'e dvo evdgyopeva A kar B gvég dstypatikov yopov Q divovrar P(A) = 0,5, P(B)
=0,4 kv P(A N B)=0,2. Na Bpebei n mBavotnTa TOV EVOELOPEVOV:
i) Na pnv npaypoatomom0ei kavéva oo ta A ko B.
ii) Na wpaypatomom0sei povo éve oo to A ko B.

AYXH

i) To evdgyouevo va unv tpaypotonomdei kavéva and to A ko B givar to (A UB)".
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Emopévemg
P((AuB))=1-P(AUB) 4 B
=1-(P(A)+P(B)-P(ANB))
=1-(0,5+0,4-0,2)
=1-0,7
=0,3. 2 /
(AUB)’

ii) To evdeyopevo va mpaypoatoromOel povo
éva and T A xou B gfvar 1o (A—-B)uU(B-A).
Emeidon ta evoeydpeva A — B ko B — A A
givon aovpPifacta, Exovpe:

P(A-B)U(B-A))=P(A-B)+P(B-A)
=P(A)-P(ANB)+P(B)-P(ANB)
=P(A)+P(B)-2P(ANB) (A-B)u(B-A)
=0,5+0,4-2-0,2
=0,5.

3. TN 80 gvdgydpeva £vog derypatikov yopov 2 woyvovv P(A) = 0,6 kot P(B) = 0,5.
i) Na gEetaotel av Ta A ko B givan acopfifacto.

ii) Na amodcitere 6Tt 0,1<P(ANB)<0,5.

AYXH

i) Av 0 A kou B tav acoppifoacta, amd tov amkd mpocheTikd VOO TmV THovoTTOV
O eiyape:
P(AUB)=P(A)+P(B)=0,6+0,5=1,1
woybveL, iadn, P(A w B)>1, mov eivon dromo. Apa, Ta A kot B dev eivon acoufipa-
oT0L.

ii) Enetdf AN Bc B xo1 ANBc A, €qovue
P(AnB)<P(B) kat P(ANB)<P(A),
emopévag P(ANB)<0,5 (1)

(ANB)
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A 1oV TpocheTikd VOO TV THAVOTATOV EYOVUE:
P(AUB)=P(A)+P(B)-P(AnB)
P(AuUB)=0,6+0,5-P(ANB).

Opwmg P(AuUB)<1.

Emopévag: 0,6+0,5-P(AnB)<1
0,6+0,5-1<P(ANB)
0,1<P(ANB). )

A6 116 (1) Ko (2) mpoxvmret Ot
0,1<P(ANB)<0,5.
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AYKHZEIX A" OMAAAX

1. A6 o tpdmovAa pe 52 goAla maipvovue éva oty toxn. Na Ppeite t1g mbavo-
mTEg TV EVOEYOLEVOV 1) TO Yoptl Vol etvon TEVTE 11) TO YoptTi vau Unv glvon TévTe.

2. Na Bpeite v mbavomta ot piyn d0VO VOGUAT®OV Vo ELEOVIGTOVV dV0 "ypdpL-
pota.

3.’Eva xovuti mepiéyel pmdieg: 10 dompec, 15 pavpec, 5 koéxkwveg ko 10 npdoivec.
[Maipvoupe Toyxoing pio prdio. No Bpeite Tig mOovOTTEG TOV EVOEYOUEVOV 1| LG
Ao va gtvo:
1) powpn ii) dompn N Lowpn iii) ovTe KOKKIVI OVTE TPAGIVN.

4. Xe o taén pe 30 poabntéc, pombnkav ot padntég moca adérgia Exovv. Ot amavti-
GELS TOVG POIVOVTOL GTOV ETOUEVO TIVOKOL:

Ap1Ouods pobntov 4 11 9 3 2 1

Ap1Ou6s aderpmv 0 1 2 3 4 5

Av egmiééovpe Toyaia amd v TaEN Eva pabnt, va Bpeite v mbovotnTo 1 0UKO-
véveld Tov va €yel Tpio Toudid.

5.Ecto ta obvore Q ={we N|l0< 0 <20}, A ={» € Qo TOAATAGCI0 tov 3} kat
B={oe Q|(o TOMOTAGG10 TOL 4}. Av emhéEovie Tuyaimg Eva oTolyElo TOL £, va
Bpeite T1g mBavOTTES 1) VO 0VIKEL 6TO A i) Vo v aviKeL 6to B.

6. X¢ évav ayava n mlavotnta va kepdicel o Agvtépng sivan 30%, n mbavotra va
kepdioet o [Taviog etvar 20% kot 1 mBoavotTa va kepdicet o Nikog sivar 40%. No
Bpeite v mbavomTa 1) va kepdicel o Agvtépng 1 o [Taviog ii) va unv kepdicel o
Agvtépng M o Nikog.

7. T to evdgydpeva A kot B evog detypotikod yopov Q oyvouvv P(A):%,
P(B) = % kot P(AUB) = % Noa Bpeite v P(A N B).
1

8. T ta evdgydpeva A kor B evog detypatikod ydpov Q 1oyvouvv P(A):E’

P(AUB)= % kot P(ANB) = % Noa Bpeite v P(B).

9. INa To evdeyopeva A kot B Tov 16100 derypatikod yopov givat yvowotd 61t P(A) =
P(B), P(AUB)=0,6 xou P(AnB)=0,2. Na Bpeite v P(A).
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1
10. I ta evdeyopeva A kot B tov 16100 detypotiko ydpov Q divetar 61t P(A) = >

2 1
P(B") = 2 kot P(ANB) = Tk Na Bpeite v P(A UB).

11. T dVo evdgydpeva Tov 110V derypaTikod xopov Q va deitete 0Tt
P(A UB)<P(A)+P(B).

12.’Eva opiopévo Kotaotnpo 6&yetal mototikég kaptec D N V. To 25% tov nehatdv
&yovv kapta D, 10 55% &yovv kapta V kot to 15% £xovv kot t1g 6v0 kdpteg. Iowa
glvar n mBovoTTa VoG TELATNG TTOVL EMAEYETAL TVYOO VO, EXEL Lio. TOLAGYIGTOV
oo TIG OLO KAPTEG;

13. To 10% tov atopmv evog mAnbucpod Exovv vaéptact, To 6% oTepaviaio Kop-
Stk acBévera kot 1o 2% Eyovv kot ta dvo. [ éva dropo mov emAéyetaon Tuyoia
oo €tvor 1 havoTTO VoL £xet
o) TOVAGyLeTOV pio acBévela; B) povo pio acbévela,;

14. Amd toug pabntég evog oyoieiov to 80% pabaiver Ayyikd, to 30% [aAducd kot
10 20% o T1g dVo YAwooes. Emiéyovpe toxaing éva pabntr. No Bpeite v mi-
Bavotnta va pun pobaiver Kopd omd TG 600 YAMOGES.

AYKHZEIYX B'OMAAAX

1. Av yuo to evdegyopeva A kor B evog derypatikod ympov Q €xovpe P(A) =«, P(B) =
A kot P(A mB)=p, va Bpeite tig mbavotnTEG:
1) va mpaypatomoinfetl tovAdyiotov Eva and ta A ko B
ii) va, unv wpaypotonombet kavéva and to A kot B
iii) va Tpaypotomomel povo éva amd ta A kot B.
2. Xg o kopudémoin 1o 15% 1ov vorkokvupidv dev Exovv tiedpaon, 1o 40% dev

&yovv Bivreo kot to 10% dev £xovv ovte Tmhedpacm ovte Pivteo. Emdéyovpe to-
yaimg éva vowkokvptd. Na Bpeite nv mboavotnta va £xel tnAedpaon kot Biveo.

P(A) 3 , .
Av —~ == va Bpeite Ti¢ mBavotnteg P(A) kot P(A').
P(A") 4
! + L >4.
P(A) P(A")
5. Av A kot B gtvon evdegyopevo tov id1ov detypotikov ydpov Q pe P(A) = 0,6 kot
P(B) = 0,7, va dei&ete 611 0,3 <P(A NB)<0,6.

4. Av 0 <P(A) <1, va amodeiEete 011

6. o 000 evdeydueva A kot B tov idov derypatikod ydpov Q va deifete 611
P(B)-P(A") <P(ANB).
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EPQTHZEIY KATANOHXHZX 1ov KEPAAAIOY

1. Av piéovpe 600 vopiopato to omoTeEréopato UTopel vo givol 600 "kepalés”, wo

"kepan" kot o "ypappata, ) dvo "ypdupota, Kot ETopEvec, Kabéva amd avtd
1

Ta evdgyopeva xet mbavotnro 5 Tt givar AdBog oto emyeipnuo avtd; oo givan
T0 0MOTO;

2.’Eva vopopa piyvetar S popég ko Epyeton kKabe popd "kepoin". Eropévog, n mba-
vOTNTO VO OEPOLLLE "KEPOAN" GE [oL plyn TOL VORIGHOTOG Elvorl > =1. Na oyohd-
GETE TO OMOTEALEGLLOL AVTO. s

3. Tpia cuvnOopéva Lapra, Eva Gompo, Eva Lavpo Kot Vo KOKKIVO, TOTofeTovvTal 6€
éva kouti. 'Eva meipapo cvuviototon otny toyoio emAoyn evog Laptod amd To KOVTi,
ot piyn Tov {oplov aVTOL KOl GTNV TOPATPNON TOV YPMUATOS KoL TG EVOEENG
™G Avm £3paG TOL.
(o) Tr onpoaiver €8 m AEEN "Toyaia';
(B) To m\60g TV 6TOYXEI®V TOL SEIYLATIKOD YDPOL TOV TEWPAUOTOG Elvar

(136 (i1) 3¢ (iii) 6 (iv) 3 - 6°.

(Na Baiete og KOKAO TN 0OOTN OmTAVTNON.)

(Ze kaBgpid omd T1g EpOTOELS 4-6 pio LOVO Ad TIG GUVOOEVTIKEG OTAVTIGELS EVOL
owot. Na BdAete oe khKAO T 6GTH AmdvIno.)

4. Av 1 mBavotto Tpaypotonoinong evog evogyopévov etvan 0,4, mota ivor ) mba-
VOTNTO TNG L1 TPOLYHOTOTOINGNG TOV EVOEYOUEVOD QVTOV;
(0) 0,2 (B) 0,8 (v) 0,6 (8) 1,4.

1 1
5. Av ta evdeydpeva A kaw B givar tétota dote P(A) ==, P(B) = i, P(ANnB)=—,
i . 2 2 4
mota givon  P(A U B);
1

(a) 1 (B) % ) 2 ) % (&) timoto amd o TPONYOVEVQ.

6. [Tolo vdeyOLLEVO TOPIGTAVEL GTO SITAOVO OLAYPOLLLLOL
Venn 1o oKl061EVO EPPAdOV; A B
()B@P)A ()A-B () B-A.

(KaBgpd amd tic Topakdto TpoTtacels 7-9 ivol om-
o™ N AdBoc.

Av givor 60T, KUKA®OTE TO X, ov givar Adbog, Kv- Q
KA®OTE TO A).
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™M
>

7. Abo copmAnpopatikd evogyopueva etvar EEva puetalh Toug.

™M
>

8. Avo evogyopeva E€va peta&h Toug glvan avtibeta.

9. Av V0 evogydpeva A kot B givar E€va petath Tovg, 10T
KOl TOL COUTANPOUOTIKA Tovg A' Ko B' etvon Eévar peta&d tovg. Xz A
10. Av ta evdgyopeva A kot B glvar EEva peta&d tovg, pumopet vo 1oyvet
P(A) +P(B) = 1,3;
-No d1Ka1oAoyncETE TV ATAVTNGCT GOG.
11. No ypdyete pe ™ Bonbeto tov Tpaéemv TmV GUVOL®Y TO EVOEYOLEVO TOV TTaPL-
OTAVEL TO OKLOGUEVO EUPadOV og Kabéva amd Ta Tapakdto Stoypdppate Venn:

A B A B
i)L# i) ¥
A B A B







Ol MPAIMATIKOI
APIOMOI

2.1 OI ITPAEEIX KAI OI IAIOTHTEX TOYX
(Eravaiqyels — ZopminpaOoeLs)

Ewcayowyn

2 :ro IMvpvécto pabope 6Tt ot Tparypotikoi aptBpol amoteAovVTOL 0O TOVG PNTOVS
Kol TOVG ApPNTOVS 0plBUoVE Kot TOPIGTAVOVTOL LE Ta oNUEln EvOg aEova, TOV
GEOVO. TOV TPUYRATIKAOV apLtOp@v.

Y

Oupuifovpe ot

v Kdabe pntog apBpoc Exet (M umopel va mapet) KAUGHOTIKY HOpen, Oniadn T pHop-
on g, omov a, B aképatot, pe f # 0.

v Kdabe pntoc apBpodc pmopet va ypapel oG deKadtkog 1 meptodkos dekadtkds Ko,
avTIoTPOPMG, KAOE dEKOIKOG 1| TEPLOGIKOC dEKOIKOG UTOPEL VOL TTAPEL KAOG LTI
K1 popen. o mapdderypa,

19 58 2105 80 525 225-22 i 232-29
5 8 11 100 99

Mmropotpue oniadn va modpe 6Tt ot prnrot apfpol arotelobvtar amwd Tovg dEKAOL-
KOG KOl TOVG TTEPLOFKOVS dEKTKOVS 0p1Opovg.

Yrdpyovv Opm¢ Kot apifpol, 6mmg ot \/5 , \/5 , T, KTA., TOV 0V UTOPOVV VO, TAPOVV
TN Hopon E, omov a, B aképatot, pe B # 0 (1, pe Ao AoYLa, deV LTOPOVV VO, YPO.-

@oVvV 00TE MG dekadtkol 00Te ¢ Teplodikol dekadukot). Ot apBpol awtol Aéyovran
appnron apifpot.
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Ilpaéeig

2TOVG TPAYHOTIKOVG aptpoDS opiotTnkay o1 Tpa&elg e Tpdcheons Kot Tov TOALOTAL-

oGOV Ko, e T forfeld Tovg, 1 apaipeomn kot 1 dlaipeon.

* [0 v mpdoheon kot ToV TOALUTAAGIOGUO 1GYVOVV O WOIOTNTEG TOV AVOPEPOVTOL
6TOV ENOUEVO TIVOKO, Ol OTTOIEG KOl AoTEAOVV TN PAon Tov aAyePpikod Aoyicpoo.

AvtietofeTucn at+tB=B+a ofy = Ba
TMpoceTorproTikny o+ ([3 ar Y) = (OL + B) +v (X(BY) = ((XB)'Y
Ovdétepo Troyyegio a+t0=a o-l=a
Avrifetog/AvticTpopog Ap1Opon a+(—a)=0 o %= 1,a#0
EmpeproTik a(B+y) =of + oy

Ytov mivako ovtdv, aALd Kot 6T cLVEXELWD TOV BiPAiov, To YPEUOTO TOV YPTCILOTOL-
00VTOL TOPIGTAVOVV OT0I0DIONTOTE TPAYUOTIKOVS ap1Ouode, EKTOG oV dNAMVETAL Slopo-
PETIKA.
O apBpog 0 Aéyetar kot ovdéTEPO GTOLYEl0 TG TPOGOEGN S, S10TL TPOCTIOEUEVOC GF
omotovonmote aptdud dev tov petafariet. Emiong o apOudg 1 Aéyeton kot ovdétepo
OTOLYEL0 TOV TOAAUTAAGLUGOV, 10Tl 0TO10GONTOTE 0PIOUOC TOAAATANGIOLOUEVOS LUE
avTOV dev petafarieTot.

2X0AI0

H avtipetafeticn kot 1 TpooetonploTikn 10Tt T Tpocheons £XYouV oG GLVETELN
K60e dBpotopa pe TEPIEaOTEPOVG Ad OVO TPOGHETEOLS, VoL 1IGOVTAL [LE OTOLOONTOTE
Ao abpoiopo mov cynuartiletor amd Tovg 1010Vg apBovg Ue 0TOLONTOTE GEPA
Ko 0V Toug Tapovpe. [ Topdadetypa,

3424243 -2+45-2="3+3+2-2+5+2-2=5.
Opoimg, éva YvOpeVo e TEPIEGOTEPOVS OO SVO TOPEYOVTEG IGOVTOL LLE OTOLOONTTO-
1€ AALO YIVOLEVO TIOV Pmopel va. oynuatiodel amd tovg idtovg aptBpods pe omoldn-
TOTE GEPE Kot oV TOVG TAPOLUE. [ TapddetypLa,

(3o Jrof 2] g

(H am6oe1én tov mopamdve 1oupIe oV eivol apketd ToATAOKN Kot TOPUAEITETOL. )
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* H agpaipeon ko1 dwaipeon opilovron pe ) Pondeta e tpdcsbeomng kot Tov ToAAATA-
GLOIGHOV OVTIGTOTYMG ¢ EENG:

a-B=a+(-p) ko a:Bz%za-é B=0)

Anhodn:

INa va Bpodpe T dtapopd o — B, TpochETovpe 6TO HEIWTEO TOV AVTIOETO TOV APUIPETE-
0V, VM Y10 Vo, BpovLe To TATKO <, pe B # 0, moAlamAoctalovpe TO S1UPETED LE TOV
avTIGTPOPO TOL JAPETT).

HMEIQXH

Eneidn Swaipeon pe Stoupétn 1o undév dev opiletar, dmov 610 £ENG GuvaVTApE TO TNALKO

2, evvoettal 0Tt B # 0 ko dev Ba TovileTon 1d1oitepa.

¢ [0 T1¢ Téo0EpIg TPAEELS KOl TNV 1GOTNTO, IGYVOLV KOl 01 AKOAOVOES 1310TNTES TTOL Eivart
YVootég ond to ['vpvéoto:

1. (a=Bxory=06)=>a+ty=p+0o

dMAadn, 6VO 16OTNTEG LTOPOVE VAL TIG TPOGHEGOVE KOTA LEAN.

2. (a=PB xory=10) = ay = o

dradn, 6vo 16OTNTEG UTOPOVLLE VAL TIG TOAAUTAAGLAGOVLLE KOTE LEAT.
3. a=featy=p+y
dMAadN, LTOoPOVUE Kot 6TOL dVO HEAN L0 10OTNTAG VO TPOGHEGOVLLE 1] VO APALPEGOVUE
ToV 1810 apOpo.
4. Avy #0, tote:
a=p e ay=py

dMAadn, Hopolue Kot To OVO HEAN UG 16OTNTAG VO TO. TOAAOTAAGIAGOVE 1 VoL TO.
dwopéoovpe pe Tov 1010 U pndevikd apuo.

5. a-p=0a=0Mp=0

dMAadn|, To YvopeEVO 600 TPAYUATIKGOV aplBuoVy gival {60 Pe TO UNdEV, av Kot Lovo ov
€vag TOLAGLoTOV Ao TOVg aptBovg etvat 160G e To Undév.
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Apeon oLVETELN TG 1010TNTOG AVTHG Etvor 1 akOAovON:
o PBEOS a0k fp#0

XXOAIO

Otav omd v 166t 0 + ¢ = B+ v 1 amd TV 160TNT0L 0L - ¥ = B + ¥ peToPaivovpe otnv
wotta o = B, 10te Aépe 611 draypdpovpe Tov 1610 Tpocbetéo N Tov 110 mapdyovta
avToTolY®G. Opmg oty TePInTOoT Tov S10ypAPOVLE TOV 1010 TOPAYOVTO TPETEL VO
EAEYYOLLE UNTI®G O TAPEYOVTOG 0VTOG Eival 160G e UNOEV, OTTOTE EVOEYETAL VOL 0OT)-
ynBovue og Adbog, OTwg cupPaivel 610 akdAoLOO TOPAdEYLLQL.

‘Eoto a = 1. Tote £rovpe dradoyikad.:

o=1
oa-oo=o-1
ow?=a

o?—1l=a-1
(a+Da-1)=(a-1)-1
atl=1
a=0

Opog éovpe kot o = 1, ondte 10 1 O ivar ico pe 1o 0. OdnyndnKape oto Aovbaoué-
VO aVTO GVUTEPacua, d10tL oty wootta (o + 1)(a—1) = (a— 1) - 1 dwypdyape Tov
napdyovta (o — 1) o omoiog, Aoym tng vdheomg, NTav 160G e PNdév.

Avvauelg

Eivor yvootm) and to ['vpvacto n Evvola g duvaung aptBpov pe kBt aképaio. Xo-
YKEKPIUEVA, OV O 0. €IVl TPAYHOTIKOS 0plOUOC Kot 0 V QUGIKOS, £XOVLE OpisEL OTL:

o0'=0a-0-0-..-0, v v > 1 kot
- =
v Tapayovieg

a'=o, yiav=1.

Av emumAéov givor a # 0, T0TE opicape OTL:

=1 Ko o’ =
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YXOAIO

Evd etvon pavepod ot1, av o = B, 10te o = B, 6&v 16Y(0EL TO AVTIGTPOPO, ALPOD Y1
nopaderypo givar (—2)? = 22, aAlG —2 # 2.

Ytov endpevo mivako cuvoyilovtal ol W0TNTEG TV duVALE®V e eKOET axépato, pe
v tpotimdbeomn 6t Kabe Popd opilovtal ot SLVALELS Kot 01 TPAEELS TOV CNUELDOVOVTOL.

as o = o< va — o~
(04

K. K:( )K a_K:(ng

wre P\

(aK)A — axk

AS1oonuEinTes Ta0TOTYTES

H évvoua g tavtottog ival yvoot and to ['vpvacio. Zvykekpéva, kabe 16o6mta
OV TEPLEXEL PETAPANTES Kot ETaANOVETOL Y10 OAEG TIG TIUEG TOV UETARANTOV OVTOV
AEYETOL TOVTOTNTA.

Y10V Tivake Tov aKOAOVOEL aVOQEPOVTOL 01 YVOGTES LLOG TTLO 0EI0CTLEIMTEG TAVTOTNTEG:

(a+ Py = o + 20 + p?

(00— BY = a2 — 2aB + B2

@ =(atpf) (a-P)

(ot Py =c*+30?p+30p>+
(0—B)* = o —30%B + 302 —
@+ B =(atp) (>—af+p)
@ =B =(a-p) (o’+of+p)

(a+PB+yP=o+p+y +20B + 2By + 2ya
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Mé@odor arooeiéns
1n) Evlsio An6de1tn
‘Ecto 6Ty tpelg mpaypatikovs optfpoig o, B kot y woyvet  ouvnkn o+ B+ v = 0 kot

0éhovpe va amodeiovpe Ot o® + B° + v = 3Py, Snhadn €otw 6T BEAOVLE VO amodel-
EOVLIE T CLVETAYOYN:

«Ava+B+y=0,10te 0’ + B+ = 3ofy».
Enedn o+ P +y =0, eivar o = —(P + v), ondte Oa Eyovpie:

R e e

==PB+yy+p+y

=B -3y -3pY -y B

=— 3By - 3By?

=-3By(B+v)

= 3apy, (apov B +v =—a).

[No v amodeén g mopomdve cuveraywyng Eekivnoape pe v veobeon a+ B +vy=0
Ko pe dradoykd Prpata kotodnéope oto cvpnépacpa of + B + y* = 3afy. Mo tétowa
dwdikocio Aéyetal ev0gia amddeln.

YXOAIA

10) Evfeio amddeién ypnoportomoape Kot 6to I'opvacto yo tv anddelén tov yvo-
oTOV pog TantotHTOV. Lo Topddetyua, yio Ty anddeln g tontdmrog (o + B)?
= o2 + 2aP + B, ne a,BER, xovue Sradoyid:

(a+B) = (a+B)atp) [Opopdg Sovapng]
=a(atp)+p(atp) [Empeprotikn d10mta]
= o+ af + fa + B2 [Empeprotikn 1010mta]
=o?+ 20 + B? [Avayoyn opolmy 6pwv]

20) ' va amodeiEovpe OTL VOGS IOYVPIGHOG Elvar o0, HEPUKES POPES LLE OLALOOYL-
KOUG LETOOYNLOTIGHOVS KOTAANYOVLE GE £VOV AOYIKE 1GOSVVALO 1GYVPLIGHO TOV
etvan aAnOng. 'Eto1 cupmepaivovpe 6Tt Kot 0 apytkog 1oyvptopog eivat oAnong.

Mo mopadetypa, £6Tm OTL Y10 TOVG TPOYUATIKOVS optBpovgs a, B, X, y Bélovpe va
amodeifovpe TNV TOVTOTNTO:

(o + B2)(x*+ y?) = (ax + By)* + (ay — Bx)*
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‘Exovpe dradoyikd:

(a2 + B(x* +y?) = (ax + y)* + (ay — Px)?
= aZXZ L a2y2 + BZXZ + BZYZZ a2X2 + zaBXy + B2y2 + a2y2 _ 2UBX}’ + BZXZ
S o?x? + oly? + B2 + BAy? = ax? + a2y’ + B33 + B2, 7oL 16YVEL

30) "o va amodei&ovue OTL vag 1oXVPIGUOG OEV gival TavTa aAnOfg, apkel va
Bpovpe éva Topdderypa Yo To 0T010 0 GLYKEKPIUEVOS IGYVPICUOC OEV 1GYVEL
1M, 6nwg Aépe, apkel va Bpodie Eva avTimapadsrypo.

"Etot 0 1oyvpiopog
«y k@Og o > 0 1oyvEL 02> oy

dev etvar aAnBng, oo yo o =% &yovue o = %, onAadn a?< a. .

21) M£00d0g Tnc ATaymyng 6 ATomo

‘Eotm 611 0éhovpe va amodei&ovle TOV 16YVPIGHO:

«Av 10 TETPAYWVO EVOS OKEPAIOD aP1OUOD gV GPTIOG, TOTE KOl 0 aplOUOS oTOS EIVal
apTIoSH, onloon

«Av 0 02 givan GpTI0G opOpos, TOTE Kot 0 0 sivor apTiog apldp6c»

Mo v omdde1én Tov 16YLPIGHOD AVTOD CKETTOROOTE G EENG:
Eotw 6t1 0 a dev eivar dptiog. Tote o o Ba eivon TepttTog, onAaodn Oa £xet ™ popen o =
2K + 1, 6mov k axépaiog, omdte Ha Exovpe:

a?=Q2x+ 1)
=4+ 4+ 1
=2(2k*+2x) + 1
=2A+1 (6mov A = 22 + 2K).

Anhodf o2 =2A + 1, X € Z, mov onpaivel 0Tt 0 o givar Teprtog. Avtd OUmG EpYETOL O€
avtifeon pe v vobeon Ot 0 o givar aptioc. Emopévag, n mopadoyn Ot a dev givat
aptiog etvar AavBacuévn. Apa o a givar apTiog.

Vv mopandve omdoelEn vrobécape 0Tl 0ev 1oyvEL ovTd Tov BEAaUE Vo amodeiovpe
Kot xpnotponoimvtoag aAndeig tpotdoels eOAcoLE 08 VoL GUUTEPOCLLL TOV EPYETOL GE
avtifeon pe avtd mov yvopilovpe Ot oyvel. OdnyndnKape O6Tmg Aépe e dToTMTO.

H pébodog avtn amdderéng ypnoiponomdnke yio pdtn popd and Toug Apyaiovg EAAN-
VEC KOl AEYETOU OTOY YN GE GTOTO.
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E®APMOTIEX

1. Nao amodery0ovv o1 ££1S 1O10TNTES TOV AVIAOYIOV:

i) %z%@o@:ﬁy (epbéoov Bo # 0)
. oy o B R
i) ==t === (e@doov Byd # 0)
5755775 pooov By
iy *_Y otB_y+d (sp6G0v B5 # 0)
B o p o
. O Yy o Y a+y .
iv) —=leoe==L= (e@ocov Bo(p + o) #0)
B &6 B & P+9d ¢ po
i) ['la Bo # 0 éyovpe:
< Bo- ——BS <:>OL6 By.
B 5 p
ii) ['la Byd # 0 €yovpe:
2o as= By<:>0d3 &<:>E=E.
p o T I A
iii) [ BS # 0 €yovpe:
2=1©2+1=1+1@O‘+B=u.

p 5 B 8 p 5
iv) [ BS (B + 6) # 0, av Bécovpue % = % =X, &yovue:

o= AP Koy = Ad, omote o + v = AMP + 0).

o

. o+y , Y a+y
Emopévmg, A =——, dnAad| —=—
Hevog B+5 mAa.on B 5

B+’

2. No amodery0si 6T1 0 aprOpdg V2 civa appnroc. XN cvvéyEla, ne TN AP o Tov
Kovova Kot Tov owefnitn, vo tapactadovv or V2 kav =2 otov agovo. TV Tpoy-
ROTIKAOV 0.plOpcv.
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AITIOAEIEH

"Eoto 6t10 /2 givor pntoc. Tote pmopolpe vo yphyooue J2 = %, OToV K, A glvar gv-

ool apfpoi kot % avaymyo kKhaopa (dniadn KAaouo 6to omolo £xouv yivel OAES Ot

duvatég amhomomoelg). Tote Exovpe drodoyud:

2y’ :Gj

2

K
22?
K* =2\°

7oL onpaivel 6tt o K2 givan apTiog, omote (e, 25) kot o K givon dpTiog, SnAadn givar Tng
HOPONG K = 21
Tote £xovpe d10d0y KA
K2 =2\
(2py? =282
42 =202
A =22
ITov onpaivet 6t 0 A? givon aptiog, dpa Kot o A ivar dpTioc.

Ao Aomdv ot K, A givar dptiot, To KAGCHO x ogv gival avaymyo (atomo).

C

M'(—/2) . M(¥2)
X A(-1) 0(0)  AQ)

b 4

1o onpeio A tov mpaypatikod dEova Tov Toplotdvel Tov apldpd 1 vydvovpe kdbeto
o AB pe pkog 1. Tote n voteivovsa tov opboywviov tpryddvov OAB €yxel pkog
ico ue J2. 21 ovvéxela pe kévrpo to O ko axtiva OB = J2 ypbpovpe KOKAO 0 omoi-

og tépvel Tov dEova x'x ota onueic M kor M mov mapiotédvouy toug aptpode V2 kau
—/2 ovTieTtoiyme.
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AYXKHXEIX A'OMAAAX

3 =3
1. Afvetau n mapdotacn A =[(x°y’) - (xy’)*]: (%J :

i) N Seifete omt A=x"-y’. |

ii) Na Bpeite v tipun g mapdotaong yro x = 2010 kot y = S000;
2. Na Bpeite v Tipn g mopdotaong A =[(xy )’ : (x’y')'T

yiox =0,4 xory = -2,5.

3. No vrtoroyicete TIC TOpUCTAGELS:

i) (7,23)* — (4,23)’ .

i) 1001> —999° ii) 99-101
11,46

4. i) No dei&ete 011 (o0 + [3)2 —(o— [3)2 =4ap.
ii) No voloyicete tnv Tiun g TopAcGTOONG:

999 , 1000" (999 1000’
1000~ 999 ) (1000 999 )

5. i) Na omodeifete 611 a” — (o —1)(a+1)=1.
ii) No voAoyicete v Ty g TOpAGTOONG:

(1,3265)* —0,3265-2,3265.

6. No dei&ete 111 S10QOPA TOV TETPUYDVOV dVO SL0O0YIKMOV PLGIKOV 0plOUdV (TOv
LIKPATEPOL O TOV PEYAADTEPOV) 1GOVTAL UE TO AOPOIGLLE TOVG.

7. Av v puoikdg aplBpdc, vo dei&ete 0TL 0 apBudg 2 + 2¥ + 2V givon modlamhdcto
Tov 7.
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AYKHZEIYX B'OMAAAX

1. No amrAOTOGETE TIC TAPACTAGELC:

3 2 2 _
i) o —2a" +a i) (™ —a)+2a 2'
2 2
o’ —a o —1

2. No. amAoToMGETE TIG TOPACTAGELG:

B==| i—eg ii) —
o) (a+]) at+l o1

i)( 1)2 o’ +a’ .. oc2+(x+1‘(x2—1

3. No amloTooETE TIC TOPUCTAGELS:

=i =il
ii) X+y X -y

X — y X—Z _ y—2 :
3 3 2
4. No deiéete 6Tt X Ty || X -y (=1
X2 — y2 X—-y
5.'Eoto a, B kot y to uikn tov tievpav evog tprydvov ABI. Na deitete 611 10 Tpi-
Yovo gival 1I60TAELPO GE KAOEULA OO TIG TOPAKATM TEPUTTOCELS:

i (x+y)-x+y)?

payE_B_¥
B v «
i)Av a-B=B-y=7y—-a.

6. Na dciete 011, av £va opBoymvio £xet mepipetpo L = 4a ko epPadov E = o, 10te
70 0pBoY®OVIO aVTO £ival TETPAYWOVO LE TAELPA {oT) LE O

7. Na dgiete ot
i) Av o pntog ko B dppnrog, tdte o + P dppnToG.
ii) Av a pntog, pe o # 0, kot B dppntog, TotE o - f dppnToc.
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‘Evvoia tis ordataéns
O1 évvolieg «UEYAADTEPOC ATTO», KUIKPOTEPOS OTTO», TTOL Eival YVOGTEG 0td To "upvaoio,
oplonkav o¢ e&ng:

OPIZMOX

‘Evag ap1Buog o Aépe 6Tt eivarl peyalvtepog amod Evay aplfud B, kot ypdoovpe
0. > B, 6tav 1 dwpopd a — P eivon OeTikog apOuoS.

Yy mepintoon ot AEpe emiong 6T o P elvot pIKPOTEPOS TOV o Kot ypdipovpe P < a.

Amo tov mopamdve opieHd TPOKLTTEL OUECHOS OTL:
* KdOe Oetikdc aptBpog eivor peyoldtepog omd 1o undév.
» KéOe apvntikdc aptBpog etvor pikpdtepog amod to Pndév.

"Eto1 0 apy1kdg opiopdc ypaeeTat 16050VapoL:
a>pea—-pB>0

lsopetpicd n avicdTTO 0> f oNUAIVEL OTL, TAVEO GTOV GEOVO TV TPAYUATIKOV O 0p1f-
uoc o ivor de&lotepa amd tov . B
a

- A \d ' \d e A A A >

X' _4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 X

Av y10 Tovg ap1Opovg o Ko B ioyveta > B a =, 10te ypdoovpe a > P kot dSafdlovpe:
«o. peyarvTepog 1 icog Tov Pr.

Amd tov TpoTo LE Tov omoio yivovton ot Tpdelg g Tpodcheong Kot TOV TOAAATANGLOL-
G600, TPOKVTTEL OTL:

(a>0xkB>0)=>a+p>0
(a<O0xkuB<0)=>a+p<0

a, popdonuor s a-f>0 & %50

o, B etepéonuor © a-f<0 & %20
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a?> 0, ylo kGOs a€R
(H wotto ioyvet povo otav o = 0)

A7 TV TELEVTOIC EVKOAN TPOKVITOVV KOl Ol IGOSVVOIEG:
?+p=00a=0kapf=0
+p>0a£0qp£0

Id16TyTES TOV AvieoTTOY

Ympwdpevol oty woodvvopio a>p < a—pB >0, uropovue va anodeifovpe Tig Topa-

KATO 1010TNTEG TOV OVIGOTNTMV:

1. (a>Bxuf>y)=>a>y

ca>Peaty>pry
2. e Avy>0,t6te: 0> oa-y>P-y
« Avy<0,t0te:0>Bea-y<B-y

e (a>Prkuuy>d)=>a+y>p+3d
* [ BeTikovg apBpovg a, B, v, & 1oydet
3. 1 GLVETOY®YN:
(a>PBruuy>d)=>a-y>p-0

H 1316t ta 3 1oy0et Kot Y10 TEPIGGOTEPES AVIGOTNTES. LVYKEKPIUEVQL:

v (o, >B koo, > B, kot ... ko >B) =0 ta, o >B R L

v Av, emmAéov, Ta LEAN TOV avicoTTeV givol OgTikol apBpoi, Tote:
(o, >, koo, > B, ko ... koo, >B)=a 0,0 >B B B(F)

21 ovvéyela Bo amodeifovpe Ko TNV TUPUKATO 1O10TNTO.

4, [No Betikovg apBpote o, B kot Betikd aképato v
LOYOEL 1 10OOVVOLPLOL:
a>p e a>p
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AIIOAEIEH

* 'Eotow a> B . Tote, and ™ (¥), yia
a=0,=.=a=0>0 ku B =p=..=B =B>0,
TPOKVTTEL OTL: 0¥ > Y.
o [o Vv omddeEn Tov avTIoTPOPOL Bal ¥PNGIHOTOGOVLE TN LEBOSO TG amay®YN G GE
dtomo. ' Eotm Aowdv ot o > BY kot o < B. Tote:
v avntov o =, and Tov opiopud g weotntag Ba elyape o = ¥ (dtono), evod
v avnitav o < B, o eiyape o < BY (dromo).
Apa,a>p.
Me ) PonBeta ¢ mapoandvo 1010t Tog Oa amodeifovpe Topa OTL:
TN BeTikovg ap1Opovc a, P kot O£TIKO AKEPALO V 1GYVEL 1] 1GOdVVOpia:

o=peoa=p

AITIOAEIEH

* 'Eoto a = B. Tote, amd tov opiopd g 100TNTOG TPOKVTTEL, OTMG EIMApLE KOl TPON-
YOUpEVOGS, OTL oY = BV

o [o Vv omddeEn Tov avTIoTpOPOL Hal PNGIHOTOGOVE TN LEBODO TNG amay®YN G GE
aromo. Eotw Aowmov ot o = BY xon o # . Tote:
v avnTav o > B, Aoym g (4), Ba giyape o’ > BY (dromo), evd
v av oy o < B, Moyo g (4), 0o eiyape o < BY (dromo).

Apa, o= P.

XXOAIA

1o Zopgava pe v 1d1otTa 3, oV SV0o IVIGOTNTEG TNG 10106 POPAS TIC TPOGHEGOV-
HE KaTé PEAT], TPOKVTTEL OVICOTNTA TNG 10105 popdc. Aev cvufaivel Op®S To
1010 pe Vv agaipeon. [a mapaderypa, sivor

10> 6kt 7>2,0M0 10 -7<6-2.

20 Eniong, cvpemva pe v 1d1dmrta 3, av dvo avicOTNTEG TG 10106 POpag e Oe-
TIKOVG, OLL®G, OPOVG TIG TOAAATAAGIAGOVIE KOTA LEAT, TPOKVTTEL OVICOTNTA
¢ 10105 Popds. Aev cupPaivel Opmg o 1610 pe T dwipeon. ['a mapddetypa,
glva

24> 10 ka1 6 > 2, arlld 2—64<%
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Alaotiuoto
To chvoro TV Tpaypatik®dy aptBpdy X pe o < x < B Aéyetol KAEWGTO d100TNHA 06 o
péxpt B ko cvpPohriletar pe [a, Bl.

Av topa amd 10 KAEoTd Sdotua [a, B] Topadeiyovpe ta o Kot f TPOKVTTEL TO OVTi-
GTOLYO AVOIKTO OLdoTna 06 To 0 péYpL f mov cupPoriletar pe (a, B).

Ot apBpoi o kot B Aéyovtor GKPO TOV SLEGTNRATOV 0VTOV Kot Kabe apOpuog peta&d
TV 0 Kot f Aéyetal E60TEPIKS onpueio avTOV.

H Spopd dniad petald evog KAEIGTOD Kl TOL OVTICTOLYOV OVOIKTOD OUGTHHOTOC
glvat 6TL TO TPOTO TEPLEYEL T KPOL TOV, EVM TO JEVTEPO JEV TOL TEPLEYEL.

AAAeC LOPPEG DLACTNUATOV ElvaL:

v To avowkté 6e&1d dvaotnpa [, P) Tov amoteAeiton amd TOLG APOUOVE X Yo TOVG
omoiovg oyvel o < X < P Kot

v To avowkté aprotepa drdotnpa (a, f] mov amotereitan amd tovg aplOpUovS pe X yio
ToVg onotovug el a < x < .

Téhog, VIO popPEN SGTALLOTOG,
v To 6Vvvoro TV aplBudv X Yo Tovg 0moiovg 1oyvel o < X cupPorileton pe [a, +0), Evad
v To ovvolo tv aplfudv X yio Tovg omoiovg 1oyvel X < o cupPoriletal pe (—wo, a).

Me avaroyo tpomo opilovtar Kot o StastipaTo (o, +o00) Kot (oo, o). To supfoia +oo Kot
—0, TOL JPALOVTOL KGVV GTEPO» KOl «KTANV ATELPO» AVTIGTOIYWS, dEV TUPLGTAVOLV
TPOYLOTIKOVS aptOpovC.



58 2. Ol TPATMATIKOI APIOMOI

2TOV TOPOKATO TVOKo GuVOWifovTal o1 LOPPES SIUCTNULATOV TPOYLUTIKOV 0pLOUOV Kot
01 SLAPOPES AVATAPUGTAGELS TOVG:

ATAXTHMA ANIZOTHTA YYMBOAIEMOX
" . b i a<x<pB [a, 8]
X o B X asx<p [a, B)
X « P X a<x<p (o B]
X @ B X a<x<p (@ B)
x’ o X X=>a [a, +00)
X o X X>a (a, +0)
X o X x<a (~o0, a
p a X x<a (=00, @)
E®APMOI'EX

1. Na amoderyOei ot

1
i) Av a, B opdonpor apiBpoi, Tote A<PpS>—>—
(v}

ii) T 6A0vg TOVG TPAYROTIKOVG apPLOpovg a, B voyder o? + B2 > 20p

. 1
iii) Av o> 0, 16t 0 + — 2> 2.

o
ATIOAEIEH

i) Apo? a, B eivar opdonpot apidpoi Eyovpe af > 0 . Emopévac woydet:
a B 1 1 I 1
<P —<— —<——>—.
of ap P o o P
ii) ‘Eyovpe:
o’ + B2 >20B & o + 7 - 208 >0 & (o - B)* > 0, mov 1oydet
iii) 'Eyovpe:

a+122<:>a2+122a<:>a2+1—2a20<:>(0c—1)2 >0, mov oyvEL.
a
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2. Av —% <xX< § Kol —% <y< 2, va amooELy 0l oTL:

—-11<8x-12y+3<17.

AIIOAEIEH

. . 1 3, .
Ao v avicotnTo -3 <X < 7 £yovpe dadoyLKad:
E%(—lj<8><<8-é
2 4
—4<8x<6 (1)
. . 2 5, ,
Opoimg and v -3 <y< P £yovpe S100YIKA:

12(—%j<12y<12-§
3 6

-8<12y<10
8>-12y>-10
-10<—-12y <8 2)

[IpocBHétovpe topa katd LEAN T1g avicdtnTeg (1) Ko (2), Tov £xovv TNV 1010 POpd, Kot
€YOVE:

-14<8x—-12y <14,
omote Oo 1oyveL:

-14+3<8x—-12y+3<14+3
Apa —11<8x 12y +3 <17

AYXKHZXEIX A'OMAAAX

1. No amodei&ete Otu:
i) o> +9 > 60 i) 2(a? + %) > (o + B)?
2. Na anodeifete 6t o + 2 - 20 +1 > 0. T1dte 1oyder n 0o T0;

3. Na Bpeite Tovg mpaypatikovs aptBpods X kot y oe kafepd omd Tig mopoKiT® Te-
PUTTAGELG:
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DAV (X -2P Hy+1P=0 i) Avx>+y>—2x+4y+5=0

4.Av 4,5 <x<4,6 xo15,3 <y <354, vo Bpeite Ta Opla LETOED TOV OTOIOV TEPIEXETOL
N TN kafepdc amod TG ToPUGTAGELG:
x+y ii)x -y iii) — iv) x2+ y?
y
5. To mAGTOG X KOl TO UNKOG Y €vOG 0pBoymVIiov 1Kavorolovy Tig avicdtreg 2 < x < 3
Kot 3 <y < 5. Av av&foovpe To TAGTOG KoTd 0,2 Kot EAOTTOCOVUE TO UNKOG KOTE
0,1, vo Bpeite T1g SuvaTég THEG:

i) g mepéTpou ii) Tov epPadod Tov véov opbHoywviov.

6. Av 0 < o < f, va deitete 611 ¢ - L
+a 1+
7. Na Bpeite To A4B0og 6T0VC TAPAKAT® GLALOYIGHOVGE:
‘Eotm x > 5 . Tote éxovpe drodoyikd
X>5
5x>25
5x —x2>25-x%?
X(5-x)>(5+x)(5-x)
Xx>5+Xx
0>5.

ASKHYEDX B' OMAAAX

1. Aivovtan éva KAdopa & pe Betikovg Opovg ko vag Beticds apfpdc v. No amodei-
Eete OTL: B

. o .o+ a
i) Av —<1, tote Y>—

B+y B

. a o+ o
i) Av —>1, 101¢ v <—

B+y B

2.Ava>1>p,vo amodeibete 6t a + f>1 + af.

3. Av a, B Beticoi apiBuoi, va deitete 6T (00 + B)[l + %j >4,
o

4. No anodei&ete Ot
o?toap+p*=>0 ii)o?—af+p>>0
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Opiouos tHs amoivTHG TIUNS
Ocopolpe Evav aplBpd o Tov TaploTdveTal e To onpeio A mive og évav d&ova.

0(0) A(w)

Y

la|=a

Y

A@) 0(0)

lol=—a

I'vopilovpe amd to Mopvacto 6t n andotacn Tov onueiov A and v apyr O, dniadn
T0 KOG TOL VOVYpappov Tppatog OA, ovoudletatl amdivTn T} ToL aPBov o Kot
ovpporiletar pe |a).

Amo TOoV TPOTO E TOV OTOI0 KOTAGKEVAGTNKE O AEOVAG TPOKVTTEL OTL:

13| 13
. |2| =2, ‘? = rE \/5‘ =2 xat yvevikd: |a| = a , yio ka0 o> 0.
Anhadn:
H amérotn Ty Oetikov apiOpov gival o idr1og o apdpdc.

. |_2|:2’ ‘_E :2’
5 5

—\/5‘ =2 xon yeviké: |a| = —a, Yo kG0s a < 0.

Anhodn:
H azméivty Ty apvntiked apiOpoev gival o avtifetog tov.
. 0]=0
Emopévamg, égovpe tov axdAovbo odyefpikd optopd g amOAVTNG TG TPOYUOTIKOD

ap1Bpov.
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10)402%(0)>

H améivtn Ty evog mpaypaticod apiBpov o copforileton pe |of ko opileton
amo Tov TOmo:
|a|:{ a, av au=>0

—a, av a<0

Amo ta TponyoHUEVE GUUTEPAIVOVUE AUECHG OTL:

* Jo|=[-0/=0
* |o| > a kot |o| > -a
* lof = o2

Av 0> 0, tote:
e x|=0ex=0n1x=-0
e X|=lo| & x=anx=-a

[No Topadetypa,
vV x|=5ex=51x=-5
Vje-Bl=Ra-3f|ea-p=20-3Na-Pf=3B-2a

, 4
Sa=2fNa= EB
1o16TnTES TOY OMOIVTOWY TIUAY

A7 OV TpOTO EKTEAEOTG TV TTPAEE®MV PETAED TPAYLOTIKAOV apOU®V, TPOKOHTTOLV Y10
TIG AOAVTEG TIHEG O aKOAOVOES 1010TNTES:

L. |ou-Bl =] [
o _|of
1Bl B

3. Jou+B|< o +[B]

O1 1310TNTEG QVTES, OUMC, LTOPOLV VO 0modelyBovv Kot pe ) Ponbeto tv Tponyovpe-
VOV GUUTEPAGUATMV.
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AIIOAEIZEH

1. Ene1dn kot ta dVo péAN g eotntog |o - B = |af - |B] etvon un apvntcoi apBpoi, Exovpe
SO0 IK AL
o B =af - Bl & Jo- B = (|of - [B])?
& |- B = af? - B
S (a - B)?*= 02 - B2, mov 1oyVEL.
2. Amodgikvoetat e Tov 810 Tpomo.
3. Eme1dn kot ta 600 pén g avicotrog o + B| < |a| + |B| eivar pn apvntikoi apbpol,
Exovpe drodoyLKdL:
Bl < fo] + [B| S|a+Bf? < (|af + B])?
& (o + B <|af + B[+ 2ol - B
S0+ B2+ 2ap < o? + B2+ 2|af)
< aff < |apl, Tov 1oyveL.

Eivar eoavepo 6111 106t ta of = |ap| woyvet av ko pdévo av af > 0, dniadn ov Kot Lovo
av ot apBpot a kot B elval opdon ot 1 £Vag TOVAAYIGTOV ard AVTOVG vl IG0G e UNdEV.

XXOAIO

* Hioomra |a- B| = o] - |B] woydet kot yio meptocOTEPOVG TAPAYOVTES.

ZUYKEKPLULEVAL:

o - oy - | = o] - o) - - o

Xy €101kt pdMota nepintwon mov gfvat o, = o, = ... = 0 = o, £XOVHE:
o] = |

* H avicomnta o + B| < |af + |B] 1oydetl kat yio meprocdTeEpovg TpocheTéonc.
2VyKEKPIUEVQL:
oy +a, + .. o <o+ o +..+]a]

Amooraocny ovo apiBuamv
* Ac mapovpe Topa dvo aplBpovg, Yo TapadELY Lo TOVG —2 Kot 3, TOL TOPIGTAVOVTOL
v otov dEova pe ta onueia A kot B avtictoiymg.

Y

LA 00 BO)

5 povadeg

To pnkog tov tunpatog AB Aéyeton amdésTacn tov apldumv —2 kot 3. [Tapatnpovpue 6T

(AB)=5=[(-2)-3|=13 - (-2)I.
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evikotepa, ag Bewpnoovpe Svo apBpPovS o Kot B Tov TaPIeTAVOVTUL TAV® GToV AoV
pe ta onueio A kot B avtictoiyoc.

A(cu) O(=0) B(=B)

d(a.p) = |o—p|

To pnkog Tov tufpotog AB Aéyetor amdstacn tov apldudv o kot B, cvpforileton pe
d(o,B) xat ivar ion pe o — B|. Eivor dniodn:

d(a, B) = |o = Bl

[popavag woydet d(a, B) = d(B, o). Znv nepintoon pdiota mov ivor o < B, ToTE 1 0UIT6-
otoomn TV o Kot B glvat ion pe B — o Ko Aéyeton pikog Tov dtecthpatog [a, Bl.

* Ag Bewpnoovpe Tdpa £va dStdotna [o, B] Kot ag ovopdoovpe A kot B o onpeio mov
TAPIOTAVOVY GToV GEOVA TOL GKpOL O KAl B 0VTIGTOIY®™C.
A@  M&,) B

Ba B X

2 2

Av M(x,) etvar to u€cov tov tunpatog AB, tote £xovpe
(MA) = (MB) & d(x,, @) = d(x,, B)
Sx, - af =[x, - B
S x-o=p-x, (apod o <x,<p)
2x,=a+ P

o+
@XO:—B

O apBuodc o+p OV OVTIoTOLKEL 6T0 PéGov M tov Tunpatog AB Aéyetan kévipo tov

B—a

dwotiparog [a, B], eved o apBuds p= R Aéyetar axtiva Tov [a, B].

Q¢ pnKog, kEvrpo kal axtiva Tov dtwotnudatov (o, B), [a, B) kot (o, B] opilovue to pn-
KOG, TO KEVTPO KOl TNV 0KTiVa TOL dStoeoTthpatog [, B].

* 'Eoto tdpa 411 BEAovpe va Ppodie Toug TpayaTikovg aptBpods X o ToVg 0oiovg

woydel [x — 3] < 2.

d(x,3)
1 X 3 5

A 4

2 povadeg 2 povadeg
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A6 TOV OpIGHO TNG OTOGTAONG EXOVLLE:
x-3|<2ed((x3)<2

3 -2<x<3+2
©x€eB-2,3+2)

leviké:

['a x,€ R kaw p > 0, 1oyve:
X =X| <p S XE(X,~p,X, T P)

S X~ Pp<X<X,*Tp

Anhadn, o aplduoi X ToL KavomolovV TN oyEon X —X | < p ivon Ta onueia Tov StooTh-
Hatog (X, = p, X, + p) TOL £XEL KEVIPO TO X, KOL OKTIVOL p.
d(x,x,)
—
Xo—p X Xo Xo+p

Xy

p MOVAdEC P MOVAJEC

Ty ek mepintwon mov givar x, = 0, £xovpe:
XI<p&SXE(-p,p) S -p<x<p.
INo mopddetypo,
X|<2e&x€(-2,2) & -2<x<2.

* 'Eotm, t10pa, 011 0EAovpe va Ppolie Tovg TpayoTikong aptfpong X Yo Toug 0moiovg
woyvet [x - 3[>2.

d(x,3)
X 1 3 :

2 po()déac 2 po‘\rzdésc

Ao tov 0piopd TG OmOGTOCNG EXOVLLE:
x-3|>2ed(x,3)>2
Sx<3-271x>3+2
& X € (-0, 3 -2)U(3 + 2, +o0).

Tevucd:
I x €R ko1 p > 0, wydet:
|X - Xo| >p SXE (—OO, Xo - p)U(Xo + P, +OO)
S X<X,-pAX>X,*Tp
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Aniadm ot apBpoi X Tov 1KavoTolovy T 6xE0M X — X | > p avtioToryovy og onueio M(x)
0V GEova X'x oL améxovy and To onpeio K(x ) andctoon peyodotepn tov p.

d(X,Xo)
——~
X X-p X, X+p

- " >
L d *

P HOVAJEC P MOVADEC

Zmv ek mepintwon mov etvan x; = 0, N tedevtaio 10odvvapio Taipvel ™ popen:

X|>pex<-pnx>p
INo Topddetypo:
x| >2 & x<-217x>2.

AXKHXEIX A'OMAAAX

1. No ypayete Tig TOpOKAT® TOPUCTAGELS YWOPIG ATOAVTES TILEG.
i) [n-3 i) [n—4|
iii) 37+ |4 -7 iv) V2 -3|]-N3-+2].

2. Av 3 <x <4, vo yphyete Yopic TNV omOALTN TIUN TNV TOPACTOCT
|x - 3| + |x - 4|

3. No ypayete xopig ™y androt Ty my napdotoon [x —3|—[4 — x|, otav:
i) x <3 ii) x > 4.

o-p

-

4. Av o # B, va Bpeite v TN ™G TOPEOTOONG

5. Av x # 0 ko y # 0, va Bpeite Tig THéG mov pmopel vor TapEL 1 TapdoTa.on

A= H + M
Xy
6. H d1apetpog evig diokov petpridnke kot fpébnke 2,37dm. To AdBog g pétpnong
glvar 1o moAs 0,005dm. Av D givorl n Tparypotikn S1GUETPOS TOL KOKAOV, TOTE:
i) Na ekppdoete v mopamdve Tapadoyn pe t Pondeia g Evvolag g amod-
oTOGNG
ii) No Bpeite peta&d moidv opiov Ppicketor n tiun D.
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7. No. GUUTANPOCETE TOV TAPOUKAT® TIVOKE OTMG OELYVEL 1 TPADTN YPOLLUT TOV.

MMINAKAX
Amorvtn Twn AmocTacn évm(rAi:(?;:::rTuilirmv
x —4|<2 d(x,4)<2 [2,6]
[x+3|<4
|x —4|>2
x+3|>4
dx,5)<1
dx,—1)>2
dx,5)>1
dx,-1)<2
(-2,2)
[=5,1]
(=0, = 2] U [2, +o0)
(=00, = 5) U (1, +o0)

AYKHZXEIZ B'OMAAAX

1. No omodei&ete Ot |oo— B < |a —y| + |y — B

2. Av o > B, va arodei&ete Ot

=a+[3+|a—[3|

i) o
) 2

3. Tt onpaivet yuo Toug optBpode x Ko y:

i) H womra x| + [y| = 0;

oc+B—|oc—B|

i) p="

ii) H avicémra x| + |y > 0;



68 2. Ol TPATMATIKOI APIOMOI

4. Eocto 0<a<p.

i) No dwatd&ete amd tov pikpdTePO 6T0 HEYOAVTEPO TOVG APIOOVG
1, ¢ Kot E
o

ii) No d¢ei&ete 011 61OV TPOYUATIKO GEOVAL O 0PLOUAGC % Bpioketor mAnociéotepa

p

610 1 amd 0,11 0 apBuog —.
o

5.Av [x - 2| <0,1 ko |y — 4| < 0,2 vo. EKTIUNGETE TNV TN TS TEPIUETPOV TOV TALPOL-
KOAT® GYNUATOV:
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Terpayowvikiy pida un apvytikos opiBuos
1o ['vpvdoto pabope v Evvola g TeTpoy@vikng pilag pun apvntikod aptBpov Kot Tig
W010TNTEG TNG. Zuykekpiéva pabaype ot

(0)4020%(0)>

H tetpaymvikn pile evog un apvntikod optOpov o copPoriletar pe Vo xon ivon
0 un apvntikds apuds mov, dtov vYmBel 6To TETPAY®VO, diveL TOV a.

Mmropolpe emopévmg va todue Ot

Ava>0,1n Jo TOPLOTAVEL T1) 1) apvVITIKRA AOon TS e€icmong X = a.

TN 116 teTpayovikég pileg un apvnTikdV apludv yvopicape Tig TopUKAT® WO10TNTES:

o =
ot = Jap

v-06Tij pie un apvytikov apiBuov

Ac vobécovpe 0TI BELOVLE VO KATOGKEVAGOVLE X
po KoPikn de&apevi yopntikdmroag 64 Kofikov
pétpwv kon {ntdpe v TAevpd TG Av X pETpO

gtvan  mhevpd g deopevig, TOTE 0 OYKOG TG X
Oa givar x* KuPikd péTpa Kot eropévog Ba 1oyvet: X

= 64, 4
Avolntodpe rowmmov évav aplpud x mov, Otav /\V
vyobei otov kvfo, Ba pag dmoel 64. O apBudg 4 64

avTdC, CPOV TAPICTAVEL UNKOG, TPETEL VoL Etvot \_/

OeTikdc. Me dokipéc Bpiokovpe 6T 0 {nTovpevog 364
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ap1Buog givar o 4, 51011 4° = 64.
O apBuog 4 Aéyetar Tpitn pila tov 64 kot cupPoriletan pe o4, Anhadn Ye4=4.H
tpit pilo evog apBpod Aéyeton Kot Kok pile Tov apdpod avtod.

I'evikevovtog tdpa o Topamdve yio kale 0eTikéd axéparo v, divovpe tov axdAovbo
OpLGUO.

(0)4020%(0)>

H v-o061 pila evog un apvnticod aptdpod a cupBorileton pe Yo kot eivar o pn
apvntikog aptBudc® mov, 6tov vywbel oty v, divel Tov o.

Eniong ypdoovpe

%=a Kot %/a:\/a

Mmnopovpe enopéveg va Tovpe Ot
Av a >0, 16tEM Yo TOPLOTAVEL T1) U1) GPVNTIKI AVon TS eicmong X' = a.

XXOAIO

Eivor 10* = 10000, omdte 10000 =10. Eivon emiong ko (-10)* = 10000. Opog,
dev emrpémetar vo yphgovpe V10000 =—10, a@od, GOUEOVA [E TOV TOPATAVED
optoud, n Y10000 eivorn pn apvntikny Adon g e&icmong x* = 10000.

Io16TyTes TV prédv

Amd tov 0plopd TG v-00TtNG pilag evog pn apvnTikod aptBpov o, GUUTEPUIVOVUE OLé-
c0g Ot

e Ava >0, tote:

(v&)v =0 Kot {/Jza.

* Ava <0 ko v éptiog, ToTE:

Yo' =lal.

® Amodeucvoetar 6tL vIdpyet Ko ivot povadikog.
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INo Topaderypa
2 =2, v (-2)° =|-2|=2.
Ioyvouv dpmg kot o1 akdAovbeg 1010TNTES, Ao TIG 0Moieg 01 0V0 TPMTEG EIVaL AVAAOYES

TOV 1010TTOV NG TETPUYOVIKNG pilag:

Av a, B >0, tote:
1. X/&-{/E=\V/a~[3

Yo [ ,
2. — =y|— #0
X/E B (epdoov B #0)
3. Yo ="o
4. Yoo =3a

AIIOAEIEH

1. Eyxovpe:
oo b =focp = W By = R By
e (o) @B =a-p

So-f=a-B, OV oY VEL.

2. Amodewcvoeton 6mwg ko 1.

3."Eyovpe:
WWa =a o Q¥oy = (Vo
[ -
& o)’ = o, mov wydeL,
4. Eyovpe:
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>XOAIO

H 1316tta 1. 1oyvel Kot yio TEpIeGOTEPOVS Ao VO [N OPVITIKOVS TOPAYOVTEG.
ZUYKEKPILEVA, Y10, U1 apYNTIKOVG 0ptOpods o, o, ... , 0. 1GYVEL:

Yo, Yo, Yo, =yoy o o

Xy &8kt pdMota nepintwon mov givor o, = o, = ... = @
Var =¥a)",
omoTe, AOY® TG 1010tTog 1, yi o, B> 0 éyovpe

Jo'B=a-yB.

=0 >0, wydet

K

Avvaueis ue pyto exbéty

N
1 ovvéyeto Ba opicovpe TOPUoTAGELS TG LOPPNG a¥, mov o > 0, L 0KEPOLOG KO V
BeTucOg akéEPaog, Tig omoieg o ovopdcovpe ovvapels pe pnto ekbétn. O opiopdc Ha
YiVEL LE TETOL0 TPOTO, MGTE VAL SLOTNPOVVTAL O1 YVOGTES LG 1010TNTES TOV SLVAUEDV LE
aKépo1o eKOE.

2

Tt Qo Tpémet, yuo Tapadetypa, vo oNuaivel 1o 35; Av OTOUTHOOVYE VaL LoYVEL 1] 18L0TNTAL
2 2
. . . . . 5 | _95° _q2
(aP)? = o™ Kot yio Suvépelg pe pnto exdém, ote Oa givan (3°) =3° =3
2
Apa pénet o 3° va givar Mom g e€lcwong x° = 32
2

Anhady mpémet va sivon 35 = f/?T2 . Tevika:

OPIZMOX
u

Av o> 0, 1 aképarog Kot v Oetikdg aképatog, Tote opilovpe: oY =

Vv

(X“

»
Emumhéov, av 1, v Betikol axépaiot, tote opifovpe 0°=0. Ta mapdderypo:

2 4
8= =6d=4 wxm 273=37" =g/ -1 -1
27" 37t 3

Me ) Bondeta towv WomTov TV priodv amodeikvietot 6Tt o1 10TNTES TV SLVANE®V
He axépoto eKOETN 1ooVVY Kol Yo SUVAELS e pNTO EKOETN.

To yeyovdc avtd drevkoldvel To Aoyicpod pe to prlikd. ‘Etot éyovpe yo mopddetypo:
11 7

Yoo = -0 ot = = o
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E®PAPMOTIEX

1. Av a kon B givon pn apvntikoi apiBpoi, va amwoderyOei n woodvvapiao:

a<ﬁ©{’/§<{/ﬁ.

"Exovpe:
Jou<3fp = @a) <y

S oa<fB,  mov oyeL

2. No Tpawovv 01 TOPUAGTAGELS OE LGOOVVUNES, YMPIS PLEIKA 6TOVS TAPOVORACTEG:

p B iy 10 )
V3 J5-1 V7445
"Eyovpe:

15 1543 1543 153
YETRG By s

10 105+  10/5+1) 10(5+1)  5(-/5+1)
-1 (B5-DR5+1) (S5yP-1 5-1 2

6  6GW1-v5 6W1-V5) 6N1-V5) . &
V1+5 (T+5)N7-5) (1) -5 7-5 =36/7-45)

ii)

iii)

3. Na amoocy0si 6Tu:

J10-%/5-§/40 =10.

AIIOAEIEH

"Exovpe:
11 1 1 1
J10-3/5-4/40 =102 -5° - 406 = (2-5)% - 53 - (2° - 5)°
1 1 1 3 1 1 1 1 1 1

=22.52.53.20.56 =22.22.52.53.50

111

—2'.52362-2.5-10.
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AYXKHXEIX A'OMAAAX

1. No vroAoyicete Tig piec:

i) V100, 31000, \4/10000,
i) V4, 38, {16,
i) /0,01, 310,001, 40,0001,

2. No ypayete Tig TopaKATO ToPACTAGELS Y0pig prlkd:
i) (n—4)° i) 1/(=20)? iii) \/(x—1)
3. No anodeiete ot

J2=5Y +3-5) =1.

4. No anodei&ete Ot

(Wx-5-vx+3)-(Vx-5+Vx+3)=-8.

5. Na amodeitete ot

i) (/8—+/18)- (/50 +/72 —/32) =14
ii) (V28 +/7 ++/32)- (/63 —+/32) =31.

6. Na amodeiete ot
i) V2-V2-v2 2442 =2
ii) 3/2-33+/5-3Y3-5=2.
7. No arodeiéete Ot
i) V232 =32
i) 324232 =32.
8. Na anodeitete otu:
D)3 3B=3B )2 =240

9. Na anodeitete ot

) 25~\/E:10 i \/216-\/%:18
J75 J50 '

J/100000.

J32.

3/0,00001.

L [xX
iv) \/;

iii) \/5° -3/5-4/5* =25.45.
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10. No. peETOTPEYETE TIG TOPAKATO TOPUGTAGEL; GE 1GOOVVAUES LLE PNTOVG TOPOVO-
HOOTEC:
4 if) 8 ) J7++/6
5-43 N7 -5 V76

11. No amodei&ete ot

\/162+\/% 16 i) [92 132
f J32 9" 427%

aeol avolceeTe ToL VITOPPILO GE YIVOUEVO TPATOV TAPUYOVIMV.

i)

AYKHZXEIZ B' OMAAAX

1. i) No arodei&ete Ot

3W3-242
Ri=

ii) Av a, B > 0 va amodei&ete 6T

(x\/_B\f LB+
Tl = (ot +B) +yJap.

2. i) No Bpeite 0 avomTOYLOTO TOV
B+247)* xan 3-247)%
ii) No amodeilete ot

J37+1247 —\37-1247 =6.

2
3. i) No amodei&ete 6T1 0 0p1OudG ( \/2 + \/E J glvar pnroc.
3 2

2
ii) Av a Oetucog pnTodc, va amodeiEete 6Tl 0 (J& + Lj glvan pntdc.

Jou

4. No anodeiEete Ot

1)*B+*E—4 T LS S
V5-3 5443 2-3)? (2+\3°

5. X¢ éva opBoymvio tpiymvo o1 kbdbeteg mhevpég Tov givor AB =+/o ko Al = \/E .
i) No vroAoyicete v vroteivovoa BI™ tov tprydvou.

ii) Me ) fonBeia g Tptyvikng avicdrog va omodeiete 0Tl \Jou + P < Jo + \/E .

iii) "o un apvntikovg apBpovg o kat B, vo amodeibete 0Tt yjoL + < Jo + \/E .
[To1e 10yveL N 1606 TO;
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EPQTHZEIY KATANOHXHZX 20v KEGPAAAIOY

I. X& kaOgpid amd TIg TUPUKATM TEPUTTMOGELS VO KUKAADGETE TO YPANUNA A, 0V 0
16 VP P0G givar aAn01)g yre 6A0Vg TOVG TPOYROTIKOVS aptOpovg a, B, ¥ Kot o.
A0 QOopPETIKA VO KOKLOGETE TO Ypaupa V.

1. (a=Bxony=98) e a+y=p+0.
2. Av o? = ofy, tote a = B.
3. (a+P)y=o+p.

4. To aBpotopa o + B dVo appnTeV oplBp®dV o Kot B etvor
GppnrTog aptOpdc.

>
e

5. To ywoépevo a - B dvo dppnteov aplfudv o kot B ivor
GppnrTog apOpdc.

6. Ava>Bxory<9,tétea—7vy>p - 0.
7. Av o? > ofy, tote o> .

8. Av g>1, ToTE O > .

9. Ava> B xoo>-f, toéte a> 0.

> > > > > >

10. Av oc>l, TotE 0> 1.
o

11. Ava<p <0, tote o> %

12. Ava>-2kau3>-3,10t16 0B > 6.
13. Ava<-2xmPB<-3,t6te af>6.
14. 402 - 200B + 25p% > 0.

15. (- 1y +(a+ 1)>>0.

16. (o> - 1)’ +(a+1)>>0.

17. (a+B)yHoa-P)P?*=0=a=p=0.
18. Ava-B=>0,tote o+ p|=]a + ||
19. Avazzﬁ,ro'raocz\/ﬁ.

20. \/?zoc.

21. Av o >0, tote (Vo )’ = o

M 8 M H M KB H H KB = +H £ = =& =

> > > > > > > > > >
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I1.

22. Ava - >0, 10TE PTOPOVLLE TAVTOTE VO YPAPOVLLE \/(X_-B =vJo - \/B A VY
23.Av B>0, tote F:a-ﬁ. A Y
24.\Ja’ +B° = +B. A b4
25. Av 0. > 0, T0TE PTOPOVE TAVTOTE VOl YPAPOVLLE Q/E =Ja. A v
26. Mmopovpe TAVTOTE VoL YPAPOLLLE Q/? =Ja. A v
27.5%>25°. A b d
28. 1122 > 221, A b g

No emAéEeTe TN 6OOTH OTAVTN OGN 6€ KOOEULA 0O TIS TAPUKATO TEPITTMOGELS.
1. Av 2 <x < 5 161¢ M mapdotaon [x — 2| + |x — 5] etvon ion pe:

A)2x -7 B) 7 - 2x r)-3 A) 3.
—-10 —-20
2. Av 10 <x <20 tote N TIN| TNG TOPACTOCTG u + u gtvon {om pe:
x—-10 x-20
A)2 B)-2 )10 A) 0.

3. Av azm,[}:ﬁ Ko y=i/§, TOTE:
A)a<B<y B)oa<y<p Dy<a<p APf<y<a.

4. O apOpog 9 + 45 eivan {oog pe:
A)3+25  B)3+2y5 N2+5  A)2+45.

I11. Xtov mopokdtm aéova ta onpeia O, I, A kor B wapistdvovy Tovg aprOpovg 0,

1, a kot B avricToiyme, pe 0 <a <1 ko B > 1, evo ta onpueia I A, E, Z, H ko
O mopPL6TAVOLY TOVG UPLONOVC Ja, \/_ , 02, B2, a® kou B3, 61 Opeg pe TN GEPA
mov avaypdeovral. Na avtictoyyicete Ta onpeia I, A, E, Z, H ko1 O peg Tovg
0pLOpLovg TOV TAPLOTAVOLY.

Y

S
=
—
T o
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IXTOPIKO ZHMEIOMA

O«Smkacl(wpég TOV TETPAYDVOLY», ONACON M KoTo- B
oKeLN €vOG TETPAY®VOL Ue eUPadO SMAGGLO €VOG
aAhov 600£vTog TETPaY®VOL, UTOPETL va. YiveL pe i omAn o
CYEMUETPIKNY KOTOCKELT. AEYOVTOG «YEMUETPIKN KOTO-
OKELN EVVOOULLE KOTOOKEDY] LLE YOpOKaL Ko Ol T.
Qo1600, N wAELPE P, TOVL TETPAYOVOL LE TO NMALGLO

B= o2

eUPado, dev TpokHITEL OO TNV TAELPA O LE TOAAATAN-
cloouo emi pntd apldpd. Avtd onuaivel 6Tl SV VITAPYEL E
evbvypappo Tupo (¢ povade PETPMOoNS) HE TO 0moio

UTOPOVUE VO LETPNOOVLE OKPIPDS TOL SVO AVTA TUALOTO, TAEVPE KOl S10YDVIO TETPOL-
YOVOV.

H andde1&n e dmapéng dppntov optBpdv Bewmpeitor pio omd 115 6GToVdaOTEPES OVOIKOL-
AMyets tov [Tvbayopeiov. (TTvBaydpac: 60¢ w.X. aidvag).

Ot apyaiot EAAnveg elyav pa Babid miotn o1t mdviote dvo vbvypoppe TURpoTe £X0VV

Kowo pétpo. IV’ awtd, ot mAaicio g EToYNg eKeivg, N avakdAvym avth tov [Tubayo-
peiov dev NTOV oAG Kot LOVO Lio. EVOLIpEPOVTH LaOMLOTIKY TPOTACT, OAAG GNLLOLVE
Vv ovatpomn OepeEM®ODY PILOGOPIKMOV OVTIAMWE®MVY Y10, TOV KOGUO KOl T QUOT.

"Hrav xevrpikn avtiinyn tov [Mubayopeiov 6t1 | ovsia kdbe 6vtog pmopel va avoydel
o€ PLOKOVS aptBpove. O veomvbayodpeiog DAdA0G YOp® ota 450 7.X., Eypaee:
«Ipayuozixd to kabeti mov yvwpilovue Exel évay apiOuo (oniadn pvoixo). AAliws a
ATOY a0DVOTO VO TO Yvwpicovue Kol va 1o Kotoddfovue ue w Loyiky. To évo eivar n opyn
TOD TAVTOCH.

H avaxdloyn Lowmdv ot vadpyovv peyédn kot paioto amid, OTmg 1 VIOTEIVOLGO TE-
TPOYDOVOV, T OTTOi0l OEV UTOPOVV VoL EKPPAGTOVY GTO TAUIGLO TV QUGIKAV aplOudV,
OewprOnke adnbwn copeopd yio v TLhaydpelo. PIA0GOPin. XopoKTNPIoTIKOL Elvar
ot Opvrot wov TEePIPAALovV TO YeYovoc awtd. Katd évav amd avtods, 1 ovakAvyn g
Vrapéng tov dppnrov apdpov £yve and tov mubaydpeo Tnacco, Otav avtds Kot GAAOL
[MuBayopelor ta&idevav pe mhoio. H avtidpaon tov [Tuvbayopeimv ftav va mviéovv tov
'Itacco Kot va GupP@VAGOLV HeTa&D Toug Vo, pun dtadobel 1 avakdAvym mpog ta EEm.

H vrépPoaon tov «dvuokoAdvy mov eépvel ato, Mabnuatikd 1 vropén dppntov apid-
pav, katéotn dvvatn amd tov Evdoko (360 m.X.) pe v dopun «Bempio Tov Adywvy.
H andde1&n yio 10 0TL £vag GUYKEKPIUEVOS aptBpog gival Gppntog eivor Eva TpOPAN UL
OV OTOTEL TOAAES POPEG TOADTAOKOVS GUALOYIGHOVG,.
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3.1 EEIXQXEIX 1ov BAOMOY

H &éicwon ax + =10

Zro IMpvacio pabope tov Tpdmo emidvuong Tov eE16MGE®V TG Lopeng ox + =10
Y10 GLYKEKPLUEVOLS 0ptOpovs a, B, pe o # 0.
I'evikdtepa tdpa, Ba dovpe Tog e T fondeta TV W10THTOV TV TPAEewV, ETADOV-
pe v mopoandve eEicwmor, omolodnmoTe Kot ov gival ot apBpoi a, B .
"Exovpe Aourdv

x+B=0=ax+B-P=-P

& oxX=-

Alokpivovpe TOPA TIG TEPUTTAOGELG:
e Ava#01ote:

p

oX=—-pfoX=—-—
o

p

Enopévag, av a # 0 n e&iowon £yl axpifog pio Aon, v x =——.
o
* Ava=0,10te 1 e€iomon ax = — B yiveton 0x = —f, n omoia:
i. aveivar B # 0 dev éxer Abom kot yU' avtd Aépe 6Tt elvar advVATN, EVO
ii. avetvon =0 &et popen 0x = 0 Kot oAnOedet o KGO Tporypoatied aptopod
X OnAadn etvor ToVTOTNTA.

H Mon g e&iomong ox + B = 0 kot yevikd kaOe e&icmong Aéyetar kou pila ovthg.
INo Topddetypa

v Ty e€looon 4(x — 5) =x — 5 éyovpe:
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4x-5)=x-5<4x-20=x-5
& 4x—-x=20-5

< 3x=15
1
@x:—5=5.
3

Apa, n e€lowon £xel povadikn Avon, Ty x = 5.

To v e€lowon 3x - x — 3 =2x. 'Exovue

3x-x-3=2x3x-x-2x=30x=3

7oV gival advvoT.

INa v e€looon 4(x — 5) - x = 3x — 20 éyovue

4x-20-x=3x-204x-x-3x=20-20=0x=0

oV elvar tavtdTNTO.

XXOAIO

Onwg PAémovpe 6To TAPATAVD TAPASELYHLOTO, KAOE pOpd KotaAyoupe o€ e&lom-
omn g popeng ax + f = 0, Tng omolag o1 GLVTEAESTEG o Kot  €ivol GUYKEKPIUEVOL
aptBpol Ko Propovpe APESMS VoL dOVLE TOL0L A0 TIG TPOTNYOVLEVEG TEPUTTMGELG

oyvEL. Agv cuppaivel OUMG TO 1010, v 01 GUVTEAESTEG o Ko B NG e&iowong ox + B
=0 exkppalovtar pe N Ponela YpoUUATOV. e TETOIEC TEPITTMOCELS, TO YPOAUUOTO
T Aéyovtol TapapeTpol, 1 e&lowon AEYETOL TUPUPETPLKY] KOL 1] EPYACIO TOV

KGVOLLLE Y10 TNV VPEGT TOL TANOOVG TV PLLMOV TNG AEYETAL OLEPEVVI|ON).

INo Topaderypa n e&iocwon
M -Dx-A+1=0,2€R
EXEL TOPALETPO TO A KoL YPAPETOL 1G0OVVALLLQL
RM-Dx-A+1=0=R-1)x=r-1
SAt+tDHA-1x=r-1
Emopévag

v AvLi#-1xkoud# 1,1 elomon éxel povadikn Adon, tnv
- A—1 1
A+D(A-1) A+1

v Av A=-1,n &&iowon yiveror 0x = -2 kou glvar advvor.

v AvA=1,ne&icwon yiveton 0x = 0 ko ivorl TOVTOTNTO.
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E®PAPMOT'H

"Evag modnAatng mye omé pa toin A o€ pio woAn B kol eréotpeye and Tov ido
opoépo. X1n petapaon odnyovoe pe péon tayvTnra 25 km/h kot EgkovpaoTnke evol-
apeca 1 opa. v emoTpo@t] 00nyovse pe péon tayvtnta 20 km/h kot ogv Ekave
Kopio 61do1). Av 0 6VVOMKOG Ypovog Tov Tasotov tav 10 dpeg, va vTroloyioTel T0
pKog TG owdpopns AB.

AYXH

Av x km givar | amdotacn AB, 101e 0 TOIMAGNG YPEUOTNKE 2X—5 OPESG Y1 Vo ThEL Ao
70 A oto B kot % MOPES Y10 VO EMGTPEYEL. APOV EEKOVPACTNKE Kot 1 dpa, 0 GUVOAMKOG

xpOvog Tov Ta&1d100 NTaV XX
25 20

Emedn] o ypovog avtdc givar 10 dpeg, Eyovpe v e&icmon:

XX v1=10
20

Avvoupe TV eElomon Kot EXOVLLE:
2+ 2 41=10 < 4x +5x +100=1000
25 20

< 9x =900
< x =100

Apa 1o pnKog g dadpopng eivor 100 km.

Eé&ioaaceis wov avayovral o gGioieels 1ov fabuot

1 ovvéyewn Oa dovpe, pe T Pondela TopadelypdtOv, TOG LTOPOVIE VO EMAVGOVLE
e€lomaoelc o1 omoieg dev eivan pev e&lomaoelg 1ov Babuov, ahdd, pe KOTaAANAN Slodiko-
ota, avayovion o€ e&lomaoelg 1ov fabpov.

ITAPAAEII'MA 10

Na A0l n e€icoon ,
X

Xx-1

IR
x-1

AYXH

H e&icwon avtn opiletan yio kdbe X # 1. Me avtd TOV TEPLOPIoUO EXOVLLE:
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2 2
X 1 X

x—l_1:H©(X_l)x—l_(X_l):(x_l)

1
x-1
ox -x+1=1
ox-x=0
S x(x-1)=0
< x=0, apov X #1.

Emopévemg 1 e€lomon €xet povadikn Avon, v x = 0.

ITAPAAEIT'MA 20
Na M0ei n e€icoon
2x — 1| =|x + 3|.

AYXH

A6 TIG 1OOTNTEG TOV OTMOAVTOV TIUDV EYOVLLE:
2x -1|=|x+3|e2x-1=x+3 1| 2x-1=-(x+3)
Opoc:

V 2x-1=x+3©2x-x=4x=4

V 2x-l=-(x+3)@2x+x=-3+13x=2o XZ_%'

Emopévemg 1 e&lomon €xet dvo AdoeLg, Toug aptBpong 4 Kot —%,

XXOAIO

Me 1oV id10 TpdmO Avvoupe kabe e&icmon tng popeng | f (X)| = |g(x)|.
IMAPAAEIT'MA 30
Na v0ei n e€icmon
|2x - 3| =3x - 2.

AYZH

Eneon to mpodto péhog e e&icmong eivor un apvntiko, yio va £xel Abon 1 e&icmon
VT TPETEL Kot TO SEVTEPO PEAOG TNG VO £fval U apvnTiKO. AnAadn, Tpénet:

3x-22>0

(1)

Me ot 1oV TEPLOPIoUO, AOY® TOV I310THTOV TOV ATOAVT®V TIUOV, EXOVLIE:
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Rx-3]=3x-22x-3=3x-2 n 2x-3=2-3x
&2x-3x=-2+3 1 2x+3x=2+3
e -x=1 n 5x=35
e x=-1 n x=1

And Tig mapomdve ADoeLg dekt etvor povo n x = 1, S0t povo oty kavomotel

Tov tepLopopo (1).

2XXOAIO

Mze 1oV 810 TpdTO Advoupe e€lomoelg e popenc | f (x)] = g(x).

AYKHXEIX A’ OMAAAX

1. Na Moete 116 eE16M0E1G

i) 4x-3(2x—-1)=7x—-42

ji) 222 2
2 3 4 5 60

2. Na Adoete TG eElomoelg

i) 23x-1)-3(2x-1)=4

oo 1-4x x+1 x-4 5
ii) — = +—
5 4 20 4

:8,

iv) 1,2(x +1)=2,5+1,5x =8,6.

i) 2x 2% =3, 7%

3 3 3

3. No Avoete Tig e£loMGELG Yo TIG O1APOPES TIEG TNG TOPAUETPOV AER.

i) L-Dx=n-1
i) A(A—D)x=1—1

i) (A —2)x =2
iv) AL —Dx =27 + .

4. 210 dumhavo opboymvio Tpaméio va Ppebei ) Béom A 3 A
oL onueiov M oty AA ®ote yuo to pPadd E,
A A A

E, =(MAT), E,=(MAB) xat E, =(MBTI") va

oYVt

i) E +E, =E, ii) E =E,.
X E,
A 5 B

. A6 xepdraio 4000 € éva pépog tov katatédnke o pia Tpdmelo mpog 5% Kot o
VIOAOTO G L GAAN Tpdmela Tpog 3%. "Yotepa and 1 ypovo ewompdydnkav cuvo-
A 175 € toxot. Moo mocd tokictnke mpog 5% Kot moo mpog 3%);
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6. No emAvBodv o1 TopakdT® TOTOL MG TPOS TV AVOPEPOLEVT LETAPANTA:

) v=v,+at, a0 (wgmpogTo t)

7. Na Moete 115 €160D0E1g

Dx*x-4)+2xx-4)+(x-4=0

8. Na Abvoete T1g e&lomoelg

Dx(x2-1)-x*+x2=0

9. Na Avoete T1g e&lomoelg

Dx(x-2)P=x>-4x+4

10. No Adoete TG €lomoelg

Dx*-2x2-x+2=0

11. Na MWoete t1c eElomoelg

i) 1 N I 2
x—-1 x+1 x*-1

i L
x+2 x°-4

13. Na Bpeite tpelg 61000y 1K0VS 0KEPALOVG TETOLOVG MGTE TO AHPOIGLA TOVG VoL 1I60VTOL

LLE TO YWVOLEVO TOVG.

14. No Adoete TG €lomoelg

i) 2x-3[=5 i) [2x—4|=|x -

iii) [x —2|=2x-1

1 1 1
iil) —=—+— (wcmpocto R)).
)R R 'R, (g mpog )
il)(x-2)-2-x)4+x)=0.
i) x +1)*+x2-1=0.

ii) (X - 4)(x - 1) = (- 1)(x - 2).

i) x> - 2x2 - (2x - 1)(x-2)=0.

X +1 2
——r— =0.
x"—1 x"-2x+1

ii)

2 x—4

ii) =
X+2 X X +2x
. X' =X X
iv) — =—
x -1 x+1

iv) [2x —1|=x-2.
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15. No Adoete 116 e&lodoelg

) |x|+4_|x|+4

o 2t o1t
3 5

3 2 2

w | N

16. No Moete T1c eEl0MoElg

3—-x
3+x

i) =4 i) [x —1||x —2| =[x -1|.

AYXKHXEIZ B'OMAAAX

1

. No amodei&ete 011 01 e€l600€1S:

X—o X-—P

§ o

£€YOVV TAVTO AVGCT), OTOLOONTOTE Kol av Elval ol Tparyatikoi apibuot a, P.

i) (x+a)’ —(x—PB)’ =2a(a+P) ii)

. [Towot mepropiopot mpénet va 1oydovv yo ta o, PER , dote va £xer Aoon 1 e&iowon

X X

Z_Z=q

OLB:

. [T6c0 kaBapd owvomvevpa Tpémel va Tpochicet Evag pappakonotdg og 200ml dud-

Aopo ovorvebpaTog meptektikodtnTag 15%, yio va mépet Stlvpo ovomved LaTtog
neplekTikdtnTog 32%);

."Eva avtoxivnto A xwveiton pe 100km/h. ‘Eva dgdtepo avtokivnto B mov kwveiton pe

120km/h pocmepvdel o A. Xe toca Aemtd ta Svo avtokivinta Oo améyovv 1kmy;

2

, , X+a X , .
. Na Aoete v e&icwon = ——— Yo OAeg Tig Tipég Tov aER.
X—0o X —a
3
, , x -8
. Na Aocete v e&iocwon =x"+4.

. No Moete v eéiomon |2|x| — 1| =3.

. Na Moete v elicmon Vx> —2x+1= |3X = 5|.
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*'Eoto 1 e&lowon x* = 8. Onwg avapépape 6Tov optopd g v-00tig pilog pn apvntikod
apBuov, n e€iomon x* = 8 £xet akpiPmg o Oetikn Avon, v Y8=2.H e&lomon ovt
dev &yl un apvntikég Avoetg, yiori yio ke x < 0 woyvet x> < 0.

Emopévamg n e&icmon x* = 8 &yet axppog o Avon, v 8.

levicotepa:

H g&iowon x'=a, pe a > 0 kou v wEPLTTO puo1Kd apliud, £xet axpiPdc pio Avon,

mv Ya.

*'Eoto 1 eélomon x* = 16 . Onwg kat Tponyovpévag 1 e&lomwon avt Exel akpidg puo
Oetik| Avom, v e=2. H e€lomon ot GG £yl MG AVGN Kot TNV ~416 =-2,
agov (—416)" = (¥/16)* =16.

Emopévag n e€icoon x* = 16 &xel axpifhg 6vo Moeig, tnv 16 =2 xa mv ~416 =-2.

Ievikotepa:

H e&icoon x¥=a , pe a > 0 ko v apTio guoikd apduo, Exet akpipag dvo ADGELS,

nic Yo ko Y.

*'Eoto 1 e€icwon x* = -8 . "Eyovpue d1000y1KA.:

X’=-8o-x'=8c(-x) =8 x=8 > x=-Y=-2.

Emopévemg 1 e&lomon vt €xet axpipag o Adom, v —3/_ =-2.

Ievikotepa:

H e&lomon x¥ = a, pe o < 0 kot v wEPLTTO PLGIKO aplBnd, Exel axpPdc o Adon,

™mv —(/a .

*'Eoto 1 e&icwon x* = —4 . Enedn yo kéOe x 1oyvet x* > 0, ) e€iowon givor advvorn.

levicotepa:

H e&icmon x¥=a, pe o < 0 Kot v aptio guoikd apdpo, eivor adbvorn.
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A6 ta Topandve cvopmepdopato Kot ond o yeyovog ot n e&icwon XV = o, pe VEN*,
€xeL TPoPOVN ADGN TN X = 0, TPOKVTTEL OTL:

* Av 0 v Tepurtéc, T0TE M) E€icmon X' = @ £y€L povadikn Avon, T X = o.

* Av o v gpTiec, 16TE 1 £dicmon X' = @ £yl 800 MGELG, TIC X, = 0. KOL X, = — O

E®PAPMOTI'H

Na M0si 1 e€icoon x* + 8x = 0.

AYXH

x'+8x=0=x(x*+8)=0
&x=01x*=-8

&x=01 x=-3/8=-2.

AYKHXEIX A'OMAAAX

1. Na Moete 116 e€lomoelg
i)x®-125=0 i) x>-243=0 iii) x" = 1=0.

2. Na Avoete T1g e&lomoelg
i)x*+125=0 i) x>+243=0 i) x’+1=0.

3. No Moete 11 e€lomoelg
i)x>-64=0 ii)x*-81=0 iii) x® - 64=0.

4. No Avoete T1g e£lomoelg
i)x>-8x*=0 i) x*+x=0 iii) x* + 16x = 0.

5. ’Eva. opBoydvio maparinieninedo £xer Oyko 81m? kot duotdoeig x, x kot 3x. Na
Bpetite T1g 010.0TAGEIS TOL TOPUAANAETITESOV.

6. No Avoete T1g e&lomoelg
)(x+1)P=64 i) 1+125x*=0 i) x-1)*-27(x-1)=0.
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H eéicowon ox* +fx+y=0,a #0
H Aon moAov mpofinudatov e IN'eopetpiag, e voikng kabdg kot AoV emot-
OV avayetot oty enilvon pog e&lcmong g Lopens:

ax>+Bx+y=0,puca#0 (D)

1 omoia Aéyetan e€lowon dgvTépov Padpov.

1
I tapdadetypo, £6tm o Tomog S= vt + Eytz, 01OV S 10 JAGTNHA TOV SLOVVEL KIvnTO
o€ POVO t, pe apyikn ToxdTNTO vV, Kol emtdyvvon v. Av Bewpficovue og Gyvwoto tov

ypoOVo t, TOTE TPoKVTTEL 1) £ElGOON:
1 1t +v,t—=S=0
2 0 '

n onoia givan e&iowon devtépov Padov.
1 ovvéyeta Oa emAVGovHE TNV e&lomaon devTEPOL PaboD 6T YEVIKN TNG LOPPT| LE TN
HEDOSO NG «CVUTAMPMGIG TOV TETPUYDVOLY.
"Eyovpe:
p

QX2+BX+YZO<:>X2+—X+120 [apo® a#0]
a o
oxsPy- Y
o o

B

oxtix- =T
20 a

2
ox+2x-Py Bz =X,
200 4o o

2 2
-4
ofx+ P | P dwr
20 4o,
Av 0écovpe A = B? - 4ay, tote 1 televtaia eiocwon yiverot:

(x+£j = A 2)

20 4o

BZ

4o

Awkpivoope Tdpa TIG EENG TEPUTTMOGELS:

* Av A> 0, 101€ ép0oLE:
B NA, B _ VA
X+—=—o —

nx+—=-—
200 2 20 200

oradn
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BtVA L B-AA
X=—— | X=——
200 200

Emopévaog n e&iocwon (2), pa kot 1 16odbvaun g (1), £xet 600 AMceLg Gviceg, Tig:

_B_\/K

20

—B+/A
—— KO
20

1 X, =

X 2

T suvtopia ot AMboelg avtég ypdpovtot

_ B

1,2
200

* AvA=0, 161¢ 1 e€lomon (2) ypdoetat:

(X+£j2 =O©(X+£j-(x+£j=0
20, 20, 20,

<:>x+£=0 n x+—=0
20 200

SO R |
2a. 2

Zmv mepintwon avti Aépe 0t 1 e&icwon €xel S pila v T
o

* AvA <0, t6te 1 e&loman (2), dpa kot 1 toodvvopn g (1), dev Exel mpaypaticés pilec,
dnradn etvor advvern oto R.

H oAyefpucn mopdotaon A= B2 - dory, and v Tiun g onoiag e&aptdrol To TAf00g TV
pldv g e&lowong ax? + Bx + vy =0, a # 0, ovoudletol dluKpivovsa cvThG.

Ta mapondve coprnepdopoata cuvoyiloviat oTov akdlovho mivaioa:

A=B—4ay H cticwon ax’+ px+y=0, a# 0
—B+/A

200

A>0 ‘Exet 800 pileg dviceg TG X, , =

‘Exer o durhn pida ) x= —i.
20

Eivar advvon oto R.
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INo Topadetypa
v Heliooon2x*-3x+1=0&rtA=(-3)*-4.2.1=1>0, ondte &yetl dvo pileg, Tig

3441 3-41 1
=1 xou X, =——=—.
2-2 2-2 2

X,

v Heblooon x> —4x+4=0éetA= (-4 -4.1.4=0, ondte &et puo durhn pilo
—(—4
(4)_,

X=—=

2-1
H mopandve e&iocwon Avetar cuvtopa og eEnc:
xXX-4x+4 =0 (x-2)=0 & x =2 (duth pila).
v/ Heklowon2x* -3x+4=0é&EiA=(-3)>-4-2-4=-23<0, ondte dev &yel mpory-
potikég piles.
Zmv nepintoon mov 1 e€icwon ax® + Px + v = 0, a # 0 &yel mpaypatikég pileg X, X,,
£yovpe:

B+VA  Bp-VA_2B_ B
20 B B

X, +X, = > > Ko

o o o
o BEA BVA (P (A BB —day) _doy v
b 20 20 40 40 407 o

Av ue S ovpfolicovpe to dOpotoua x| + X, Kot pe P 1o yvdpevo X, - x,, 10te £yovpe Toug
TOTOVG;

TOL €ivoll Yv®oTol ¢ TOTOL TOL Vieta.

H e€iowon ox? + Bx + v =0, ue ™ Pondeia tov tonwv tov Vieta, petacynuotiletor og
edne:

(xx2+[3x+y=0<:>x2+Ex+l=0
o o
S X (X, +X%,) X+X,°X,=0

& xP-Sx+P=0

H tehevtaio poper| g e&iomong ax? + Bx +y = 0 pog divel tn duvatdTTA VoL THY KOTO-
OKELAGOVUE, OTaV YVopilovpe To AOpOIGLa Kot TO YIVOUEVO TV pLldV TG,

INomopaderypa, n eElcwon pe aBpotopa prémv 3 kot yvopevo V2 givon x* —3x + J2=0.
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E®APMOTIEX

1. Na Wo0si 1 Eicoon x’—2(+/3 +1)x +4/3 =0.

AYEH

H dwokpivovca gival
A=4(R3+1) —4-43 =4[(3)* =243 +1]=4(/3 - 1)’
Enopévag n e€lowon £xet dvo pilec, Tig

2B+ 4B -1 23 +4252(3-1)

2 2 2

NE)

2

2. ’Evag Bpayog Bpicketar oty Kopugn TS Yopadpas Vg moTapov, 1 omoia £xel
padog 300m. IMocog ypévog amarteitar péypr T oTIyp] mov 0 Ppdyog Oa ayyier
TO vEPO TOV TOTANOV, AV 0 Bpdyog
i. méoel amd TNV KopLP1);

iil. EKOQPEVOOVIOTEL KUTUKOPLPO TPOS TO KATO® pe TayvTTa 50 m/sec;
AidgTar 0TL g=10m/sec?.

AYXH

i) Etvat yvoot6 amd ) Pucikr| 6Tt 1o Sidotnpa S wov S1avoeL Evo oMo 6Ty EAe00gpn
nThoN G€ YPOVO t sec eivar: S = Egt2 .
Ene1dn S = 300m xot g=10 m/sec?, Eyovpe:
%10t2 =300 < 5t =300 < > = 60 < t =+/60 < t = +7,75
H apvnticn pilo dev givar amodektn, 010TL 0 ¥pOVOG GTO GLYKEKPLUEVO TPOPAN LY OV

pmopel va gtvo apvnrtikog. Apa t=7,75 sec.
i) Otav 1o copa £xel apyum TaxdTTO V), TO SIACTNHA TOV Sl0VVEL G XPOVO t sec givar

1
S=V0t+§yt2.

Emewdn v, = 50 kot > 0 0a EYOLLE:
sec

%10‘[2 +50t =300 < 5t* +50t—300=0

S tP+10t-60=0

-t -10++v100+4-60 -10+18,43

= =4,22 sec.
2 2

Apa, o intovpevog ypodvog eivar mepinov 4,22 sec.
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XXOAIO

Katd v enilvon evog mpofAnportog, Onmg eldape Kot Topomdve, OV TPETEL Vi
Eexvape vo EAEYYOVLE 0V 01 ADGELS TOV BPNKaE Eival EDAOYES.

E&iedaoers mov avayovral o¢ e§iodoels 200 faluoi

21 ovvéyewn Ba dovpe, pe T Pondela TopadElyUATOV, TAOC UTOPOVE VO ETADCOVLE
eElomoelg o1 omoieg dev glvar pev 20v Pabuod, oAAd, pe KaTdAANAN dtadikacio, ovayo-
vton o€ eElomaoelg 20v Badpov.

IMAPAAEITMA 10
No M0sin ekicowon:
x2-2|x]-3=0.

AYXZH

Ene1dn x* =[x, 1 e€iocwon ypapetat:
[x]* - 2|x| -3 =0.
Av Béoovpe [X| = o, 10TE 1 e€lomon yivetat
®*-20-3=0.

H e€icwon avtr| €xet piec Tic o, = 3 kar , = —1. A6 avtég dektn eivan povo n Oetiky,
a@o¥ o = [x| > 0. Emopévac |x| = 3, mov onpaivet x = -3 1 x = 3.

ITA PAAEIT'MA 20
Na A0l n e€icmon:
Ix—1 2 2x” +x—1
x—1 x  x—x

AYXH

INa vo opiletar n e€iomon mpémer x — 1 #0 kot x> = x #0 , nrodn x £ 0 kot x # 1. Me
0VTOVG TOVG TEPLOPIGHOVS TOV X EYOVLLE:

3x-1 2 _2x*+x-1

x—1 x x2—x

2x*+x—1
x(x—1)

<:>x(x—l)3x—_11—x(x—1)2=x(x—1)
X — X

SxBx-D)—-(x-1)2=2x"+x-1

< xP—4x+3=0
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H tehevtaio ediowon éxet piCec x, = 1 ko x, = 3. A6 awtég, AOy® TOL TEPLOPIGHOY,
dext etvar povo n x, = 3.

ITAPAAEITMA 30
Na M0sin ekicowon:
2x4-Tx2-4=0 €))

AYXH

Av Béoovpe x* =y 1 e€iowon yivetat:

2y =Ty -4=0 2)

H eficoon 2y* - 7y - 4 =0 égepilec gy, =4 xon y, = —l. Enedn y = x? > 0, dext
givarpovony, =4 . 2

Emopévag, ot pieg g (1) ivar ot piCeg g e€icomong x> = 4 , dnhadh ot X, = — 2 Kot

2XXOAIO

H pébodog mov akorlovbnoape 6to mopamdve Tapdoetypo epopproleTol Kot yio
v emilvon Kabe e&icmong e Lopeng:

ax*+px2+y=0, pg a#0
O1 e&lodoelg ™G LopPng AT ovoudloviot MTETPAY®VES EEIGMOGELG.

AYXKHXEIX A'OMAAAX

1. Na Moete 116 e€1000€1s:
)2x*-5x+3=0 ii)x2-6x+9=0 iii) 3x> +4x +2=0.

2. No Adoete T1g £l0MoELs:
i) x*-1,69=0 ii) 0,5x* -x=0 iii) 3x2+27=0.

3. No anodei&ete 0TL 01 TOpaKATO EIGMGELG EYOVV TPAYUATIKES pileg:
DAZ+2x-(A-2)=0,1L#0 ii) ox>+(a+B)x +B=0,a#0.

4. No. Bpeite Tig Tipég Tov pER Y10 Tig omoieg 1 e&iowon px? + 2x + p =0, u# 0 éyet
o\ pilo.
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5. Av a # B, va deifete 011 givar advvarn oto R 1 e&iocwon (o + B2)x2 + 2(a + B)x +
2 = 0. Na g&etdoete TV mepintmon mov givar o = .

6. Na Bpeite v e&icwon 20v Babduov wov &yet pileg Tovg aptBpode
i) 2 kot 3 i) 1 ko % iii) 5— 246 kot 5+ 2+/6.
7. Na Bpeite dvo apiBpode, epOGoV vIApPYOLV, TOV VO, £X0VV

i) ABpoiopa 2 kot yvopevo —15.
ii) ABpotwopa 9 kot ywvopevo 10.

8. Na Moete 115 e&lodoels:

i) x> - (5 +3)x+4/15=0 ii) x> + (2 -1)x -2 =0.

9. No Aoete v e€lowon x2 + o2 = B2 — 20X, Y1 TIG S1aQopeg THES Tov o, B € R.
10. Na Bpeite tig TAgLpEG VO opBoymviov pe mepipetpo 68cm Kot dtoydvio 26cm.

11. Na MWoete T1c eElomoElg
i) x>~ 7)x|+12=0 i) x> +2x| -35=0 iii) x>- 8Jx| + 12 = 0.

12. Na Moete v g&icwon (x — 1) +4jx - 1| -5 = 0.

2
13. Na Abdoete v e&lcmon (x + lj -5 (x + lj +6=0.
X X

14. Na AMoete 115 e1000€1g

X x+1 13 v 2 2x-3 2-%2
=+ =SS ll) —+ +2—:0.
x+1 X 6 X x-2 X" -2x

i)

15. Na Adoete TG e€lomoelg

i) x*+6x>-40=0 i) 4x* +11x2-3=0 i) 2x* + 7x2+3 =0.
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AYKHZXEIX B' OMAAAX

1. Aiveton n e€iowon o’x* = 20°x + ot — 1 =0, ue a £ 0.
i) Na dei€ete 011 1 drakpivovoa g e€icwong eivar A = 4a?,

2 2

. . , . . , o +1 o -1
ii) Na dei&ete 61 01 pilec g e&iowong givat ot Ko .
o

o

2. Atvetau ) e€icoon x* —(5— \/E)x +6-3v2=0.
i) Na d¢itete 611 1 dwakpivovca g e&icmong eivar A = (1+ 2 ).
ii) Na deitete 011 01 pileg g e&lomong etvat ot 3 ko 2 — V2.

3. Na Bpeite tig Tipég tov a€ER yia 116 omoieg 1 e&icwon
2x2+ (00— 9)x + a2 + 3a + 4 = 0 éyer durhn pila.

4. Av o ap1Budg p eivor n pia g e€iowong ox? + Bx +y =0, pe a. - v # 0, vo. dgi-

Eete OTL 0 apBudc — eivarn pila g e&icmwong yx* + Bx + a = 0.
p
5. Na Aoete T1g e&lodoels:

DXttt @0 S P Y |
o X a x B a
6. Aiveton n e&lowon x> +2Ax -8 =10
i) Na dei&ete 6t 1 e&iowon €yel mpoypatikég pileg yio kabe AER.
ii) Av n o pila g e&iomong 1oovTon pe To TETPAY®OVO NG GAANG, TOTE Vo
Bpebovv ot pileg Ko 1 T Tov A

7. Na e€etdoete av vdpyovv dlodoytkol aKépalol Tov Vo ivol UK TAELPOV
opBoywviov tprydvov.

8. H onpaia tov dimhavod oyfuatog £xet A E N r
dtootdoelg 4m kou 3m avrietoiyms. Na d
Bpeite TAdtog d Tov GTALPOY, AV YVO- N 0 M A
pilovpe 6T1 T0 gPPaddV TOL givar iGo pe d
70 eUPaddV Tov VTOAOITOL LEPOVG TNG E 7 1 K
onpoiog.
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9. Mo katackevaotikn etaipeio obétel dvo pnyaviuato A kot B. To pnydvnpo
B yperaleton 12 dpec meptocdTepo amd 6,71 TO PNYEvNHa A Yo VO TEAEIMGEL EVal
GLYKEKPIUEVO £pY0. O ¥pOVOC OV ATTOLTEITOL Y10 VO TEAELDGEL TO £PYO, OV XPNOl-
pomomBovv kot T dvo pnyovipata poali, etvon 8 dpeg. Na Bpeite to xpovo mov Ba
ypefOTaV To KAOE PnYGvLLo Yio VoL TEAELOGEL TO £pY0 aLTO oV epyaloTav Hovo
TOVL.

10. Eivor yvootd ot o pia g e&icmong x* — 10x> + oo = 0 givon 0 apBuodc 1. Na
Bpeite 10 a kot va Avoete v e€icmon.

EPQTHZEIY KATANOHXHZX 30v KEGPAAAIOY

L. X& koOgma amé TIg TOUPUKATO TEPITTMOGELS VO, KUKAMGETE TO YPOAURO A, av 0
o VPLoROG givar ain0ng Yo 6Aovg Tovg TPaypaTIKOVS aprdpoevs o, B Kot vy.
Al0QOopETIKA VO KOKLOGETE TO Ypaupa V.

1. H e&icwon (a — 1)x = o —1) éyel povadikn Adomn ) X = o. A Y
2. H e&icwon (|x| + 1)(|x| + 2) = 0 givon addvon. A Y
3. H e&icwon (|x| = 1)(|x| = 2) = 0 éyet 600 mpaypotikég pilec. A Y
4. H e&icwon (|x| = 1)(|x| + 2) = 0 éyel 600 mpoaypatikég piles. A Y
5. H e&iowon [x| = X — 2 €xel povadikn Avon. A Y
6. H &iocwon [x| = 2 — X €yel povadikni Avon. A Y

7. Av o1 cuvteLeoTéG o ko y TG e&lowong ox? + Bx +y =0
glvar etepoon o, 10t N e&icmon Exel Vo pileg dvioec. A Y

8. Av dv0 e&lomaelg 20v Babpod Exovv Tic id1eg pileg, TOTE OL CLVTE-
AECTEG T®V IGMV OLVALEDY TOV X TOV EEICMOEMV AVTOV Elvat {GOt. A VY

9. H e&icmon ax? + 2x — o = 0 &yet 800 pileg mporypatikés Kot Gvioec. A VY

10. H e&iowon x* — 4ox + 402 = 0, pe o # 0, £xel 600 pilec TpoypoTikég
KoL QVIGEC. A Y

11. H e€iowon o?x? — 20x +2 =0, ue a # 0, dev éyet mpayuoatikég piCeg. A b Y
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12. H e&icwon 2x* + 3ax + a? = 0 dgv £xel mpaypotikég pidec. A b4
13. H eticoon x° —(a 4 l}x +1=0, pe o # 0,1 £xet 600 dviceg
o
Ko ovTIGTPOPES TPy LLATIKES Piles. A b4
2

14. O1 e&lomoelg ﬂ =0 kot x> = 3x +2 =0 &ovv

T 1d1eg Moeig. X -1 A v

2

15. O1 sE16608IC b‘j—&;” —5 k(2 +3x+ 1) = 5( - 1)

£xouvv T1G 101e¢ AGELC. A v
16. Yrapyovv mpaypatikol aplfpoi X Koty mTov vo Eyouv

éBpotopa S =-10 kot ywvopevo P = 16. A b4
17. Yrbpyovv mpayportikol optBpoi X Kot y mov va £xouv apoioio

S =10 ko ywvopevo P = 25. A Y
18. Yrdpyovv mpayparikol aptBpoi X Kot y mov va £xouv

aBpotopa S =2 ko ywvouevo P =2. A Y

Na evromicete To AL000G 6TOVS TAPAKAT®O GVALOYIGHOVS:

1. H e&icmwon (2x — 1)(x + 2) = (3 = 2X)(X + 2) ypapeTar 1GOOHVOLLOL:
2x-DE+2)=CB-2x)(x+2)o2x-1=3-2xo4x=4x=1.
Opwg kot o apBpog x = — 2 emainfevet  dobeica e&iocwon.

2. H e€iomwon |2x — 1| =x — 2 ypAQETOL 1IGOSVVOLLOL:
Rx-1|=x-22x-1=x-2112x-1=2-x&x=-11x=1.

Opog kopio omd T16 TIéS avTtég Tov X dev emainBever t dobeica eicmon.
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IXTOPIKO ZHMEIQMA

A76 T apyaio xpovia o1 LoONUATIKOT ¥PNGILOTOINGAY SIUPOPES TEYVIKES Y10 VOL AVGOVV
pia e&lomon 2o0v Pabpod.

O1 apyaiot EAMveg ypnolponoincay yewpetpikég peboddovg, 1cmg Aoym tv SueKOMOV
7OV glyav e TOVG AppNTOVG aPtBOVS, OAAA Kot AOY® TPUKTIKAOV SLVGKOAMY TOV TPOE-
KUTTTOV 0o TO EAANVIKG ymoia.

O Ivdoi ko o1 Apoafec ypnoonoincav o pEBodo opota e T onuepvn dadikacio

CGULUTANPOOTG TETPAYDVOLY, TEPLYPAPOVTOS OO AEKTIKA TOV TPOTO EVPECNS TOV AD-
oemVv. Avtol Bempovcav ®g S10popETIKOL TOTTOL KAOE i amd Tig eEloMOELG

X*+px=q,X*—px=¢q,X* - px=-(.

2Huepa OL®S YPAPOVUE TIC EEIGMOGELS OVTES LLE T YEVIKY LOPOT|

ax>+Bx+vy=0
O o¥yypovog cupPoroog apyioe va epgaviletal mepi to 1500 p.X, kot ot SuvaTodHTNTEG
YPMNOLOTOMONG apVNTIKOV pLidV Kot oKOp Uyadikomv pildv mpotddnkav amd Ttoug
Cardano ko Girard. H yeopetpik napdotacn tov apvntikav piiov ond tov Descartes
Kot ToV pyadikdv apludv and tovg Wessel, Argand ko Gauss éxape Toug aptpong
0VTOVC TEPLGGOTEPO AMOOEKTOVE MG pileg pog devtepoPddpuiag eEicwonc.
Opomg n moidio Tov emANcE®V Tov avarTHYONKe T apyoio YpOVIO Lo EVETVELGE VO
avamTOEOVIE PEPIKOVS TPOTOVS EENYOYNG TOV TOTOV

PP —day

X
1,2
200

mov dtver Tig pileg ™G yevikng e&icmwong 20v Pabon
ax’+Px+y=0,a#0.

211 cuvéyela Tapovatalovpe Tpelg pebddovg enilvong piog e&icmong 2ov Paduov.

MéBodog twv Ivomy

H enilvon avt, mov emvondnke omv Ivdia, amodideton otov Sridhara (1025 p.X. me-
pimov).

"Exovpe dradoyikd:

ox? + Px+y=0

ax>+Px=-7v

IMoAamlacialovpe kat to 600 péAN g e&icmong pe 4o kat votepa Tpochétovpe to B
KOl GTOL OVO HEAT, Y10 VOL TTPOKDYEL £VOL KTELELO» TETPAYOVO GTO aPloTEPO HEAOGC. ANAadT|
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4a’°x” + daPx = 4oy
4o’x* +4apx + B =p° —day
(Qax +B)’ =p* —4ay

20x + B =+/p> —4day, e@ooov B’ —4ay > 0.

—B+/p’ — 4oy
2a

XXOAIO

H amhétra g pebodov tov Ivodv yapaktmpiletor amd 1o yeyovog 6Tl 10 KAG-
opa oev eppavifetor Tapd pHovo 6to teEhevTaio Pripa.

‘Etol mpoxvmtel 011 X =

MéBodog tov Vieta

H &&icwon 20v Babuod ax® + Bx +y =0, o # 0 unopel va Awbei evkordtepa, av dev
nepEyel Tov TpwtoPdOpio 6po PX, TPaypo Tov pmopel vkoAd va emtevyOel pe v
p

X=y-- (1)

OVTIKOTAGTOON

2
Tote n e&lowon yivetan: a(y - Zﬁj + B(y - 2£j +v =0 n omoia 6tav amiomwomnOel yi-
o o
veToL:

ay’ + Prdar_,
4o
+ Bz —4oy

Ot pileg g e&iomong awtg etvan y = epdoov B> —4day > 0.

200
I va Bpovpe tig pileg g apykng e&iowong avikafioToOe TNV TOPATAV® T TOL
y oty (1) ko €yovpe:

ey B _ B 4oy P
=y—-——=t-—"-—"--——
20 20 20
_R+./R? =
Omnodrte X BE P —doy
200

YXXOAIO

H péBodog avt tov Vieta etvon gvdtapépovoa, yloti givor o Tpodyyehog g Te-
YVIKNG Yol TNV ETIAVOT TG YEVIKNG TPTofadieg Kabdg Kot g SITeTpdymvng
g€iowong. I'a Topaderypa, To TpdTo Prpe oty enilvon g e&icmwong x> + Px>
+yx +06 =0, efvar n avtikaTdoTaon x = y —— 7oL andAAdcosl T e&lomon omd
10 devTEPOPado dpo. o
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MéBodoc Tov Harriot

O pabnuatikdg Thomas Harriot (1560-1621) gpdppoce t pébodo g mapoyoviomoi-
nong, yw. vo. Bpet tig Avoelg pog e&icwong 20v Pabuov, 6to pHEYAAO £pyo TOv Yo TNV
alyePpa «Artis Analytical Praxis». H teyvikn tov givon | €ng mepimov:

YmroOérovpe 011 X, Ko X, eivar ot pileg ng devtepoPabutag eEicwong
ax’+Px+y=0, a#£0 (1).

ZymuatiCovpe topo pia e&icwon pe piCeg x| ko X,. Avth givaun (x - x, )(x - x,) =0
1M, 1GOJVVOLLL, 1

X=X, +x)x+x x,=0 (2)

Me dwipeon tov perav g (1) pe o # 0, Bpiokovpe:

B v

X+ =X ++=0 3)
o o
Eneon o1 e€lomoeic (2) kot (3) gival id1eg, o1 0vTIGTOLYOl GUVTEAESTEG TPEMEL VAL Elval
icot. Emopévag:

X, +X, __B KOl XX, g 4)
o o
H tavtomra (X, - X, )* = (X, + X, )* = 4, X, o€ cuvdvacud pe my (4) divel

X —X2:_

2
+%, [spooov B° —4ay>0]  (5)

1

Avvovtog to chonua Tov eElomcewv (4) kot (5) &govpe:

_B+B’ —4ay BB —day

KOl X, =
200 200

S}

YXOAIO

Eivar apxeto va Oempnoovpe povo ) Oetikn tetpayovikny pilo g (5).
H apyntikn pila andag evoiriooet ) didtoln Tov X, Kol X,.
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4.1 ANIZQXEIX 1o BAOMOY

O1 avicwroeig: ox + >0 karax + <0
I'vopicape oto T'vpvéoio ™ dadkacio eniivong pog avicmons g Lopeng
ox + B> 0n g popeng ax + B <0, pe a Kot B GuYKEKPIUEVOLG aptOoG.
Ilevikdtepa Eyovpte:

ox+B>0=ax+B-pB>-P

& ox >

Awoxpivovpe Todpa TG €€NG TEPTTMOELS:
e Ava >0, tote:

ox -
OLX>—B<:>—>—B
o o

e Ava <0, tote:

ox -
ow<>—[3<:>—<—B
o o

S X< —
(0

* Av a =0, 101€ 1 avicwon yivetar 0x > — B, n omoia
v oAnBedet yuo kb XxER, av givor B> 0, evd

v gtvo advvatn, av etvor < 0.

INo mapdderypo:
* H avicoon 4x > 8§ ypdopetat:

4x>8c>x>§c>x>2.
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Emopévmg 1 avicwon avtr oAnbedet yio XE(2, +o)

X’ 2 X
* H avicoon —4x > 8§ ypaeetat:
—4x>8<:>x<—§<:>x<—2.
Emopéveg n avicwon avti ainbevet yio XE(—0,-2).
X’ -2 X

* H avicwon 0x > — 2 aAnbedel yuo kdbe XER , eved 1 avicwon 0x > 2 givor addvar.

E®PAPMOTI'H

i) Na Av000v o1 avic®osic:

2(X+4)—(x+6) <12 —x KoL 2X+%+§22(1+X)

ii) Na Bpe0ovv o1 Kovég MGEIS TOV V0 AVICOGEW®YV.

AYXH

i) o v Tpdtn avicwmon Eyovpe:
2x+4)-(x+6)<12-x<=2x+8-x—-6<12—x
S2X—X+x<12+6-8
< 2x<10
2x 10
o —<—
2 2
& x<S.
Apa 1 avicoon aAnbevet ylo Kabe Tpaypotikd aplpuo x < 5.

Tt devtepn avicwon Eyovpue:

2x+%+§22(1+x)<:>12x+x+10212(1+x)

S 12x+x+10212+12x

S x>2.

Apa n avicmon aAndevet yio Kabe TpaypoTikd aptOud x > 2.
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ii) Eneidn n mpodt avicoon ainbevet yuo x < 5 kon 1 de0TEPN Y10 X > 2, O1 AVICMGELG
ouvoAnBebouvv Yo kbbe mpaypaTikd apud x pe 2 < x < 5, dnAad ol aVIGMGCELS
ovvoinbgbovv dtav XE[2,5).

I'a tov Tpocdlopod TV KOW®OV AGEMV TV dV0 OVICHOCEMV LG SIEVKOADVEL VO TTol-
POOCTHCOVLE TIG MWGELS TOVG 6TOV 1010 dEova (Zynpa), oan’ dTov TPokOTTEL OTL2 <X < 5.

7

X 2 5 X
AVIGAGEIS PE ATOAVTES TIHES
Me 1 Bondeia TV 1310TATOV TG ATOAVTNG TIUNG Kot TNG £VVOLUG TNG aocTaong 600
aplOp®V, UTOPOVLE VO ETADOVLE OVICHGELS TTOV TEPLEYXOVV UTOAVTES TILEC. 2T GUVE-
yew Bo dovLE PePKA TOPAdELYLLOTA ETTAVOTG TETOUMV OVIGDCEMV.

MMAPAAEIT'MA 1o
Na M0si n avicoon: |x - 2| <3.

AYXH

H enilvon g avicwong [x — 2| < 3, pe m Pondeta g 1d10tnTog
[x—X,|<pex,—p<x<x,+p
yiveton og e€Nc:
[x-2[<3<2-3<x<2+3
& -1<x<S.
Mmnopovpe OU®S Vo, ADGOVLE TNV TOPATEvVe ovicwon kat e Tn fondeta g 010t Tog
IX|<pe—p<x<p
oG egig:
[x-2[<3<-3<x-2<3
& 3+2<x-2+2<3+2
& -1<x <5,
Apa 1 avicoon aAnbevet yo x €(-1,5).
ITAPAAEITMA 20
Na M0gi n avicoon: |2X—1| >5,

AYZH

AT v 101010l |X| >SpEX<—p N X>p €OvpE:
Px-1>5<2x-1<-5 0 2x-1>5
S 2x<—4 n 2x>6
ox<-2 n x>3
Apa 1 avicwon oAnbevet yio XxE(—0,-2)U(3,+x).
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AYXKHXEIX A'OMAAAX

1. Na Moete 11 avichoELS:

x—1 2x+3 x LX—12 x 3 e X—2 1-2x  x 2
+ <= ii) +—+=>X iii) +

i .
)2 4 6 2 2 4 2 5 10 5

2. No. Bpeite TI¢ TIHES TOV X Y10, TIG 0TOiEG GLVOANOEHOVV Ol AVIGMGELS:

3x—-1<x+5 ko 2—§£x+l.
2 2

3. Na géetdoete av cuvaAnHgvovy o1 oviIcdoELS:
1 x 1 _x
X——>—+1 kot x ——<——1.
2 2

4. No. Bpeite o XEZ Y10, ToL 0TOi0L GLVOANOELOVV 01 AVICADCELS:

2x—X—_1>x Kol x—4+X—+1<0.
8 2

5. No AVoETE TIG OVIGMGELG:

i) x| <3 i) [x - 1] <4 jiii) [2x +1| < 5.

6. No ADoETE TIG OVICMOGELG:

i) [x| >3 ii)[x - 1|>4 iiii) [2x +1] > 5.

7. Na Moete 115 €100D0E1s:

i)[2x - 6|=2x -6 i) Bx -1 =1 - 3x.

8. No Aboete T1g aVIeMGELS:

) |x—1|—4+§<|x—1| i |x|+l_M>l—|x|‘
2 33 2 3 3

9. No Moete v avicwon Vx* —6x +9 <5.

10. No. Bpeite v avicwon g popeng [x — x| < p, mov &gl ©¢ AGELS TOVG apBpodg
Tov daoTipeTog (—7,3).



4.1 ANIZQZEIZ Tou BAOMOY 105

11. H oyéon mov cuvdéet toug Pabpovg Kedoiov (°C) pe tovg Pabupovg Gapevart (°F)
glvoun F= %C +32. Zn dudpkela puog voyxtog n Oeppokpacio o€ o TOAN KLpLav-
Onke and 41°F péxpr S0°F. Na Bpeite 10 dtdompa petafoing g Beppoxpaciog

ot °C.

AYKHXEIX B'OMAAAX

1. Na Bpeite T1g TIHéG X Yo TIG 0TOlES IoYVEL:

)3<4x-1<6 if)-4<2-3x<-2.

2. Na Bpeite T1g TYES X Y10l TIG OTTO1eg 1Y VEL:

)2<|x|<4 i) 2 <|x - 5| <4.

3.’Eoto A ko B to onpeia mov mopiotdvouv og Evav a&ova Toug aptBpovs — 3 kot 5
ka1 M 1o péco tov tunpatog AB.
i) [Toloc ap1Opog avtiotoyyel oto onueio M;
ii) No dwatvndoete yeopetpikd to (ntoduevo g avicmong [x — 5| < [x + 3| kot vo
Bpeite 115 Avoeg G.
iii) No emBepfardoete alyefpikd to cOUTEPAGHOTA GOG.

4.’Eoto A xou B ta onpeio mov mapiotdvouv og évav a&ova Toug aptBpotc 1 kot 7 Kot
M 10 péco tov tunpatog AB.

i) [Totog ap1Bp6c avTioToryel 1o onpeio M;
ii) No datvndoete yeopetpikd to (ntovpevo g e&icwong [x — 1]+ [x = 7] = 6 ko
va. Bpeite Tig Woeig me.
iii) Na emiPePormoete aAyeBpikd To GUUTEPAGUATA GOG, POV TPONYOVUEVMS GL-
vTa&ete TVoKo TPOGT OV TV TOPAcTAGE®Y X — 1 Ko X — 7.
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Moppés Tprwviuov
H napdotoon ax? + Bx + v, a £ 0 Aéyetor Tprcdd¥vopo 200 Badpov 1, wo amid, TPLOVLRO.

H dwkpivovoa A g avtictoyng eicwong ax? + Bx + v = 0 Aéyeton kot dtokpivovoa

- A
Tov TPLOVOpov. Ot pileg g e&icwong ox? + fx + v = 0, dnAadn ot x, = B;—\/— Ko
o
—p-A , , ,
X, = Sy ovopalovtat kat pileg Tov TPLOVOHOV.
To Tpudvopo ox? + Bx + v, o # 0 petacynuotiCeTor og eENc:
ax’ +Bx+y:o{x2 +Ex+lJ
o o
2 2
=Q X2+2-X-£+ £j _(ﬁj +l
20\ 2a 200 o
2 Q2
| (xe BY o]
20 4o
Enopévog:
. ax’ +Bx+y=a [x+£j2—A
20) 40’ .

Awoxpivovpe Tdpa TG NG TEPMTMOELG:

e A>0.Tote woyver A= (\/X)z, OmOTE £(OVLLE:

S [ i RN
ox” +Bx+y=a (X+2aj (2(1}]

)-8

=0 X+——— +——+—
200 2a 200 20

(0]

ox?+px+y=a(x - X )(X = X,),

Emopévac:

omov X, X, ot pileg Tov TPIWVOLOL.
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Apa, 6tav A > 0, TOTE TO TPLOVLLO LETATPEMETUL GE YIVOUEVO TOV 0 €Mt SVO TPWTO-
Babuovg mapdyovres.

* A=0.Tote and v 166t Ta (1) Erovpe:
B

2
ax2+Bx+y=a(x+—j.
2a

Apa, 6tav A = 0, TOTE TO TPUOVVUO LETATPETETOL GE YIVOLEVO TOV 0. €Tl £val TEAELO
TETPAYMVO.
* A<0.Tote woyvel |A] = - A, ondte €qovpe:

ox’ +Bx+y= l:( ﬁf ﬂ}
y=al| x+ + .
20

Emedon yo kéBe xER , ) mopdotacn péca oty oyKOAN etvat BeTIKY, TO TPLOVLLO dEV
OVOADETOL GE YIVOLEVO TPOTORAOIOV TOPAYOVTIDV.

ZovoyilovTag To Tepamdved COUTEPACUATO Y10 TIG LOPPEG TOV TPIOVOUOL ax® + BX + v,
o # 0 pe daxpivovoa A £xovpe:

e AvA>0, t0te:
ox® + Bx + 7= oa(x - X (X - X,),
omov x,, X, ot piCeg Tov TpLwVHHOL.

e AvA=0, t6t¢:

B 2
ocx2+[3x+y=o{x+—) .
2a

e AvA<O, torte:

0Lx2+[3x+y=0{(x+£] +ﬂ:|

20 4o

INo Topddetypo:
v To tpidvopo 2x* +3x - 2 €get A= 9 + 16 = 25 > 0 xou pieg x, :% Ko x, = - 2.
Enopévac:

2x? +3x—2:2[x—%j(x+2):(2x—1)(x+2).

=0 kot B =-3. Enopévag:

v To tprdvopo lx2+3x+2 &xet A=9—-4.
2 2 20

N | —
CRINC)
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v/ To tpuidvopo 2x> — 6x + 5 éxet A = — 4 < 0. Enopévec:

2
2x*—6x+5=2 (x—ij +l .
2 4

IIpoonuo TV TIHOY TOD TPIOVIUOD

IMa vou LELETHGOVE TO TPOGNLO TOV TILOV TOL TPLOVOLOL x> + Bx + v, o # 0, Oa xpn-
GLOTIOWGOVE TIG LOPPES TOL AVAAOYOL LLE TN S10KPIVOLGO.

* Av A> 0, 10TE, OTOG EIOOLE TPONYOVUEV®GS, IGYVEL:

ox*+Px+y=o(x-x)x-x%x) (1)

YnobOérovpe 611X, < X, ko1 Tomobetovpe Tig pileg og Evav aova.

[Mopatnpovpue Ot

v Av x < x; <X, (Eua), ot X - X, < 0 ko X X
x = x, <0, omdte (x - x,)(X - X,) > 0. Emopévac, X X X
AOy® ™G (1), TO TPIOVLLO Elval OPLOCT|LLO TOV a.

v AV x, < x <X, (Zquo), tote X — x; > 0 ko X X
X = x, <0, omote (X - X,)(X - X,) < 0. Enopévag, X, XX
AOY® ™G (1), TO TPIOVLLO ETvVOL ETEPOGTLO TOV (L.

v AV x; <x, <x (Zyfua), tote X - X, > 0 Ko X X

X = x, >0, omdte (x - X, )(X - X,) > 0. Emopévag, X% X
Aoy ™ (1), To TPLdVLO Elval OHOCT|LO TOV a.

* Av A=0, 1618 1oYVEL:
B 2
ax’ +Bx+y=a(x+—j .
2o

Emopévag, to tpudvopo givor opdonpo tov o yuo kéOe mpoypotikd x # —2£, VO
o
undevileton yo x = —ﬁ.
2a
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* Av A <0, 10T€ WOYVEL

ax’ +Bx+y=a (x+£j2+ A
200) 4o’ |

Opwg n mopdotaon péca otnv aykvin etvan Betikn yuo kébe mpaypotikd apiud x.
Emopéveg to tpudvopo givar opdonpo tov a oe 6A0 o R.

To mapomdve cuvoyiloviot otov mivoko:

To Tpidvvpo ox* + Bx + v, o # 0 yiverou:
* Etgpdonpo tov a, povo 6tav etvor A> 0 kou yio Tig TLES ToL X, ToL Bpickovot
petald Tov priav.

* Mnodév, 60tov 1 TiUn ToL X givon Kamoto amd T1g piles TOL TPLOVOLOV.

* Opéonpo tov o ce KOs GAAN TepinTon).

Avicdeerg s popijc ax’> + fx +y> 01 ax’> + fx +y <0

Ta TponyodpeEVH GUUTEPAGUATO. YPNCLOTOLOVVTOL GTV EMIAVGT OVIGCOGEDY TNG LOP-
ong ax?+ Px +vy>0n ox®+ Bx +v <0, a#0, Tig onoiec ovopalovpe avicOoES devTé-
pov Badpov. O tpoéTog eMiAONG CVTOV PAIVETOL OTO TOPUKATO TOPUDETYLOTA.

ITAPAAEII'MA 10

Na Av000v o1 avichoelg
)2x2-3x-2>0 i) 2x2-3x-2<0

AYXH

Zntape Tig TWES TOL X, Y10 TIG OTOIES TO TPLOVLLO 2x% — 3x — 2 givor Betikd oty mepi-
ntmon (1) Kot apyntikd oty epintmon (ii).

To tpidvupo €xet pileg Tovg aptBpovng -3 Kot 2 ko, gnedn o = 2 > 0, o Tpdonuod Tov
(QOIVETOL GTOV TOPUKATO TIVOKA.

f(x) + (% - Jﬁ +
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And Tov Tivake aTOV TPOKVTTEL OTL:

i) H avicwon 2x2 — 3x — 2 > 0 éyet Moeig ta XER yio. ta omoia 1oydel X < —% nx>2,
Mrodn 1o x € [—oo,—%j U (2,+00). Ot MWGEIS 0UTEG ETOTTIKA QAIVOVTOL GTO AP0~

KAT® oynua.

| l

X -1/2 2 X

ii) H avicwon 2x? - 3x — 2 < 0 éyet Moeig ta XER yia To onoia 1oyvet —% <X<2,

oniadn ta x € (—%,2). O1 MoeLg 0VTEG EMOTTIKG POIVOVTOL GTO TOPOKAT® YL

l |

X -1/2 2 X

ITAPAAEII'MA 20

Na Av0si n avicoon 2x2 - 3x -2 <0.

AYXH

ZnTape TIC THEC TOV X, OV £ivat AoELS TG aviowong 2x2 — 3x —2 < 0 7 pileg g e&icw-
ong 2x% — 3x — 2 = 0. Enopévag cbppova pe to 1o mopdderypa ot AOGELS TG avicmong

2x% - 3x = 2 <0 eivor ta XER, pe —% <x <2, 0Mhadn ta x € [—%, 2}. O1 Moetg avtég

EMONTIKG POiVOVTAL GTO TOPUKAT® GYNLLO.

X -1/2 2 X
ITAPAAEITMA 30
Na Aw000v o1 avicaoelg
px>-2x+1>0 i) x2-2x+1<0.

AYXH

H dwxpivovoa tov tprwvdpov x* — 2x + 1 givar A = 0, omdte €xet durhn pifa ) x = 1.
Apa to Tprdvopo gtvar opdonuo tov o = 1, dniadn| Oetiko, yio kabe XER pe x # 1.
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Emopévmg o1 Moeig g avicmong (i) eivar OAot ot mparypaticol aptpol x, pe x # 1, evad
N avicwon (ii) lvor advvon.
O1Moe1g ™G (1) EMOTTIKG POIVOVTOL GTO TOPAKAT® GYTLLOL.

l

X 1 X

MMAPAAEIT'MA 40
Na Av0si n avicowon x> +x+1> 0.

AYXH

H dwkpivovoa tov tprevipov x>+ x + 1 givor A= -3 <0, ondte 10 TpLOVLUO givar opd-
onpo tov o = 1, dnAadn Betkd, yio kébe xER. Enopévmg o1 Adoelg g avicwong eivort
O\ot ot TporypaTikol aptopol.

EOAPMOTIEX

1. Na Bpe@ovv ot Tipég Tov XER yia TIg 0m0ieg GUVAANOEVOVY 01 AVIcCOGEIS:

X2 -4x-5<0komx’-x-6>0.
AYXH

Avvoupe kéOe aviocwon yoplotd kot PeTd BPICKOVUE TIC KOWVES AVCELS.
"Eyovpe:

VX —4x-5<0 (x-5x+)<0=-1<x<5

V X' —x-6>0(x+2)(x-3)>0x<-21 x>3

1

X -2 -1 3 5 X

Apa o1 avicdoelg cuvainBevovy yuo XE(3,5).

2. Aivetar ) e€icoon x2 - (e + 1x + o + 4 =0, aER.
i) Na Bpe0sei n dwoxpivovea g e€icmong kKo va pehetn0ei To mpoonué TG,
ii) I moweg Tipég Tov a 1 e€icmon £yl 0vo pileg dvioeg;
iii) T moweg Tipéc Tov a n eicwon éxer oumr pilo;

iv) N woeg Tipég Tov @ eicwon givor advvatn 6t1o R;
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AYXH

i) 'Exovpe:
A=[-(a+D)]P-4-1-(a+4)=0>-20-15.
[Mapoatnpovpe 611 N dokpivovsa eival £va TPUOVVLO TOL o [E dlakpivovoa
A'=(-2)Y-4-1-(-15)=64>0.
Emopévemg 1 dtokpivovca A et pileg:

2 —
(XlzLSZS Ko azzﬁz_S_

KoL TO TPOGTUO TNG POIVETOL GTOV TOPOUKAT® TIVOKC.

o -0 -3 5 +o0

Amo tov mivaka otd TPOoKHTTEL OTL:

ii) H e&lomon éxet dvo pilec dviceg av A> 0, dnradn av o< -3 1 o> 5.
iii) H e&lowon &yet pio dumdn pilo av A= 0, dnhadn av oo =-3 1 o = 5.
iv) H e&icmon eivatl addvatn ov A <0, dniadn -3 <a <S5.

AYKHZXEIZ A’ OMAAAZX

1. No petatpéyete 6 yvOUEVA TOPAYOVIMV TO TPLOVULLOL

i) x? - 3x +2 i) 2x2 - 3x - 2.

2. No. amAoToMGETE TIG TOPUCTAGELG:

x> —=3x+2 o 2x2+8x—42 vl AXP—12x49
— 11) — lll) P E—
2x°—=3x-2 X" —49 2x°—5x+3

i)
3. T T1g drpopeg Tyég Tov XER, va Bpeite To TPOGNUO TOV TPIOVOU®OV:

i)x>-2x -15 ii) 4x2 — dx + 1 i) x> - 4x + 13.

4. I'a Tig ddipopeg Tiég Tov XER, va Bpeite 10 TPOCLO TGOV TPLOVOL®V:

i) —x*+4x -3 ii) -9x% + 6x -1 iii) —x* +2x - 2.
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5. Na Aoete 11 avicmoEels:
i) 5x*> <20x ii) x>+ 3x < 4.

6. No. Moete 115 avicmoELs:
)x2-x-2>0 ii) 2x? - 3x - 5<0.

7. No. MOGETE TG OVIGMGELG:
i) x2+4>4x ii) x> + 9 < 6x.

8. Na Aoete 11 avicmoEels:
)x2+3x+5<0 ii) 2x* - 3x +20> 0.

9. No. Moete v avicwon —i(x2 —4x+3)>0.
10. Na Bpeite T1c TuéC Tov XER 1o T1¢ omoieg woyder: 2x — 1 <x? -4 <12,

11. Na Bpeite t1c Tipég Tov XER y1a Tig 0m0leg GLUVAANHEDOVY 01 AVIGMGELS
x2—6x+5<0xox>-5x+6>0.

AYXKHXEIX B'OMAAAX

1. i) No petatpéyere og yivopeva TapoyovimV TIG ToPUCTAGELS:

o’ +op—2B° kar o —af —6B°.

a’ +af—2p°

ii) Na arAomomoete v napdotaon) —————.
o’ —apf—6p°

2. Na TopayovIonmoGETE To TPIOVOLO 2X” + (2B — o)X — of.

x> —ox +px —op

3. No. amhomoGeTe TV TOPECTAC — >
X" —30x + 20

4. Aiveran n e€icoon Ax? + 3Ax + L + 5= 0, AER. Na Bpeite T1¢ TIHESG TOL A Y0 TIg
omoieg n e&lowon:

i) &yer pileg loeg ii) éye1 pileg dvioeg iii) etvon advvar.

5. Na Bpeite tig Tyuéc Tov AER yia Tig onoieg n ovicwon x? + 3Ax + A > 0 aknOevet
v kB xER.
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6. Aivetor o tpidvopo (A + 2)x? — 2hx + 3N, L # 2.
i) Na Bpeite ) dwokpivovoa A Tov Tplovipov kol vo Acete v avicwon A < 0.
ii) Na Bpeite t1g Tipéc Tov A yia g omoieg 1 avicwon (A + 2)x* = 2Ax + 34 <0, L #
-2 aAnBever yo kébe xER.

7. Zto duthavd oynpa to ABIA givon te- ° o
payovo mievpdg AB = 3 kot to M
elvar éva onpeio g dayoviov Al
Noa PBpeite 115 0¢0€1g TOL onueiov M
whvo ot doydvio Al ya Tig omoieg
10 GBpoopa TV eUPaddV TOV oKlo-
GUEVAV TETPAYDOVOV Elval HIKPOTEPO
omd 5.

M

e,

A" x E °B

8. i) Na amodeiete 6t1 0 — aff + B> > 0 yia 6Aa ta o, BER pe a, B # 0.
p

ii) Na xabopicete to mpdonpo g mopdotacng A = 2P Yo TG S1dpopeg
TIpéS Tov o, B # 0. p o
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IIpoonuo yvousvov

‘Eotm 611 Béhovpe va peretioovpe éva yivopevo P(x) = A(X) - B(x) - ... - O(X) og mpog
10 TPOSNUO TOL, 6mov ot mapdyovies A(x), B(X) , ... , O(X) eivor g popong ax +
(mpwtofador) | g popeng ax> + Px + vy (tpudvoua).

Bpiokovpe 10 mpoéono Kabe mopdyovio ywploTd Kol 6T GLVEYEWD TO TPOGNUO TOV
P(x), 6nmg poivetal 610 Topadetypo Tov okoAovOel.

ITAPAAEII'MA
Na Bpebsi ywa 115 dr1a@opeg Tipés Tov XER TO TPOSNIO TOV YIVOREVOD
P(x) = (x —1)(x* + x —6)(2x* + X +1).

AYXH

Apyd Bpickovpe To TPOGN O TOV KAOE TapdyovTa yxmplotd oG e&Ng:
v Emedn
x-120&x2>1,
10 X — | etvon BeTikd yio x > 1, undév yio x = 1 ko opvntid yio x < 1.
v Emeion

X 4+Xx-620 (x+3)(x-2)>20x<-3 9 x>2,
10 X* + X — 6 givar Betikd yio x < =3 Koy x > 2, undév yuo x = =3 ko yuo X = 2 Kot
apyNTIKO Yo -3 <x < 2.

v Emedn 1o 2x* + x +1 et dakpivovoa A=1 - 8 = =7 < 0, 10 TpLOVLUO VTO givar
OeTkd Yo kabe XER.

O mpood10pIGUAC, TOPA, TOV TPOSHLLOL TOV Yvopévoy P(X) yiveton pe tn Ponbela tov

TOPOKAT® VoK, EQAPUOLOVTOS TOV KOVOVO TV TPOSTU®V.

X o 3 1 2 +o0
x-1 - - 0 + +

x>x-6 + - - +

2x2+x+] + + + +
P(x) - ? 3 ? - (f T

‘Qote 10 yvopevo P(x) etvan Beticd yio =3 <x < 1 kot yio x > 2, eved givot opvnTiko yio
x <=3 ko1 yw 1 <x <2. Téhog etvor undév yio x = =3, vy x = 1 o yuo x = 2.
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Avicweers g popens A(x) - B(x) - ... - d(x) >0 (<0)

ALEOT] EQAPLLOYN TOV TOPATAVED EYOVLE GTNV ETIAVGT OVIGOCEWY TNG LOPPNG

A(X)-B(X) - ... - d(x) > 0 (< 0), 6nwg etvor yio Tapdderypao | avicmon
x-DE*+x-6)2x*+x+1)<0

[Ipokeyévou vo AOGoLLLE TNV avicmon auTy, apkel vo Bpovue Tig TiéG Tov XER yia

T1g omoieg 10 ywvopevo P(x) = (x — 1)(x* + x — 6)(2x*> + x + 1) ivat apvnTiKo.

ATO TV TPAOTN KoL TV TEAEVTOIO VPO TOVL Tivake Tpocn oy Tov P(X) domotod-

voupe 6t avicmon aindevet 6tav xE(—ow, -3)U(1,2) .

A(x)

B(x)

Onwg yvopilovpe To TAIKO Kol TO YIVOUEVO dVO aplOU®V ELVOL OHOCT L.

AVIGOGEIS THS HOPPNS >0 (<0)

Enopévoc:

A(x) A(x) .
% >0< AX)-B(x)>0 xo B(x) <0< A(x) B(x) <0,

Aoy Kopia amd T1c Avoelg e A(X) - B(X) > 0 kot g A(X) - B(x) < 0 dev undevilet
70 B(x).

INo mopadetypo, €6tm 60TL BE oV UE VO, ADGOVLE TNV avicmon

2
(x 1)2(2x +x+l)>0.
X +x—-6

H avicwon avtr givol icodbvaun pe v
x-DE>+x-6)2x* +x+1)>0,

dnradn pe v P(x) > 0, n omoia, and tov mwivaka tpocsnpov tov P(x) adnbederl dtav
x€(-3,1)U(2, +o).

XXOAIO

A
Mio, avicwon g popeng (x)

B(x)
apOpOVS X Y10 TOVG OTOIOVS IGYHOVYV CUYYPOVHOG

>0 oaAnBevel ylo eKEIVOLG TOVE TPOYUOTIKOVG

A(x) - B(x) >0 xou B(x) # 0.

2 —
‘Eocto ywo mapadetypa n avicwon w >0. 'Eyovpe:
x +3x—-4
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x> —4x+3

> >0 (x* —4x+3)(x* +3x—4)>0 ko x> +3x -4 =0.
X +3x-4

Ot pileg Tov TpLVOHOL X? — 4x + 3 givar ot 1 kot 3, evd tov tprovdpov x* + 3x — 4
gtvor ot 1 ko —4.
2VVTAGCOVLLE TOV VOO TTPOCTLOV TOV YIVOUEVOL:

P(x)= (x2 —4x + 3)()(2 +3x—4)

X —00 -4 1 3 +00
xX2—4x+3 + + ¢ = i
x*+3x-4 + = 6 + +
P(x) s - - A

Apa n avicwon aindevet 6tav XE(—w, — 4)U[3, +00).

AYKHZXEIZX A'OMAAAX

1. Na Bpeite To TPOGNUO TOV YIVOUEVOL

P(x)=(2-3x)(x* —x —=2)(x* = x +1).

2. Na Bpeite T0 TPOGNLO TOV YIVOUEVOD

P(x) = (x> +4)(x* =3x + 2)(x* + x +1]).
3. No Adoete v avicwon (x — 1)(x* +2)(x> - 9) > 0.
4. Na Moete v avicwon (3 — x)(2x* + 6x)(x* + 3) < 0.
5. Na Mboete v avicwon (2 - x — x?)(x* +2x + 1) <0.

6. No Moete v avicwon (x — 3)(2x* +x - 3)(x = 1 = 2x?) > 0.
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7. No AMGETE TIG OVICDCELS:

x—2 e 2X+1

i >0 ii <0.
) x+1 ) x—-3
x’-x-2
8. No Mcete mv avicoon —————<0.
X“+x—2
AYKHZEIX B' OMAAAX
1. No AWoeTe TIG AVIGOGELS:
i X34 i) X2 <4,
x—1 3x+5
2
. No Adoete v avicwon: Lxllo +2<0.
X —
. No Aboete T1G 0VIeOOELS:
X < 2 i) X >3
3x-5 x-1 2x -1 x+2
4. No Avoete Vv avicwoon Ehdl > 2.

X

. Mia gtoupeio mopdyet nhektpikong Aoumtipes. [ éva cvykekpluévo Tomo Aa-
UTTHPOV TO TUNHO EPELVAG OYOPAG TNG ETOUPELNG EKTILA OTL OV 1) TN TTOANGNG
TOV AOUTTNP®V EIVOL X EVPO 0VA AapTTipa, TOTE T0 ERdonadinio k6oTog K Kot ta
avtiotorya £60da E (o8 ilddeg evpd) divovtar omd Tovg tomovg K =7 - x kot E
= 5x — x%. Na Bpeite T1g TIpEG TOANONG TOV AQUTTHPOV Y10, TIG OTOIEG 1) ETAPEIQ
€xel KEPOOC.

. 'Eva @dppoxo etvor amoteAesHATIKO OV 1] GUYKEVIPMOGT] TOL GTO KUKAOPOPIKS G-
oo vepPaivel pio optopéV TN, TOV KOAEITOL EAAYIOTO BEPOTEVTIKO EMIMESO.

Yrobétovpe 0Tt 1 GLYKEVIPOOT G EVOG QOPLAKOV, t MPEG VOTEPA GO TN ANYM

! mgr/ It.

0V, 6iveTal and Tov THT0 G = — i
t° +

Av Y10 TO GUYKEKPIUEVO QAPLOKO TO EAAYIOTO BepamevTiKd eninedo givar 4 mgr /
It, va Bpeite mote M cvyKEVTIpOOT| Tov Ba Eemepdioet To nimedo o.
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EPQTHZXEIYX KATANOHXHZX 40v KEGAAAIOY

I. Xg kaOgpid oo TIC TUPAKATO TEPUTTMOOCELS VO, EMAEEETE TN COCTI| ATAVTNGY).
1. Av n avicwon —x* + 2x + v > 0 givon adbvarn toTe:
A)y>-1 B)y=-1 NHy<-1 A)y=>-1.

2. Av 1 avicoon x* - 2x +y > 0 aknOedet yio kGbe XER, toTe:
A)y<l1 B)y=1 rNy>1 A)y<1.

3. Av n avicwon -2x> + 3Ax — A? < 0 aAnBever yia ke XER, toTE:
A) >0 B)L<0 NHi=1 A)A=0.

4. H e&iowon [x — 1] + [x — 5] = 4 aAnbevet av ko poévo av:

A)x<l1 B)x>5 Ni<x<s5 A) 1 <x<5.
5. H e&iowon [x - 1| =x - 1:

A) Eival addvon B) ‘Eyet povadwkn Abon m x = 1

I') 'Eyet amepec Moeig  A) Etvon towtdtra.

II. X& koBepid 0o TIg TUPAKATM TEPITTMOGELS VO KUKADGETE TO Ypapupo A, av o
6 VPLoP6g givar ain01g kKor 1o ypappa W, av o 16vplopdg €ivar Yevong.

1. H avicwon x> + Ax + A? > 0, pe A # 0, aknBevet yio Oho ta XER. A VY
2. H avicwon A*x? +4Ax + 5 <0, pe A # 0, aAnOgvet yuo 6da ta XER. A Y
3. Oravicwoes x*(x — 1) > 0 ko x — 1 > 0 éyovv 11g 1d1€g AVoELS. A VY
4. Oravicmoeig xX(x — 1) <0 xar x — 1 < 0 £govv 11g 181€g AVoELS. A VY
5. Ov avicwoelg . +_1 >1 kot 2x — 1 >x + 1 égovv 116 1d1eg ADoELG. A VY
6. O1 avicwoelg - =20 xoux — 1> 0 &ovv Tig idieg Moerc. A VY

|

. Ot ovicooelg

=20 xou (x = 1) (x = 2)* = 0 éyovv T1g id1eg Mooeie. A ¥

X—2

8. Ot avicwoelg ; >0 kot (x —2)(x —1) >0 éyovv T1g id1ec Aooelg. A W

X —
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X _f <0 ko (x — 2)(x —1) <0 €youv 115 id1eg Moele. A W

9. Ot aviochoelg

10. Ot avichoelg X +i <X +f kon(x + 1P <(x-1)(x+1)
X —
€xovv 116 1d1eg MoELG. A Y

III. No avriotolyicete KaOéva amé Ta TPLOVLRA THS A’ OPAEdAG UE TNV 1600VVOUN
popoen Tov and ™ B’ opdoda.

A" OMAAA B OMAAA
Ox2+6x - 4 x-1)x -2)
x> —=3x+2 -x-1)(x-2)
-x>+3x -2 2(x - D(x-2)
2x2 - 6x + 4 _2(x - 1)(x - 2)

IV. Na gvromicete 10 L400G 6TOVS TAPUKATO GVALOYIGHOVG:

1. H avicwon (2x — 6)(x — 1) > 0 ypaoetor 1codvvapoL:
2x-6)x-1)>02x-6>0kuux-1>0©x>3kux>1ex>3.
Opwg o apBpog 0, av ko givar pikpdtepog tov 3, emaindevet ) dobeica avicm-
on.

2. H avicwon x < 4 YPAPETAL LIGOSVVOLLOL:
X

x<i<:>x2<4<:>x2—4<0<:>—2<x<2.
X

Opwmg o apBuods -1, av ko eivor peta&d tov —2 kou Tov 2, dev emainfevet
dofeica avicmon.

3. H avicoon (x + 2)? (x = 1) > 0 ypdoetot 100d0vae:

x+2)x-D20=x-120=x21.

Ouwg o apBuds -2, av ko givon pkpoTepog tov 1, emainfevet t dobeica ovi-
cmOo.
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5.1 AKOAOYOIEX

H évvora tis axoiovbiog

¢ vmobéoovpe 6Tt katabétovpe oty Tpdmela éva kepdiaio 10000 evpd pe ava-
TOKIGHO avd £T0g Kot pe emitokto 2%. Avtd onpaivet 0Tt 6e va xpodvo ot ToKot
7oV Oa amodMmoEL To KEPAANO TPOSTIOEVTOL GE OVTO KOl TO TOGO TOV TPOKVTTEL
Eavatokiletar yuo Tov endpevo xpovo pe to id1o emtdkio. H dadwacio ovt propei
va cuveyotel 6ca ypovia 0ELovpe. Emopévac, to kepdiaio tov 10000 evpd Oa yivet:
e 1 ypovo:
10000 + 0,02 -10000 = 10000(1+0,02) = 10200 gvp.
e 2 ypovia:
10000-1,02 + 0,02 - (10000 -1,02) = 10000 - 1,02 - (1 +0,02) =10000 - (1,02)* = 10404
EVPW.
Yvveyilovtog pe tov id1o Tpoémo Ppickovpe 6Tt 10 T0c6 Twv 10000 evpd Oa yivet:
Xe 3 ypévia 10000 - (1,02)° evpd, o€ 4 ypdvia 10000 - (1,02)* eupd KTA. KoL GE V ¥pO-
via Oa yiver 10000 - (1,02 )" gvpo.
"Etot éyovpe tov mivaxa:

Xpovia: v 1 2 3 v

Kepdroro
GE V YpOviL

10000-1,02 | 10000 - (1,02)* | 10000 - (1,02)* | -+ | 10000 (1,02)" | ---

[Mopoatmpovpe 6Tt Kabe OeTikdc aképatog v avtiotoryileton 6ToV TPOyraTiKod aplopd
10000 - (1,02)".

H mopamdve avtictoiyion ovopdletor akolovdio Tpaypotikdv aptOpdv.

levikd axorovBio mpoypoTikOv aplOp@v elval po. ovIleToi o TOV LGIKOV
aplOudv 1,2, 3, ..., v, ... 610V TpaypoTiKovs aplfpove. O apBpodc otov omoio avtl-
otoyel 0 1 kokeiton mpaTog 6pog TG axkorovdiag kot tov cupPorilovpe cuvnBmg

(0
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ue @, 0 apipdg otov omoio avtistoryel o 2 kakeitan devTEPOg 6pOg TG akorovdiag Kot
Tov cvpBoriCovpe cvviBwg pe a, KAm. Fevikd o apduog otov onoio avtictoyel évag
QLOIKOG P0G Vv KOAEITOL V-06TOG 1] YEVIKOG OpOg NG akorovdiog Kot Tov cUUBOAL-
Covpe cuvnbog pe a. .

Aniadn, 1— o, 2— a,, 3—a,, ..., v—0,, ... Tqv akolovbia avth ) copBolriovue ().

ITAPAAEIT'MATA
i) H avtiotoiyion 1—17%,2—27, ... v—V?, ... givoun axolovbio (o ) pe mpdTo 6po o =17,
de0TEPO OpO 0,=2% K.AT. KO YEVIKO OpO o = V7.

i) H axolovbia (a ) pe yeviko 6po o, = (=1)" éxe1 6pove: o= -1, a =1, 0,= -1, ...

iii) H axolovbia (o) pe v-001t6 6po a., :l gxeLopovg: o, =1, a, = %, o, =
v

1
3
Axolovbicg mov opilovrar avadpouixa.
v axorovdia 12,22, 3%, ..., V%, ... 0 YeVIKOG TG OpOG 0, = V* oG EMTPETEL VaL Bpovpe ToV
onotovonmote 6po . Etvau m.y. o, = 20> = 400, a,,, = 100 = 10000 KTA.
Yrdpyovv Opmc kot akoAovdieg Tov yio To Yevikd Tovg 6po givarl duokoio va Ppedel vog
LOONOTIKOG TOTOG.
Ag Beopnoovpe m.y. v axorovbia (a ), g omoiag o TpdTOg Opog givar To 1, 0 devTEPOG
opog eivar eniong to 1 kot Kabe GAAog 0pog, amd Tov TpiTo Kou HeTd, etvor 160G pe 1o
aBpotopo TV Vo TPONYOVUEV®V OP®V:

o=Lo=10a,=0,ta
‘Eyxovpe:

o, =1+1=2, o, =2+1=3, os=3+2=5, 0, =5+3=8,kh
[Mopoatnpovpe 6Tt PTOPOVUE LE SLdOYIKA PripaTa vo Bpovpe ToV 0Tolovonmote 6po NG
axorovbiag. Avto onuoaivet 6tL N akorovbia (a ) ivor Tereing opiopuévn.

Aépe 6T1  axolovdia (a) opiletar avadpopkd Kot n woTta o, = o+ o Afyetan

avadpopIKog TOTog g akolovbiog. ['evikdtepa, yio va opiletor puo axolovbio avo-

dpopukd, amatteiton vo yvopilovpe:

i) Tov avadpopikod g THmo Kot

ii) Ocovg apyikovg 6povg pog ypelalovial, MOTE 0 AVadPOKOS TOTOG Vo opyicEL Vo
dtvel 6povc.

XXOAIO

Yrdpyovv axolovbieg yia Tig omoieg puéxpt tdpa o€ yvwpilovpe 0bte Evav TOTO Yo
TO YEVIKO TOVG Op0 00TE Evav ovadpopkd ToTo. Mia té€tota axoiovdia vt .y
axoAovdio TV TpOTOV oplOu®V:

2,3,5,7, 11,13, ...
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MMAPAAEIT'MA 1o
Na ypayete 100G TE00EPIS TPAOTOLVS 0POVS KOl TOVG 20008 OpoVg TOV AKOLOVOLOV:
o, =2v* -3 i) B, = ey

v = Y 2v-1

AYXH

i) Exovpe o, =2-1°-3=-1, a,=2-2"-3=5,
a,=2-3"-3=15, a,=2-4"-3=29
Kol 0, =2-20°=3=797.

LG

1
ii) ‘Eyovpe B, = = =—,
) 'Exovp Bl 2 1-1 Bz 201 3
=D 1 G
B3_2-3—1_ 5 B“_2-4—1_7
20
Kol B :&:L
0 2.20-1 39
IAPAAEITMA 20

Aivetan n akorovBio pe o, =2 kv o, = a+ 1. Na fpeBodv o1 mpdTOL TEGOEPIG GpoL
¢ akorovBiog.

AYXH

‘Eyovpe o, =2
o, =0 +1=2"+1=5
o, =0 +1=5"+1=26
o, =a) +1=26"+1=677.

IMAPAAEIT'MA 30
Aiveton  akohovdia o, = 3v+5. Na oprotei n akorovBio vt Kot avedpopkd.

AYXH

‘Eyxovpe o, —o, =[3(v+1)+5]-(3v+5)
=3v+3+5-3v-5
=3
Apaa . =3+ a mov givar 0 ovadpoptkdg Tumog T akolovdiag.

Emewon a, =3 -1+ 5 =8, n axohovdia opiletor avadpopikd og e&ng:

a=8xouo, =3+ao.
v+1 v
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AYXKHXEIX A'OMAAAX

1. Na Bpeite To0g TEVTE TPMOTOVG OPOVG TV AKOAOVOIDV:

2
-1
i) o, =2v+1 ii) o, =2" iii) o, =v2+v iv) o, =~
v+1
1) 1Y VT
v)a,=|—— vi) a, =1—-| —— vii) o, =[5—-Vv viii) oo, =nu—
)V(loj )v(zj ) o, =[5-v| ) o, =mu
ix) a,=— x) a, =(-D)"" 1 xi) o, = (-,
v v
2. No Bpeite T0U¢ TEVTE TPDOTOVG OPOVG TOV AKOAOVLOIDV:
i) o =2, oy _ L i) a, =0, o, =al +1 iii) o, =3, a,,=2(a, —1).
Ay
3. No opicete avodpopkd Tic okoAovdieg:
i) a,=v+5 i) a, =2" iii) o, =2" -1 iv) o, =5v+3.

4. No Bpeite 10 ve 0po TV aKoAovdVv:

i), =1 a, =a+2 ii) o, =3, a, =5

Ve



5.2 APIOMHTIKH ITPOOAOX

— Xty akoiovBia 1, 3, 5, 7, ... tov meprttodv aplBumv, Kabe 0poc TPOKHTTEL amd TOV
TPOTYOLLEVS TOV e TPHGOEST] TOV POV 2. Andadn yio TV akolovbio oty 1oyveL:

(X‘v+1:(x‘v+2 n o, -a =2

H axoAiovbia (0,) Aéyetor aprOuntiki ap6odog pue sro@opd. 2.

— XtV axolovbia 15, 10, 5, 0, -5, -10, ... k4B 6pog TPOKHTTEL AUTO TOV TPONYOVLEVO
ToV pe mpdcbeom tov aptBpod —5. Andadn yio v axorovbio avth 1oyvEL

U'\/+1: U,V—S ﬁ aerl_ av: _5
Onwg kar Tponyovpévag, n axorovdio (o) Aéyetol aplOunTkn Tp60d0g pe dSrapopd
-5.
I'evikotepa opifoopue Ot

Mo axoAovdio Aéyeton apr@pntikn Tp6odog, av kKabe 6pog TG TPOKVTTEL ATO
TOV TTPONYOVLEVO TOV e TPAcheom Tov 1610V TtavToTe apldLLov.

Tov apBuod avtd tov copforilovpie pe @ kot Tov AEpE dLaPOPa TG TPOGOOL.
Emopévag, n axorovdio (o) eivar apiBpntuch mpdodog pe S1opopd o, av Kot Hovo av
oYVEL:

A, =0, +o n a

v+l v

Av og o apdpntikh Tpdodo yvopilovpe Tov TPAOTO OPO G 0, Kot TN d1apopd TG o,
TOTE 0 AVOIPOUIKOG TNG TOTOG 0, ,, = 0, + ® pag emtpénet va Bpodpe pe Srodoykd Bi-
LLOTOL TOV OTTOLOVONTOTE OPO TNG.

Mmnopodpe dpwg va vroroyicovpe kotevdeioy To ve 6po o, pag aptduntikic Tpoddov wg
CLVAPTNON TOV o, ® Kot V g £61G: ATO TOV 0pIoUO TNG GptOUNTIKIG TPOOSOV £XOVLE:
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o, =0y
o, =0,+0
o, =0, + O
o, =0, + O
o, ,=0,,+0

[IpocBHétovrag Katd péAN ™G v auTéS 160TNTEG Ko €Qappolovtag Tnv 1910t Ta g do-

Ypoorc, Bpiokovpe o, =a, + (v —1)o.
Enopévemg

O v 6pog piag aptounTiKig TPOOGOL LE TPMOTO OPO 0, KL SL0Popd o efvorn

a, =0, +(v-1Do.

‘Etor .y, oy apibuntikn np6odo 3, 5,7, 9, ..., nonoia éxgta, =3 kmuw=5-3=2,0
ve opog g etvar o, = 3 + (v — 1) - 2. Emopévag o 20 6pog ¢ etvar o,y =3 +19 -2 =
41, 0 1002 6pog g etvar o), =3 + 99 - 2 = 201 «TA.

Ap1Buntixog uécog

AV TAPOLLLE TPELG SLOdOYIKOVG OPOLS @, P, Y HOG aplOUNTIKNG TPOOSOV LE dapopd ™,
TOTE oYVEL:

o+y
> .

B_a:(,o Ko y—B:w, snouévu)g ﬁ—OLZY_ﬁ n B:

AMG Kot avTIoTPOPMG, 0V Yo TPELS aptdpovg a, B, v 1oyvetl = aty

, TOTE £ovpe:

P=a+y N P-oa=y-P,
7oV onpaivel 6t ot a, B, ¥ eivar dradoytkol Opot apduntikng tpoddov. O P Aéyeton aprd-
PN TIKOS HEGOS TOV O KO Y.
Amodeifape Aomov OTL:

Tpeig apBpot o, B, y etvon dradoyikoi dpot aptuntikng Tpoddov

, , oa+y
oV KOt LOVO av 1oyvEL B = —
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ABbporcua v d10d0y1k0v 6pwv aprtOunTiKyg Tpoodov
Ag Bewproovpe v apBuntikn mpdodo 1, 2, 3, 4, ... kor ag fpovue to dhpoicpa Tmv
100 mpdtv Opwv NG

S o= 112+3+..+98+99+100
Avtivo TpocBEcovpie Tovg aptBpovg ovTovg e ToV GLVHON TPOTO, UITOPOVLE VA Bpovue
oLVTOUOTEPX TO GOpOIoUA TOVG G EENG:
I'pagpovpe dvo popéc 1o mapandve dBpotspo, aAld e avtibetn ) celpd TV Tpocheté-
@V KOl TPOGOETOVE TIG SVO 1GOTNTES KOTA LEAN:

S0 =1+2+3+...+98+99+100

S0 =100+99+98+...+3+2+1

28,5 =(1+100)+(2+99) +(3+98) +...+ (98 +3) + (99 +2) + (100 +1)

n 2S,,=101+101+101+...+101+101+101

100-101

0 2S,, =100-101, Gpa S,y = =5050

Egappolovtog tov mapoamdve Tpdno Ge o onotadnmote oplduntikn tpoodo, Bo amxo-
deiEovpe ot

To dBpotopa twv TpOTOY v Opwv aptBuntikig Tpooddov (o, ) pe dlopopd o eivar

v
S, =5(oc1 +a,).

ATIOAEIEH™

‘Eyovpe: S, =a, + (o, +©)+ (o, + 20) +...+[a, + (v =2)o] +[a, + (v -Dw]

kot S, =a, + (o, —»)+(a, —20)+..+[a, —(v-2)o]+[a, —(v-1)o]
Av TpocBécove Kot PEAN TIG TOPUTAV® 1GOTNTEG EYOVLLE:

28, =(o, +a,)+ (o, +a, )+ (o, +a,)+..+(a, +a)+ (o, +a,)

n 2S, =v(a, +a,). Apa S, =§(0Ll+(lv).
Enewdn a, =a,+(v-1o, otomog S, =§(oc1 +a,) yphoetoL:

&:%p%+w—nm
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ITAPAAEIT'MA 1o
Na ppebei to GOpowospo 7 + 10 + 13 +... + 157.

AYXH

[poxertar yio 1o GHpoicpa 1adoyikdv Opwv pog aptdunTikig Tpoddov pe o, =7, o, =
157 xon @ = 3. Tlo. va To vrohoyicovpe, yperaldpoacte To TAN0og v v tpochetémv. And
TOV TOTO TOVL Ve Opov o, =a, + (v —1Do Egovpe

157=7T+(v-1D3<7+(v-1)3=157
<& 7+3v-3=157
< 3v=153
& v=51
Emopévag to intodevo dbpoicpa eivar

S, =5?1(7+157) = 4182.

MMAPAAEIT'MA 20
Méoor 6por TG aprOunTIKNS TPOOIOL 52, 47, 42, ... £10vV GOpoLopa ico pe 90;

AYXH

‘Eyoope o, =52, ®=47-52=-5 war S, =90.

Enedq S, = %[m1 +(v-1w], éovpe

90 =§[2-52+(v—1)(—5)]© 902%(109—5\/)

< 5v—109v+180=0
<:>v=§ 7 v=20

Emedn opmg vVEN*, cuumepaivoope 611 v = 20. Apa 20 6pot g dobeiong apOuntikng
TPoddov Exovv dOpoicua ico pe 90.

IMAPAAEIT'MA 30
0O 102 6pog pog aptOunTiKig Tpoodov givar o 42 kot 0 192 6pog g givar o 87. Na
vroloyie0sei To GOpospo Tov TpdTOV 100 dpOV TS TPOOIOV AV TIG.

AYXH

Amo tov tOmo o, = o, +(v—-Do €ovpe 42 =a, +9%0 xar 87 =0, +18w.
Emopévog ot a, kot o ivat o1 AGELS T0V GVGTARATOS



5.2 APIOMHTIKH NMPOOAOX 129

o, +90 =42
o, +18w =287

Amd v enilvon Tov cuoTiUaTog 0TV Ppickovpe 6Tt elvar o, = =3 Ko = 5.
Enopéveog

100
2
= 50(—6 +495)

Si00 = [2(-3)+99-5]

= 24450

AYKHZXEIZ A’ OMAAAX

1. Na Bpeite o ve 6po TV aptOunTIKdV TpooddmV:

i) 7,10, 13, ... ii) 11, 13, 15, ... iii) 5,2, -1, ...
iv) 2, %,3,... v) -6,-9,-12, ...
2. Na Bpeite o (ntovpevo 6po o€ kabepd amd TG opliunTiKég TPoodovG:
i) Tova,,mc-2,3,8, ... i) Tov a,, g 11, 18, 25, ...
iii) Tov a, g4, 15,26, ... iv) Tov a,, g 17, 25, 33, ...
v) Tov o, ¢ 1, g g vi) Tov o, TG %, %,2,

3. i) Av 0 6= 6pog pag aplduntikig Tpoddov etvar 12 kar o 102 6pog givar 16, vo
Bpeite tov 12 6po kar T S1apopd ™G TPOddov.
ii) Opolwg, av eivar o, = 14 ko o, = 42.

iii) Opoiog, av eivar o, = 20 ko o, = 32.

4. i) O 5% 6pog pag apduntikig Tpoddov eivar =5 kot o 15%F dpog g eivor 2.
No Bpeite tov 50° 6po g Tpoddov.
i) Av o¢ i apOuntikn ©pdodo eivar o, = 55 kot a,, = 145, vo, Bpeite Tov o .
5. i) [Totog 6pog g apBuntikf Tpoddov pe a, = 2 kar @ = 5 1odtar e 97,
ii) [Torog 6pog g apBuntikhg Tpoddov pe a, = 80 kar = =3 wovtar pe —97;
6. i) Na Bpeite tov apBunticéd péco twv 10 ko —40.

ii) Na Bpeite yio oo Ty tov X 0 apfuntikds pécog tov 5x + 1 kot 11 givor o
3x-2.

7. Av dvo apiBuoi drapépovv katd 10 kot o apBuntkds toug pécog givar o 25, va
Bpeite Tovg dvo AVTOVG OP1OLLOVG.
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8.

10.

11.

12.

Na Bpeite 1o dOpoiopa TV tpdTv 40 OpmV TOV 0plOUNTIKGOV TPOOd®V:
i)7,9,11, ... ii) 0,2,4, ... iii) 6, 10, 14, ... iv) -7,-2,+3, ...

. Na Bpeite 10 dBpotopa Tov tpdtov 80 d6pwv TV aplBunTIKdOV TpoddmV:

i)2,-1,-4, ... i) -1,

L2
3 3

W | =

No vroioyicete ta abpoicpora:
i) 1+5+9 + ... + 197 ii) 9+12+15+ ...+ 90 iii) -7-10-13- ... -=1009.

[Tocovg TPpdTOVG GPOLG TPEMEL VoL TAPOLUE aTtd KaHEMA 0o TIC TOPOKAT® apld-
pNTiKéG TPoodovg yia va. Exovv dbpotopa 180;
)4,8,12, ... ii) 5, 10, 15, ...

M otéyn oynpartog tpameliov €xet 15 oepéc kepapidia. H mpdtn oepd Exel 53
Kepapidlo kot kabe emdpevn oepd £xel Svo kepapiota Aydtepa. I[6co kepapidia
éxerm 15m cepd Ko oo Kepapidio xel GuVOMKE 1 GTEYN;

AYXKHXEIX B' OMAAAX

1.

O v 6pog oG axorovbiog etvar o, =12 —4v. Na deicete 011 1 akorovBio ovty
etvar ap@untikh Tpoodog Kot va. YpAwyeTe TOV IPMOTO OPO TG 0, Kol T S10popd.
™me o.

. Na Bpeite 10 a0poiopa:

i) Tov tpdTev 200 Teprttdv apdudv
ii) Tov TtpdTeVv 300 BeTikdV GpTIOV
iii) O oV TV meprrtdv apudv peta&d 16 ko 380.

. Na Bpeite 10 a0poiopa:

i) Tov TolMamlaciov tov 5 peta&y 1 kot 199
ii) Tov moAamlaciov tov 3 petagy 10 kot 200.

. Na Bpeite 10 a0poiopa:

i) Tov mpdTev 30 dpwv g axolovbiog o, =5v -4

ii) Tov TpdTev 40 6pwv ¢ akorovbiag o, =—5v 3.

. Na Bpeite 1o d0poiopo tov axepaiov omd 1 puéypt 200 mTov dev etvor ToALoTAAGLOL

Tov 4 M oV 9.
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6. No Bpeite 10 eAdyioto TAN00¢ TpdTOV Op®V TG apBunTKng Tpoddov 1, 3,5, 7,

... TOL amoTtoHvIol, OoTE To ABpoioud tov va Eemepvaet To 4000.

. No copminpmcete 10 SumAavo mivoko, - - > ” S
GTOV 0TOi0 T0. 0, ®, V, 0 KOl S 0vN- 1210 “10 | 12 - -
KOU’V GarKaea YPOUUN otV d1a optOpn- S 57 1 109
TIKN TPpH0dO. 3 12 210
2 16 | -8
. 'Eva pohdt yromdier Tig axépateg dpec. [6ca yrumnpoto axovyoviot og £va
24/wpo;
. 'Eva 014810 £yl 33 oepéc kabopdtov. Xty Kato-kdto oepd Bpiockovior 800

0éoeig ka1 otV Tave-tdve cepd Ppiokovtal 4160 0éoes. To TAn0og Twv O¢-
ce@V av&avel omd cePa o€ GEPA KaTd ToV 1010 Thvto aplBud Bécewv. Na Ppeite
n60eG BEcEIC £l CLVOMKA TO GTASL0 Kol TOGEG BEGELS £xEL 1 HECin OELPAL.

10. Meta&d tov apfudv 3 kot 80 OEhovpe va Bpovpe dAlovs 10 apiBpovg mov dlot

podi va etvon dtadoykoi 6pot pog aptduntikng tpoddov. No Bpedovv ot apibuoi
avtol. [Térowa mpofpota Aéyovrar wpofiparta wapepfoins 6pmv].

v—3 1

11. No vrohoyicete o dOpotopa: 1+ AAuLI Aut LY
\Y

12.

\% v

"Evoc aypdtng, yio va Kavel pio yedTpNnomn 610 KT TOL, GOLPOVNGE To. €ENG 1E

TOV 110KTNTN TOL Ye®TPUTOvoL: To 1o pétpo Ba kooticel 20 gupd Kot avEQVOULE-
vou Tov Babovg, Ba ov&dveton ko 1 T Kabe péTpov Katd 5 evpmd. O aypoTng
o1aBéter 4700 gvpm. Xe OG0 PABog pmopel va mheL 1 YEOTPNOT GTO KTNLLO TOL;
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- Zmv akolovbia 3, 6, 12, 24, ... k60e 6pog TG TPOKVTTEL OO TOV TPOTYOVLEVO TOV UE
moAlamhacloond el 2. AnAadn yuo Tnv akolovbio avTn 1oyvEL:
u’v+l = a’v ’ 2 ﬁ (XVH = 2’
H axolovbio (0,) Aéyetor yeopeTpikn mp6odog pe VMn(o 2.
- Xmv akoiovbio 27, -9, 3, -1, ... kGOe 6pOG TNC TPOKVITEL OTO TOV TPOT)YOVUEVO TOV

UE TOALOTANGLOGUO €T —%. Anhadn| yuo Tnv akolovBia avtn 1oydeL:

P (_lj o G 1
v+l v 3 n o 3

Onwg kot TponyovuEves, N akorovdia (o) Afyetar ye@peTpiki p60d0g pe Aoyo — %
I'evikdtepa opilovpe Ot

Muo. axoAovBio Aéyetorl YEOUETPIKY TPO0HOG, 0V KAOE OPOG TNG TPOKVITEL AUTTO TOV
TPONYOVLEVO TOV LE TOAOTAACIAGHO T TOV 1010 TAVTOTE LN UNIEVIKO aptOUo.

Tov apBpd avtd tov cvpPorilovpie pe A Ko Tov Aépe A6yo TS TPOOS0V.

X o, YeoUETPIKT Tp60odo (0, ) vodétovpe mhvta 0Tt o, # 0, omoTe, 0pod eivon kon A # 0,
woyvet 0, # 0 Yo k40g vEN*. Emopévag, n akorovbia (o) eivor yeopetpikh tpoodog e
AOYO A, av Kot HoOvo av 1oy OEL:

Av 6g pio YEwPETPIKT| Tp6odo yvwpilovpe Tov TpdTo 0po TG o, Kal To A0Y0 TG A, TOTE
0 OVaGPOMIKOG TG TOTOG O, = 0, - A Hag EMTPENEL VO, BPovpE pe S1ad0)Kkd fripata tov
0mO1OVONTOTE OpO TNG. MIopoue Opms vo vroroyicovue katevbeiav o ve 6po o pog
YEOUETPIKNG TPOOGOL MG GLVAPTNON TV 0, A Kot v g EN:

A7 TOV 0pIGUO NG YEMUETPIKNG TPOOSOL EYOVLLE:

o, =
o, = ok

a, = azk

avf = av—27\'
o =oa A

[MoAAamhac1alovTag Kot HEAN TIG V AVTEC 1GOTNTES Kol EPApUOLoVTaG TNV WO10TNTA. TG
dwypagng, Bpickovpe o = o, A" Emopévag

O v 6pog H10G YEOUETPIKNG TPOOSO HE TPMTO OpO 0, Kot A6Yo A eivan
a, =0 At
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‘Etol .y ot yeopeTpikn mpdodo 3, -6, 12, -24, ... n omoia éxera,=3 kar A= _?6 =-2

0 v 6pog ¢ etvar o, =3-(=2)""'. Enopévag o 5% 6pog g eivat o,=3-(-2)*=48,0
d¢ékarog 6pog g efvar a =3 - (=2)° = -1536 K1k

T'swueTpixog uécog

Av épovpe TPELG d1d0YIKOVS OPOVG o, B, ¥ HI0G YEOUETPIKNG TPOAdOL He AdYO A, TOTE

B

—=A K(Xl1=7\., EMOUEVDG —— =
o o

oyvEL

AMG KoL avTIoTPOPMG, av Yio. TpElg opuovc a, B, ¥ # 0 woyvel B = ay, tote £)ovue
B = , TOL onpaivel OTL ot a, B, v etvor dradoyikol OpoL (oG YEOUETPIKNG TPoddov. O
0eTIKOC aPlOUOG /Oy AEYETOL YEOUETPIKOS HEGOG TMV 0L KOLL Y.

Amodei&ope Aomdv ot

Tpeig pun pndevikot appot a, B, v tvor 61080y 1kot 6pot YEMUETPIKNG TPOOSOV, 0LV
Kot povo av oydet B2 = ay.

Abpoicua, v S1000)1KDV 0PV YEWUETPIKNS TPOOIOD
Ag Beopnoovpe T yewuetpky npoodo 1, 3, 9, 27, ... oy omoia givar =1 ko & = 3,
Ko ag Bpodue o dbpotoua S, TV 7 TpOTOV OpmV TNG.
"Exovpe

S, =1+3+9+27+81+243+729 )
Avtiva TpocBécovie Tovg aptBpovg ovtovg te Tov cLVHON TPOTO, UTOPOVLE Vo BpovLe
ouvTopOTEPA TO GOpOoIGHA Tovg w¢ e&Ng: [ToAlamAacialovpe ta péAn g (1) pe to Adyo
A =3 kot £yovpe

3S,=3+9+27+81+243+729+2187 2)
Apapovpe amd to péAN ™G (2) T EANn ™ (1) ko €yovpe:
3S,-S,=2187-1
28, =2186
S, =1093
Epoppolovtag tov mapamdve TpOTo GE 1o OTOONTOTE YEOUETPIKT Tpdodo, Ha amo-
deiéovpe OTL:
To GBpoopo TV TPOTOV V OpOV HI0G YEMUETPIKNG TPOOSOL (0, ) pe Adyo AFl

gtvan S, =0 ——
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AIIOAEIEH

‘Ecto S, =0, +oA+oA’ +. ..+l P +a

[MoAramiacidlovpe ta pén g (1) pe To Adyo A kai Eyovpe

AS, =ad+ar’ +oh +.. ol o

Aogaipovpe anod to péAN g (2) ta péin g (1) ko Eyovpe:
AS, =S, =aA" —q,
A (DS, o, =)

Emopévemg, apod A # 1, éyovpe:

- a, (2" —1)'
A—1

ITAPATHPHXH

(1

@)

2V TePInTmon mov 0 AOYog ¢ mpoddov givar A = 1, tote T0 GBpoloua TV
Opov e elvar S = Vv - o, apod 6Lot 01 6pot TG TPOOSOL Eivar icot pe a,.

ITAPAAEIT'MA 10

, ” , ” - 08 r , 3
Na Bpe0ei 0 v 6poc pog Ye@UETPIKIS TPOHGIOV TNG 0Toiag 0 4= 6pog eivan 2 Kot 0

, , 3
92 ¢pog ¢ sivan ———,
pog ™S 128

AYZH

‘Eoto a, 0 tpdh1og 6pog TG YE®UETPIKAG TpoOS0L Kat A 0 Adyog g. Tote Exovpe:

3

ar =g’ =, @ al ! =a Lt =—

8
1
Emopévag Z‘;s :(_i):% R
1

amo Vv omolo TPoKLTTEL OTL A = —S{L = 1 .
32 2

AvtikafioTovpe TV T avth Tov A oty oA’ :% Kot £ovpLe

1y 3,
al(—zj =Zn o, =-6.
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Apo. 0 Ve 6PoG TG YEMUETPIKTG TPOOSOV, CUUP®VA LE TOV TOTO 0, = o, A", efvan

o = (—6)[—%] .

ITAPAAEIT'MA 20
1

Na vroroyietei To GOpowspa 1+ % + % +..+t—

256

[Tpoxertar yio. 70 GOPOIGHO SLUBOYIKDOV OP@V UIAG YEOUETPIKNAG TPOOIOL Ue o = 1 ko

A=t
2

v

. , A -1 , . , .
Mo va epappdcove Tov TOmo S, = a, ST npénel va EEpovpe To TANH0G V TV dpov.

, .y o . L 1 IRV RS R
Az tov TOTO OUwg TOL V= 0pov o, = a A Eyovpe: —=1-| = | M| = | =| = Kol
. , 256 2 2 2
emopévacv -1 =8nv=09.

Apa 10 {nrovpevo abpotopa giva:

9
(;j -1 1_L
1. ___ 512 _
S, =1 I 1

9

Z 1 1—=
2 2

511
512 1022511
1512 256

2
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AYXKHXEIX A'OMAAAX

1. No Bpeite 10 ve 0po TOV YEOUETPIKOV TPOOIWDV:

i)3,6,12, ... ii) %,2,6,... iii) 9, 27, 81, ...
o111 .
iv) —, —, —, ... v) 16, 8,4, ... vi) 18,6, 2, ...
4 8 16
vii) 1, 0,4, 0,16, ... viii) -2, 4, -8, ... ix) -3,9, =27, ...

2. No Bpeite 10 {nTovpevo 6po o€ KaBEULA amd TIG YEOUETPIKEG TPOOSOVG:

i) Tov o, NG %, %, I ... i) Tov o, N6 2, 6, 18, ...
iii) Tov o, g 729, 243, ... iv) Tova, e 1, -2,4, ...
8 4 2
v) Tovo, ¢ —, —, —, ...
) M5 577973

3. i) Na Bpeite tov 12 6po piag yeopetpiknig mpoddov, g omoiag o 5% dpog eivor

% Kol 0 Aoyog 2.

ii) Opoiwg, av o 4% 6pog eival 12778 Kot 0 Adyog %

4. i) Na Bpeite to LOy0 piag YempeTpikng Tpoddov g omoiag o 3% dpog eivor 12 kot

0 6% 6pog eivon 96.
oo /e 0S r . 8 0S r s 64
ii) Opoimg, av 0 2= 6pog elvar 3 Kot 0 5= 0pog gtvor T

5. Na Bpeite:
. , . 125
i) Tov ., pog yempeTpikng mpooddov e o, = 125 ko o, = i

ii) Tov o, pog YEmUETPIKNG TPOOSOL pE O3 = V2 xa O,y = 322.

6. Eoto 1 yeopetpikn ©pdodog 3, 6, 12, ... Nao PBpeite to mAn00g tv Opwv g HéEYPL
K0l TOV OpO 7OV 160VToL UE 768.
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7. i) Na Bpeite Tov mpdTo Opo NG YEOUETPIKNG TPoddov 4, 8, 16, ... mov vaepPaivel
7o 2000.

ii) Na Bpeite Tov mpdTo Opo NG YEMUETPIKNG Tpoodov 128, 64, 32, ... mov eivor
pikpotepog tov 0,25.

1
8. i) Na Bpeite 10 yeopeTpikd péco tov apOpmv 5 kot 20, kabdg Kot Tov — Kot

5 V3

ii) Na Bpeite tov x dote ot apBpoi x — 4, x + 1, x — 19 va amoteAovV YEOUETPIKN
TPd0do0.

9. Na Bpeite 0 GBpotopa Tov TpdTmv 10 OpOv TV YEOUETPIKOV TPOOI®V
i)1,2,4, ... ii) 3,9, 27, ... iii) - 4, 8, -16, ...

10. Na vtoloyicete o abpoicpato:

i) 2+8+32+...+8192 i) 4+2+1+...+5% iii) [+ (-2)+4+...+256.

11. Mw kowvovia Baxtnpdiov dumiactdletonr og apOud kébe po dpo. Av apyukd
vrapyovv 3 Paktnpidia, moca Paktnpidio Ba vapyovv Hotepa amd 12 Mpes;

12. Mo pmdda wépTel amd Dyog 60 pEtpmv kat avamndd og £3apog Oavovtag Kibe
popd 6TO % TOV VYOVG TG Tponyovpevng avamnonons. Na Bpeite og 11 Vyog Oo
@0daoel otV 41 avamnonon.
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AYKHZXEIX B' OMAAAX

1. O ve 6pog piog axorovbiag eivor o, =2 -

. No d¢ei&ete 611 1 axorovdio
3V+1
aUTH| lvatl YE@UETPIKT TPOOSOG KoL VO YPAWETE TOVG 0, KOl A.

. T'lo moa T Tov v ot apbpot Jv=35, Y10v+4, Jv+2 sivar dtadoykoi 6pot

YEOUETPIKNG TPOOSOL;

. No dei&ete otu:

i) Ta TeTpdymvo ToV Op@V HI0G YEOUETPIKNG TPoddov oynuotilovv emiong
YEOUETPIKN TPOOJO.

ii) Av vydoovpe kabs 6po L0 YEOUETPIKNG TPOoddov otV K, TOTE TPOKHTTEL
O YEOUETPIKT TPOOSOC.

. No Bpeite ™ yeoperpikn tpdodo, e omoing 10 4OpoIGHo TOV dVO TPOTMV

Opwv TG eivar 3+ V3 kot to G0poiopO TOV TEGGAP®V TPAOTO®V OPOV TNG Eivar

43+3).

. Na Bpeite 10 G0poiopa TV TPAOTOV dEKA OPOV TNG YEMUETPIKNG TPOOSOV, GTHV

omoia givar a, + a = 34 Ko o, o, = 68.

. O minBuopdc pog xmpag tvar 90 exatoppplo Kot Topovotdlet eToto ovénon

2%. Av a,, givar 0 TAinBuopuog T xdpag votepa amd v xpodvia, va Ppeite Evav
avadPOUIKO TOTO, KAOMOS Kot TO YEVIKO Opo TG akorovbdiag (a ).

— Iowog Ba ivar 0 TANOVGOG ™S DO Votepa omd 10 ypdvia;
[Xpnoylomomote vIOAOYIGTH TOETNG].

. H évtaon tov pwtdg perdveton kotd 10%, otav owtd diépyeton and Eva giltpo.

AvI etvorn évtaon tov gmTdg, 0pov 1EADEL S1ad0y 1K HEGH 0o v TETO0 idTpaL,

va Bpeite évav avadpopko Tomo, kabdg kot 1o yeviko 0po g axorovdiog ().

— Iow Ba etvon n €vtaon tov eTog, av dtéAdel péca and 10 tétota eilktpa Ko
apywn évtaon eivar L ;

[Xpnoylomomote VIOAOYIGTY TGENNG].

. Zg éva 6pyavo Lovoikng o tovog C' éyel ouyvotra 261 Hz kot 1 oktdfo tov

C" &yel omidota cvyvotnta. Avapeca otovg C' kot C" vdpyovv 11 emmiéov
V01, TV 0ol®V 01 cLYVOTNTEG oynuatilovv pe Tig cvyvotnteg tv C' ko C"
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10.

11.

13 810.00)1K0VES OPOVE YEMUETPIKNG TP0ddov. No vToloyiceTs:
i) T0 Adyo TG TPoddov,

ii) T cvyvotTa TOL TEUTTOV TOVOUL.

. To yoyeio evog poptnyov mepiéyet 40 It vepd. Aderdlovpie 4 It vepd Ko to avtiko-

Oiotovpe pe avtimokTikd. 'Yotepa adelidlovpe 4 It Tov petypotog Kot o ovtikadi-
GTOVLE UE OVTITUKTIKO K.0.K. Av D givan n mosotto Tov vepos oto yoyeio, apod
epappocei n dadikacio v gopég, va Ppeite:

i) 'Evav avadpopuko tomo g axorovdiog (D).

ii) Tnv mocdTTA TOL AVTUTLKTIKOV GTO YVYEio, POV ePapprocBsl N dtadikacio 7
QopEC. [XpMoomoote VTOAOYIoTH TGEMNG].

Aéyeton 0TL 0 EPEVPETNG TOL GKAKLOV TopakAnOnie amd Evav [vod Paciiid va -
o€l Oota apoPn NBele yia ) orovdaio Wéa Tov. O gpevpétng Nnoe va Tapet
10 pO{Q mov Ba palevdtav wg e€Ng: 1o 1o TETPUy®VAKL TOL GKaKloV vo ERale
Kamolog Evay kOkko pu{lov, 6To 20 TETPAYMOVAKL 2 KOKKOVC, GTO 30 TETPAYWOVAKL
4 k6KKOVG, GTO 50 TETPAYMVAKL 8 KOKKOVG KTA.

No Bpeite w601 TOVOL O Ty 1 Tocd T ovT Tov PpL{ov, av 1 Kg pvliov &yet
20000 kdkKoLG.

Ké0e mhevpd evog 1o6mrievpov Tptydvov yopiletoan oe tpia ioa tpunpata. To pe-
caio tunpa Kabe mievpdg avtikadiototot omd T SVo TAEVPEG IGOTAELPOL TPIYD-
VOU. ZTO GYNLLOL LLE LOPPT] ALGTEPLOV TTOV TPOKVTTEL AVTIKAIGTOVLE TTAAL TO HECOLO

B K60e TAEVPAG e dVO TAEVPEG IGOTAEVPOL TPLYOVOL. Mg avdAoyo TpOTO GuVE-

yilovpe yuo kGBe oy TOV TPOKVTTEL OO T SLodIKaGio aVTY.
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i) No Bpeite évav ovadpopikd tomo
Kot T0 yevikd 6po g akolovbiog
(S,) mov ekepdler to TAMBog TV
TAELPOV KGOE GYNIOTOC.

ii) Na Bpeite évav avadpopcd THmo Kot
70 YeVikO 6po tng axorovbiag (U )
mov ekepalel v mepipeTpo ke
GYNLOTOC, OV TO OPYIKO 1GOTAELPO
Tpiymvo &yl mevpd ion pe 1.



5.4 ANATOKIZMOZ - IXEX KATAGEZEIX

Me ) Pon0eio TV YEOUETPIKAOV TPOOS®V HTOPOVLE VO ADGOVLE TPOPATLATO, OLKOVOLLL-
KNG PUGEMS, TOV GLYVA TAPOLGLALOVTOL GTIG CUVOAAAYEG LE TICTMOTIKOVG OPYOVIGUOVC.

Avatokiocuog

ITPOBAHMA

Kata0étoope oty tpanelo éva Ke@ALo0 o EVP® PE €100 emTOKIO £€%. Mg T
SCVUTANPOGCT] EVOS YPOVOL 01 TOKOL TPOGTIOEVTUL GTO KEPAANLO KHL TO TTOGO TOV TTPO-
KUnTEL givan To vE0 Ke@GLaro mov TokileTar pe To 1010 EMTOKIO Y0 TOV ETOMEVO
APOVo. Av 1] Sradikacia avTi ETavarin@Oel y1o v 1 povia, vo. Bpedei moca yppata Oa
glomPatovpne 6To TEAOG TOV Ve Ypévov.

(To mpofinua avto sival v 6T WG TPOPANua avoaToKIGuov.)

AYXH

310 T€A0G oV 12 %pOVoL TO Ke@AAato . Oo SDGEL TOKO 00 o Ko podi pe tov toxo Ha

€ €
o, =a+—o=0|l+—|
100 [ 100)

Y10 téh0g TOL 2% YpOVOL TO KEPAAAL0 o, Oao ddhoel TOk0 ——- o, Kol Mol e TOV TOKO
, 1 100 '
O yivel

yivet

€ €
o, =0a,+—o, =0, 1+ —1|.
100 ( 100]
Y10 €A0g oV 3% ¥POVOL TO KEPAANIO a, padi pe toug Tokovg Ho yiver

o, =0, [1 + ﬁj KTA.

. . . . , €
KO YEVIKGL 6TO TEAOG TOV ver ¥pdvov To Kepdrato Ba yiver o, =a., (1 + mj .
[apatmpodpe 6tLT0 0, O, Oy .-, 0 EIVOL F1A60YIKOT OPOL LA YEOHETPIKNG TTPOOSOL LE

o = 1+i Kot k=l+i.
100 100

Apa, COUPOVA [LE TOV TOTO TOV Ve OPOL YEMUETPIKNS TPOOSOV, GTO TEAOG TOL Ve YPOVOL

70 KePAloo o poli pe Toug tokovs Ba yiver o, = a L § N
¢ HaGt W S c ooy v 100 100

'oz—oc1+iv
L 100 )
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. € , . . , . . . ,
Av Bécovpe 100 =1, OV €{val 0 TOKOG TOV £VOG EVPD G EVaL XPOVO, EYOVLLE TOV TOTTO

_ v
a, =a(l+1)
OV Elval Yv®mGTOG MG TOTOG TOL AVOTOKIGLLOV.

MMAPAAEIT'MA
Kota0étoope pe avatokiopno kepdaioro 10000 evpd pe etioro emrokio 2%. Na fpe-
0ci T moo6 B0 erompdtovpe vVoTepa amd 10 ypovia.

AYXH

Zopeova pe tov tomo o, = a(1+1)", botepa and 10 xpovia Oo elompaovpe mocd

o, =10000- (140,02)"° =10000- (1,02)"
=10000-1,218994
=12189,94 cupé.

ITAPATHPHXH

Tn dovaun (1,02)' tmv vroloyiCovpe pe tn Pondeio mvikwv 1 e Evav LITOAOYL-
GTY| TOEMNC.

Toeg Kartabicelg

ITPOBAHMA

Kota0étoope og o tpamelo oty apy KAOe ypovov o evpd PE AVOTOKIGHO Kol
emtoKLo £€%. T 1066 Oa Tdpovpe VotePa Ao v YPOVIOL;
(To mpofinua avto sival yvooTo wg Tpofinuo Ty icwv kotabicewy.)

AYXH

H 1? kotdOeon Oa avatokioTel yior v ypovia, Kot eToUEVaS, cOUP®OVO. e TOV TOTO TOV

, , v o €
avartokiopov, o yiver a(l+1)", émov t= 100

H 22 kotdbeon Ba avotokiotel yio v — 1 ypdvia kot emopévag Oa yiver a(l + 1) kT

ko v2 kotdOeon Oa tokiotel yia 1 xpdvo kot Oa yiver a(l + 1). Zvvenmg Hotepa amd v
ypoVia Bo Tapovpe T0 OGO
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T=a(l+1) +al+1)" +. . +al+1)
=a(l+1)+al+1) +..+a(l+1)"

=o(l+D)[I+(+1)+(1+1) +...+(1+1)""]

1+1)7 -1
= a(l S
ol+7) (1+t) -1
Emopévag,
L=al+1)- +o -1
T

O tHmog avTdg gival YVOoTIC MG TOTOS TOV I6MV KATAOEGE®Y.

IMAPAAEITMA
v apyn Ka0e ypovov katabétoope oty Tpanela mocso 10000 evp®d pe avoTokt-
op6 kon pe emrékio 2%. Tr 066 o mapovpe vVotepa amd 10 ypovia;

AYXH

2opewvo pe tov tomo X =o(l+1)- d+g'-1

,votepa and 10 ypdvia Bo Tpovpe T0GO
(1+0,02)"" -1
0,02
(1,02)10 -1
0,02
1,218994 —1
0,02
=10000-11,168694 =111686,94 vp®.

¥ =10000-(1+0,02)-

=10000-1,02-

=10000-1,02-
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AYXKHXEIX A'OMAAAX

Ta ™y emwiiven TV acKGE@Y va. ypyoyuonoi]fsi vToloyIeTHS TCERNS

1. Aaveiet kamorog 5000 evpd Le avatokIoHo kot eTNGLo emttokto 5%. I1dca yprua-
ta O TApel cuvolKd VoTepa amd 5 ypdvia;

2. TT6Ga ypUaTO TPETEL VO TOKIGEL KATO10G UE AVATOKIGHO Kol ETNGL0 €MITOK10 3%
v va épet votepa amd 10 xpdvio cuvorkd 50000 gvpd;

3. TTowo &ivar to emitoko pe 10 omoio, kepdaroto 10000 evpd, avatokilopevo ava
£t0¢, yivetal Yotepa amod 5 ypovia 12762 gvupo;

4. XV apyn kaOe ypdvov Kot yio 5 cuveyn xpovia katadétovpe 5000 evpd pe avao-
TOKIoUO ovd £Tog Kot pe etoto emtokto 3%. Tt mocd o mdpovpe 6to TEAOG TOL
S0v étovg;



BA2IKEXZ ENNOIEX
TON 2YNAPTHXEQN

6.1 H ENNOIA THX XYNAPTHXHX

Ewcaymyn

28 TOAAG kaBnpepvad eoavopeva gpeaviovral 600 peyédn, ta oroio petofaiio-
vTol €101, OGTE 1) TN TOV €vOg va kabopilel Tnv Ty Tov dAAov. H dadwkacio
pe v omoia kGOe T Tov eVOg HeyEBoLg avTioToI(ETOL GE Lo aKPIPMG TN TOV
dAov peyéBovug, moALEG Popég meptypApeTOL amd Evo LobnuaTikd TOmo, dnmg paive-
TOL GTO TOPOKATO TOPUSETYLOTOL.

1. O 16x0G T o€ gvp®d MOV ATOdideL kePdAaio 5000 evpd og €va £TOC [LE ETHG10 EML-
t0K10 €%, dlveton KaTd Ta YV®oTd amd tov Tomo T =5000——. O tdnog avtdg

mePLYpAPeL (o dtodikacia, pe tnv omoio kabe TN Tov € oviicTolyileTon g o
axpPog Tun tov T. INa mopadetypa, av e = 3, 10te T = 150, evdd av € = 5, 1016 T
=250 xTA.

2. To dotuae S e km mov dtavodnke amd TodNAGT o€ Ypovikod didotnua 2h, pe
péon taxvnta v o km/h, dtvetor amd tov Tomo S = 2v. O TOTOG AVTOG TEPTYPAPEL
po dradkosia, pe v omoio kAHe T ToL L avtioToileTan G€ o aKPPOS TN
tov S. [N mapdaderypa, ov v = 60, to1e S = 120, evd av v = 70, tote S = 140 KA.

3. To epPadd E evog kdrkhov aktivag p divetor and tov tomo E = mp?. Opoimg kot o
TOHTOG TOG TEPLYPAPEL iat Sadikacia, [e TNV omoia Kabe Tiun Tov p avtioTolyi-
Cetar o€ puo axpimg T tov E. TN mopadetypa, av p = 1, 101¢ E = 71, evd, ov p
=2, 101 E = 47 1A

Yrdpyouv GG Kol TEPITTMOGELS OOV 1 S10dIKAGI0 OVTIGTOTYIONG AVALESO OTIG Ti-

pég 000 peyebmv dev meprypdoetar 1 £otm dev yvmpilovpe ov TepLypapeTol omd K-

moto tomo. [ mapdderypos:

v O dpec e NUépag Kot ot avtictoryeg Depokpacieg Tovg.
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v O1 pépeg Tov £T00G KoL 01 TIEG EVOG EEVOV VOLUGHATOG (TT.). TOV d0Aapiov).

[Mopoatnpovpe 6TL 6€ OAOL TO TOPUTAV® TOPUETYLLOTO VITAPYEL KATOL0, SL0SIKAGT0L, LLE TV
omoia kaBe ototyelo evog cuvorov A avtiotoryiletal oe Eva akplPdg oTotKEl0 KATOI0V
dAhov cuvorov B. Mo tétota dradikacio Aéyetar cuvaptnon omd to A oto B. Andodn:

(0)4020(0)>

Yuvaptnon and £va chvoro A o€ £va Voo B Aéyeton pua dtadikooio (Kavovag)
ue v omoio. KOs otoryeio Tov cvvolov A avtiotoryileton o€ Eva akplPdg
otolyeio Tov Guvorov B.

To cVuvolo A Aéyeton EHio opiopod 1 60OVoAo opiopov g f.
O1 cvvaptioelg Tapiotdvoviot cuvnlmg pe ta pKkpd ypdppota f, g, h ktA. Tov Aoatwvi-
KoV oApapnTov.
Av pe o cuvapmnon f anod to A oto B, 10 XEA avtictotyiletor 610 YEB | 101€ Yphipov-
ue:

y=f(x)

xon SroPdlovpe «y ioov f tov x». To f(x) Aéyeton tote Ty ¢ f oto x. To ypdpupa X,
OV TAPIGTAVEL OTOLI0ONTOTE GTOLYEI0 TOV TESIOV 0pIopoD TG f, ovoudletar aveEapTn-
T peTafinTy, EVO TO Yy, TOV TOPIGTAVEL TNV T TNG GLVEPTNONG GTO X, ovopdletal
eCoptnuévn perofinTi.
To ovvolro, mov &yel yio otolyeio Tov TG TIES f(X) Yoo Oha To XEA, AéyeTon 6VOVOAO
TAV ™G f Kot 10 cvpPorilovpe pe f(A).
H mopandve cvvdptnon copforileton og e€ng:

f:A—>B

X = f(X)

‘Etol .. 1 ovvdptnon f, pe v omoio ke pn apyntikds optBpdc avtiotoryiletol oty
teTpayvikn Tov pila, cvpforileton wg €ng:
f:[0,400) >R

X—)\/;

[No koAvTEPN KOTAVONON TOV TOPATAVED OPIGHOV 0.G OOVE TO TOPUOETYLOTO TOV KO-
AovBovv:

ITAPAAEITMA 1o
‘Eoto f n ocvvaptnen pe v onoio ka0 nuépa pag opiopévig epdopddog evog
pve avtiotoyiletor oty vynidtepn Oeppokpacio tg.
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A

"o ™ cvvdptnon o, To TEdio OPIGHOL gival To GHVOLO
A=1{1,2,3,4,5,6,7},
EVA TO GLVOLO TILAOV TO GLVOLO
f(A)=1{9° 11°,12°,13°, 15°} € B
Me apoppun 1o mapdderypo avtd tovilovpe o akdAovOo YOPOKTNPIOTIKA LG GUVE-
pmong f: A—B.

* Kdé0Oe otoryeio tov A avtictoyiletan o€ £va akpPag ototyeio Tov B.

* Mepikd otoryeia Tov B pmopei va unv amoteAovv tipéc g f (m.y. 18°).

* AVo M TepiocdTEPO GTOLYXEIR TOL A pmopel va avTioToryilovtal oto idto ctoryeio Tov B
(.. ta 3 xou 7 avtiotoryifovron oto 13°).

ITAPAAEIT'MA 20

BOzowpovpe Ta cvvora A = {a, B, v} ko B = {1, 2, 3, 4, 5}, kaOag emiong kKu To.
TapuKaTo oyfqpota (Behodraypdppata). [Topatnpovue ot

v To oynua (o) moplotdvel cuvdptnon, opod Kabe otoryelo Tov A avtiototyiletol og
éva axpimg otoryeio Tov B.

v Tooyua (B) dev mapiotdvel GuvapTnon, apol 1o aEA avtiototyiletot o 600 oToryEin
Tov B.

v To oynpa () dev mapiotdvel cuvaptnon, apov to YEA dev avtiotoryileton og Kovéva
otoyeio tov B.

v To oynua (8) dev mapiotdvel cuvaptnon. [lpdtov 51011 10 YEA dev avtiotoryileton
o€ Kavéva atoyeio Tov B kot devtepov 61011 T0 AEA avtioTolyileton 6g 600 GToKElN
Tov B.
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A B

i
i

Iypa o Iypa B’

i
g

Zymuoy’ Zymuo 8’

2vvrouoypagia covapTyons
Eidape mopamdveo 0Tt yio vo oploTel o cuvdptnon f, tpénet va 50000y tpila otoryeia:

* To medio opiopod g A
* To cvvolro B kot
* To f(x) v kGOe XEA

Ot cvvaptoelg, pe T omoieg Ba aoyoAnBodpe oto Pipiio avtod, eivar g HOPENG
f:A— B, 6mov A S Rk B € R, eivar dnhady, Onwg AEpE, TPUYRATIKES CUVAPTIGELS
QWIS TPOYROTIKNG PETUPANTIC.

[MoAAéG popég avapepopaote Ge o cuvdptnon f 6ivovtog povov Tov THTo pe Tov
onoio ekepaletor to f(x). Aéue m.y. divetar «n cvvaptnon f, pe f(x)= V1-4x» 1, TTL0
obvvtopa, «n cvvéptnon f(x)= J1-4x» 1M, OKOO, «1] GLVAPTNOT Y = N

e o tétown mepintwon Oa Bewpovpe copfatikd ot

* To medio opiopov A g f gival To «gupiTEPO» OO T LITOGVVOAN ToV R Gt omoia To
f(X) €éxervonua.
* To ovvolo B givar oAdxANpo t0 cuvoro R tev mpoaylatik®dv aptOpdv.

‘Etotyio ) ovvaptnon f(X) =+1—4X 1o medio opiopov gival to cHvoro A = (—oo,l} ,
a@ov mpénet 1-4x >0, evd o ovvoro B givar 6ko to R . 4
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YHMEIQXH

[ToALEG POPEG LI GUVAPTNGON TEPTYPAPETOL LLE EVOV TOTO TTOL EYEL KAGOOVG, OTIMG
Yol TOPAdELYLLOL 1] GLVAPTNON:

F(x) = x?+1, av x<0
X-1 av x>0

I va vmoAoyicovpe Tig Tipés g f ota onpeia —1, 0 ko 1 epyaldpacte og e&ng:
v T x =—1<0, on6 tov khado f(x) = x>+ 1, égovpe:
f(—)=(=1P2+1=1+1=2.
v T x =0, oo tov kKAado f (x) = x —1, éyovpe:
f(0O)=0—1= —1.

v Télog, yiux = 1 =0, amd tov kAGodo T (x) =x —1, éyovpe:
f()=1—-1=0.

2XOAIO

AV K011, YEVIKA, YPNOLOTOIOVLE TO YPALLLO f Y10 TO GUUPBOAMGHO LIKG GUVAPTNONG
KO TO YPAUUO X Y10 TO GUUPBOAMGUO TOV TLYaioV GTOXEIOL TOV TEGIOV OPIGLOV
MG, ®GTOGO UTOPOVLLE VO YPNCLLOTOWGOVUE KOt GAL YpApLOTOL.

‘Etot, yio mopadetypa, ot
f(X)=x2—4x+7, gt)=t"—4t+7 kou h(s)=s"—4s+7
opifovv v 16100 GLVAPTNHON.
Emopévmg 10 X otov tomo piag cuvaptnong Oa mailel To poro pog «doetog 0Eoncy.
Me 0wt TO GKETTIKO, 1| TAPATAV® GLVAPTNON Bo LITOoPOVGE Vo £XEL TN LOPON

fC)=C r—=4( )H)+7,

Omov o1 Topevhioelg Exovv mapet T 0€om evOg YPAUUATOG.
"Etot y1o vo voloyicovpe to f(-2) amhd totobetovpe o —2 oT1g 0€cel, Tov opilovv

ol apevOécels:
f(-2)=(-2)* - 4(-2)+7

=4+8+7=19
Ouoing, &xovpe f(3x) = (3x)* —4(3x) +7
=9x* —12x+7
Y7rapyet OU®G Kot ol TapomeEPO OmAOTOINGT TOV EKPPACEDY LG TOV oyeTilovTan

pe ovvaptoelg. [ToAAEG popég avtl va AEPE «1 cuvapTON s = %gtz», Ba Aépe «n
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ouvaptnon s = %gtz», dNAadn Ypapovpe s vTovomvtag to s(t). Avti 1 amAonoinon

YIVETOL GUYVOTOTO GE SIAPOPES EMIGTILEG, TOV YPTGUYLOTOLOVV T LOONUATIKT YADG-
o0 Ko Tor polfnportikd epyaieio, 0mTmg 1 eUOIKN, 1 yNueio KTk, Lovnbmg oTig mept-
TTOCELG AVTEG VITAPYEL KATOW0 TTEIpaLo, OTov To t etvar n TN evog peyéboug, mov
VIEICEPYETAL GTO TEIPOLLOL, Kot TO S(t) 1 ovTioToyn T Kamotov dAlov peyéboug.

E®PAPMOTI'H

Na BpeBei To medio opropov g cLVaPTNONG

f(x)=é+ x—1.

AYXH

H ocvvépton f opiletor yuo exeiva pdvo ta X yo To omoio toyveL
Xx=-2#0 xar x-1>0
1M, 1GOJSVVOLLAL, Y10
X#2 xou x>1
Apa to medio opiopov g f givar To chvoro A =[1,2)U(2, +oo) (Zynua)

o Y

X -2 -1 0 1 2 3 4 5 X

Y

Y

AYXKHXEIX A'OMAAAX

1. Na Bpeite to medio 0piopol TV TOPOKATO GLUVAPTGEWDV:

D F)=— 45 i) =10
x-1 B =

. 1

iii) f(x)= iv) f(x)=——.
x2 +1 |X|+x

2. Opoimg TV cuvapt oe®mV:

i) f(X)=Vx-1+v2-x i) f(x)=Vx*-4
iii) f(x)=v—x*+4x-3 iv) f(X)=ﬁ.
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3. Atveton ) cuvédptnon

3 <0
F(x) = X7, v X '
2X+3, ovx >0

Na Bpeite t1ic Tywég f(=5), f (0) xou f (6).

4. Mo suvaptnon f opiletan g e&ng:

"Ykéwov évay poaiko opiBuo, tpoobeoe o' awtov to 1, mollamdaciaoe o aOpoloua.
ue 4 kou oo yivouevo mpoableae 10 TETPAYVO TOL OPLOLUOD".

i) No Bpeite tov TOmo TG f Ko 611 ovvEEl Tig TIéS ™S Y X = 0, x =1, X =2 ko
x = 3. Ty mapanpeite;

ii) Na Bpeite Toug puo1Kovg 0ptBovg X Y10 TOVG 0TOI0VG 1GYVEL
f(x)=36, f(x)=49, f(x)=100 ko f(x)=144.
5. Atvovtan ot GuvapticElc:

x’—16
x? —4x

i) f(x)= X;‘;l +5 i) g(x)= Ka i) h(x) =

x2+1

Na Bpeite Tig TIHEG TOV X Y10 TIG 0TOiES IGYVEL: {
i) f(x)=7 i) g(x)=2 Ko iii) h(x)= 5
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Kapreolavég ovvretayuéveg

H mopdotoon evog onueiov tov emmédov pe €va dratetoypévo evyog mpoylaTiKOV
apOpmv Bondnce oty enilvon YeOUETPIKOV TPOoPANUdT®V pe adyePpikés pebddovc. H
TAPACTOOT 0T, OTOG pabape o TPONYoOUEVES TAEELS, YiveTol oG e&NG:

[Mavo og éva enimedo oyedidlovpe dvo kdbetovg GEoveg X'X kot Y'y [e Kowvn apyn €va
onpeio O. And avtovg 0 0p1ldvTiog X'X Aéyetar GEOVOG TOV TETUNREVOV 1] AEoVag TOV
X, EVO 0 KOTOKOPLPOG V'Y GEOVAS TOV TETAYREVOV 1) GEovag TOV Y.

Onwg eivarl yvootd, o kdbe onpeio M tov emmédov tv afOveV UTOopovUE VO, oVTL-
ototyicovpe éva drotetaypévo (evyog (a, B) TpoyHaTIKOV oplOpdy Kot avTioTpoe®s, G
kG0 dratetaypuévo (evyoc (o, B) TpoyUaTiK®v apldudV, UTOPOVLE VO AVTICTOLYIGOVUE
éva povadikd onpeio M tov emmédov, OTMS POIVETOL GTO GYNLLOL:

YA
! S B : M(a, B)
B(-2,1) A(,1y |
o 1 G X
AG,-1)
I(-3,-2)

OropBpoi a, B Aéyovtor ovvretaypéves Tov M. EWdwdtepa 0 o Aéyetan TETumpEVN Ko 0
B teTaypévn tov onpeiov M. To onueio M mov éyel cuvtetaypéves o kot f copBolrileton
e M(a, B) N, anhd, pe (o, B).

Eme1dn n 10éa g ypnoonoinong Cevydv yio v TopdcoTtacn onpelov Tov emmédovn
avikel 6tov Kaptéoio, 1o mapomdve (evyog Tmv aEOvav To AEHE KOPTEGLOVO GVGTIHO
GUVTETAYREVOV 6TO EMimedo Kol to cvpPorilovpe Oxy, evd 10 €minedo 61O 0MOiO
OpIGTNKE TO GUGTNUO OVTO TO AEUE KUPTESLAVO EMITEDO. AV ETTAEOV Ol LOVADES TOV
a&Ovov £xovv 1o 1010 PKog, To chotna OXy AéyeTat 0pOOKAVOVIKG.
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YHMEIQXH

2T0 ETOUEVO, EKTOG OV OVOPEPETOL SLAPOPETIKA, OTOV AELE KOPTEGIOVO GUGTNLLOL
GUVTETAYHEVOV, B0 EVVOODLLE 0pHOKAVOVIKO KOPTEGLOVO GUGTILO GUVTETOYUEVOV.

Ac Bewpncovpe Tdpa Eva cvotnpe OXy GuVTETAYUEVOV 6TO eninedo. ToTe:

* Ta onpeio tov d&ova X'X KoL HOVO oWTA £(OVV TETAYUEVT {01 HE TO UNOEV, eV TO.
onpeia Tov dgova y'y Kot povo autd £xovv TETUNUEVN 1on pe To undév.

* Ové&oveg xcopt@ovv 10 eninedo og rsccspa TETOPTNUOPLO, TOV EIVOL TO EGOTEPIKA TV
yovidv xOy, yOx', x'0y’ ko y'Ox Kot ovopdletar 1o, 20, 30 kat 40, TeTOPTNUOPLO,
avtiotoiymg. Ta mPOGMUE TOV GLVIETAYUEVOV

TV oNUEl®V TOVG PaivovTol 6TO SUTAOVO GYNLLAL. y

* Av A(0,B) etvor éva onuelo Tov KOPTEGIOVOL

emumédov, pe ™ Pondeta g CLUUETPIOG G TPOG

O0cova Kol MC TPOCg KEVTPO 51(7.7IIG’C(DVOD € OTL:
& S TPOg KEVEPO, Gvovke om: X<0.y>0 x>0,y >0
v To cuppeTpkd T0v ©¢ TPog Tov dova X'X etvat

10 onpeio A(a,—B), mov £xet 1010 TETUNHUEVT Ko °
avtifemn teTaypévn (Zy. o).

v To cuppetpikd Tov o Tpog Tov Eova. y'y etvat x<0,y<0 x>0,y<0

10 onpeio B(-a,P), mov éxet 1010 teTarypévn ko
avtifetn tetunuévn (Zy. o). y

v To GUUUETPIKO TOL MG TPOG TNV 0Py TOV
atovov etvar to onueio ['(-a,—f), mov €xet
avtifeteg ovvtetaypéves (Zy. o).

v To ouupetpikd Tov ©¢ TPog TN d1yoTopo ¢ Ing Kot 3ng yoviog Tov a&dovov eivar
10 onpeio A'(B,a) mov €yel TeETUMUEV TV TETAYUEVN TOL A KO TETOYUEVT TV
teTunuévn tov A (Zy. B).

1ty v A

........

B y=X

P 4

o
el &
R 4
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Anooracn onueicy

‘Eoto Oxy éva chotnuo cvvietoyuévov oto eninedo kat A(x,,y,) ko B(x,,y,) d0o on-
peia avtod. Oa dei&ovpe 6TL 1) 0TOGTAGY TOVG SiveTaL OO TOV TOTO:

(AB) = (X, — X, + (¥, ~ %)’

AITIOAEIEH

And 10 opboydvio tpiywvo KAB 100 Sumhavod y4
GYNMOTOG EXOVUE:
(AB)’ = (KA)’ + (KB)’ L B(X.Y.)
2 2

:|X2 _X1| +|Y2 _Y1|

= (Xz - X1)2 + (yz - yl)z Y e AK(X,,,)
omoTE: ' AR Ga,

(AB)= \/(XZ - Xl)z +(y, - Y1)2 . O X X, X

O mopamdve THmog 1oyvEL Kot oTnV Ttepintwon mov 11 AB givot mapdAinin pe tov déova
XX (Zympa y') | mopdAdnin pe tov aéova y'y (Zymua ).

Y4 YA

y2 """""""""""""""""" B(szyz)

Y=y, g Y, o A(.Y)
@] X, )(A2 X (@) X=X, X
ZXHHoy Zxrpa d

TNa mopdderypa, av A(3,1), B(3,5) kor I'(-1,1) givar o1 kopueég evog tprydvov ABT,
to1e Ba etvat:

(AB)=[3-3)" +(5-1)’ =\/4” =4
(AD) =[(-1-3) +(1-17 =4’ =4
(BD)=/(-1-3) +(1-5) =4’ +4* =42,




6.2 TPAOIKH MAPAXTAXH LYNAPTHXHZ 155

AoV, howmov, givar (AB) = (AT), 1o tpiyovo ABI givat icookeés ko eneidn emmhéov
woyvel (AB)? + (ADN)? = 32 = (BI')?, 10 tpiywvo ABI givor ko opboydvio.

E®PAPMOTI'H y

"Eotm C 0 k0krog pe kévrpo v apyn O Tov M(X,y)
o&Ovov kKo aktive p. No amoderytei 6T éva
onueio M(x, y) avijkel otov kokio C, av ko p
puévo av weyvel X% + y? = p2

AITIOAEIEH

Eivar mpopavég 6t éva onpeio M(x,y) avnket
otov kuKkho C, av kot povo av woyvel (OM) = p.

Onwg (OM) =+/x* +y*, omote Eovpe:

(OM)=p<iM/x2+y2 =p<::>x2+y2=p2

Emopévog to onueio M (x,y) aviket otov kokio C (O,p), av Kot LOVO 0V Ol GUVTETOYLE-

0(0,0) X

VEG TOV KOVOTOL0VV TV e&€lomaon
2 2 2
X“+y'=p (1)
H g&iowon (1), mov wavomoteiton and T GLVIETAYUEVES T®V orueiwv Tov KikAov C (O,
p) Ko Lovo omd avtég, Aéyetan e€icmon Tov KOKAOV pe kévrpo O ko axTiva p.
INa Topadetypa, 1 e&icwon tov kKOKAoL pe kévipo O kat axtiva p = 1 eivoun x> +y*> = 1.
O K0OKAOG aVTOC AéyeTon Kot HovadLaiog KOKAOG.

I'pogiky mopdcroacy covapTyons

‘Ecto f o cvvaptnon pe medio opiopov A kot OXy €vo 6OGTNIO GUVTETOYUEVOV GTO
eninedo. To cuvoro TV onueiov M(X, y) yuo ta onoia 1oxdely = f(x), dniadn To GHVoro
Tov onueiov M(x, f(X)), XEA, Aéyetol Ypa@ikn mapdotacn g f kot cvpfoAileton
ocuvnbwg pe C r H e&iowon, Aowodv, y = f(x) emaindedetor and to onueia g C ;Ko
pévo amd avtd. Emopévac, ny = f(x) etvor 1 e€lcmon g ypapikng mapdotaong g f.
oo Adyo oo, T ypagikh napaotacn C, g f m cvpPoliCovpe, TorAéS Gopis, omhd
pe v e&icmwon g, ONAad pe y = f(X).

Ene1dn kébe xEA avtiotoryileton og Eva povo yER, dev vdpyovv onpeia g YPOOIKiG
wapdotaong e f pe v oo TeTunpévn. Avto onpaivel 6Tt kabe katakopven gvbeia
EXEL LE TN YPOPIKT TOPAGTOCT TNG f TO TOAD éva Koo onpueio (Zy. o). ‘Etot, o kvukhog
dev anotelel Ypapikn Tapdotacn cvuvaptnong (Zy. B).
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yl\ y}\

A4

X 4

Zynua o Zynpa B

Ortav divetar  Ypopikn TOPAGTACT HI0G GL- VA
vapmong f uropodie, emiong, va oxed1dcovLE y =f(x)
KOl TN YPOQIKT TopdoToct TNG cuvaptnong —f,
TOIPVOVTOG TN GUUUETPIKY TNG YPAPIKNG TOPA-

M(x, f (X))
oTooNG ™G f ©G Tpog Tov d&ova X'X Kot ToVTOo E

Xv

S1OTL M YPOQIKT TOPACTOCT TNG —f amoTeleitan o)
ano6 ta onpeto M'(x, —f(x)) mov givon covppetpt- :
K6 tov onpeiov M(X, f(X)) TG YPOPIKAG ToPa-
oTaoNG ™G f ©G TPog Tov dEova X'X.

.M’(x,—f (X))
y=-f(x)

E®PAPMOTI'H

XT0 SImAavO oYNpa SivovTol oL YPUPIKEG TTa- A
PUCTACELS OV0 GLVOPTICE®Y f KLl g, TOV &i- Y
val opLopéveg 6€ 610 10 R. y =f(X)
i) Na Bpeite Tig Tipéc g f ota onpeia:
-3,-2,-1,0,1 xou 2 1

ii) Na Moete 116 e€lomoeic: 0 é/
F0) =0, £(x) = 2 ko f(x) = g(x) ,a g(x><>

iii) Na Avoete Tig avie®osic:
f(x) >0 ko f(x) > g(x).

Xy
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AYXZH

i) Eivau

ii)

iii)

f(-3)=2, f(-2)=0, f(-1)=-1, f(0)=-1, f(1)=0xm f(2)=2.
Ot pileg g e€lomong f(x) = 0 eivar 01 TETUNUEVES TOV KOWVMV OTUEI®V TNG YPOPIKNG
napdotacns mg fron tov dova x'x, dnradn ot opdpol x = -2 kon x,=1.
O pilec e e&iomong f(x) = 2 &ivor o1 TETUNUEVEG TOV GNUEIOV TNG YPAPIKNG
TapaoTaons G f oL £ovv teTaypévn 2, oniadh ot apibpol x = -3 ko x,= 2.
O pileg ™ elomong f(x) = g(X) eival o1 TETUNUEVES TOV KOOV CNUEIOV TOV
YPAPIKOV TAPACTAGEDV TOV cVLVAPTAGE®Y f Kot g, onAadh ot apibuoi x = ~1,
x,= 0 ot x,= 2.

O Maelg g avicoong f(x) > 0 eivor ot TETUNUEVEG TOV GNUEIOV TNG YPOPIKNG
mopactacng ™ f mov Bpickovtal mdve omd Tov dEova XX, dnAadn OAa To XE (—oo,
-2)U(1, +o0).

O1 Woeig g avicmong f(X) > g(x) glvar ot TETUNUEVEG TOV GNUEIDOV TNG YPAPIKNG
napdotaong g f mov Bpiokoviot TAvm omd TN YPOQIKY TapdoTaoT g g, ONANoT|
OAa TaL XE (=00, —1)U(0,2).

AYXKHXEIX A'OMAAAX

1

. No Bpeite 10 coppetpikd tov onueiov A(-1,3), M(x,y)

. No onueidoete o€ éva kaptestovo eninedo ta onpeio:

A(-1,2), B(3,4), 0(0,0), I'(3,0), A(0,-5) kot E(-2,- 3).

. 'Eva onpeio M(X,y) kiveiton péso 6to opboydvio

ABTA tov dumhovod oynuartog. ITowot Teplopiopol y

1oYHOLV Y10 TA X, Y;

i) g mpog tov dEova X'x

ii) og mpog Tov a&ova y'y A B

iii) ¢ mpog ™ d1yotOHO TG YOViag Xéy

iv) og mpoc v apyn O Tov aEdvav.

. Na Bpeite 11¢ anootdcElg TV onpeimv:

i) O(0,0) kot A(4,-2)
ii) A(-1,1) kot B(3,4)
iii) A(-3,-1) kot B(1,-1)
iv) A(1,-1) xou B(1,4).
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5. Na anodeitete otu:
i) Ta onpeio A(1,2), B(4,-2) xou I['(=3,5) elvar Kopupég 1600KELOVS TPLYdVOL.
ii) Ta onueio A(1,-1), B(-1,1) xou I'(4,2) eivar kopvpég opBoymviov Tprydvov.

6. No 6y€014.6€T€ TO TOADY®OVO LE KOPLPEG TO GNUET0L:
A(255)’ B(S’l): F(25_3)9 A(_lal)
Ko 6TN GLVEXELD, Vo amodei&ete 6Tl 0T givan popPoc.
7. Xe kafepd omd TIg TOPaKATO TEPITTMOGELS Vo Bpeite TNV Ty Tov k yia tnv onoia
o onueio M avikel 6N YpAPIKN TAPAGTAGT] TNG GLVAPTNOMNG.
i) T(x)=x>+k, M(2,6)
i) g(x) =kx?, M(-2,8)
iii) h(x)=kvx+1, M(3,8).
8. X¢ kofepud amod TIg TOPUKATO TEPMTMOGELS, VO PPEITE TIG GUVIETUYUEVEG TMV

KOW®V GNUEI®V TNG YPOPIKNG TOPAGTACTG TNG GLVAPTNONG HE TOVS AEOVEC.
i) f(x)=x-4 i) g(x)=(x-2)(x-3)

iii) h(x)=(x—1)° iv) q(x)=x>+x+1

V) o(x)=xvx -1 vi) y(x)=xvx’—4.

9. Atveton n suvépon f(x) = x* —1. No Bpeite:
i) Ta onueio Toung g C ; Me Toug akovec.
ii) Tig tetunuéveg T@v onueiov g C ; TOV Bpiokovtor méve amd Tov dova x'x .

10. Afvovton ot cuvaptioeig f(X) = x* —5x + 4 kar g(x) = 2x — 6. No Ppsire:
i) To. kowd onpeio tov C, ko C,.
ii) Tig tepmpéveg Tov onueiov mg C, mov Ppickovror kate ano my C,.



6.3 H SYNAPTHZH f(x) = ax + p

2vvredeatijg dievBvvang gvbeiog

‘Eotm Oxy évo oOoTnHo GUVTETAYUEVOV GTO €Minedo Kot € pio evbeio Tov TépveL Tov
a&ova XX 610 onueio A.

y'A y1
€ \B
B &
)
L N
© > 0 A X
A (@] X

Tn yovia ® mov daypdeet ) nuevdeio Ax, 0tov otpapel YOpm and 1o A Kotd ™ Oetiny
popd® péypt va méoel Tave oty gubeia g, T Aéue yovia mov cynuatilel n & pue Tov
aéova x'x. Av 1 gvbeia € elvon mapdAAnin Tpog tov dEova X'X 1| cupminTel pe ovtdv, TOTE
Aépe 6t M evbela € oympariler pe Tov d&ova x'x yovia @ = 0°. Ze k4B nepintoon yio
m yovia o 1oydet

0° < <180°.

Q¢ ovvtedeoti) d1evBVVOoNG N ¢ Khion pog evbeiag € opilovpe TV EPATTOUEVN TNG
yoviag ® wov oynpatifer n € pe tov d&ova x'x. O cvvteheotng devBvvong pog gvbeiog
&€ ovpBolriCetar cuviBmg pe A1 amhd pe A. Eivar @avepd 61t 0 cuviedeotr|g diebBuveong
g evbelog € eivon Betikog, av  yovia o givar o&eia, apynTikodsg, av 1 yovio o givot
appreio kot pndév, av n yovia o givar pndév. v nepintwon mov 1 yovio o givat ion
pe 90°, dnAadn otav 1 evbeia € etvor kaBet otov dEova x'x, dev opilovpe cuvTELEoT
dtevbvvong yuo v €.

® Q¢ Betikh) opd TEPIGTPOPTS EVVOODLE TN POPE KT TV omoia Tpémet va mepiotpaget o nuidéovag OX ya vo
cupmécet pe Tov ndéova Oy, apov TPoNyovpHEVHS Starypayet Yovio 90°.
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TI'pagixkn wapactacny tys covaptyons f(x) = ax + f
Ag Bempnoovpe ™ ovvapton f (x) = 0,5x + 1. Onwg TPOKTIKGE SOTIOTOCAUE GTO
IMopvéoto, 1 ypoaekh mapdotacn g f sivor evbeio ypouun pe eéicwon y = 0,5x+1 (Zynua).

yl

y=05x+1

B(0,1)

W
A(=2,0) 0(0,0)

Xy

H evbeio avt:
v Tépverl tov déova x'x ato onueio A(-2,0), apov yuo y = 0 Bpickovpe X = -2, kot Tov
a&ova y'y oto onpeio B(0,1), apov yia x = 0 Bpickovpe y = 1 ko
v 'EyxetxMon;:
kzs<poo=@=l:0,5.
(OCA) 2

[Mopatmpovpe, dniadn, 6tin kiion A tng evleiag y = 0,5x+1 givoi ion pe To Guvtereot
TOL X.
Ievikd, 0mmg O amodeiovpe ot B' Avkeiov, 1 ypapikn mapdoTtaoT TG GLVAPTNONG
f (x) = ax + B givon pia gvbeia, pe e€iowon y = ax + B, 1 omoia TEUVEL TOV GEOVE TOV Y
oto onueio B(0,B) ko éxel khion A = o . Eivat poavepd ot

e avo>0,tote 0° < m<90°

e avo<0,tote 90° << 180°

e ava=0,tote w=0°.
Yy mepintmon mov givar o = 0, | cuvaptnon maipvet ) popen T (x) = B kot Adyetan
ot00epn cvvapTNOT, S10TL 1| TN TG &ivar 1 1S Yo kKibe XER.
Ag Bswpricovpe todpa 6V0 Toyaia onpeio A(x,y,) ko B(x,,y,) te gvbelog y = ax + B.

AlX,y,) K(x,y)

@)
N4
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Tote Oa 1oy veL:

y,=ox, +B ka y,=0x,+p,
omoTe Bow Exovpe:

¥, =y, = (ax, +B) —(ax, +B) = a(x, —x,).
Emopéveg Ba givar:

a=J2"N

XX
INo mopadetypa, n evbeio mov diépyetarl amd ta onpeio A(-1,3) kot B(3,6) €xel kAhion
6-3
o=
3-(=D
epw = 0,75, ondte Oa givan » = 36,87°.

=0,75. Emopévag, n evbelo avut) oynuotilerl pe tov dova x'x yovia o pe

H ovvaptnyon f(x) = ax
Av B = 0, tote 1 f maipvel ) popen f (x) = ax, omdte 1 ypagikn tng mapdotacn givar n
gvbeia y = ax kot mepvdetl omd v opyn| Tov atovov. Eidikotepa:

v Twa=1¢&ovue mv evbela y = x . o ™ yovia o, yA
mov oynuotileln evbeio vt pe Tov dova X'X, 1oYVEL
epw = o = 1, nhadn © = 45°. Emopévmg 1 gvbeia y =
X givatl 1 S10TOUOG TOV YOVIDV Xéy Kot x’@y' TV
a&ovav. X D

y= —X y:X

XYy

v Twa=-1 &ovue v evbeia y = —x. o ™ yovia o,
mov oynuotilel n evbeio vt pe Tov dova X'X, 1oYVEL .
epw = o = —1, dMhadn © = 135°.
Enopévog n evbeio y = —x glvar 1 d1yotopHog tv
YOVIDV y@x’ Ko y’f)x TOV 0EOVOV.

2yetiés Oéaers 0vo evbfeiy
Ag Oswpficovue 6vo evleieg & kar &, pue eflowoelg y=o,Xx+B, kot y=o,x+f,
avtioTolymg kol og vrobésovpe 0Tt ot gvbeieg avtég oynpatifovv pe tov d&ova x'x
YOViEG ®, KOl 0, AVTIGTOIY™G.

* Avo, =0, T0TE QW = £QO,, OTOTE ®,= O, Kol Gpa o1 gvbeieg €, kau g, elvan mopdAAnieg
N ovumintovv. Ewdwdtepa:
v Av o, =a, kot B, #pB,, 10T 01 evbeiec etvan TapdAinies (Zy. o), evd
v Ava, = a, ko B, =B, tote 01 gvbeieg TavtiCovrar.
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* Av o, # 0,, T0TE EQO, F £QO,, OMOTE ®, F O, Kol dpa ot gvbeieg € Kat &, TéuvovTat.

B

y \
&
Wy
W1 \(*)1 0 >
€2 X
TXAUO o Zxnua B
20UV [E TO TOPUTEVD GUUTEP- VA

opoTeL

* Ot evbeiec e poperigy = ox + 1, pe
a€ER, 6mwg &ivor yo TopadeErypo ot

evfeleg y=x+l,y=—x+1,y =2x+
1 kT, dépyovton OAeg and to 1510 .
onueio, To onueio 1 Tov Géova y'y. X
Ievikd, ol evbeieg g popeng y =
ox + B, 6mov B otabepd Kor o peTO-
BAnTo Siépyovton OAeg omd To omnpeio
B Tov aéova y'y.
+ Ot gvleieg g popeig y = 2x + B, y4
BER, 6mmc etvon Yoo TOPAdEYHO OL
evbelec y = 2x, y = 2x—1, y = 2x+3
KTA., €lvon TopdAAeg peta&d tovg,
apov £yovv OAeg KAlon o = 2.
Ievucd, ot evBeieg TG LopPNC Y = 0X R
+ B, 6mov o 6Tafepd Ko B petafAnTo, X
gtvon OAeg mapaiinieg peta&d Toug. /
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H ovvaptnon fi(x) =1 x|

ZOUQOVO LE TOV OPIGUO TNG OATOAVTNG TYUNG EYOVUE:

X, ovx<0

X, ovx=>0

f(x):|x|:{

Enopévog n ypopkn mapdotacn g cuvaptnong
f(x)= |X| amoteleital oo Tig 600 Mevdeieg:

vV y=-x, ue x <0 kot

/A y =X, e X > 0 mov S1yotopovV TIC yovieg X'éy Ko
X0y oavtioToiymc.

E®PAPMOTI'H

y=-x,x<0

%X

2T0 OwAave GYNUa OIVETOL 1] YPOPIKI| TTO-
paotacn pog ovvdptnong f mov givar opr-
opévi o€ 6h0 to R.

i) Na Bpeite v €icwon g gvbeiog mov
oEpyeTan améd ta onpeia A kot B kot oty
ovvéyelo vo ociete 6TL M gvlsio avti

yl

y=1(x)

népyeTan Kon amé to onpeio I.

ii) Na Moete ypa@ikd Tnv avicoon
fX>—05x+1.

AYZH

i) Hevbelo AB éyet e€lowon e popengy =
ox + B kot eme1dn di€pyeTal 0md T oMpEiL
A(2,0) kot B(0,1) O woydet:

0=0-2+B ku 1=0-0+p,
omoTe Bo Exovpe:

b 4

a=—05kup=1.
Apa 1 e&iowon g AB giva:

y=—0,5-x+1.
INo va deiéovpe tdpo 6TL T0 onueio I

ol 4
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avhkel oty evbeia AB, apkei va dei&ovpe 6Tt to {e0y0g (-2,2) TV GLVTIETAYUEVOV
oV gmainBevel v e&lowon avtng, dniadn apkel va dei&ovpe 611 2 = —0,5 -
(—2) + 1, mov oyvet.

ii) Ot Moeig g avicwong f (x) > —0,5 - x +1 givol ot TETUNUEVEG TOV oNpEi®V TNG
YPOQIKNG Tapdotacng g f mov Ppickovrol mdve omd v evbeia pe e&icmon
y=—0,5-x+ 1, rodq tavo and v gvbeia AB. Eropévmg, n avicwon avty
ainBevet yo x€(-2,0)U(2, +o).

AYKHZXEIX A'OMAAAX

1. Na Bpeite ™ yovia wov oynuatilel pe tov aova x'x 1 gvbeios:
i) y=x+2 ii) y=3x-1
iii) y = —x +1 iv)y=—/3x+2.

2. Na Bpeite v khion g evBeiog mov diépyeton amd T onpeioL
i) A(1,2) xon B(2,3) ii) A(1,2) xon B(2,1)
iii) A(2,1) ko1 B(-1,1) iv) A(1,3) xou B(2,1).

3. No Bpeite v e&icwon g evbeiag n omoia:
i) Eyet khion o = -1 ko tépvel tov aéova y'y oto onpeio B(0,2).
ii) ZynuatiCer pe tov dova x'x yovia ® = 45° kot téuvel tov d&ova y'y 610
onpeto B(O,1).
iii) Eivor mopdAinin pe v evbeio y = 2x — 3 kou diépyeton amd 10 onpeio
A(1,1).

4. Na Bpeite v e&lomon g gvbeiag mov d1EpyeTan amd o onpeio
i) A(1,2) ka1 B(2,3) ii) A(1,2) ka1 B(2,1)
iii) A(2,1) ko B(-1,1) iv) A(1,3) kou B(2,1).
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5. Na anodeiEete 611 M e&lomon g evbeing mov mapiotdvel T oxéon petad g Oep-
pokpaoiog C o faduovg Celsius kon tng Oeppoxpaciog F oe Babupodc Fahrenheit
glvain

5
C==(F-32).
o )

I'vopiloupe 611 10 vepd maydverl e 0°C 1 32°F kon Bpdlel og 100°C 1 212°F.
Yrdpyet Oeppokpacio wov va ekppaletot Kot 6Tig d00 KAILAKES He ToV 1010 aptOpo;
6. No TopaoTiGETE YPUPIKA TN CLVAPTNON:
—X+2, avx<0
f(x)=12, av0<x<1
X+1, avl<x

7. 210 dumhovd oynpa dvovTon 1 YPOQIKY TapdoTooT oG cuvaptnong f mov eivat
optopévn og 6do to R Ko m gubeia y = x.

Na Moete ypoptkd: YA
i) Tig eEodoelc: -
f(x)=1xo f(x)=x. y =f(x)
ii) Tig avichoeic: 5 I §

f(x)<1lxo f(x)>x.

8. 1) Z10 1010 oVOTNUA GUVTETOYUEVOV VO XOPAEETE TIG YPAPIKES TAPACTACELS TOV
GLVOPTHOEDV
f(x) =|x| kar g(x) =1
Ko pe tn Ponbela avtdv vo AVGETE TIG OVICMOOELS:
IX|<1 ko [x]|>1.

ii) No emPefardoete alyeBpikd Tig 0nAVINCES GOG GTO TPONYOVUEVO EPMTNILOL.
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AYXKHXEIX B'OMAAAX

1. HroAvyovikn ypouun ABI'AE tov mopakdto oynuatog etvaln ypoaeikn Topactoo
pog cuvaptnong f mov etvan opiopévn oto ddotnpa [-6,5].

yA

Xy

i) Na Bpeite v Ty g cvvaptnong f o€ kabe aképato XE[-6,5].
ii) No Moete 115 e€lomoeis:
fx)=0, f(x)=—1 ku f(x)=1

iii) No Bpeite v e&iocwon g gvbeiog BA kot ot cuvéyelo va AGETE YPAPIKA
Vv avicoon
f(x)<0,5 - x.

2. Mo potewvn| axtiva Kiveitol kot unkog g evbeiog y = 1 — x kot avakAdtol 6Tov
a&ova x'x. Na ypayete v e&icmon g gvubeiog katd pnKog ¢ omolag Kiveiton m
OVOKAMDLEVT OKTIVOL.

3. Ze o de€apevn vrdpyovv 600 Aitpa Beviivng. ‘Eva Butiopopo mov mepiéyet 2000
Atpa Beviivng apyilel va yepiler m de€opevn. Av n mapoyn Tov Putio@opov eivar
100 AMtpa T0o Aemtd kot m de€apevn ywpder 6An ™ Peviivn Tov Putiopdpov:

i) Na Bpeite T1¢ cuvaptioels mov ekepdlovv, cuVapTHGEL TOV YPOHVOV t, TNV TOGO-
mra g Beviivng:
a) oto futoPopo kot P) ot deEapevn.

ii) No mapaotioete ypopikd Tig Topamdved GLUVOPTAGELG Kot va. Bpeite T xpovikn
OTLYUN Kot TV omoio o BuTo@opo Kot 1 deEapevy Exovy v 1810 ToGHTNTO
Beviivne.

4. Xto duthovd oynpa to onpeio M daypdpet to evBouypap- A
po tunqpe AB omd 1o A mpog 1o B. Zoppoiilovpe pe x 10
pnKog g drdpopnic AM tov onpeiov M kot pe f(x) to
eupadd tov tprydvov MI'A . Na Bpeite 1o medio opt- 4 E=f(x)
GHOoV Ko ToV TOTo TG cvvdptong E = f(X) kot ot ov-
VEYELDL VAL TNV TOPAGTICETE YPOPIKA.

r
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5. Avo kepid K| kar K, dyovg 20cm 1o xabéva, apyicav va kaiyovtar my idw xpo-
VIKT OTIYUN KOl TO TPMTO KEPT KAMNKE G€ 3 DPEC, EVO TO dEVTEPO KANKE GE 4 MPES.
Ta vym 1oV keprov K| kar K, cuvapticet tov xpévou t, Katd To povikd Stdotnpo
mov kKabEva and avtd korydtav, mopiotdvovtat pe o vbuypappa TuNpaTe kKo

k, Tov mapakdro oyfuatoc.

4 h (o cm)
20

o 3 4t(oe (bpsg’)

i) Na Bpeite t1g ovvoptioeig h = h (t) xow h = h,(t) mov ekppdlovv, cuvaptoet
TOV XPOVOL t, T VYN TV KepLdY K| kot K, avticToixog.
ii) Na Bpeite note 10 kepi K, eiye dumhdoro vyog and o kepi K.
iii) No Avoete 0o 1610 TpOPAN L0 KoL OT1 YEVIKT TEPITTMGN TOV TO OPYIKO VYOS TOV

KePL®V NTav 160 pe v. Ti mopatnpeits;
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Kataxopopn usroromon koumving

) Ag Bcwpricovpe ) cvvaptnon f(X) =|x|+1. Enedn

-XxX+1, av x<0
f (X) = 1
X+1, av x2>0

1N YPOPIKN TOPACTOCT) TNG GLVAPTN-
ong f(X) =|X|+1, B amoteeiton amo
TG Muevbeieg
v y=—x+1, pex <0 ko
v y=x+1, uex>0,

7oV £yovv apyn To onueio 1 Tov d&o- 1

va y'y Kot etvon TopAAnAeg [e TI dt-

x0topove TV Yovidv x'Oy kot xOy § N
X o 1 X

oand 11§ omoieg, dmwg givar YvmaoTo,
OTOTEAEITOL 1) YPOPIKT TOPACTOCN
ms o(x) =x| (Zxipa).

Emopévemg, av petatomicovpe ) ypoeikn topdotacn g ¢(x) :|x| Kkotokopueo) Kot
TPOG TO TAV® Kot 1 povdda, t0te vt Bo GUUTECEL [E TN YPAPIKY TOPACTACT TNG

f(x)= |X| +1. Avutd, GAA®GCTE, NTAV OVOLEVOUEVO, 0POV LOYVEL:
f(X) = @(x) +1, Y kGOe XER,

7oL onuaivetl 6Tt yio kdbe XER 1o f(X) eivon katd 1 povada peyaldvtepo tov @(x).

T'evika:

H ypaoewn napdotaon g cuvaptnong f, 1e:

f(x) = @(x)+c, 6mov ¢ > 0,
TPOKVTTEL OO L0 KOTAKOPLPY] UETATOMIGN TNG YPUPIKNG TOPACTAGNS TG ¢
KOTG ¢ LOVAOEG TTPOS TA AV (Mol o).

DAL TopdAinio pe Tov dova y'y.
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o o

B) Ac bewprioovpe t cvvaptnon f(x)= |x| —1. Eneidn

1E(X)={—x—1, oV x<0,
x—1, av x>0

1N YPOPIKN TOpACTOCT VA
me f(x)=[x|-1, y=Ix]
0o amotedeitan omd Tic Mpevdeieg 1

v y=—-x-1,uex <0 kot

v y=x-1,uex>0, 1 1

oL €yovv apyn to onueio —1 tov oA
a&ova y'y ko eivor TopaAAAeg pe \ /
T1¢ dryotopovg v yovidy x'Oy y=IxI=1 1

ko xOy oamd Tic omoiec amote-

XY

AglTo M YPOPIKT TOPAGTOGT NG

o(x) =[x (Zpiipo).
Enopévag, av petatomicovpe ™

YPaPiKn mapdotacn e ¢(x) = |x|
KOTAKOPLPO KOl TPOG TO KAT® KT 1 povada, tote ot Oo GLUTESEL PE TN YPAPIKN

nopdotacn g f(X) = |X| —1. Avtd, GAM®OoTE, HTOV AVOUEVOUEVO, OPOD 1GYVEL:
f (x) = (x) —1, yio. kGBe XER,
7oL onpaivel 0Tt Yo kibe XER 1o f(X) eivon katd 1 povada pikpdtepo tov (X).

Tevikd:

H ypaopin| mapdotacn tg cuvaptnong f, Le:
f(x) =op(x)—c, 6mov ¢ >0,

TPOKVTTEL OO L0 KATOKOPLOY| HETATOMION TNG YPUPIKNG TOPEOTAONS TG ¢
KOTG ¢ LOVASEG TTPOG T KAT® (Zynuo ).
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Op1lovtia peTaTomioy Kaumving
o) Ag Beoproovue ) ovvaptnon f(x)= |X —ﬂ. Eneion

—X+1, X<1
F(x) = av ,
X—-1, av x2>1

N ypaikh Topdotacn tng f(X) = |X —1|, 0o amoteAeitan oo Tig Npevbeieg

v y=—x+1pex<1 ko Cy
vV y=x-1, puex=>1,
ov €yovv apyn To onpeio 1 tov d&ova y=I
X'X Ko €lvor TopaAAnAes e Tig S1)0To- 1 1, = Ix-1]
povg tav yovidy x'Oy kat xOy and Tig
OTO1EC AMOTEAEITAL 1] YPAPIKN TOPAGTO-

onmg o(x)=[x| (ZxMpa).

Enopévemg, av petatomicovpe t ypo-

QKN wapdotaon g O(X) = |X| op1lo-

vtio® ko Tpog ta de&1d katd 1 povada, tote avth Ho GLUTEGEL UE TN YPOUPIKH TapEoTO-
on mg f(x)=[x-1. Avto, GAAwoTe, fTav avapevopevo, agov 1oydet

f(X)=0p(x-1), yuw xabe xER,

mov onuadvet 6t Ty mg f(X) =[x —1] o Béom x etvon 181a pe TV Ty Mg @(x) = x|
ot 0éon x—1.

@ Anhadn mopdAinio pe Tov GEova X'X .
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Tevikd:

H ypapikn| mapdotacn tg cuvaptnong f pe:
f(x) =@(x—Cc), 6mov ¢ >0,

TPOKVTTEL ATTO Lo, 0pOVTLOL LETOTOTION TNG YPOUPIKNG TAPACTUONG TNG P KOTH €
LOVASES TTPOS Ta dE&Ld (Zymua y).

Hpdypatr eredn f(X) =@(x—c), n Ty g f ot Béon x givon ido pe v Ty g
¢ ot Béon X — ¢, Tov Bpioketal ¢ povadeg apiotepoTepa TG BEoMG X. Apa, 1 YPOPIKN
napdotacn ™G f Oa Bpioketar ¢ povadeg 0e&l0Tepa TG YPOUPIKNG TOPACTOONG TG ¢
Epay’).

<Y

B) Ag Oswpricovpe ™ cuvépmon f(x)=|x+1]. Enreidn

—x—-1, av x<-1
f(X): s
x+1, av x>-1

N ypawkh Topdotacn g f(x) = [x+1[, Oo amoteleitan and Tig npevbeieg

v/ y=—x-1pe x<-1 kot

vV y=x+1, pue x>-1,

oL €YovV apyn to onueio —1 Tov
a&ova x'x Ko gtvor TapdAnieg e
¢ Siotopovg Tov yovidv x'Oy
ko xOy and Tig omoieg amote-

Agitol M YpOoQIKn TOPAGTACT) TNG

o(x) =|x| Eppa).
Enopévarg, av petatomicovpe ™

YPOQPIKT| TOPACTACT) TNG O(X) = |x| oplldvTia Kot Tpog ta aptotePd Kotd 1 povada, Tote
avt Oa cvpmécel pe ™ ypaeikh mapdotacn g f(X) = |X +ﬂ. Av16, dAAooTe, NTOV
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OVOLEVOLEVO, 0POD 1OYVEL
f(X) = (X +1), y10 kG0 XER,

nov onuaivel 0Tt i g f(x) = |x+1] otn 6éon x givon 6o, pe TV TIpn ™ O(X) = |X|
ot Béon x + 1.
Tevucd:

H ypoowr| napdotaon g cuvaptnong f, 1e:
f(x) =op(x+c), 6mov ¢ >0,

TPOKVTTEL A0 10 0PLOVTLOL LETATOTLION TNG YPOUPIKTG TAPATTOOTG TNG P KOTH C
LLOVAOEG TTPOS TO. OPLETEPE (ZMLLaL J').

[pdypate emedn f(x)=e(x+c), n Ty g f ot Béon x eivor dwo pe v TN ™G @
ot Béon x + ¢, mov PBpioketar ¢ povadeg de€idtepa g BEong X. Apa, 1 YPOPIKY] To-
paotacmn g f 0o Ppioketal ¢ LOVASES apIoTEPOTEPO TNG YPUPIKNG TOPAGTUCNG TS ¢
(Zxpa d").

A 4

O x x-.i-c
Zynuo d’

E®APMOT'H
No wropaotadel ypopikd n cuvaptinon f(x) = [x+3|+2.

AYZH

ApyiKd yopacCOVUE TNVY = |x + 3|, OV OTMG EIOANE TPOKLATEL Ao Lo optlOVTIOL ple-
TATOMION NG y = |x| Katé 3 LOVASEG TPOG TO, OPLOTEPL. TN GUVEXELD XOUPAGGOVLE TNV
y= |x + 3| + 2, OV OT®G EISOLE TPOKVTTEL OO L0 KATOKOPLQT LETATOTION TNG YPAPL-
KNG TapACTAONG TNG Y = |X + 3| KOTA 2 PLOVAOEG TPOG TO TAVC®.
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Emopévag, n ypagikh tapdotaon mg f(x)= |x + 3| + 2 TPOKLITEL OO dVO OLUOOYIKEG
LETATOTGELS TNG GLVAPTNONG Y = |x|, pog oplovTiog Katd 3 HOVAdES TPOG TO OPLOTEPT
KO U0 KOTOKOPUONG KOTA 2 LOVADEG TTPOG TaL TAV® (Zynpat).

yA

HMEIQXH

Me avaAloyo TpOTo, SOVAEVOVLE Y10 VO, TOPOCTHCOVIE YPOPIKE TIG GUVOPTNGELS
™G HOPPNS:

f(x)=¢p(xtc)£d, pec,d>0
Anrodn, a&lomotodpe 160 TV optloVTieL 6GO KOl TNV KATUKOPLOT LETOTOTION
KOUTOANG.
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AYKHZXEIX A'OMAAAX

1. Z10 1610 GVOTNUO GUVTETAYUEVOV VO TOPAGTHGETE YPUPIKA TIG GUVOPTNOELS:
e(x)=[x|, f(x)=|x|+2 xon g(x)=|x|-2.

2. Opoimg ylo TG GLVOPTNGELS:
o(x) = |x|, h(x)= |x h 2| Kot q(x) = |x = 2|.

3. Opoimg v TIc GLVAPTNCELS:
o(x)=|x|, F(x)=[x+2|+1 kat G(x)=|x—2|-1.

4. 210 TOPOKATO GYARO STvETOL M YPOPIKY TOPAOTAON MG GUVAPTNONG ¢ TOL
ATOTEAEITAL ATTO TN OLYOTOWO TNG OEVTEPTG YOVIOG T®V AEOVMV KOl 0td TO MIKD-

KA0 OV avVKEL 6TO 10 TETAPTNUOPLO Kot £xel S1AUETPO OV 0pilovv Ta onpeio
0(0,0) kot A(2,0).

v4
Co

310 1310 GVLOTNLLOL GLVIETAYUEVOV VO TOPUGTNOETE YPOPIKE TIG GUVOPTICELG:
i) f(X)=0(X)+2 ka g(x)=¢(x)-2

ii) h(x) =p(x+3) ko q(x) =@(x—3)

iii) F(x)=p(x+3)+2 kot G(x)=¢(x —3)—2.

5. Atveton 1 ovvapon @(x) =2x> —1. Na Bpeite Tov TOTO TG GLVAPTNONG f TNG
omolog M YPAPIKN TOPAGTACT TPOKVTTEL OO 6V0 SL0d0YIKES LETOTOMIGELG TNG
YPOPIKNG TOPAGTAGNG TG ¢:

i) katd 2 povadeg mpog ta de€1d Ko Kotd 1 povada mpog T Tave.

ii) xatd 3 povadeg mpog ta de€ld Kot Kotd 2 HovAdES TPOG Ta. KATO.
iii) xatd 2 povadeg mpog ta aproTePd Kot Kotd 1 povade mpog to Tave.
iv) Kotd 3 povadec mpog ta aplotepd Kot Kotd 2 LoVAdES TPOG TOL KATO.
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Movorovia covaptions

210 TOpOKATO oYU SiveTal ) Ypapikn Tapdotact tng cuvaptnong T = f(t) mov exppd-
Cer ) Beppoxpacio T evog TOTOV GUVAPTNGEL TOV YPOHVOL t KAUTA TO YPOVIKO S1AGTN LA
amod T pecdvuyta pog nuépag (t = 0) péypt ta pecdvoyta g endpevns pépag (t = 24).

A T(OC)
11

T=f (1)

0 4 16 24 1(h)

a) I[Topatmpovpe 611 610 ddotnua [4,16] n ypapwn wapdotacn e Oepprokpaciog
OVEPYETOL.

1 T()

-

N

f(t)

t 16 24 1(h)
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AVTO onpaivel 6Tt 6T S1AGTNHE 0VTO, LLE TNV TAPOS0 TOL XPOVOV, 1| Beprokpacio av&d-
VETOL, ONANOTN Y10 OTOLONTOTE ty,t, € [4,16] pe t, <t, woyvsl

f(t)<f(t)
Ta to Adyo avtd Aéue 611 M ocvvaptmon T = f(t) eivar yvnoing advovoa 6to ddoTnua
[4,16].
Tevuca:

(0 40205(0)>

Mia cuvaptmon f Aéyetar yvnoimg avéovea e £va dtaotnia A tov mediov opt-
opov NG, OTAV Y10 OMOLAONTOTE X, X, EA g X < X, 1) VEL:

f(x)<f(x)

Ta va dhAdoovpe 6t n cvvdptnon feivar yvnoimg abéovoa oto didotua A ypdgovpe

TA.
{“la napddetypa, 1 ovvapmon f (x) = 2x — 3 givar yvnoiong avéovoa oto R. [pdypoartt
€010 X,X, €R, pe x, <x,.Tote £povpe:
X, <X, = 2%, < 2X,

=2X, -3<2X,-3

=f(x,) < f(x,)
Tevucd:
H cvuvéptnon f(x) = ax + B, pe a > 0 givar yvnoiong avéovea oto R.

B) Zto 610 oYU, TOPUTNPOVUE ETTAEOV OTL 6TO ddotnua [16,24] N ypopikn) wopd-
otoon g Oeprokpaciog KaTépyeTol.

' T(C)

T=f (1)

f(t) f(t)

@] 4 16 1 2 24 t(ﬁ)
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Av10 onpaivel 0Tt 6To SIUGTNHLO AT, LE TNV TAPOSO TOL XPOVOL, 1 Bepiokpacio LELD-
vetat, oniadn yuo omowadnmote t;,t, €[16,24] pe t, <t, woyver:

f(t) >H(t)
I o Aoyo avtd Aépe 6TL M cvvdptmon T = f(t) elvan yvnoiog ebivovca 6to drdotnpa
[16,24].

T'evika:

OPIZMOX

M cuvdptnon f Aéyetal yvnoeiog @Oivovsa ce £va oo A tov tediov
OPIGHOV NG, OTOV Y10 OTOWNTOTE X, X, EA pg X < X, 1oy0eL:

f(x)>f(x,)

INa va dnidcovue 611 cvvaptnon f eivar yvnoimg pbivovoa oto didotnua A ypapovpe
fIA.
INa mopdderypa, n ovvaptnon f(x)=-2X+5 eivar yvnoiog pdivovca oto R. Ilpdypatt
é0tm X;,X; € R, pe x,<x,. Tote éyovpe:
X <X,= 2%, > — 2%,

= -2x,+5>-2x,+5

=>f(x)>f(x)
| EAVINGS
H ocvuvéptnon f(x) = ax + B, pe a < 0 givar yvnoing pOivovea oto R.
Mo cuvaptnon mov givon gite yvnoing avcovoa gite yvnoing pdivovca oe Eva didotnua A
Aéyetar yynoimg povétovn oto A.
Eldyieto kot uéyioro covdaptnong
Ac Bewpficovple Kot TEAL TN YPOQIKN TapdoTaoT TS cuvaptnong T = f(t).
[ TCO)

A4

11

T=f (1)

S,

o 4 16 24 t(h)
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[Mopatmpovpe Ot
a) Tn xpovikn otypun t, =4 1 Beppoxpocio Tov TOTOL TAipVEL TNV EAGYIGTN TN NG,
nov givoun f(4) =3 Babpoi Kekosiov. Ankadr| oyvet:
f()> f(4)=3, yio kéOe t€[0,24]

I'a 0 Aoyo avtd Aépe 6t cuvapmnon T = f(t) mapovoidlet oto t = 4 gldyioT0, TO
f(4) = 3. Tevikd:

(0)4020%(0)>

Mo cuvdptnon f, pe medio opiopod Eva Guvoro A, Aéue OTL TOPOLGLALEL GTO
X, €A (0AKO) ehdyL1OTO OTAV:
f(x) =f(x,), y10 k60 x € A

To xo € A Aéyeton O&om ehayioTov, evo to f (X)) 0AK6 ELGYIGTO 1 A EAGYLGTO TNG
ouvaptnong f kot to cvuPforifovpe pe min f(x).
TNa napadetypo, og Oewproovpe tn ocvvaptnon f(x) =3x*+1. Encidn
x* >0, y1o k40e xeR,
Oa elvon
3x* >0, yio ké0e xeR,
omoTe Bol Exovpe
3x* +12>1, y1a kG0 xeR.
Enopévag:
f (x) > (0), yio kG0 x€R.

Apa, 1 f mopovciéler ehdyioto oto X = 0, to f (0)=1.

B) Tn xpovikn otiypn t,=16 n Bepuokpacio Tov TOTOL TAiPVEL TN UEYIGTN TN THG, TOV
givaun T(16) = 11 Pabpoi Kerosiov. Anhaodn woyvet:

f(t)< f(16) =11, yio k60e t €[0,24].

[N To AO0yo avtd Aépe 6tL M cvvapton T = f(t) mapovoidletl oto t = 16 péyioto, 10
f(16) =11. I'evika:

(0)402%(0)>

Mo cuvdptnon f, pe medio opiopod €va cuvoro A, Aéue 0Tt ToPoLGlilEl GTO
X, € A (ohikd) péyreTo 6tav

f(x) <f(x,), 1o kéOe x € A
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To x,EA Aéyeton Oom peyioTov, evod To f(X,) 0MKO péYIeTO 1 AMA®OG PéYLETO TNG f Ko
10 cvpPorilovpe pe max f(x) .
o mapadetypa, ag Ocmpricovpe ™ cvvapmon f(x)=-3x* +1. Eneidy
x* >0, 71 k40e xR,
O eivon
-3x* <0, yi0 k60¢ xR,
omote Bo Exovpe
-3x* +1<1, yio kd0e xeR.
Enopévog:
f (x) <f(0), yioa kGbe xeR

Apa, N f mapovcidlel péyisto oto X, = 0, o f (0)=1.
To (oAkd) péyoto Kot To (0AKO) EAIYIOTO LIOG CLVAPTNONG AEYOVTUL OMKA aKpéTaTO
QVTAG.

>XOAIO

Mo cuvaptnon evOEXETOL VoL £XEL KOl LEYIGTO Kot EAAYIOTO (Zy. o) | LOVO EAA-
yoto (Zy. B) N novo péyioto (Zy. v') N va unv €yl 00TE PEYIOTO OVTE EAAYLOTO
(Zy. 0.

4 A
y y
y=f (%) y=f (%)
. 1
0 \ / :
1 X O 1
Zynpo o ynpo B’
y A YA

y=f (x) y=f (x)

ol -
%

Zynua y’ Zynua 8’
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Aprtia covdpTnon

) Xto dihavo oyfpa divetar n ypagum mopdotacn C, yA
pog cvvapmong f mov xel medio opiopov OA0 TO
R. Hapatnpovpe 6tin C, £t aova copuetpiog tov
agova y'y, apob To GuppETPIKd kaBe onpeiov e C,
¢ Tpog Tov aéova y'y aviket ot C =

Eme1dn, 6pmg, T0 GUUUETPIKO TOL TVYXOiOL onpEeiov

M(x,y) g C ; OG TPOG TOV a&ova y'y givan To onpeio
M'(=x,y) ko emewdn ta onpeio M(x,y) kow M'(-x,y) avikovv ot C, Oa ioydet y =
f(X) a1y = f(-x), omote Oa Exovple:

f(=x)=fx)

H ovvaptmon f pe v mapamdve 1d1dtra Aéyetor aprtia. ['evikd:

OPIZMOX

Mo cuvaptnon f, pe medio opiopov éva oivoro A, Ba Aéyeton dpTia, OTOv Yo
KGOe XEA 1oy0EL:
—x €A xot f(—x) = f(x)

H ypoewn napdotaon piag dptiag cuvdptnong éxel déova ovppetpiog tov dEova y'y.

o mopadetypo, 1 ovvapmon f(X)=2x* —x* +1 sivon dptio cuvapon, aPov £xel
nedio opiopod 6A0 10 R kot yio kébe x € R oyvet:

f (%) = 2(x)*— (x)* + 1=2x*— x>+ 1= (x)

YVVETMS, M YPAPIKN TNG Tapdotacn Exel aEovo cuppetpiog Tov aova y'y.

IleprtTh cvvaptyon

B) Zto duthovd oynuo Stvetor M YpopiKn TapACTOOY
C, mog ovvapmong f mov £xel medio opiopod 6Lo
oR.

Hapotnpodpe 611 n C, €xet kEVIpo cuppetpiag v
apyn TV a&Gvev, apol To CLUUETPIKO KAOs onpei-
ov g C ; G TIPOG TV apyn TOV aEOVOV OVINKEL OTN

C.
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Eme1dn, opog, to ouppetpikd tov toyaiov onpeiov M(x,y) mg C, wg mpog mv apy tov
a&ovav givar o onpeio M'(-x, —y) kot enedn ta onpeio M(x,y) kKow M'(=x, —y) avijKovv
om C » 0o oyvely = f(x) ko -y = f(=x), ondte Oa. Eyovpe:

f=x)==f(X).

H cvvaptnon f pe mv mapamdve didtmra Adyetar weprrti. Ievika:

OPIZMOX

Mo cuvaptnon f, pe medio optopov Eva cuvoro A, Oo Aéyeton meprrTn, OTOV Yo
Kd0e x € A woyvet:
—x e A kot f(—x) = - f(x)

H ypogwn mapdotaon pog aeprtTig cuvapTong EXEl KEVIPO GORUETPLOG TV opyn
TV aEOVOV.

o mopédetypa, 1 suvaptnon f(x) = 2x° — X sivor meptrt cuvaptnon, S161t Exst medio
optopov 610 1o R kot yio kabe X € R 1oydet:

f(—x)=2(x)— (%) =2x*+x = (x)

YOVETMS, 1 YPAPIKN TNG TOPAOTACT EYEL KEVTPO GUUUETPIOG TNV apy| TOV 0EOVEOV.

HMEIQXH

O 6pog "apTia" TPoEKLYE apPyIKAE 0o TO YEYOVOS OTL 01 GLVAPTHOEIGY = X%, y = X*,
y = X KTA., TOL EY0VV GpTI0 EKBETN, ExoVV GEOVA cuupETpiog ToV GEova 'y, ivar
OMAadN APTIEG GUVOPTNOELS, EVD 0 OPOG "TEPITTN TPOEPYETAL ATTO TO YEYOVOS OTL
Ol GUVOPTACEIGY =X , ¥ = X°, Y = X° KTA., TTOV £(0VV TEPLTTO EKBETN, £XOVV KEVTPO
GUUUETPLOG TNV apyn TOV aEOVOV, Eivol ONANON TEPITTEG GCLVOPTNCELC.

E®APMOTI'H

270 TOPUKATO® oYNIE IvovTaL OPLOREVA TUNIOTA TG YPUPIKIS TAPAGTAONS HLOG
apTies ovvaptnong f mov £yl medio opiopov 1o SdoTnpa [—6,6].

Na yopoayfovv kot To VTOAOUTE TURATO TG YPOPIKIG TAPAGTACS TNG CLVAPTY-
ong f kou pe ™ ponOera avtig:
a) Na BpeBoidv 1o dweotipata 6Ta omoia 1 covdpTtnon f:
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i) eivan yvnoiong avéovoa
ii) eivan yvnoiog @Bivovoa
iii) eivan otabep).
B) Na Bpebei n péyrotn ko n ghaypotn Tipn ¢ f, Kabag emiong o Béceic TOV
OKPOTATOV AVTAV.

yA

AYEH

Emedn n ovvapmon f eivar dptia, 1 ypaeikn g mapdotact Oa Exel aEova cupple-
Tpiog Tov déova y'y. Emopévac, av mapovpe To GOUUETPIKG MG TPOG ToV aZova Y'Yy TV
d00évtv TUNUATOV TNG YPAPIKNG TapdoTaong TG f, Oa éxovpe oAOKANPN TN YPOPIKA
napdotacn g f, Tov givarl n tolvywvikh ypouun A'BT'OI'BA (Zynua).

yA
A A
4
B’ r r B
% 5 2 0 > 5 6 x

AT TV TOPATAVED YPAPIKT] TAPAGTACT] TPOKVTTEL OTL:
a) H cvvapmon f:
i) elvar yvnolog avéovoa oe kKabéva omd ta daothipoto [0,2] kat [5,6].
ii) eivar yvnoing pdivovca ce kabéva amod to dtwotpota [-2,0] kot [-6,-5],
t0. omoia vt cuppETPIKd MG TPog o O TtV dtactnudatov [0,2] kot [5,6]
avTIoTOlY™G GTa ool N f etvon yvnoimg av&ovoa.
iii) eivar otabepn oe kabéva and ta dwothpata [-5,-2] kot [2,5] ta omoia eivor
GUUUETPIKE HETOED TOVG G TPOG TO O.
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B) H péyiom tun g f elvan ion pe 4 ko mapovoidletor étav 10 X mhpel Tig THEG —6
Kot 6. Andadn oyvet:

max f(x) = f(=6) = f(6) = 4

H ehdyiotn Ty g f elvar ion pe 0 ko mtapovsialetor 6tov to X mapet Ty Tyun 0.
Anrodn woyvet:
min f(x)= f(0)=0.

AYKHXEIX A'OMAAAX

1. Na Bpeite ta dtwotnuata ot omoio Kabepid omd TIc TopaKkaT® GUVOPTHGELS Elvat:

a) yvnoiong avéovca Ko B) yvnoing pbivovoa.
ya ya ZN
=f (x
ELE y=0() y=hx)
N ©] o R
ON 1 X 2 X -1 1 X
) "

2. No mpocdlopicete To OMKA 0KPOTOTO TOV GLVOPTNCEMV TNG TPONYOVLEVNG
Goxnong, Kabdg Kot TIG 0E6EIG TV AKPOTATOV VTMV.

3. No oei&ete otU:

i) H suvapmon f(X) = x> —6X +10 mapovotdlet eAdyioto yio x = 3.

2x

ii) H ouvapmon g(x) = 1 TopoLo1alel péyioto yuo x = 1.

x? +

4. No. Bpeite moleg omd TIG TOPAKAT® GUVOPTHGELS EIVOL APTIES KoL TOLEG ETvOr

TEPLTTEG:

i) f, (x)=3x*+5x* i) f,(x)=3[x|+1 i) f, (x)=|x+1
. x? i 2X
iv) f, (x) =x°-3x° v) f, (X)=1+x vi) fé(x)=x2+1'
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5. Opoimg yio TiIc GUVOPTACELS:

1

i) fl(X)=N i) f,(x)=vx-2 iii) £, (x) =[x —1—[x +1]
1
X+=
) f,(x)="7 +X1 v) £, () =X vi) f, (x)=v1-x2.

6. Na Bpeite moteg amd TG TOPAKAT® YPOLUES EIVOL YPAUPIKES TOPACTACELG GPTLOG
KOl TTOLEG TTEPLTTNG GLVAPTIOMG.

yA yA yA
y=f(x) y=9(X) /\Jy=h(><)

O X (0] X

®)
[9% 4

7. Opoimg yio Tic TopaKiT® YPUULES.
YA A A

y=9(x) y =h(
vo \/ X 0 X 0 X

8. No cuumAnpmGETE TIC TOPAKAT® YPOUUUES DOTE VO TAPIGTAVOLY YPOUPIKES TOPOL-
OTAGCELG

a) Aptiog cuvapmong kot P) Ieprrmig cuvdptmong.
2N ya ya

C C
C, 2 /
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EPOTHZXEIY KATANOHZXZHZY 6ov KEGPAAAIOY

I) X& koOgpid amd T TOPUKATO TEPITTAOCELS VO KUKADGETE TO YPAppa A, oV
0 wVPISPog sivar aindnig kor o ypdppa W, av o w6yvpropdg givar yeoonge.
1. Yndpyel cuvaptnon tng omoiog 1 ypopikn mopioToot SEPYETOL

aro ta onueio A(1,2) kon B(1,3). A Y
2.O1evbeiecy=a?x -2 kary = — x + 1 téuvovrat. A Y
3. Av pia cuvaptmon f eivar yvneiong avéovoa, tote | —f €ivol yvnoimg

@Bivovasa. A Y
4. Mio yvnoimg Lovotovn cuvaptnon £yl To moAv pio pila. A Y
5. Ynapyel yvnoiog LovoTovn GuvapTion Tov SIEPYETOL

aro ta onueio A(1,2), B(2,1) ka1 I'(3,3). A Y
6. Av o cuvdptnon f eivar yvnoiog eBivovca kot Eyet pia

tov apBuo 1, tote Ba woyver £(0) <0 . A Y
7. Av pia cuvaptnon f etvar yvnoimg LovoTov Kot 1 YPOQPIKT TG

napdotacn Siépyetar amd To onpeio A(1,2) ko B(2,5), toten f

etvar yvnoimg av&ovoa. A Y
8. Av 1 péyrot tiun pog cuvaptnong f etvat ion pe 1, t0te N

eiomon f(x) = 2 eivon addvon. A Y
9. H cuvapton f:[-1,2] > R ue f(x) = 3x2 givon Gptio. A Y

10. Av o cuvdptnon givar aptia 1 TeprTy kot £xet pilo tov apduo p,

tote Oa £xel pila Kon tov apOuod —p. A Y
11. Av pia cvvaptnon f etvon dptia, TotE N f dev givar yvnoimg

povaotovn. A Y
12. Av pia cuvéptnon f eivan dptio, TOTE N —f givon Tepirty). A Y

II) No emAéEeTe T 0MOTY OTAVTION Y10 TNV TOPUKATO cvvdpTnon f.
H ovvépmon f, g omoiog 1 ypo@ikn Topdotaon TPOKOTTEL amd VO
SABOYIKEG LETATOTIOELS TNG YPUPIKNG TaPAGTOOTG TNG GLuVAPTNONS O(X) = 3X4,
pog optlovTiag katd 1 Hovado mpog To oploTePE Kol oG KOTOKOPLONG KaTd, 2
LOVASEG TTPOG TOL TAV®, EYEL TOTTO:

A) f(X)=3(x-1*+2 B) f(x)=3(x-1)*"-2
I f(x)=3(x+1*+2 A) fF(x)=3(x+1)* - 2.
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IXTOPIKO ZHMEIQMA

H 18¢a ¢ ypnoyomoinong dratetaypévav Cevymv yio. To. oNUeio EVOG EMTEGOV KOl TNG
TEPLYPAPNG KAUTOA®V UE EEl0MGELS, oviiKel oTov Rene Descartes (1596-1650) kot otov
Pierre de Fermat (1601-1665).

O Descartes (Kaptéoiog) yevwnnke ot La Haye (onuepwvi Ntepkar) tng Touraine Kot
néBave ot Zrokyoaun. Xe niwia 10 ypoévov eyypdonke oto Baciikd KoAréyo g La
Fleche, 6mov 6idackav Incoviteg. And exeivn tn otiypn apyiletl kot 1o evolopEpov Tov
yo to. podnpoticd. Xtn {on tov vnpée @IALOG0Pog, OAAA Evo. LeydAo LEPOG TOVL YPOVOL
ToV 70 O1€0eTE Y1 TOL LOOMUOTIKAL.

To amoteréopara kot ot péBodoi tov, mov dpocicvoe 10 1637 oto Pipiio tov Le
Geometrie, dNpOVPYNGAV VO VEO KAADO TV HOOMUATIKGOV TOV apyOTEPO OVOUACTNKE
Avarvticn F'eopetpio.

O Kaptéoiog d1eide ) dvvaun g Ahyefpag yio T AVoT YEMUETPIKGOV TPofANpdT@v
KOL 1] GKEYN TOV OVTITPOCHOTEVE Lo PLOKT| OOKAION amd TN HEYPL TOTE EMKPATOVGOL
amoym yo ™ Feopetpio. O dpog «Kopteolavég GUVTETOYUEVESY OPEIAETOL GTO OVOUA
TOV.

O Fermat, mov é{noe otnv Toulouse g votiog [aAliog, av kot RToV VOUKOG 6T0 €mdy-
velua, vnpée Evag amd ToVg HEYAADTEPOLS LoONUATIKODS TOL 170V aidva.

Tig 10€eg Tov Y10 cuvtetaypéveg ot Fewpetpio, tvmonoince otic apyég tov 1629 xon tig
KuKAOQOpNOE Le aAANAoYpapia, aALE dev dnpoctedTnKay Tpv amd 1o 1679. O Fermat
GUVESEGE TO OVOLLAL TOV LIE TOV IGYLPIOUO:

«lo kabe v > 2 eivor 000voto va fpodue Getikovs axépoiovs o, f, y mov va ikavoroiony
wm oxéon o' =+ y'».

OV &lval YV®OTOG ¢ To «TeAeLTaio Bedpnua tov Fermaty. Tov woyvupiopnd tov avtdv
éypaye o Fermat oto nepifdpio evog Piriov Tov mpocsbitovtog kot o e&ng:

«Exw Ppet o mpoyuotike Qoopdote amdderln my owoio 1o wepifmpio avto var Tord
OTEVO V10 VO YWPETELY.

O woyvpiopdg avtdg Tov Fermat amodeiytnke aAndng to 1994 and tov Ayyro pobnuotikd
A. Wiles, apob vanpée yio 350 xpovia éva amd to S1oonpoTEPO GAVTA TPOPANLATO TNG
Ocwplag ApOumv.



MEAETH BAZIKQN
2YNAPTHZEQN

Ewsaywyn

Z‘CO KeQALO0 0L Td Bal SOVLLE TTMGS, LLe TN BoN 0D TV TANPOPOPIDY TOL OTOKTH G-
He HEXPL TP, LTOPOVLLE VO XOPEEOVLE e OGO TO SLVOTOV PEYUADTEPN aKpiPELe
T YPOPIKT TOPAGTACT) TOV GUVAPTIGEMY

fx)=ax’, fx)=ax’, f3(x) :% ko f(x)=ox*+Bx +y.

H mopeia v omoio. akolovBolpe Aéyeton pehétn covapTnong kot TepAapPavel ta

akoilovOa Brparo:

1. Bpiokovpe 10 medio opiopov NG GLVEAPTNONG.

2. [Tpoodiopilovpe To SIOGTALOTO LOVOTOVIOG KO TO. OAMKA aKpOHTOTO TNG GUVAPTI-
oMG.

3. Mehetovpe ) "ovumeppopd” TG CLVAPTNONG GTO. AKPA TOV SUCTNUATOV TOV
mediov optopov g ("oplokég TIHES" KTA.).

4. ZuvtaocovpLE £Vav TVOKO TIL®OV TG GLVAPTNONG Kat, e 1 Bornbeta avTtod Kot Tov
TPONYOVUEVOV GUUTEPAUCLATOV, YOPACGOVLE TN YPAPIKN TG TAPAOTACT).

2XOAIO

Onwg sivarl yvootd, av o cuvaptnon f e medio opiopov £va GOVoro A givat
aptia, TOTE N YPOPIKN TNG Topdctacn &xel afovo cvppetpiog tov d&ova y'y,
EVD O gival epirr, EYEL KEVTPO GUUUETPIAG TV apyn Tov a&ovav. Eropévag,
Yo T HEAETT LG TETOLOG GLVAPTNONG OPKEL VO TEPLOPIGTOVLE OTO XEA, L
X > 0 kot vo YopAaEOvpe TN YPOQIKN TG TAPAcTOUoYT] 6TO GUVOAO 0VTO. TN
oLVEXELDL B0 TAPOVLE TO GLUUETPIKO TNG KOUTOANG TOV YOPAELUE O TPOG TOV
a&ova y'y av n cuvaptnon givar ApTio. Ko ¢ Tpog Ty opyn TV advav ov n
ouvaptnon tvor meprrth kot Bo fydAovpe To oyeTIKE cupmepdopota. [ avtd,
oLVNOmG, TPV TPOYMPNGOVLE oTa PUHaTo 2 £0¢ 4, ELEYYOVLE OO TV apyYn OV
1 oLVAPTNON Elval APTLOL 1) TEPLTTN.

o



7.1 MEAETH THX YNAPTHXHZX f (x) = ax

H cvvaption g(x) = x*
Ag Bsopricovpie Tn cuvaptnon g(x) = x2 Iopatnpodue 0Tt 1 cuVAPTNON AVTH ExEl TEdI0
optopov 610 to R Kot givat aptia, 6101t yio kabe XER oyvet:

g(—x)=(—x)* =x* =g(x)
Emopévmg,  ypopikn mapdotacn g g Exel dEova cuppetpiog tov d&ova y'y. Apa, oOp-

POV LLE OGO OVOQEPULLE TPONYOLUEVMG, apyikd Ba peketnoovpe Kot o TopacTioovUE

YPAPIKA TNV g 6T0 dtdotnpa [0, +o0).

"Exovpe Aowmdv:

*  Movorovia: ‘Ecto toyeia X,,x, €[0,+0) pe x,< x,. Tote Oa sivon x* < x?,, omdte
Ba éxovpe g(x,) < g(x,). Apon cvvaptnon g(x) = x? eivar yvnoing avéovsa oo [0,
+00).

*  Axpotara: To kébe x €[0,+0) 1oydet:

g(x)=x2>0=g(0).

Apan cuvaptnon g mapovctdlet oto X, = 0 erdyioTo, to g(0) = 0.

o Yovumepipopd tne g yia "ueydlec” Tiuéc Tov x: Ag OepnoovE TOV TAPUKAT®
TIVOKO TILAOV TNG g Yo "TOAD peydres” TIHES TOV X:

X 10" 10" 10" 10" | 10™ —>400
g =x"1 10" | 10 | 10” | 10" | 10™ i
[Mopoatnpovpe 611, KaBOS TO X AEAVETAL ATEPIOPIOTO, Y

N onwg Aéue "teivel 6to +oo", 10 X2 awEAveTon Kot
oUTO OmEPLOPIOTA KO HAAOTO YPNYOpOTEPH KO
apo. "Teivel 6To +o0". AVTO onpoaivel OTL 1 YPOUQPIKN
TOPAGTOOT TNG & TPOEKTEIVETAL AMEPLOPLOTO. TTPOG TO,

, , , =x?
eV, KOOGS TO X OTOUAKPUVETOL TPOG TO 00, y=x,x20
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Aopavovtag vodyn To ToPATdve Kol ToipvovTog Evay TivoKo TILMV TG g Yo [ op-
VNTIKEG TYEG TOV X, LTOPOVUE VO, XOPAEOVUE TN YPOPIKT TNG TAPAGTACT GTO SIUCTLLOL
[0, +0).

Av TOpO TAPOVLE TO GUUUETPIKO TNG TAPOUTAV®D y A
KOUTOANG oG TPOg Tov déova y'y, Tote Ba £xov-
e TN YpuPikh Topdotaot g g(X) = x% og Oh0

1o R, amd v omoia cvumepaivovpe OTL:

H ocvvaptmon g(x) = x%:

XY

* Elvan yvneing pBivovsa oto (—0,0] kot yvnoi- 0 1
¢ av&ovoa 6to [0, +o).

* [Tapovoualel erdyioto yio x = 0, o g(0) = 0.

* 'Eyet ypogiki] TopaoTtocn mov TPOEKTEIVETAL AMEPLOPIOTO TPOG TO TAV®, KAODS TO X
telvel elte 610 —00, £iTE 6TO +o0.

H ovvdptnon h(x) = —x?

Ag¢ BemprGovLLE TP TN GLVAPTNON Ay
h(x) = —x>.
[Mopoatmpovpe 611 yo kébe XER 1oyvet

Apa, 6nog pabope oty §4.2, n ypo-
o mapdotaon e h(x) =—x* givon
GUULETPIKN TNG YPOUPIKNG TOPAGTACNG 0 1
™me g(x) = x2 g Tpog Tov dova X'X.

Xvy

Enopévag n ouvapmon h(x)=—x>: h(x)=|-%*

* Eivar ywnoing avéovoa oto (—0,0]

Kot yvnoimg edivovoa 6to [0, +o).

* [Tapovoualel péyoto yuo x = 0,
7o h(0) =0.

* 'Exel ypagikn mopdotocn Tov TPOEKTEIVETAL OTEPIOPIOTA TPOS TO KAT®, KOOMG TO X
telvel gite 610 —0 gite 6TO +o0.

H cvvaption f(x) = ax®

Awoxpivoope 300 TEPMTOGELG:

*Av a > 0, t0te gpyaldlocte OMMG EPYAUCTNKOLE YO TN GLVAPTNOT| g(x):x2 Ko
KotaAyovpe ota 0o cvpmepdopata. Ta cvpmepdopata avtd cvvoyilovtol otov
TOPOKATO TivaKo:
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X —o0 0 o0
—+c0
f(x)=o0x?
a>0
0
min

310 oyNuo oL akoAovOel divovtal ot Ypapikic mapaotdoelg tng cuvaptmong f (x) =
ax’yiea=0,5 a=1xua=2.

=
<Y

0

¢ Av a <0, 16t gpyolduacte OMMG £PYUSTAKAUE Y10, T ovvaptnon h(x) = —x? kot
KotaAyovpe ota 0o cvpmepdopato. To copmepdopate avtd cvvoyilovol otov
TOPUKATO TivoKo:

X —c0 0 400
max
0
f(x) =ax?
a<0
oo —0

310 oYL, TOL 0KOAOVOEL divovTor o1 Ypagikés Topaotdoelg e ovvaptnong f(x) = ax?
vy a=-0,50=-1,0=-2.

yA
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H ypogwn napdotacn g cvvapmmong f(x) = ax?, pe a # 0, givor pa kopmdAn mov

Aéyetan mapaforn pe KOPLON TNV apy) TOV 0EOVOV Kot G&ova cvppeTpiag Tov dEova

y'y.

270 TOPUTAV® GYNUOTO TUPOUTNPOVUE OTL:

v Otav 10 a givan Betiko, tote N Tapaforn givar "avorkt)" Tpog To TAVE®, EVAO OTAV TO
a gival opvnTikd, Tote N Topafoin etvor "ovoikTn" TPog To KATO.

v Kobmgn |o| peyoraovet, n mopoafodn yivetor 610 kat o "kAetot]", dniadn "minciélel”
Tov d&ova y'y.

E®PAPMOTI'H

No pehetn0ei kon va mtapoctadsi ypa@ikd n cvvaptnen h(x) = ax’.

AYXH

H cvvéptnon h(x) = ax3, ue a # 0, eivon meprren, S10TL:
h(—x) = (—x)* = —x* = —h(x)

Emopévag, apkel vo ™ HeEAETHCOLLE Kot Vo,
TNV TOPAGTHCOVUE YPUPIKA GTO SIAGTNUO
[0, +o0) kot o1 cvvéyeln va PydAovpe to
oYETIKG cvumepaopata yuo. 6Ao to R.

AV €pYOGTOVUE LE TPOTO OVAAOYO LE EKEIVO
LLE TOV OO0 EPYOCTIKALE Y10l TN LEAETN TNG
ocwvapmong f(x) = ax?, copnepaivoovps Ot

H cuvdpmon h(x)=ox’, pea#0:
* Ava>0,
v Etvar yvnoimg avéovoa oto R.
v 'Exel ypagukn mopdotacn mov SiépyeTot

oo TV apyN TOV 0EOVOV Kot EKTEIVETOL
ATEPLOPIOTO TTPOG T TAV®, OTAV TO X
telvel 610 oo Ko amepldploTa TPOG TA
Kéto O6tav 10 X TElvEl GTO —00.

* Ava<0,
v Etvan yvnoing pbivovca oto R.

v 'Exel ypopikn mapdotac mov SEpxeTol amd v apyn TV afdvmv Kot EKTetveTot
OTEPLOPIGTO TPOG TOL KATW, OTAV TO X TELWVEL GTO 00 KOl ATEPLOPLOTO TPOG TO TAV®
Otav 1o X Teivel 6TO —0.
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AYKHXEIX A’ OMAAAX

1. Na Bpeite v e&lomon g mapafoing y
TOV SITAOVOD GYNIOTOG.
A(L,2)

O X
2. 210 1010 CVUGTN O GLVTETOYLLEVMV VO, TOPOCTNOETE YPOUPLKE TIG GLVAPTNGELS:
i) o(x) =0,5x2, f(x)=0,5x*+ 2 ko g(x) = 0,5x>— 3
i) y(x) = —0,5x2, h(x) = —0,5x>—2 a1 q(x) = —0,5x+ 3.
3. Opoing Tig cLVAPTAGELG:
i) o(x) =0,5x2, f(x)=0,5(x — 2)% ko g(x) = 0,5(x + 2)?
ii) y(x) = —0,5x2% h(x) = —0,5(x — 2)? ko q(x) = —0,5(x + 2)2.

4. i) 210 1510 GVGTNO GUVTETAYHEVOV VO YOPAEETE TIC YPOUPIKES TUPOCTAGELS TV
GLVAPTIGEMV
f(x)=x* xu gx)=1

Kot pe T Pondeta ovtdv vo AVGETE TIG OVIGADCELS:
x2<1 xon x2>1.

ii) No emBepfardoete alyefpikd to TponyoOUEVO GUUTEPAGLOTA.
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AXKHZEIX B'OMAAAX

1. Noa yapd&ete ™ Ypapikn TopAoTocT TG CLVAPTIONG:
f(x) =x | X |

2. No yapdéete T YpopiKn TopAacTacT) TNG GVVAPTNONG:

{—x, x<0
f(x) =

X2, x>0

Kot pe  Pondeto avtc va fydAete To GUUTEPAGLOTO TO GYETIKA LE TN LOVOTOViO.
Kot T okpoTaTa TG cVVApPTONS f.

3. Z10 dumhovo e divovot ol Ypapikég
TOPOCTACELS TMOV GLVOPTICEDV:

f(x) =x, g(x) =x,

h(x) =x3 ko @(x)= Jx

670 ddotnpa [0, +o), Tig omoieg yapdéape
pe ™ Pondera H/Y.

i) No dwatdéete omd ) pukpodtepn ot
peyordTepn TIG TIEG X, X2, X Kkat VX tov ouvaptioewv f, g, h kot ¢:
o)y 0<x <1 wou B)ywrx>1.

ii) No emPefardoete adyePpikd to cupnepdooTo oto onoio KotaAncate
TPOTNYOLUEVAC.

A
4. Zto dimhovo oynpa to tpiyovo O AB eivat icomievpo. Na Bpebei ) tetunpévn tov
onueiov A. Y

XV

of
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H ovvaptnon g(x) = %

1
Acg Bewpnoovpe ™ ovvaptnon g(x)=—. [aponpovpe 6Tl N cLVAPTNON CVTH EXEL
X
7edio optopov 6o 10 R* = (—0,0)U(0, +oo) ko ivan mepttty, 10Tt yio. kabe XER™ 1oydeL:
1
g(=x)=—=-g(x)
—X

Emopévmg, n ypapikn g mapdotacn £xel KEVIPO GUUUETPiag TV apyn TV a&dvov. TV
avtd apyikd Bo ™ peleTnoovpe Kol Bo TV TapacTHoovUE YPAPIKA oto dtdotnua (0,
+00).

"Exovpe Aowmdv:
. . ) .1 1 ,
* Movorovia: Eotm toyoio X,,X, €(0,+0) pe x, <x,. Tote Oa 1oyver — > —, ondte
X, X
1 2

1
0o &xovpe g(x,) > g(x,). Apon ovvapmmon g(x) =— eivaryvnoiog pbivovsa cto (0, +oo).
X

1
 Ilpoonuo twy tiuey tne g: o kabe xE(0,+0) woyvel g(x)=—>0.
X

Enopévamg, oto didompa (0, +oo) 1 ypapikn tapdotacn g g 8o Pploketon mive amd
oV GEova TV X.

» Joumepipopd tne g yio "uikpéc” Tiuéc Tov x: Ag OemPGOVLLE TOV TAPAKAT® TIVOKO
TILOV NG g Y10 "TOAD HKpEC" TIHéG TOV X:

X 10—10 10720 10750 10—100 10—1000

....... —0

g@=x| 10" | 10" | 10° | 10 | 10™ —+eo

[Mopoatnpovpe 6TL, KOOMG TO X UEIDVETOL OIEPIOPLOTA KOL TOAPVEL TIUEG OGOOINTOTE
xovtd oto 0 1, 0nwg Aépe, "reiver oo 0", 10 )l( OVEAVETOL OMEPLOPIOTO KO TEIVEL
o670 +oo. Avtd onuaivel 011, kabng to X "mAnclaler" o 0 and ta 6e&1d, N YpoPKy
TaPAoTOOT TNG g TEiVEL Vo cupméatl pe Tov Nudéovo Oy. I't” avtd o dEovag y'y Aéyetan
KOTOKOPLOTN AGOUTTOTY TNG YPOPIKNG TOPACTOOG TNG J TPOG TO. TAVE.
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* Zoumeprpopd g g yio "neydlec Tipéc Tov x: Ag Bewpnoovpe Tov TopaKdTo mi-

VOKO TILOV TNG g Yo "TOAD peyddes” TiéG Tov X:

X 1010 1020 1050 10100

101000

1 } ; . }
gx)=x | 10" 107 107 10"

1071000

[Mapatnpovpe 6ti, KOO TO X AVEAVETOL ATEPLOPIOTO KOL TEIVEL 6TO +00, TO — LEUDVETOL
X

ameploplota kal reiver ato 0. Avtd onuaivel 0Tt kabdg To X "amopokpoveTon” TPog
70 100, 1 YPOPIKN TOPACGTOCT TNG g TElVEL VO suUTESEL pe Tov nudEova Ox. 'V avtd
0 aéovag X'x Aéyeton opLiovTIO AGVUTTOTN TG YPOUPIKNG TAPACTAONS TG & TPOG TO.

de&id.

AopPAvoVTaG VITOYN T TOPATAVE KOl TOUIPVOVTOG EVOV TIVOKO,

TILOV TNG g Y10 OETIKEG TIHES TOV X, LTOPOVLLE VOl XOPAEOVUE TN

YpaPikn ¢ mapdotacn oto ddotnua (0, +o0).

AV Tdpo TAPOVLE TO GLUUETPIKO TNG TOPATAVED

KOUTOANG G TPOG TNV apyn TV a&dvav, Tote Ba

£YOVUE TN YPOPIKY TopdoTacT TG g(x) :l o€
X

6\o to R”, a6 v onoia cupmepaivovpe OtTL:

, 1
H ovvépmmon g(x)=—:
X
* Eitvow yvnoing pbivovca og kabéva and ta
Sraotporta (—0,0) ka (0, +0).

* "Eyet ypagwn mopdotaon n oroio:

y=—x

v amoteleital omd dVo KAAdove, Evav 6to 10 Kot évav 6To 30 TETOPTUOPIO,

v EXELKEVIPO CLUUETPLOG TNV apyn TOV 0EOV®V,

v €yel dEoveg cuppeTpiog TG eVbeleg y = X Koy = — X, OV S1(0TOHOVV TG YOVIES T®V

a&OvVaV Kol TEAOG
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v &gl opllovTio aGOUTTMTH TOV GEOVA XX KO KATAKOPLEY| AGVUTTMOTN TOV AE0Va Y'y.

H ovvaptyon h(x) = —%C

1
Ac Bewpricovpe tdpa T cvvaptnon h(x)=——.
[Mopatmpovpe 6t yuo ke X € R 1oydet

h(x) =—g(x).

Enopévag, n ypapikn nopdotacn g h(x) = 1
X
glval CUUUETPIKY] TNG YPOPIKNG TOPAGTOCTG

™mg g(x):i ¢ mpo¢ tov Gova X'X, OmOTE 1

cuvéptnon h(x) = A :
X

* Eivon yvnoing avéovoa o€ kabéva amd ta dtuotiparta (—0,0) kot (0, +oo).

* "Eyet ypagwn mopdotaocn 1 oroio:
v amoteleital omd dVo KAAS0LS, Evav 6To 20 Kot VoV 6T0 40 TETOPTNLOPIO,
v EYXELKEVTIPO CLUUETPIOG TNV apyn TOV 0EOV®V,

v €&xel aéoveg ovppetpiog Tic evheleg y = X Kot y = —X, TOV Sty0TOHOVV TIG YOVIES TOV
aEOvVoV Kot TEAOG

v &yel oplovTio, aoOUTTMTN TOV GEova X'X KOl KATAKOPLEOY ACOUTTOTN TOV A&ova
I
yy.

H ovviption f(x) =4
Awoxpivoope 300 TEPMTOGELG:

1
* Av a > 0, tote epyalOpOoTE OTMG EPYUCTNKOLUE Yo TN GLVApPTNON g(X)=— Kol
KOTOANYOULE OTO {5100 GUUTEPAG LT o x
10 oyAua o divovtar ot ypapikég Tapactaoelg g f(X) =—yiwa= 0,5, a =1 ka1
X

o=2.
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y1

a=0,5

A\ Lo

v

o

Tyfuo o Zyfpo B

. . , , . 1
*Av a < 0, 10te gpyalOpaoTE OTMG EPYACTAKAUE Yo TN cuvaptnon h(x)=-— Kot
KOTOATYOULE OTa 10100 GLUTEPAGLOTA. X
, , P . a
Y10 oyfuo B’ divovtar ot ypagikég mapaotdoelg g f(X)=— yww o =-0,5, a = -1
X
Kol o= -2,

H ypoewn mapdotoon tng cuvaptmong f(x):g, pe o # 0, Aéyeton 1606KEM|G
X

vaepPoin] pe KEVIPO TNV 0py] TOV AEOVOV KOl AGOUTTMOTES TOLS AEOVES X'X KOl Y'y.

E®PAPMOTI'H

Yto ourhavé oyfpa to onueio M kiveitoan 6to 1o TeTap- 0
TNUOPLO TOV GUOTIHNATOS GUVTETUYUEVMV, £TOL ADOTE TO y
enpadov tov opBoydviov OAMB va mapapéver otadepod
Kot i60 pe 21.p. Na amodeytel 6T1 T0 onpeio M dwaypagel
TOV £VOV KLAOO HL0G LI60OKELOVG VAEPPOAIG. B M

AYSH o X &

Av pe X ovpPoAicovpe TO PNKOG KOl UE Y TO TANTOG TOL

XY

opBoywviov, enedn to guPadodv tov eivor ico pe 2Ty, Oa
wyveEL Xy = 2 ka1 X, y > 0, onote Oa £yovpe:

yzg, pe x>0
X

Apa 10 onueio M Ba daypdpet Tov KAAd0 TG vITEPPOANG

2
y=— mov PBpicketot 6to 10 TETAPTNUOPLO.
X
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AYXKHXEIX A'OMAAAX

1. Na Bpeite v e&icmon ¢ vepPoing y y="f(X)
TOV STAOVOD GYNIOTOG.
A(2,1)
X

2. 3710 510 GLGTNLO GLUVTETAYUEVOV VO TOPUGTNGETE YPUPIK TIC GUVOPTHGELS:
. 1
l) (p(X) ="

f(X)=1+2 Ko g(x):l—3
X X X

ii)\y(x):—i, h(x):—i—z Ko q(x)=—§+3.

3. Opoing T1g GLVAPTAGELG:

1
how=l, 0= xu gm=—1

e 1 1 1
ii) W(X)Z—;, h(x):—m Ko q(x):_X_H_

4. 1) 210 1010 GVOTNUO GUVIETOYUEVOV VO YOPUEETE TIG YPOPIKEG TAPUCTACELS TOV
ouvapticeny f(X) =5 xa g(x)=1 kot pe ™ Poribewn avtdv vo Moete
YPOPIKE TIC OVIGMGELS:

—<1 ko 1 >1
X X

ii) No emPefordoete Kot aAyEBPIKA TO TOPOTAVE GUUTEPAGLLOTA.

5. Opoing ywa t1g cvvaptioelg f(X) = 1 Kot g(X) = X2 Kol TG AVICOOELS:
X

1 1
Z<x? xou —>x2

X X

6. Ot k@Beteg mAevpég AB kat A" evog opBoydviov tprydvou A]%F petafariovion
£101, dote 10 gUPaddV Tov Vo Topapével 6tabepd Kot {060 pHE 2 TETPOYWOVIKEG
povades. Na ekppdoete 1o unKkog y g Al cuvapticet Tov puikovg X g AB Kot
OTI GLVEYELDL VO, TOPAGTICETE YPOUPLKE T GLVAPTNOT CVTY.
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Oo peLeTGOLLE OPYIKA TN cvvaptnon g(x)= 2x% +12x +20 mov sivar 181y mepi-
mtoon e T(X)=ax® +Px+v pea#0.
It perém g ovvaptnong g petaoynuotilovpe tov TOmo ™G o¢ eENG:

g(x) =2x*+ 12x + 20 = 2(x*+ 6x + 10)
=[x +2-x-3+3% =32 +10]
=2[(x +3)* +1]

=2(x+3)*+2
"Etot épovpe
g(x)=2(x+3)* +2

Emopévemg, yio va TopacTGOVHE YPOQIKE TNV g, XOPAGGOVE TPAOTL TV Y = 2(X +
3)? mov wpokvITEL amd i opdvTia. LeTaTdmon TG Y = 2X2 Kotd 3 povadeg mpog o
aploTEPQ, KOl 6T GLVEXELD YOPACCOLE TV Y = 2 (X + 3)2 + 2 ov wpokdrtel omd puo
KOTOKOPLEN HETATOTION TNG YPUPIKNG TapdoTacns Tg y = 2(X + 3)? katd 2 povadeg
TPOG TOL TAV®.

Apa, M YPOQEIKY TAPACTOCY| TNG y4
g(x) = 2(x + 3)*+ 2 mpoxdmrel amd
00 O1000YIKEC UETATOTIOES NG
nopafoing y = 2x?, wag oplovriag

Koté 3 HOVAdEG TPOG TO aPLoTEP

y=2(x+3Y+2

Kol HOG  KOTOKOPLONG Katd 2
povadeg mpog To mavew. Eivon
oiodn  pio wopofoAn  OvOIKTH
TPOG TO. AV LE KOPLPT TO oNuUEio
K(-3,2) kot dEova ovppetpiog v
evfeto x = -3.

Qo peletoovpe tdpa ™ cvvaptnon f(x) = ax? + Bx + v, pe o # 0. Onwg eidape otny
§3.2 (Lop@ég TplvOHoV), N f(X) maipver T pHopon:
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2
f(x):a(x+£%) —f%

Emopévag n ypagikn e mopdotacn TpokvmTel ond dV0 S10d0 IKES LETATOTIGELS TG
Topofornc y = ax?, poag opllovTiog Kol Hiog KatokOpuenge, 16l doTE 1) KOPLEN TG Va.

. , B A . , ,
ovumecet pe 1o onpeto K —2—,—4— . 2uvenmg givor Kot oty o Tapafoin, Tov
(o} o
. , , B A . , , B
&xel kKopo@n to onueio K| ———,—— | «ot G€ova soppetpiog v evbeio x =——.
20 4a 2a
B Ay
-B -A
K(5Z —)
S~2a 4o
< = 5 X O
x=5 y—aﬂ

Apa, 1 ovvapmon f(X)=ox?+Px+7v:

e Ava>0,

v’ Etvor yvnoing ¢ivovsa 6to Stdotpo (_w’_ﬂ} Kot yvnolog avéovsa 6To

B 20
dtotnua ‘:——,+ooj.
2a

v Tlopovcidlet EAéyioTo Y10 x = —E, 1o f (—Ej = _A.
20 20, 4a,

Ta cvumepdopota ovtd GuVOWilovTol GTOV TUPUKATE TIVOKA.

X s b +oo

20
+oo
)= ax+xcty \ /
o>0 A
4o,
min

+o0
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*Ava<0,novvapmon f(x)=ax?+px+7y:

v Eival yvnoing avéovoa 610 dtdotnpa [—oo,—zﬂ} , Yvnoiong edivovsa cto
o

dtotnpo [—2£,+ooj

v Tlopovoidlet péyioto yio x = —ﬁ, to f _B = _A.
20 20, 40,
Ta cvumepdopata ovtd cuvoyiloviol GToV TivaKo.

X == ;TE +o0

A

4a,

f(x)= oxX+Bx+y max
a<0

—00 —00

Téhog M ypagikn mapdotoon ™ f elvan pio wapafoin mov tével Tov aEova y'y 610
onpeio I'(0,v), 8161 £(0) =17, evd y1o. To oMUEiR TOUNG TNG LE TOV AEOVA XX TUPOTNPOVUE
ot

* AvA> 0, 0 Tprdvopo ax® + Bx + v €xet dvo pileg X, ka1 X, Ko EMOHEVOG 1 TapaBoAn
y = ax? + Bx + y téuver tov déova x'x og dHo onueio, ta A(x,,0) kar B(x,,0) (Zy. o).

* Av A = 0, t0 tprdvopo £xet dumAn pila v —Zﬂ. v mepintoon vt AEUE OTL 1
o
Tapaforn panTeTal TOV AEOVA X'X 6TO OoNuEio A(_ZE’OJ Eyx. B).
o
* Av A <0, to TprdVLpO dev Exel TpaypaTikég pilec. Emopévaog n mapoafoin dev €xet
Kowd onueio pe tov aova x'x (Zyx. 7).

H ypagwkn topdotacn g f e&aptdton omd 10 TpOSNI0 TOV o Kot A Kot QOivETOL KOTd
TEPINTOOT GTU TOPAKAT® TYLOTO:
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Ay Ay Ay
oa>0 o>0 o>0
A>0 A=0 A<O
O X]\/Xz );( O —B/ZG ;( O );(
ZxAua a’ ZxApa B Zxipa y’
Ay Ay A y

N\ _Bi2a

3
o

ZxAua a’ ZxNua B

o) 1 Xz );( (0] X
0<0 0<0 0<0
A>0 A=0 A<0

193 4

Zxipa y’

To cvpnepdopato g §3.2 yio 10 TPOGN O TOV TPLOVOLOL TPOKVTTOVV GUEGO KOL [LE T1)

Bonfela TV TOPATAVEO YPUPIKOV TAPUCTACEDV.

E®PAPMOT'H

No peretn0sei kon va mapactadei ypo@uka ) covaptnon
F(x)=x>—4x+3.

AYXH

o ovvapon f(x)=x? —4x+3 sivar

200

a=1>0, _—ﬁ=2 Kol j=f(iij=f(2)=—1-

200 4a

Emopévag éyovpe tov mivoko pHeTaformv:

X —00 2 +o0

+o0

min

~+o0
f(X) =x2—4x+3 \ /
-1
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4

y=x*
y=x>—4x+3
3
X=2
ol 1 3 X
E K(2,-1)

Ankadn n covaptnon f,

v Eival yvnoeiog gdivovca oto (—0,2] kot yvnoing avéovoa oto [2, +0),
v Tlopovoidlet yio x = 2 gldyioto, 1o f(2) = -1.

EmmAéov, n ypagikn mopdotaocn g f ivorl pia mopafoin 1 oroia:

v "Eyet 6€ova. cuppetpiag v evbeio x = 2 kot

v Tépvertov GEova x'x oto onueia pe tetunpéveg 1 kot 3 avtiotoiymg, mov givar ot pileg
TOV TPUOVOLLOV x% —4x +3, ko1 tov a&ova y'y 610 onpeio pe tetoypévn 3.

AYXKHXEIX A'OMAAAX

1. i) Na ypayete ™ ovvapmon f(X)=2x2—4x +5 om popor; f(X)=a(x—p)>+q

Kol 6T cLVEXELD va. Bpeite pe mola optlOVTLOL KO TOL0 KOTAKOPLOT| LETUTOTION

N YPOPIKY TOPAGTAGT THG GVVAPTNONG g(X) = 2X” Bt GUUTEGEL Pe TN YPOPIKH
mopacTaom g f.

ii) Na kévete to id10 ko yio ) cvvaptnon f(x) = —2x*+ 8x — 9, Bewpdviog g g
myv g(x)= —2x2.

2. Na Bpeite ) péyiot 1 EAGYLGTN TN TOV GUVOPTICEDV:
a) f(x)=2x*—6x+3 kar P) g(x)=-3x> —5x +2.



204 7. MEAETH BAZIKQN ZYNAPTHZEON

3. No LeAETNOETE KO VO TOPUGTNGETE YPOPUKL TIG GUVOPTIGELS
a) F(X)=2x> +4x+1 ko B) g(x)=-2x>+8x—9.

4. X10. TOPOKATO CYNUOTO OVOVTOL Ol YPOPIKEG TOPUCTAGELS ENTE TPLOVOU®YV,
dAadn ocuvapmioeov ™G Hoperic y=ox’+Px+7. No copmnphoste Tig

OoTNAES TOL Tivaka OV OKOAOLOEL e TO TPOCNUO TOV GLVIEAECTMOV KOl TNG
SoKpivoucag TV avVTIGTO WOV TPLOVOL®V.

yA

fs

PR 4

l"'-.,f 2

Tpidvvpo f1 f2 fs fa fs fe f7
a

B
y
A

AYXKHXEIZX B'OMAAAX

1. Afveton n mopaPory y = x* + (k +1)x + k. Na kafopicete Tig Tipég tov k, yia 11
omoiec M mopofoin:

i) EpdmteTon Tov d&ova x'X.
ii) ‘Eyet tov y'y d&ova cvppetpiog.

iii) 'Exet yio kopoon éva onueio pe tetaypévn —4. Iow etvon n teTunuévn g

KOPLONC;
pLPNG VA

2. Z10 Smhavo oynpo SIVETOL 1] YPOPIKT TaPAoTOOT| EVOG y=1(x)
TpLOVOpoy P(x) = ax? +Bx +7. No Ppeite:

i) To mpdonpo Tov 0.

0 5\ X
ii) To mpoonpo ¢ dtokpivovcag A Kot
iii) Tovg cuvtEAEOTEG TOV TPLOVOLOL, av diveTon OTL = 6.
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3. Ot dwotdoelg X,y evog opfoymviov petafdiiovial, £T161 OGTE M TEPIUETPOS TOV VL
mapopével otabepn kot ion pe 20 L.

i) No ekppdoete T0 y GLVOPTAGEL TOV X KOl GTI GLVEYELD Vo Bpeite Tov Tomo E =
f(x) mov divet o euPadov E tov opboymviov cuvoptioel Tov X.

ii) No amodei&ete 0Tt 10 guPadov peyiotomoteitol yio X = 5 kot va Bpeite ) péylom
TN TOV.

4.’Eva. onueto M kveiton méve oto ubdypappo
Tuquo AB = 6cm. Me mievpég T MA kou MB T
Kotaokevdlovpe 160mAevpo. Tpiymvo. o moa
0éom Tov M 10 GBpotoHe TOV EUPAdDOV TV dVO A M B
TPLYOV®V glvol EAGYLOTO;

5."Evag kmvotpogog £xel ovppa 200m kon OEAeL
vo epppdéel 600 cuveydrEVoVG 0pboydviovg
vraifplovg xdpovg e SoTACELS X KOl Y, OTMG
eatvetor oto mhavo oynuo. o moleg Tég
TV X KoLy 10 gpfadov kar tov 800 yhpov ! '
UEYLoTOTTOE TO, €“—X—>€—X—>

—

EPQTHXEIY KATANOHXHX

I) & koOep1d 06 TIC TOPOUKATM TEPUTTMOGELS VO, KOKADGETE TO YPAUNO A, OV 0
16 VPLopdg givar aining kot To ypappa W, av o 1oyvpiopog eivar yevong.
1. Av n mapaforn) y = ax?, o # 0 diépyeton amd to onueio A(1,2),
t61e PpiokeTon 6to 30 Kot 40 TETAPTNUOPIO. A b4
2. Av 0 tprovopo f(x)=ax? +Bx+7, o # 0 &gt pileg Toug aptdpove
x; =—1 ko x, =3, 101€ £YE1 OV cuppeTpiog TV evbeio x = 1. A Y
3. Tl omotovsdnmote o, PER™ 1 mapaPorr y = ox?

Ko 1 vEPPOAT| y = = €xovv éva Kat povadikd koo onpueio. A ¥
X

4. HvmepPoin y = L Kot M evbelo y =—X TEUVOVTOL A ¥
X
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I1. No 6upmAnpOGETE TU KEVA 6TIC TOPOKAT® 000 TEPIMTTAOGELS IE TA COUPOLA TNG
160TNTOG 1] TG OVIGOTNTOG.
1. Av 1o tpudvopo f(x)=2x* +Bx + v €xet pileg Tovg apBpovg x; =—1 kot x, =3,
to1E O 1o vEL:

F(=5)...0, f(1)...0, f(5)...0, y...0, B...-4.

2. Av 10 tprovopo f(X)=—x%+PBx+y &t pilec Tove aptBpove X, = =3 Ko X, =
1, Ba woyvet:

£(=5)...0, £(=2)...0, f(5)...0,y...0, B...-2.

IIL Aiveton to tpidvopo F(X)=ax?+Px+y, a # 0. Na emditere T cwoth
amavTN o1 6€ KaOgpd 0T TIC TUPUKATO TEPITTOGELS:

1. Av a = 2 ko1 to Tprdvopo f €xel kopven to onpeio K (1, -3), tote
A) f(x)=2(x-1)?+3 B) f(x)=2(x-1)*-3
) f(x)=2(x+1)?+3 A) f(x)=2(x+1)*-3.

2. Av f(1)<0, f(3) > 0 kot f(5) <0, T01¢
A)A=0kara>0 B)A>0kamwa>0 TI)A>0xoua<O.

3. Av 10 Tpudvupo £xet kKopven To onpeio K(1,2) ko o> 0 , tote:

A)A>0 B)A=0 NA<0 A)y<0.

4. Av 10 TpidvLLO £xEl Kopven To onueio K(1,0), tote

A)B=0 B)A<0 I)A>0 A)A=0.

IV. Ot mapaxdro kaumoreg C,, C,, C, xor C, &ivar ot ypaQikég mapacTices Tmv
ouvopmoeav f, (x)=x*—4x+7y,, f,(x)=2x>-8x+y,, f;(x)= —x? —4x+vy,
kot fs(x)=-2x2—8x + 74, Oy oOpwc pe v ido oepd. No aviiotoyicete kobepd
OO TIG TOPOTAV® GUVOPTNGCELS LLE T YPOPIKT) TG TOPACGTOOT).

y)<x yA
Cz C4
2
M 2 2]
—2 10\/ X -2\ |0 X
Ci Cs ¥

fu | f2 | f3 | fa
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AXKHXEIX I'TA EIIANAAHYH

1. i) No amodeiete v ToLTOTNTA

1
o + B4y’ —of—py—ya=_[(@-B)’+B-1’+(y-a) |
ii) No amodeifete 011 o 6Aovg T0v6 a, B, Y ER 1oy0et
al+ B2+ y?= o + By + you
[To1e 10Ol 100 TO]

2. Aéue 6T o Tprdda Betikdv axepaiov (B, v, o) ivar mobaydpera tprada dtov
[32 + yz = o2, hadn 6tav ot B, y, o sivor TAEVPES 0pHOYOVIOL TPLYGVOU.

i) Av (B, v, o) ivo pio mobayopeto tpuada Ko K ivat évog 0eticds axépaiog, vo.
amodeiEete 6T Ko 1) TpLada (KB, Ky, Ka) elvan eniong muboyopeia Tp1dda.

ii) Av p ko v Bgticol axépotot pe p > v, va dgiéete 6TL M TpddN I
(pz —v2, 2uv, uz +v° ) etvar ToBaydpeta Tpréda. Xt cuvé-
XE10L VO, CUUTANPAOGETE TOV TIVOKAL LE TIG TOOOYOPEIES TPIOES  2py
TOL OVTICTOLYOVV OTIG TYES TV L KOl V TTOV divovTal 6TIg Suo
TPADTEG OTNAEG:

Y 2uv P4 V2

MloOolowwWN|R
RPWINN PP <

2
+
3.A) Na omodei&ete 611 Obﬁﬁ[a B J . Tv onuaiver n avicdémTo vt Yo éva

opBoyadvio pe dactdoels o ko P ; I1ote woydet n wwodtTa;
B) Me ) fondeia ¢ mapamdve ovicdtntag (1 Kot e dALo Tpomo), vo amodei&ete
ot
i) A6 6o Tt opBoydvia pe otabepn mepipetpo P 10 tetpdyvo €xel 1o
peyolutepo eppado.
ii) Ao 6ha ta opBoydvia pe otabepd epPado E 1o tetpdymvo Exel v eldyiot
mePiETpo.
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4. Atvetan ) e€lowon 3(x+1)—ax =4, aeR.

i) Na Avcete v e&iocwon yia Tig dtdpopeg Tipés tov a € R.

ii) ' moteg Tyég tov a € R n e&icwon €xel Aon peyaivtepn tov 1;

. Atvetaum e€lomon A2 (x — 1) + 3A =x+2, A eR.

i) Na amodeilete 0T 1) €&lomoN 00T YPAPETAL IGOSVVOLLOL:
A=-DA+Dx=A-1)(A-2).
ii) No Aoete v e&iocwon yia Tig dtpopeg Tég tov A € R.

iii) No Bpeite Tic Tyég Tov A €R yuo Tig omoieg 1 e€lomon €xet pila Tov apBpo %

. Ao ™ QuGIKT| yvopilovpe 6Tl 6TV KATokOpLEN POAT EVOC GMOUOTOC LE QPYIKN

a0 TOL v, TO VYOG h oL GhuraTOg GUVAPTAGEL TOL YPOVOL t TG Kivnong Tov

dlveton omd Tov Tomo h(t) = vt — Egtz, oOmov g M emrdyvvon g PapvTNToC.

A. Av v, =60m/sec ko1 g =10m/sec’ :
i) Na Bpeite mote 10 odpa Oo pbacel o€ Kyyog h =180 pétpo.
ii) Na Bpeite mote 10 copa Oa Ppebel g Hyog h =100 pépa.
[Tow etvor n epunveia TV TpoNyoLUEVOV ATAVINGEDV;

B. X yevik| mepintoon 6mov h(t):vot—% gt?, e ta v, Ko g otabepd, va

Bpette ™ GLVOTKN TOL TPENEL VAL LOYVEL, DOTE TO CAOLO VO POACEL GE de60UEVO
vyog h,.

. 270 1010 GUOTNUO GUVTETAYUEVOV VO TOPAGTHGETE YPOUPIKA TIG GUVOPTNOELS

f(x)=|x|—2 ko g(x)=2-]x]|

KOl 6T GUVEYELD VO VTOAOYIGETE TO POV TOV Ympiov oL TEPIKAEIETOL OO TIC
YPOQIKES TOPOOTAGELG TOV cuvapthoeny f kot g.

8. A) Z10 1510 GUGTNUO, GUVTETAYUEVAOV VO YOPAEETE TIG YPAPIKEG TOPUCTAGELS TMV

GLVOPTICEDV
f(x) =|X —1| Kot g(x) = |x —3|

Ko pe TN Pondeta avtdv va Ppeite tig MoeLg ™G avicmong
|X —1| <|X—3|.

B) Xt ovvéyewn va emBefardoete alyefpikd To TPponyoOUEVO GLUUTEPAGLLOTA.
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9.A) Zg éva Kopteclovd eminedo vo. oYeOIACGETE TIG YPOPIKEG TOPOUCTACELS TMOV
GLVOPTNCEMV:
f(x) :|X|, g(x) :|x| -3 kot h(x) =||x|—3|.

B) Mg ) Bonfeio TV Topamdve Ypapik®v TopacTAGEMY Vo TPOGIIOPIGETE TO
TAN00¢ TV ADGEWV TOL GLGTNLOTOG

y=||x|—3|
y=o

v Tig S1apopeg TIEG Tov o € R.

10. X¢ éva eminedo oyedidlovpe Eva kaptestavd cHGTNHO GVVTETOYUEVOVY OXY.
q 7 2 z 2 2 2 2
i) No deilete 011 e€lowon y~ —x” =0 mopiotdvel Tig S10ToHOLG 8, Kot 3, TV
YOVIOV TOV aEOVOV TIG OTOIES KOl VO GYESIICETE.
ii) [Towa etvon n amdoTOon £VOG onpeiov M(X, y) Tov emmédov and to onpeio K
(0, 0) Tov G&ova x'x; Na deiéete 6T 1 &lcmon
x-0P+y?’=1, aeR
moplotdvel oto eninedo kukAo C pe kévrpo K kot axtiva 1.
2xedldote TovV KOKAO Y10, Lo, TIUH TOV a.
iii) Mg ) Ponbeio TV TOpaTdve YPOPIKOV TOUPUGTAGEMY VO TPOGOIOPICETE TO
TN00¢g TV ADGEDY TOV GLGTNATOG

v —x2=0
(x-a)+y* =1
yo TIG Stapopeg TYEG Tov o € R.

11. Zro dumhavd oynuo to C, ko C, eivon
nuokAMa pe kévrpa K kot A kot axtiveg
R, = 6cm xau R, = 3cm avtictoiywg, evo
0 M givor éva onueio g StokEVIPOL
KA ka1 n MA gtvan kdBetn otnv KA. Na
Bpeite 10 pnKog x Tov TUpatog AM, av

yvopilovpe 6TL 10 onueio ' eivor péco
Tov MA.

12. Ocopolpe Evav d&ova X'X Kot Toipvove Tve 6" avtdv To otadepd onpeio
A(—1), B(1) ko éva petafintd onpeio M(x). ®étovpe

f(x) = (MA) + (MB) kot g(x) =|(MA)—(MB)|.
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i) No amodeigete Ot
f(x)=|x +1+[x -1 ke g(x)=|x+1|—[x 1.
ii) Na topactioete ypagikd tig cvvaptioelg f ko g.
iii) No Bpeite pe ™ Ponbeia twv mopamdve ypoeikdv TopacTtdce®y TV EAAyIoT
Kot ™ péytotn T (€pdoov vdpyxovv) v cuvaptioenv T Kot g, kabhg kot

T1G 0€o€1g 0TIC OMOiEC TapovoidlovTal.

13. Xta mopaxdTo oynpoto divovtal ol Ypoeikés TopuoTAGELS TMV GUVOPTICEMV:

2 4x 4x?
g(x)=— & h(x)=—
X7+ X" +1

f = 1
(x) X2+
yA Y‘A y ] g (X) yA
L
y="f(x) 0 2 =h (x)
-1 1
-1 |01 X -10 1 X
-2

i) Ao TICYpapIKEC TOPACTAGELS VO BPelte ToLOAIKG OKPOTATO TV GUVOPTHCEDV
f, g, h, koBdg kot Tig BEE1g TOV OKPOTATOV AVTHV.

Y

ii) No emPepfardoete alyefpikd to TponyodUEVO GUUTEPAGLOTA.

14. A) Aiveton n ovvaptnon f(X) = Jx.

i) No Bpeite 1o medio opiopod g cvvaptnong f.

ii) No amodei&ete 611 av 10 onpeio M(a, B) aviKeL 6T YPOPIKN TOPACTOO
mc f, to onueio M'(B, o) aviKel 6T YPOEIKN TOPAGTOOT TNG GLVAPTIONG
g(x)=x2.

iii) 210 110 cVomUa AEOVOV VO GYESIACETE TPMOTO TN YPOPIKT TOPACTACT] TNG
GLVAPTNOTG g KOl OTT) GUVEXELD, LE TN BONOELD TOV TTPONYOVLEVOD EPMTNLOTOS,
Vo, oyeddoeTe T YpapIky mapdotoon thg ovvaptong f. TTow ivor to gidog
TNG LOVOTOVIOG KOl TTO10 TO aKPOTOTO THG cuvaptnong f;

B) Na d¢ei&ete 6tim cvvdptnon h(x) = \/m etvan dptia ko ot cuvEyela vo yapd-

EETE TN YPOQIKT TG TOPACTOOT).

TI') 1o mopaxdtm oynuo divetar n ypaekn napdotacn g f(X) = Jx.
yA

o Y=k
. :
A(B

o) A(:l) B2) I3 M:(v) N(v+1) 4
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15.

16.

17.

Av A', B, T', ..., M, N’ elvan T onpeia g ypapikng mapdotaong g f pe
A
teTunpéveg 1, 2A, 3,...,v, v+ | avtiotoiymg, va amodeitete 611 Ta Tpiymva BA'B',
A

I'B'T', ..., NM'N' givat 1606KeM.

Mia yépupa éxel éva topaPorikd T6E0 Tov 0moiov T0 TAGTOG

etvor 8m kot Hyog etvor 5,6m. Katw amd m yépupa B€let é5,5m
Vo TEPAGEL YEMPYIKO UNYAVNLLL TOV OTTOI0V 1) KOPOTGO EXEL STTPPTTEE t.80...
TAATOG 6m Kol VYos 2m. Mmopel 1o unydvnio vo Tepacet; 2mi
A4
srrigineas

Aivetan éva tetpdyovo ABTA pe mhevpd 20cm kot 1o pécov O g AA . 'Eva kivnto
onpeto M Eexvd amd 10 A KO, dypAPOVTHG TNV TOALYOVIKY Ypauun ABTA,
KOTOANYEL 6TO A.

r B I M x B T B
A \M X
& M

A 0 A A 0 A A o A

Av g X GUPOACOVLE TO UAKOG TNG SLOOPOUNG TTOV £Kave TO KivnTo M kat pe f (x)
70 EUPASOV TOL GKLOUGUEVOL DIV,

i) Na Bpeite to medio opiopov kot Tov Tomo TG cvvaptnong f.
ii) No mopaoctioete ypoagikd v f.

iii) No Bpeite v Tiun Tov X yo v omoia woyvet f (x) = 120 cm?.

210 duthavd oynua To ABIA glvar tetpdryovo TAevpdg 2 L. A 2 r
ka1 to M givar éva onpeio g daymviov Al pe (AP) = x.
SvpporiCovpe pe f (x) to guPadov tov tpryd@vov MAB kot 2
pe g (x) to epuPadov tov tpameliov MIAL. XM

i) No anodeifete 0Tt

D
f(X):X> OSXS2 KOl g(X):_0’5X2+2,OSXS2, AX] B

ii) No Bpeite Tig TIpég TOL X Y10 Tig 0Toieg Tor 600 epPadd sivar ica.

iii) No mapaoctoete ypapikd 6to 1010 6VGTNHO GUVIETAYUEVOV TIC cLvapThoEl; |
Ko g ko va Bpeite, pe m fondeia Tov YpapiK®VY TopaGTAGE®DY, LE TPOGEYYIoN
TNV TY TOL X Y10 TV omoia To 600 epPadd etvor ica.
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18. Xto duthavo oynpa to Tpiymvo OAB givar opBoydvio, B
0 M givan tuyaio onpeio g OA kot MN//OB. Av
(OA) =4, (OB) = 3 kot (OM) = x, ko E(x) elvon o
elPadov tov tprydvov BMN,

i) Na amodeitete 611
3(4-x)
4

—w—>
P

(MN) = A

Ko E(x)z—%x2 +%x. 0XM 4

ii) Na Bpeite ) 0éon tov M yio v omoia to epfaddv E(x) peyiotonoteitat. [Towo
glvon n péyrom Ty tov E(x).

19. Xe éva kapteciavd emimedo Bewpovpe to onpeio vA
A(0,4) ka1 B(2,2), kabmdg ko to onpeio M(x,0) mov A®0.4)
Kivetton Kotd pKog Tov d&ova x'X. ’
i) Na Bpeite T1¢ cuvteTaypéveg tov onueiov I' 610 B(2,2)

omoio téuvel ) gvubeiot AB Tov déova x'X. A

ii) No exgppdoete 10 gufaddv tov tprydovov M AB M(x,0) |O
GLVOPTNGEL TNG TETUNUEVNG X TOL onueiov M Kot

—
><‘V

VO TOPOAGTIGETE YPAPIKE TI) GUVAPTNOT QVTH.

20. Ze éva tunqpo AB = 10km piag Aem@dpov TEQTEL GUVEXDS Y1OVL KOl TO VYOS TOV
yoviov avéavetor lem v opa. Otav apyilel n ylovomtmorn Eva EKYLOVIOTIKO
pnyévnpa apyifet amd 1o dxpo A va kabapilel To Y16vVI KIVOOEVO KOTA LKOG TOV
dpopov pe toyvtnra 10km/h. MoAig ptdcel 6to B yupilel xkan kabapilel To dpdpo
avTioTpdPmG amd To B mpog 1o A kot cuveyilel pe tov 1610 1pdmo.

i) No oyedidoete éva 10ypapa yio 1o VYOG Tov 1oviov 610 A, Topafrénovtag

10 XpOVO GTPOPNG oToL A Ko B.
ii) No kévete 1o 1010 1o To Dyog ToL Yloviod oto péco M tov AB.

21.’Eoto o detypotikog yopog Q = {0, 1, 2, 3, ..., 100}. Aivovtat kot ot ThoavoTnteg
P(x) = 2LK, k=1,2, ..., 100. Na vroroyicete tnv mbavotrta P(0).

22.'Eotm Q évag detypatikog ydpog [ memepaciévo tAnbog otoryeiov kot A, B vro-
cvvora tov Q. YroBétovpe 61t P(A') < 0,28 ko P(B’) < 0,71. Na amodeitete 611
i) PPANB)>1,01-P(AUB) katii) AnB=.
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10 KEOAAAIO

81.1
A" Ouadog
1-5. No ypnoyomomoete devdpodia-
YPOLLLLOTOL.
6. i) AcvuBipacta
ii) Aev elvan aovppifoocta
iii) Aev etvon acvuPipacta
iv) AcvpBifacta.
7.{a00, 00K, 0KO, OKK, Koo, KoK, KKO,
KKK}
B’ Oudoag
1. Q={aa, afa, afp, Paa, Baf, BP}.
2. Na Bpeite 0 detypotikd xdpo Kot To
gvogyoueva pe tn Pondela wivaxa dt-
TG €16050V.

§1.2
A’ Ouadag
1 12
1.1 — ii) —=.
1 13 ) 13
2. —.
4
3.i) 15 iii) 2 iiii) E,
40 7 40 0
9
"30°
3
5.i) —
) 11
6. i) 50% ii) 30%.
11
30
2

o 8
i) —.
) 11

g.
9.0,4.
10. 3,
4
11. P(AUB)<P(A)+P(B) <
P(A)+P(B)-P(ANB)<P(A)+P(B)
KTA.

12. 65%.
13. 0) 14% B) 12%.
14. 10%.

B’ Oudoas
1. i) xk+A—p
i) l-xk—A+p
iii) k + A — 2.
2.55%.
3.2, 2,
77
4. Av P(A)=x,10te P(A")=1-x K1\
5. Na Adpete vmoyn 611 ANBcC A kot
P(AUB)<I.
6. Na Aafete voyn ot P(A)=1-P(A)
kot P(AUB)<1.

20 KEQAAAIO

§2.1

A" Ouaddag

1.ii) 1.

2. 1.

3. 1) 4.000 ii) 9.999 iii) 3
4.ii) 4.

5.1ii) 1.

7.7-2"

B’ Oudoag

1.i) a1
o+2
a+l’

iii)
2.9) (a—1)" ij) 1.
3.1i) x2y2
i) =
X—y

4. 1.
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§2.2 4.0) <18

B o
A’ Ouddac §

1. i) [Tapte ™ drapopd

ii) [Tapte ) dpopd.
2. ABpolopa TETPOyDOV®V.
3.i)2,-1ii) 1, -2.
4.1) 9, 8 ko 10.

ii) —0,9 ko1 -0,7.

iii) k) Ko 46

54 53

iv) 48,34 xo1 50,32.
5.1) 10,2 ko 16,2

ii) 6,38 wo 15,68.
6. ATOAOLPT] TTOPOVOLLOGTMV.
7.5-x<0.

B’ Ouadoag

1. i) AToho1pn TOPOVOLOUCTMV
ii) oamaAolpn TopovoUAGT®Y.

2. [Tapte ™ S10popda.

3. Extéheon mpaewv.

4. i) [ToMoamlaocidote pe to 2
ii) toAMomiacidote e to 2.

§2.3
A" Ouadag
1. )n-3
i) 4—n
iii) 1
iv) 0.
2. 1.
3.i) -1ii) 1.
4. 1.
5.2707 -2.
6. i) d(2,37,D) <0,005
ii) 2,365 kot 2,375.

B’ Ouadoag

1. Xpno1Homoote TpIy®viKn avicoTnTa.

3.0) x=y=0
iiyx £07qy=0.

ii) Apket va deryBel 1— “ Py
B a

5. 1) 9,5 éwg 10,5
ii) 15,2 éwg 16,8
iii) 3,87 éw¢ 4,2m.

82.4
A" Ouadoas
1. i)10
i) 2
0 L
10°

2. i)4-n
ii) 20

jii) [x—1|
iv) —.

10. i) —10+112\/§

ii) 4(V7 +/5)
iiii) 13+242.

B’ Ouadag
2. ii) Xpnowonomote 10 epdTna (i).

25
3.1 —
)6

iy @+
(04
30 KEOAAAIO
§3.1
A' Ouaddag
1. i)5
ii) -1
iiii) -7

iv) E
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2. i) AdOvarn ii) TovtodTNTOL.
3. i)Av A #1, 1618 X =1,
av A =1, tavtdémra.

ii) Av A #2, t0te X :ﬁ,
av A =2, adovarn.

iii) Av L 20 ko A #1, 118 x=l,
av A =0, addvarn,
av A =1, tavtomTO.

iv) Av A =0 ko A #1, tote x:?

b
av A =0, Tovtotra,
av A =1, addvar.

4.1) x=2,5 ii) X:E.

5.2.750 ko 1.250.

6.1) t=Y—Y0 jiy R, = 2R
o R,-R

7.1) 4 wou -1 ii) 2 ko -1.
8.1) 0 ko 1 ii) -1 kou 0.
9.1) 2 xou 1 ii) 1 ko 2.
10.1) 2, 1 ko -1 ii) 2 ko 1.
11. i) -1 ii) adOvar.
12. i) adbvarn
i) XeR pe x#0 kot x =2
iii) advva
iv) XeR pe x #1 xon x =—1.
13. (-1, 0, 1), (1, 2, 3) ko (-3, -2, -1).
14. i) 4 xon -1 ii) 3 xon 3 iii) 1
iv) advvon. 3
15. 1) -1 xon 1 ii) advvorn.
16. i) -5 xot —% ii) 1 won 3.
B’ Ouadoag
2. a#B, aa#0, B=0.

3.50 ml.
4. 3 hemtd.

, o
5.Av a.#0, tote x=—5, av a=0,

tote XeR pex #0.
6.x=0.

7. -2 o 2.

8.2 kot E
2

§3.2

" Ouddag

. i) 5ii) 3iii) 1.

. 1) =5 ii) -3 iii) - 1.

. i) 8 kou =8 ii) 3 o -3 iii) 2 xou —2.
. 1) 0 ko 2 ii) 0 ko —1 iii) 0.

.3,3 k9,

. i) 3 ii) —% iii) 1 ko 4.

§3.3

A" Ouaddag

1. i) % ko 1 ii) 3 iii) advvorn.

AN A W o= A

1) 1,3 ko 1,3 ii) 0 kou 2 iii) adovarn.
L) A=4(h-1) i) A=(a—PB).

. 1 ko -1.

. A=—4(a—B).

i) X2 =5x+6=0

i) 2x> —3x+1=0

iii) x> —10x+1=0.

A N AW

7.1) 5 ko1 -3
. 9++/41 941
ii) : Kot T

8.1) V5 Kxat /3 ii) I kar —/2.
9. —(a+P) ko (B—av).
10. 24 ko 10.
11. i) 3, -3, 4 xou —4 ii) 5 ko -5
iii) 6, -6, 2, ko1 -2.

12. 0 ko 2.
13. 1, 3_2\/5 Kol 3+2\/§.

14. 1) 2 xon -3 ii) -1.
15.1) 2 xon -2

1 1
i) —— xou — iii) advvarn.
) 3 2 ) n
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B’ Opdoag 3. i) 1iii) x> 1.
3.~Txa 1. 4. i) 4iiy 1 <x<7.
4. ®¢toupE OTOL X TO —,

p

2
5.1) a ko 1 ii) B ko <
o p

i) A=402432101) -2 kan 4, A =—1.
.3, 4o S.

1.
. 12 dpeg, 24 peg.

(RSN - N

10. o =9, pilec eivar ot: 3, -3, 1 ko 1.

40 KEOAAAIO
§4.1
A" Ouadag

1i) x< —li i) advor iii) X eR.

2.i) 1<x<3.
3. Oy
4.0, 1 kou 2.
5. 1) xe(-3,3)
ii) x €[-3,5]
i) x €(-3,2).
6. i) x e (—00,—3]U[3,+00)
ii) x € (—0,-3) U (5,4x)
iii) x € (—o0,-3]U[2,+x).
7. 1) x >3 ii) XS%.
8. i) xe(-L3) ii) xeR.
9. x e[-2,8].
10. |x +2|<5.

11. [5,10].
B’ Oudoag
1. i) xe{l,%} ii) xe[%,Z}.
2. i) xe[-4,-2]U][2,4]
i) x [1,3]U[7,9].

84.2
A" Ouadag
1. h(x-D)(x-2) ii) 2x+1)(x—2).
x—1 ii) 2(x—3) iii) 2X—3'
2x +1 x—7 x—1
3. ) x*=2x-15>0, ya
X € (—0,-3) U (5,+0)
ii) 4x” —4x +1=(2x —1)
iii) x* —4x+3>0 yi0 x eR.
4. i) —x*+4x-3>0 ya x e(1,3)
i) —9x” +6x —1=-(3x—1)°
i) —x* +2x-2<0 ywo xeR.
5.1) x €[0,4] ii) x e[-4,1].
6. 1) x €(—o0,—1)U(2,+0)

. 5
ii)x e (—I,EJ.

i) xeR, x#2 ii) x=3.
. i) Advvarn ii) X eR.

. xe(L,3).

10. x e (—4,-1) U (3,4).

11. xe(1,2) v (3,5).

B’ Ouaoag
L i) (a—P)(o+2p), (a+2P)(a—3P)
.. o—P
ii) SEETY o =3B ko a=-20.
2. 2x—a)(x+p).
X+
X —2a
4.i) 4 ii) A <0 A >4 iii) O<Ai<4.

=2 - |

3. , X#0 Kol X #2d.

5.0<X<ﬂ.
9
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6.i) A=—8L"-24%, L<-3 4 1>0
ii) A <-3. 4. xe(—l,oju(o,l).
7. To M Bpioketal avapeso oto onueio 3
7oV Tpryotopovv v Al
8.ii) A >0 pe o, p opdonpovg, 6. 1<t<4.
A <0 pea, B etepébonuovg.

5.1,59<x<4,41.

. 50 KEOANAIO
p . Ouddac §5.1
L A'Ouaddog
1. i)3,5,7,9, 11ii) 2,4, 8,16, 32
X |20 -] 2, iii) 2, 6, 12,20,30iv) 0, 1, 2, 3, 4
3 v) 1,-0,1, 0,01, 0,001, 0,0001
PeO| + 0 -0+ 0 - 33 9 15 33
2. RN S TR
X |[—o -2 1 2 4o vii)4,3,2,1,0
Pyl - 0 +0-0- viii) V22 2
2 2 2
3. xe(-3,1) U (3,+x). )2, 1. §, L 32
4. x e[-3,0]U[3,+). 9
11 11
5. X € (~00,—2]U {1} U[1,+0). V-2 3 3
xi)1,-1,1,-1, 1.

6. xe [—oo,—%) v (1,3).

7.1) x € (—o0,—-1) U (2,+0)

292, 121 )
272
1 ii) 0, 1,2, 5, 26 iii) 3, 4, 6, 10, 18,
ii) xe{—5,3). .i)a,=6xma,,6=1+a,
8. x e (-2,-1]U(l,2]. ) @, =2 ko a,, =20,
iii) o, =1 xot a,,, =20, +1

B’ Oudoag iv) o, =8 xat o, =5+a,
i 2 _n7.&vl
l-i)xe(l,zJ 4.i) o, =2v-1ii) o, =35
8§5.2
ii) XE(—OO,—Z]U(—E,-}—OOJ_ A’'Oudoag
3 1. i) a, =3v+4
2 xel, 310 04) i) o, =2v+9

) ke 1,§ O[] iii) o, =—3v+8
3 . 1 3

| iv) a, :5v+5

iii) xe(—oo,—2)U(5,l}u[3,+w)- v) o, =3v-3.
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2. i) o, =68 i) o, =144 §5.3
i) o, =323 A" Opddag
iV) oy =289 V) o= 1) o, =3-2"" i) o, =2-3"

vi) a,, =35
N i) o, =3"" iv) o, =

3. 1) o, =7, o=1ii) a,=2, 0=4 | 2“;‘
iii) o, =14, 0 = 3. Voa,=m W a, =55
4.i) o, =8,5 ii) o =121. vii) o, =(0,4)"" viii) o, =(-2)"
5. i) O 20° 6pog ii) 0 6° 6poc. ix) o, =(-3)".
g: 3 2(1)5](:33’;' 6. 2. i) o, =64 ii) o, =1458
8. 1) 1840 ii) 1560 iii) 3360 iv) 3620. iii) o :é iv) o, =-512
9. i) -9320 ii) 2080. B
10. i) 4950 ii) 1386 iii) —2030. V) O, = (Ej .
11. i) 9 6povg ii) 8 dpovg. 2
12.1) 53,585. 3.0) o, :% ii) a, =1.
B’ Oudoas 4.0) A =2 ii) h=2.
1. Mapte ™ dwwpopd o, —at,, o, =8, 3
w=—4. 5.1) o, =209 iy o, =16V,
2. i) 40000 ii) 90300 iii) 36036. ;
3. i) 3900 i) 6615. 6.9 6por.
4. i) 2205 i) —4220. 7.1) O 100c 6poc if) O 11oc dpoc.
5.S = (1+2+...4200) — (4+8 + ... + 200) 8.1) 10,1 ii) x =3.
— 9+ 18+..+198)+ 36+ 72 +..+ 9. 1) 1023 ii) 8572 iii) 1364,
180) = 13263 _ T
6. Amattovvrot Tovddyiotov 20 TpdTOL 10.§) 10922 1ii) =8 i) 171.
) 11. 12288.
opot.
7. I ypoppd: 10, 780 12. =0,74m.
2n ypoppn: 4, 1539 B’ Oudoag
3n ypoppn: 1, 34 1. [Tapte o AdYyO M,
4 ypopun: -38, -368 2. v=14. a,

8. 78 10 12/mpo ko dpo. 156 10 24/mpo
9. 81840, 2480.
10. 10, 17, 24, 31, 38, 45, 52, 59, 66, 73.

3. i) Zymuoartilovv yeopetpikn tpdodo pe
1o 6po o] kot Adyo A2

ii) Zynpotifouv yeopetpikn Tpdodo pe

1 v+1
Ty 1o 6po o katAéyo AX.
12. 40m Padoc. 4. a, =3, L=43

N o, =—(3+2V3), L=-3.
5. 1023.
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6. a,,,=102-0,,
=109,8 exatoppvpo.
7.1,=091,=035-I,.

8.1) 1 =22, ii) 261-¥/2°,

9.i) D, =0,9D, ii) =20,87It.
10. 9,223-10" ovor. 1
11.§) S, =3-4""ii) U, =3-GJ :
85.4
A’ Ouadas

1. 6381,4 gvpo.

2.37.204,87 gupo.

3. 5%.
4.27342,05 gvpo.

60 KEQOAAAIO
86.1
A" Ouadag
1. i) R-{1} ii) R—-{0,4}
iii) R iv) (0,+0).
2. 1) [1,2] ii) (—o0,—2]U[2,+00)
iii) [1,3] iv) [0,1) U (1,+o0).
3.-125, 3, 15.
4.i) f(x)=(x+2)’, xeN
ii) 4, 5, 8, 10.
5. i) x =3 ii) advvaro
iii) x=2 x=—2.
86.2
A" Ouadag
2. 2<x<5 ko 1<y<6.
3. i) (-1,-3) i) (1,3)
iii) (3,—1) iv) (1,-3).
4. i) 24/5 ii) 5iii) 4 iv) 5.
5. i) AB=Al
i) (BI')’ =(AB)’ + (A"
6. (AB)=(BI)=('A)=(AA)=5.

7. i) 2ii) -1 iii) 4.
8. i) (4,0), (0,~4)
i) (2,0), (3,0), (0,6)
i) (1,0), (0,1) iv) (0,1)
v) (1,0) vi) (-2,0), (2,0).
9. i) (0,-1), (=1,0), (1,0)
i) x<—11 x>1.
10. i) (2,-2), (5,4) ii) 2<x <5.

§6.3
A" Ouaddag

1. i) 45 ii) 60° iii) 135" iv) 120"

2. i) 1ii) -1 iii) 0 iv) -2.

3. i) y=—x+21ii) y=x+1
iii) y=2x-1.

4. 1) y=x+1ii) y=—x+3
iif) y=11iv) y=-2x+35.

5. —40°C.

6. Amoteheiton amd v Nuievdeio
y=-Xx+2, x <0, 0 evfOypappo
tuqpa y=2, 0<Xx <1 kou v
nuevdeio y=x+1, x>1.

7. 1) -1, 1 xon-2,0, 1
ii) x € (—o0,1)—{-1},

x €[-2,0]U[1,+x).
8.1) xe[-L1], x €(—oo,-1)U(l,+0).

B’ Ouaéag

1) f(-6)=1 f(—5)=%, f(-4) =0,

f(-3)= —%, f(-2)=-1, f(-1) =0,

f(0)=1 f(1)=1 f(2)=1 f(3)=0,
f(4)=-1 f(5)=-2
ii) f(x)=0:-4,-1,3

f(x)=-1:-2,4
f(x)=1:x€[0,2]u{-6}

iii) y=0,5-x, x €[2,5]U{-2}.

2. y=x-1, x>1.

3. i) B(t)=2000-100t, 0<t<20,
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A(t)=600+100t, 0<t < 20, B) x*>x>>x>x.

4, I;)(;)==7—TT.8, 0<x<4. 43,

5.1) hl(t):—23—0t+20, 0<t<3, §7.2
h,(t)=-5t+20, 0<t <4, A’ Ouddoas

i) 2,4h iii) 2,4h.

§6.4

A" Ouadoag

5.0) 2(x=2)" i) 2(x=3)’-3
i) 2(x+2)* iv) 2(x+3)* 3.

§6.5

A’ Ouadas

1 fI (_00’1]5 fI [1,+CX>), gI (—O0,0],
01 [0,2], gI[2,+00), h] (=e0,—1],
hT[-1,0], hT[0,1], hT[1,+o0).

2. (1) =-1 ol erdyioto,

N g dev €yl OMKA 0KpOTUTO,

h(-1)=-2, h(1) =-2 ok griyioTO.

3. i) Apxet f(x)=1(3)
i) Apxei g(X) <g(D).
4. i) Aptwa ii) Gptia iii) timota
iv) mepirtn V) timoto Vi) TepirTi.
5. 1) Aptw ii) timota iii) mepiry
iV) mepurtn V) dptia Vi) dptia.
6. i) Meprrt ii) Gprtua iii) timoto.
7.1) Aptw ii) meprr i) timoto.

70 KEQAAAIO

§7.1

A" Ouadag

1. y=2x"

4 x’<le-1<x<, X’ >l x<-1
nx>1.

B’ Ouaddag

2. fI(—O0,0], fI[O’+OO)a f(0)=01

erdyloTo.

30)a) X <x®<x<Vx

2
1. y==.4 l£1<:>x<0 nxx1,
X X

l>1<:>0<x<1.
X

1 1
5. — <x?ex<0n x>, —>x2<
X X

S 0<x<l]

6. y=—.
X

87.3

A’ Ouaddag

1.i) y=2-(x-1*+3
i) y=-2-(x-2)*-1.

3 3
2.0) f| = |=—— ehdyoto
) (2) > X

5\ 49 ,
—— | =— UEYIOTO.
B) g( 6) T
B’ Ouddas

1.i) 1 i) -1 iiii) -3, 5.
2.1) <0 i) A>0 i) a=—1, y=-5.
3.i) f(x)=-x*+10x ii) f(5)=25.

3

4. 1) E:7(x2—6x+18)
ii) MA = MB.
5. 30, 40.
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AXKHZXEIX I'TA EITANAAHYH

2. iii)
3 4 5
8 6 10

5 12 13
21 20 29
16 30 34
15 8 17

4.ii) 2<a<3.

5.iii) A=3 1 A=1.

6.A)i) t=6ii) t, =2, t,=10.

7. E=8t.u

8. x<2.

9.B) Av a <0, advvato, av o =0, dvo AOGELS,
av 0<a <3 téooepig Aoelg, av o =3
TPELS ADGELG, oV oL > 3 dV0 ADCELG.

10. iii) Av o= +J2 00 Moelg, av

0<o<~2 l —\/§<(x<0, TEGOEPLS
Moelg, av o =11 tpeig Aoelg, ov
a<—/2 n o> V2 advvaro.

1. x=1.

12.iii) f: eldyoto 2, g: eddyoto 0, péyioro 2.

15. Nou.

5x,0<x<20

16. 1) f(x)=410x—-100,20<x <40

5x +100,40<x <60
iii) x =22.

17.ii) x=+/5-1.

18.ii) x=2, E=151.u.

19. i) 4, 0 ii) E(x)=|x—4|.

21. No Aéfete voym ot

P(0)+P(1)+...+P(100) =1.

22. i) P(A")=1-P(A) «rth.

ii) Na ypnowonomoete ™ pébodo g
€1C (TOTOV OTTALY YN,
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